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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΣ  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσελεπής Χρήστος 

 

Σήμερα την 17η Μαρτίου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. σύμφωνα 

με τις ισχύουσες διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας 

από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο 

σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν της αριθ. 3391/2007/11-3-2022 

πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου, 

τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον Δήμαρχο και 

στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 

τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Μακρακώμης για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης: 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

Λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε με το 

άρθρο 74 του Ν. 4555/2018 και τις ισχύουσες διατάξεις "Μέτρα και ρυθμίσεις στο 

πλαίσιο της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού", σας 

προσκαλώ σε τακτική μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Μακρακώμης, που θα πρ ay ματοπο ιη θ ε ί τη ν 17n Μαρτίου 

2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30' μ.μ. γ ια τη ν συζή τη ση και λήψη απόφασης 

στο κατωτέρω θέμα της ημερήσιας διάταξης: 

 

ΘΕΜΑ 1.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕ 

ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ "ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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ΠΑΡΟΝΤΕΣ - ΑΠΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

 

α/α  Ονοματεπώνυ μο  Παρών Απών α/α Ονοματεπώνυμο  Παρών  Απών

1 
Κοντογεώργος 
Παναγιώτης 

ι    14 
Παπαευθυμίου 

Ευθύμιος 
ι   

2  Τσελεπής Χρήστος  ι    15 
Κατσιμάνης 
Κωνσταντίνος 

ι   

3  Σπανός Κωνσταντίνος  ι    16 
Καραγκούνης 
Αθανάσιος 

ι   

4 
Κουτσολέλος 
Γεώργιος 

ι    17  Λιάγκας Δημήτριος  ι   

5  Σοφιανός Βλάσιος  ι    18  Λιτοσελίτης Δημήτριος ι   

6 
Παπαευθυμίου 

Οδυσσέας 
ι    19 

Θεοδοσόπουλος 
Λάμπρος 

ι   

7  Στεφανής Γεώργιος  ι    20 
Μίχου ‐ Κατσαβριά 

Μαρία 
ι   

8  Αρβανίτη Βασιλική  ι    21 
Αρβανίτη Βασιλική ‐ 

Ελένη 
  ι 

9  Παπασάρας Ανδρεάς  ι    22 
Κατσάνου ‐ 

Λαμπαδιάρη Δήμητρα
  ι 

10 
Στεφανής 

Κωνσταντίνος 
ι    23  Μπήτος Γεώργιος  ι   

11 
Ρήγα Λαμπρινή ‐ 

Λυδία 
ι    24  Τσώνος Ανδρέας  ι   

12 
Θεόπουλος 

Κωνσταντίνος 
ι    25  Ράμμος Παναγιώτης  ι   

13  Υφαντής Αλέξανδρος  ι    26 
Σκαρλάτος 

Κωνσταντίνος 
ι   

        27  Δεληκούρα Χαρούλα ι   

 

 

 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ του ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2022 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης 

απαρτίας, αφού σε σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση 

μέσω της πλατφόρμας e:Presence.gov.gr 25 μέλη, ως κατωτέρω: 

 

α/α  Ονοματεπώνυ μο  Παρών Απών α/α Ονοματεπώνυμο  Παρών  Απών

1 
Κοντογεώργος 
Παναγιώτης 

ι    14 
Παπαευθυμίου 

Ευθύμιος 
ι   

2  Τσελεπής Χρήστος  ι    15 
Κατσιμάνης 
Κωνσταντίνος 

ι   

3  Σπανός Κωνσταντίνος  ι    16 
Καραγκούνης 
Αθανάσιος 

ι   

4 
Κουτσολέλος 
Γεώργιος 

ι    17  Λιάγκας Δημήτριος  ι   

5  Σοφιανός Βλάσιος  ι    18  Λιτοσελίτης Δημήτριος  ι   

6 
Παπαευθυμίου 

Οδυσσέας 
ι    19 

Θεοδοσόπουλος 
Λάμπρος 

ι   

7  Στεφανής Γεώργιος  ι    20 
Μίχου ‐ Κατσαβριά 

Μαρία 
ι   

8  Αρβανίτη Βασιλική  ι    21 
Αρβανίτη Βασιλική ‐ 

Ελένη 
  ι 

9  Παπασάρας Ανδρεάς  ι    22 
Κατσάνου ‐ 

Λαμπαδιάρη Δήμητρα 
  ι 

10 
Στεφανής 

Κωνσταντίνος 
ι    23  Μπήτος Γεώργιος  ι   

11 
Ρήγα Λαμπρινή ‐ 

Λυδία 
ι    24  Τσώνος Ανδρέας  ι   

12 
Θεόπουλος 

Κωνσταντίνος 
ι    25  Ράμμος Παναγιώτης  ι   

13  Υφαντής Αλέξανδρος  ι    26 
Σκαρλάτος 

Κωνσταντίνος 
ι   

        27  Δεληκούρα Χαρούλα  ι   

 

 

 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του 

Δήμου Μακρακώμης για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
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ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ: 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου είπε τα εξής: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε δήμαρχε, κύριοι επικεφαλής δημοτικών παρατάξεων, κυρίες 

και κύριοι συνάδελφε, κύριοι πρόεδροι κοινοτήτων, όσοι έχετε συνδεθεί, καλησπέρα σε 

όλους. Σήμερα Πέμπτη 17 Μαρτίου 2022 το δημοτικό συμβούλιο του Δήμου 

Μακρακώμης συνέρχεται σε τακτική συνεδρίαση η οποία διεξάγεται με τηλεδιάσκεψη 

μέσω της υπηρεσίας e present και μεταδίδεται ζωντανά. Δίνω αμέσως το λόγο στο 

γραμματέα του δημοτικού συμβουλίου στον κύριο Παπασάρα, ο οποίος έχει συνδεθεί 

από το σπίτι του λόγω του ότι νοσεί και του ευχόμαστε περαστικά και καλή ανάρρωση 

και σύντομα κοντά μας, για να εκφωνήσει τον κατάλογο με τους παρόντες και να 

καταγράψει τους απόντες. Ο κύριος Παπασάρας έχει το λόγο. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ευχαριστώ κύριε πρόεδρε. Καλησπέρα σε όλους. Κοντογεώργος 

Παναγιώτης. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Τσελέπης Χρήστος. 

ΤΣΕΛΕΠΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σπανός Κωνσταντίνος. 

ΣΠΑΝΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κουτσολέλος Γεώργιος. 

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σοφιανός Βλάσιος. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Στεφανής Γεώργιος. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ: Παρούσα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπασάρας Ανδρέας παρών. Στεφανής Κωνσταντίνος. 
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ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ρήγα Λαμπρινή Λυδία. 

ΡΗΓΑ: Παρούσα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Θεόπουλος Κωνσταντίνος. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Υφαντής Αλέξανδρος. 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπαευθυμίου Ευθύμιος. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ.: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κατσιμάνης Κωνσταντίνος. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Καραγκούνης Αθανάσιος. 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Λιάγκας Δημήτριος. 

ΛΙΑΓΚΑΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Λιτοσελίτης  Δημήτριος. 

ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Θεοδοσόπουλος Λάμπρος. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Μίχου Κατσαβριά Μαρία. 

ΜΙΧΟΥ: Παρούσα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική Ελένη. Αρβανίτη Βασιλική Ελένη; Κατσανού 

Λαμπαδιάρη Δήμητρα. Κατσανού Λαμπαδιάρη Δήμητρα; Μπήτος Γεώργιος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Τσώνος Ανδρέας. 

ΤΣΩΝΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ράμμος Παναγιώτης. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 

ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Δεληκούρα Χαρούλα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Παρούσα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική Ελένη; Κατσανού Λαμπαδιάρη Δήμητρα; 25 

παρόντες κύριε πρόεδρε και 2 απόντες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουμε 25 παρόντες, 2 απών, συνεπώς διαπιστώνεται η απαρτία και 

κηρύσσω την έναρξη της συνεδρίασης. Θέλω να σας ενημερώσω ότι σήμερα έχουμε 

καλεσμένο τον κύριο Τσιριμώκο Ιωάννη project manager της ENERIS, ο οποίος θα μας 

αναλύσει, θα μας ενημερώσει για το συγκεκριμένο θέμα το οποίο έχουμε προς 

συζήτηση. Θα κάνω μία παράκληση και βέβαια θέλω τη δική σας τη σύμφωνη γνώμη 

επειδή έχουμε αυτό τον καλεσμένο ο οποίος θα μας αναλύσει το θέμα και θα μας πάρει 

χρόνο αν θέλετε και αν συμφωνείτε να παρατυπήσουμε σήμερα στο σημερινό δημοτικό 

συμβούλιο και να παραλείψουμε τις ανακοινώσεις και τις ερωτήσεις. Άλλωστε επίκειται 

σύντομα και άλλο δημοτικό συμβούλιο, οπότε θα τα αφήσουμε για τότε. Επίσης 

υπάρχουν και κάποια έγγραφα στα χέρια μου προς ενημέρωση, το ίδιο θα ήθελα να 

συμβεί και με αυτά εάν βέβαια συμφωνείτε. Αν υπάρχει όμως κάτι πολύ επείγον το 

αφήνω στη διάθεσή σας. Δεν… μπορούμε να το συζητήσουμε. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ.: Κύριε πρόεδρε μπορώ να έχω το λόγο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Αν δεσμευτείτε ότι το επόμενο συμβόλαιο θα είναι δια 

ζώσης γιατί αρκετά προστατευτήκαμε, δεν νομίζω πως έχει νόημα πλέον να το κάνουμε 

αυτό γιατί αγγίζει και εξυπηρετεί σκοπιμότητα πλέον. Αν δεσμευτείτε ότι το επόμενο θα 

είναι δια ζώσης εγώ συμφωνώ. Αλλιώς θα μπορούσατε να την κάνετε τη συνεδρίαση όχι 

τακτική. Έχετε τακτική συνεδρίαση που προβλέπονται ανακοινώσεις και ερωτήσεις. Θα 

μπορούσατε να μην την κάνετε τακτική και να πάμε κατευθείαν στο θέμα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει το λόγο ο δήμαρχος να δώσει μία απάντηση. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα, δεν ξέρω αν με ακούτε γιατί είμαι στο δρόμο. 

Ακούγομαι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούτε τον δήμαρχο; 
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[…]: Ακούγεται, ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κύριε δήμαρχε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, καλησπέρα σε όλους, συγνώμη που δεν μπορώ να συνδεθώ 

γιατί είμαι στο δρόμο κατευθύνομαι για Αθήνα γιατί έχουμε ένα έκτακτο συνέδριο της 

ΚΕΔΕ. Θα συμφωνήσω με τον κύριο Παπαευθυμίου, το επόμενο συμβούλιο πρόεδρε να 

γίνει δια ζώσης, όχι βέβαια για το λόγο που αναφερθήκατε στην αρχή αλλά κάποια 

στιγμή θα πρέπει να ξεκινήσουμε τα δια ζώσης συμβούλια και να ενημερώνονται… 

(Διακοπή) 

[…]: Κόπηκε η γραμμή. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, το νόημα το πιάσαμε. Κόπηκε η γραμμή, το νόημα του 

πιάσαμε. Συμφωνεί ο δήμαρχος κύριε Παπαευθυμίου να κάνουμε το επόμενο συμβούλιο 

δια ζώσης… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Όχι το επόμενο, τα επόμενα συμβούλια, να καθιερωθούν 

τα δια ζώσης συμβούλια, να πάμε στην κανονικότητα πλέον γιατί στην κανονικότητα 

έχει μπει όλη η χώρα και έχουμε μείνει εμείς απ’ έξω. Περιμένουμε δηλαδή να μας 

στερήσει το δικαίωμα το Υπουργείο να κάνουμε με τηλεδιάσκεψη. Να γίνει ένα μεικτό 

συμβούλιο. 

[…]: Συμφωνεί και ο δήμαρχος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύμφωνοι. Παρόλο το μεγάλο ρίσκο που υπάρχει κύριε 

Παπαευθυμίου διότι ως γιατρός στην περιοχή μας διαπιστώνω αυτό τον καιρό μεγάλη 

έξαρση των κρουσμάτων. Δηλαδή εγώ προσωπικά θα συμφωνήσω και με το δήμαρχο 

και με εσάς αλλά με την επιφύλαξη και σας ανακοινώνω από τώρα ότι υπάρχει μεγάλο 

ρίσκο. Εύχομαι ως το επόμενο συμβούλιο τα πράγματα είναι πιο ήρεμα. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε; Πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ξέρω τι λέει ο συνάδελφος ο κύριος Κατσιμάνης. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε υπάρχει και αυτό που λέμε ατομική ευθύνη. Ο 

κύριος Παπασάρας κάθισε στο σπίτι του και μπήκε από εκεί. Κάποιος ο οποίος θεωρεί ότι 

έχει κάποιο πρόβλημα θα μπορεί να μπει από το σπίτι του, μεικτό θα είναι το σύστημα 

έτσι κι αλλιώς. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν υπάρχει όμως η υποδομή στο συνεδριακό κύριε Παπαευθυμίου 

για να μπαίνει κάποιος μέσω τηλεδιάσκεψης. 
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ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Πρόεδρε; Πρόεδρε μου επιτρέπετε; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ: Βεβαίως υπάρχει η υποδομή. Σήμερα το κάνατε ή χθες που 

υπήρχε μία μεικτή συνεδρίαση με οθόνη και λοιπά; Και συγκροτήθηκε το συμβούλιο. 

Πότε έγινε; Χθες δεν έγινε; Σήμερα; 

[…]: Έγινε με άλλο σύστημα, δεν έγινε μέσω epresent. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έγινε μέσω present, μέσω της τηλεδιάσκεψης απ’ ότι μαθαίνω. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Δεν ξέρω, θα το βρείτε εσείς τον τρόπο. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Πρόεδρε από τη στιγμή… μπορώ να έχω το λόγο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Από τη στιγμή που προχτές κάναμε στο συνεδριακό.. 

συνεδριάσαμε οι δύο σχολικές επιτροπές και διαδικτυακά συνδέθηκε ο κύριος 

Τσιριμώκος για να μας ενημερώσει για το σημερινό θέμα, λοιπόν δεν υπήρχε κανένα 

απολύτως πρόβλημα. Όπως έγινε προχθές μπορεί να γίνει και στο επόμενο δημοτικό 

συμβούλιο αν κάποιος νοσεί. Και ήταν αρκετοί συνάδελφοι παρόντες που συμμετέχουν 

στη σχολική επιτροπή. Πραγματικά τον ακούγαμε πάρα πολύ καλά τον κύριο Τσιριμώκο, 

μας άκουγε και ο ίδιος, υπήρχε εικόνα, υπήρχε ήχος, υπήρχαν τα πάντα. Δεν βλέπω 

δηλαδή το λόγο.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν υπάρχει αυτή η δυνατότητα και πράγματι το έχετε διαπιστώσει 

εγώ δεν έχω κανένα πρόβλημα. 

[…]: Συγνώμη πρόεδρε, αν δεν γίνει μέσω της πλατφόρμας… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε το ξέρουμε ότι δεν έχετε πρόβλημα αλλά 

έχουμε γίνει καχύποπτοι. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Μέσω της πλατφόρμας θα γίνει, δεν τίθεται θέμα το να γίνει μέσω 

της πλατφόρμας. Και ξέρουμε πολύ καλά ότι μπορεί… αν ρωτήσετε τον κύριο Γεράνη 

αυτή τη στιγμή μπορεί να σας το επιβεβαιώσει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εν πάση περιπτώσει θα το προσπαθήσουμε, θα το δούμε. Εφόσον 

συμφωνήσει και ο δήμαρχος και συμφωνείτε και εσείς ας το κάνουμε και βεβαίως πρέπει 

να προσερχόμαστε όλοι με ένα rapid test αρνητικό, κανονικότατα με τις μάσκες. Θα 

προσπαθήσουμε να έχουμε και τις αποστάσεις και ο Θεός βοηθός που λέμε. Εντάξει; 

Όμως εάν συμβεί οτιδήποτε εγώ σας αναφέρω από τότε ότι έχω τις επιφυλάξεις μου και 
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ότι υπάρχει ρίσκο. Μην πείτε μετά ή βγει η κοινωνία έξω και πει ο πρόεδρος συγκάλεσε 

συμβούλιο δια ζώσης και νοσήσανε κάποιοι και ρίξουν ευθύνες απάνω μου, εντάξει; 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Απευθύνεστε σε ενήλικες πρόεδρε. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε για όνομα του Θεού, έχουνε αφεθεί όλα 

ελεύθερα στη χώρα και θα… το συμβούλιο το δικό μας της Μακρακώμης δηλαδή θα 

δημιουργήσει πρόβλημα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπαευθυμίου δεν… πώς το λένε; Δεν αντιλέγω. Αλλά την 

ευθύνη της κάθε συγκέντρωσης και της κάθε… και κάθε συγχρονισμού της κοινωνίας ή 

ομάδων ανθρώπων την έχει εκείνος που τους συγκαλεί, που τους προσκαλεί. Εντάξει, 

θα δούμε. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε σε ένα χώρο 20 τετραγωνικά είστε έξι επτά 

άτομα εκεί μέσα. Για όνομα του θεού, δεν μπορούμε 27 σε 300 τετραγωνικά; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Παπαευθυμίου, εντάξει. Ωραία λοιπόν… 

[…]: Τουλάχιστον να κάνουμε rapid test πριν μπούμε μέσα, έτσι. Να φοράμε 

μάσκες. Είναι γεγονός ότι αυξήθηκαν τα περιστατικά πολύ, είναι τα απόνερα του 

καρναβαλιού αυτά. 

[…]: Κύριε Χρήστο; 

[…]: Δεν ξέρω αν κάποιος μιλάει και δεν τον ακούμε οι υπόλοιποι. 

ΜΙΧΟΥ: Μας έχουν κλείσει τον ήχο για άλλη μία φορά. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ναι, ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Ρήγα ζήτησες το λόγο; Ναι. 

ΡΗΓΑ: Ήθελα να ρωτήσω τι λέει ο κανονισμός για τα δια ζώσης συμβούλια;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κανονισμός… 

ΡΗΓΑ: Τι προβλέπει; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ότι μπορούν να γίνονται μεικτά συμβούλια, αυτό. 

ΡΗΓΑ: Πιστοποιητικό εμβολιασμού; Τι ζητάνε δηλαδή για τον έλεγχο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φυσικά, πιστοποιητικό εμβολιασμού ή πιστοποιητικό νόσησης αλλά 

ανεξάρτητα από αυτά γιατί και ο εμβολιασμένος θα νοσήσει… έχει πιθανότητες να 

νοσήσει… 
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ΡΗΓΑ: Ναι, το ξέρω, το έζησα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως και ένας που προσκομίζει πιστοποιητικό νόσησης έχει 

πιθανότητες να ξανανοσήσει, έτσι αποδείχτηκε. Επομένως να έχουμε αυτά τα δύο, 

πιστοποιητικό νόσησης ή πιστοποιητικό εμβολιασμού αλλά και πρόσφατο της ημέρας 

εκείνης ή της προηγούμενης μέρας rapid test. 

[…]: Πρόεδρε να ξεκινήσουμε έχω πρόβλημα… Πρόεδρε μπορούμε να 

ξεκινήσουμε γιατί έχω κάποιο πρόβλημα; Ήδη θα είχαμε κάνει και τις ερωτήσεις τόση 

ώρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλά εντάξει. Λοιπόν… 

ΜΙΧΟΥ: Να ρωτήσω μόνο πρόεδρε ότι… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κυρία Μίχου. 

ΜΙΧΟΥ: … όταν κάνει έλεγχο η αστυνομία για παράδειγμα στα καταστήματα τι 

ακριβώς ελέγχει; Τι ζητάει από τον πολίτη; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ πού να ξέρω; Τι να ξέρω; 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Να μας απαντήσουν οι δύο, έχουμε… η κυρία Ρήγα ή ο κύριος 

Στεφανής. 

ΜΙΧΟΥ: Και εγώ απορώ, τι ζητάει η αστυνομία; Τι ελέγχει; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν ξέρει κάτι να μας πει, εγώ δεν είμαι αστυνομικός. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Έχουμε δύο εν ενεργεία εδώ, ας μας απαντήσουν. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρόεδρε, ξεκίνα πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, καλά. Συμφωνείτε να προχωρήσουμε κατευθείαν να 

δώσουμε το λόγο στον κύριο Τσιριμώκο να μας αναλύσει… 

ΡΑΜΜΟΣ: Πριν πάμε στον κύριο Τσιριμώκο εμείς δεν έχουμε λόγο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Ράμμο.  

ΡΑΜΜΟΣ: Υπομονετικά περίμενα να λύσετε το θέμα.. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη κύριε Ράμο, έχεις απόλυτο δίκιο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Τα συμβούλια μπορούν να γίνονται δια ζώσης, δίνοντας τη 

δυνατότητα σε όσους το επιθυμούν να συμμετέχουν μέσω τηλεδιάσκεψης. Δεύτερο, η 

υποδομή είναι αστεία πράγματα. Μπορεί να ετοιμαστεί μέσα σε… και χωρίς κόστος 
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κανένα, να συνεδριάζουμε στο συνεδριακό κέντρο. Τρίτον, δεν χρειάζεται rapid test. 

Μπορεί αν κάποιος να είναι εμβολιασμένος ή έχει να νοσήσει και έχει τα αντίστοιχα 

πιστοποιητικά να συμμετέχει στο δια ζώσης, αν δεν είναι εμβολιασμένος και δεν έχει 

νοσήσει τότε ναι, χρειάζεται rapid test.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κύριε Ράμμο, δεν ισχύει αυτό που λέτε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Καλά εντάξει, δέστε το. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που σας είπα προηγουμένως. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δέστε το. 

[…]: Όταν έρθει η ώρα θα τα δούμε όλα αυτά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Κύριε πρόεδρε… έχουν απελευθερωθεί πρόεδρε… 

[…]: Συγνώμη κύριε Ράμμο… 

ΡΑΜΜΟΣ: Στα καταστήματα, ταβέρνες, κέντρα, οτιδήποτε μπαίνεις με το 

πιστοποιητικό ή το τεστ αν είσαι ανεμβολίαστος… εκεί δεν μπορείς να το κάνεις και 

αυτό. Στις συνεδριάσεις μπαίνεις με το πιστοποιητικό, αν δεν είσαι εμβολιασμένος 

χρειάζεσαι τεστ. Εν πάση περιπτώσει να το λήξουμε και να τελειώνουμε με αυτή την 

ιστορία γιατί… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θα το λήξω. 

ΡΑΜΜΟΣ: Το’ πα, ειπώθηκε. ..(δεν καταγράφεται).. θα ήταν άλλα 2-3 άτομα 

εκεί, ο δήμαρχος, ο Παπασάρας, ο Κοντογεώργος μέσα σε ένα δωμάτιο. Στη μεγάλη την 

αίθουσα τώρα θα υπάρχει πρόβλημα; Τέλος πάντων. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Ράμμο, εντάξει. 

ΡΑΜΜΟΣ: Για τις ερωτήσεις, μας προέκυψε το φασούλι της ενημέρωσης, καλό 

θα ήταν να μας έχετε ενημερώσει, θα ρωτήσω κάποια πράγματα γι’ αυτό στην πορεία, 

αλλά δεν είναι δυνατόν να τα μεταθέτουμε. Εγώ πολλά είχα να πω., ένα θα θέσω. 

Επειδή το θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό. Ήρθε σε γνώση μου ότι σας έχει επιδοθεί ένα 

εξώδικο από τον πατριώτη μας εκεί που τραυματίστηκε, κατέστη ανάπηρος με το 

ατύχημα στα Σφαγεία και ζητάει να συζητηθεί στο δημοτικό συμβούλιο. Αυτό είναι από 

τις αρχές Φεβρουαρίου. Πάμε τώρα να τελειώσει ο Μάρτιος και δεν ξέρουμε τίποτα. 

Γιατί; Και σας αφορά και προσωπικά πρόεδρε, γιατί η επίδοση έγινε σε σας, έτσι δεν 

είναι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε μένα και στο δήμαρχο. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. Σε εσάς έγινε η επίδοση, απευθύνεται και στους δυο σας. Γιατί 

δεν έχει ενημερωθεί το δημοτικό συμβούλιο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει να σας δώσει μία απάντηση ο δήμαρχος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τοποθετήθηκα από την αρχή μετά την τοποθέτηση του κυρίου 

Παπαευθυμίου και είπαμε ότι θα βρούμε τον τρόπο να λειτουργήσουμε δια ζώσης από 

δω και πέρα, όποιος και να είναι ο τρόπος. Ο τρόπος που είπε και ο κύριος Ράμμος ότι 

μπορεί οποιοσδήποτε να μπει με τηλεδιάσκεψη αυτό είναι γεγονός. Αυτό είναι γεγονός. 

Οπότε θα προσπαθήσουμε, εμείς δίνουμε την υπόσχεση ότι την επόμενη φορά θα γίνει 

δια ζώσης και με ότι άλλο τρόπο χρειάζεται για να μπουν όλοι στο συμβούλιο και να 

κλείσει το θέμα, δεν χρειάζεται τώρα να μακρηγορούμε, αν είναι με rapid ή είναι με… 

εμβολιασμένο. Να τελειώσει αυτό που κάνουμε τώρα για να προχωρήσουμε στη 

συνεδρίαση αλλά και πιστεύω ότι στο επόμενο συμβούλιο θα είναι δια ζώσης. 

Ευχαριστώ πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΟΚ.  

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Πρόεδρε μπορώ να έχω λίγο το λόγο; 

ΡΑΜΜΟΣ: Παρακαλώ, επειδή έθεσα ένα θέμα. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Συγνώμη κύριε Ράμμο. 

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:.. Δεν έχει να πει τίποτα. Στο επόμενο συμβούλιο κύριε Ράμμο θα το 

συζητήσουμε το θέμα αυτό του ατυχήματος του παιδιού στα Σφαγεία. 

ΡΑΜΜΟΣ: Με τη μορφή θέματος ημερήσιας διάταξης; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν το γνωρίζω, δεν το γνωρίζω ακόμα. Εκείνο το οποίο γνωρίζω 

είναι ότι ο δήμαρχος έχει έρθει σε επαφή με τους Αρβανιταίους, να το πω έτσι, ας μου 

επιτραπεί, οι οποίοι έχουνε το υπόλοιπο των μετοχών της εταιρείας και εκείνοι έχουνε 

κάποιο δικηγόρο απ’ ότι γνωρίζω ο οποίος έχει νοσήσει με κορονοϊό και γι’ αυτό δεν 

μπορέσαμε να συνεννοηθούμε για να το… για να παραστούν και αυτοί και αν έρθει και ο 

δικηγόρος τους για να βγάλουμε ένα πλάνο πως μπορούμε να δικαιωθεί και να 

τακτοποιηθεί το ζήτημα του παιδιού, του εργάτη. 

ΜΙΧΟΥ: Πρόεδρε δεν νομίζω ότι τόσο καιρό από το Φεβρουάριο νοσεί ο 

δικηγόρος. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σήμερα συγκεκριμένα συνάντησα εγώ τον κύριο Αρβανίτη τον 

Παναγιώτη και τον συζήτησα πάνω σε αυτό το θέμα και αυτά που σας λέω αυτά μου 

είπε, δεν γνωρίζω περισσότερα, ούτε ημερομηνίες νόσησης ούτε κάτι άλλο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ακούστε λίγο, ισχύει, πρόεδρε ισχύει αυτό γιατί και εγώ 

ασχολήθηκα. Δεν μπορεί να έρθει σαν τακτικό θέμα στο δημοτικό συμβούλιο γιατί τι 

απόφαση να παρθεί; Οι αποφάσεις του δημοτικού συμβουλίου έχουν αποφασιστικό 

χαρακτήρα. Θα αποφασίσει το δημοτικό συμβούλιο για την ανώνυμη εταιρεία; Μπορεί 

να έρθει να το κουβεντιάσουμε σαν θέμα, να δοθούν κάποιες κατευθύνσεις αλλά 

απόφαση δεν νομίζω ότι μπορεί να παρθεί… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Από το δημοτικό συμβούλιο, ναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έτσι ακριβώς είναι. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Πρόεδρε μπορώ να έχω για ένα λεπτό το λόγο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος είναι; 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Ο Στεφανής ο Γιώργος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ναι κύριε Στεφανή. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Επειδή ειπώθηκε κάτι προηγουμένως και όχι ότι δεν θέλουμε να 

απαντήσουμε, σε κλειστούς χώρους τα καταστήματα οι πλήρως εμβολιασμένοι μπαίνουν 

χωρίς rapid, άρα δεν νομίζω πως και στο συμβούλιο θα χρειαστεί rapid για τους 

εμβολιασμένους. Να μη φανεί ότι… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς είστε οι αρχές… 

[…]:Όποιος θέλει προληπτικά… 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ: Ισχύει… Από τη στιγμή που στα καταστήματα μπαίνεις χωρίς rapid 

ο πλήρως εμβολιασμένος δεν νομίζω ότι στο συμβούλιο θα χρειάζεται να μας φέρει… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει θα το διευκρινίσουμε. 

[…]: Πρόεδρε ένα λεπτό… 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Πρόεδρε… 

[…]: Ένα λεπτάκι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πριν πάμε… συνάδελφοι να τα κλείνουμε ένα-ένα τα θέματα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ράμμο. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Εγώ ζητάω να μπει το θέμα των Σφαγείων στα τακτικά θέματα της 

συνεδρίασης γιατί με το εξώδικο θίγονται πάρα πολύ σοβαρά ζητήματα. Έχουμε να 

κάνουμε με κατηγορίες για κατάχρηση της νομικής προσωπικότητας της εταιρείας από 

τους βασικούς μετόχους και βασικός μέτοχος στα Σφαγεία είναι ο Δήμος. Ένα. Δεύτερο, 

όσο πάει πίσω αυτή η ιστορία προστίθενται τόκοι και αυτούς τους τόκους θα τους 

πληρώσει ο Δήμος. Πρέπει να παρθεί μία απόφαση για να λήξει το θέμα. Όχι μόνο 

επειδή είναι αμαρτία για τον άνθρωπο, τον ταλαιπωρούμε τόσα χρόνια, αλλά και για να 

μην επιβαρύνεται άλλο ο Δήμος. Αν θα μπει στα τακτικά θέματα είναι δικό σας θέμα 

πρόεδρε, εσείς το βάζετε, εσείς κάνετε την ημερήσια διάταξη, βάλτε το να το 

συζητήσουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνώ ότι είναι και έντιμο και ηθικό να γίνει… να αποζημιωθεί το 

παιδί που έπαθε το ατύχημα και δεν διαφωνεί κανένας μας, γι’ αυτό το θέλουμε. Στο 

επόμενο δημοτικό συμβούλιο θα το δούμε αν μπορεί να μπει ως θέμα για συζήτηση, θα 

μπει, τώρα για τι απόφαση θα πάρουμε όπως είπε και ο κύριος Παπαευθυμίου δεν 

νομίζω ότι το δημοτικό συμβούλιο μπορεί να πάρει απόφαση, απλά μπορεί να 

δημιουργηθεί ένα πλάνο της εξυπηρέτησης και της προώθησης του προβλήματος ώστε 

να συντομευθεί η αποζημίωση του παιδιού. 

ΜΙΧΟΥ: Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν χρειαζόμαστε και ενημέρωση. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Είπαμε θα σας ενημερώσουμε στην επόμενη… 

ΡΑΜΜΟΣ: Και βέβαια μπορεί να πάρει απόφαση. Ο Δήμος έχει το 67%, είναι ο 

βασικός μέτοχος. Δεν μπορεί να αποφασίσει ο βασικός μέτοχος πώς θα αντιμετωπίσει 

αυτό το θέμα; Να πάει μετά στο διοικητικό συμβούλιο των Σφαγείων ΑΕ και να πει έτσι 

θα το αντιμετωπίσουμε. Και βέβαια μπορεί να πάρει απόφαση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς. Λοιπόν να δώσουμε… 

[…]: Να μιλήσει ο δήμαρχος πριν ξεκινήσουμε το θέμα. Γιώργο θα μιλήσεις για 

την Ενεργειακή; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι . 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο δήμαρχος. 
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ΘΕΜΑ 1.  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕ 

ΤΗΝ ΕΠΩΝΥΜΙΑ "ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ανέγνωσε τον τίτλο του θέματος της 

συνεδρίασης και έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο προκειμένου να το εισηγηθεί. 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 

Με το Ν.4513/2018 (ΦΕΚ 9/Α'/23-01-18) δίνεται η δυνατότητα της ίδρυσης 

ενεργειακών κοινοτήτων, στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν μεταξύ των άλλων και οι 

πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Η Ενεργειακή Κοινότητα (Ε. Κοιν.), 

είναι αστικός συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού που στόχο έχει την προώθηση της 

κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας και καινοτομίας στον ενεργειακό τομέα, την 

αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της ενεργειακής αειφορίας, την 

παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση, διανομή και προμήθεια ενέργειας, την 

ενίσχυση της ενεργειακής αυτάρκειας/ασφάλειας σε νησιωτικούς δήμους, καθώς και τη 

βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας στην τελική χρήση σε τοπικό και 

περιφερειακό επίπεδο, μέσω της δραστηριοποίησης στους τομείς των Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.), της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής 

Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.), της ορθολογικής χρήσης ενέργειας, της ενεργειακής 

αποδοτικότητας, των βιώσιμων μεταφορών, της διαχείρισης της ζήτησης και της 

παραγωγής, διανομής και προμήθειας ενέργειας. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στον 

Ν. 4513/2018 και ειδικότερα στο άρθρο 2, μέλη μιας Ενεργειακής Κοινότητας, μπορεί να 

είναι : α) Φυσικά πρόσωπα με πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα, 

β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των οργανισμών τοπικής 

αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α' και β' βαθμού ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, 

γ) Ο.Τ.Α. α' βαθμού της ίδιας Περιφέρειας εντός της οποίας βρίσκεται η έδρα της 

Ε. Κοιν. ή επιχειρήσεις αυτών, κατ' εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α' 87), 

δ) Ο.Τ.Α. β' βαθμού της έδρας της Εν. Κοιν., κατ' εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 

3852/2010. Όσον αφορά τις συνεταιριστικές μερίδες της Ενεργειακής Κοινότητας στο 

άρθρο 3 του Ν. 4513/2018 αποσαφηνίζεται: 

«1. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής 

μερίδας και μία ή περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που 

μπορούν να συμμετέχουν στο συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο: 
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α) Το πενήντα τοις εκατό (50%) για τους Ο.Τ.Α. α' βαθμού νησιωτικών 

περιοχών με πληθυσμό κάτω από τρεις χιλιάδες εκατό (3.100) κατοίκους σύμφωνα με 

την τελευταία απογραφή, β) το σαράντα τοις εκατό (40%) για τους λοιπούς Ο.Τ.Α.. 

2. Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων που 

κατέχει, συμμετέχει στη γενική συνέλευση με μία μόνο ψήφο». 

Η υπό σύσταση «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 

ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε », θα είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και δεν θα 

έχει τη δυνατότητα διανομής πλεονασμάτων χρήσης. 

Στην αρχική σύνθεση θα μετέχουν 

1. Ο Δήμος Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την 

απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

2. Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την 

απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.000,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 

500. 

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.000,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 

500. 

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 

συνεταιριστικό κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1.000,00 € 

για την απόκτηση ΔΕΚΑ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.500,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί 

συνόλω 500. 
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7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.500,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί 

συνόλω 500. 

Το αρχικό κεφάλαιο της υπό σύσταση ενεργειακής κοινότητας 

ανέρχεται στα 50.000 €, το οποίο αποτελείται από πεντακόσιες (500) 

συνεταιριστικές μερίδες αξίας 100 € η κάθε μία. 

Στην παρούσα επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής σχέδιο 

καταστατικού, το οποίο περιλαμβάνει το κατ' άρθρο 5 του Ν.4513/2018 ελάχιστο 

αναγκαίο περιεχόμενο για τη νόμιμη σύσταση και δημοσίευση της Ενεργειακής 

Κοινότητας. 

Για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε », εφαρμόζονται οι διατάξεις του 

Ν.4513/2018 σε συνδυασμό με το Ν.1667/1986 περί συνεταιρισμών. Η συμμετοχή του 

Δήμου στην Ενεργειακή Κοινότητα βρίσκει νομικό έρεισμα στις κάτωθι διατάξεις: 

1. των άρθρων 75, παράγρ. Ι, εδ. α' 1 του Ν.3463/2006, όπου 

περιγράφονται οι τομείς αρμοδιότητας των Δήμων και Κοινοτήτων ως εξής: «η 

αξιοποίηση & εκμετάλλευση των τοπικών φυσικών πόρων και περιοχών, των ιαματικών 

πηγών και των ήπιων ή ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, καθώς και η κατασκευή, 

συντήρηση και διαχείριση των σχετικών έργων και εγκαταστάσεων, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία) 

και εδ. α' 3: «ο εξηλεκτρισμός, η επέκταση ηλεκτρικών δικτύων και γενικότερα 

δικτύων ενέργειας, εντός των διοικητικών τους ορίων, για κοινωφελείς σκοπούς, καθώς 

και για την τόνωση της ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας», 

2. του άρθρου 93, παράγρ. 1 του Ν.3463/2006, σύμφωνα με το οποίο: «Το 

δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, εκτός από 

εκείνα που ανήκουν στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή της δημαρχιακής επιτροπής», 

3. του άρθρου 267, παραγρ. 2 του Ν.3463/2006, με βάση το οποίο: 

«Εφεξής, η σύσταση από Δήμους ή Κοινότητες ή άλλους φορείς της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα επιτρέπεται, μόνο 

εφόσον τούτο προβλέπεται ρητά από ειδική νομοθετική ρύθμιση ή από το κανονιστικό 
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πλαίσιο εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων», σε συνδυασμό με τις διατάξεις του 

άρθρου 2, παράγρ. 1γ' του Ν. 4513/2018 όπου ορίζεται. 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι : 

1. Την έγκριση Ίδρυσης Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», με τη 

συμμετοχή των εξής μελών : 

1. Δήμος Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 

40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000, 00 € για την απόκτηση 

ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

2. Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την 

απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

3. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.000,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 

500. 

4. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου (με 

ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 

ανέρχεται στις 2.000,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 

συνόλω 500. 

5. ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1.000,00 € για την 

απόκτηση ΔΕΚΑ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

6. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.500,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί 

συνόλω 500. 

7. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με 

ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα 

ανέρχεται στις 2.500,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών 

μερίδων επί συνόλω 500, 
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2. Την έγκριση του επισυναπτόμενου στην εισήγηση σχεδίου καταστατικού 

του υπό σύσταση αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», 

3. Την εξουσιοδότηση μου για την υπογραφή του καταστατικού και όλες τις 

περαιτέρω απαιτούμενες διαδικασίες και ενέργειες και 

4. Τον ορισμό μου ως μέλος της προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε». 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική 

μορφή - κατά την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα μας είναι η συμμετοχή στην υπό σύσταση Ενεργειακή 

Κοινότητα με την επωνυμία «Ενεργειακή κοινότητα Καρπενησίου 

Μακρακώμης ΣΥΝΠΕ». Το λόγο έχει ο δήμαρχος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σήμερα, μετά τη συνεδρίαση που είχαμε στις σχολικές επιτροπές 

πριν δύο μέρες, είναι μία πολύ σημαντική μέρα για το Δήμο μας και ανοίγονται κάποιες 

προοπτικές όλης της περιοχής για τις επόμενες δεκαετίες και από αυτό το σχεδιασμό και 

την απόφαση που θα πάρουμε σήμερα δεν μπορούν να λείπουν ούτε οι τοπικές 

κοινωνίες. Δεν θα μπω στη διαδικασία να σας εξηγήσω τι είναι μία ενεργειακή κοινότητα 

ή ποιος είναι ο σκοπός αλλά θα πρέπει το επόμενο διάστημα να αξιοποιήσουμε όλους 

τους χρηματοδοτικούς πόρους που φαίνεται ότι αρχίζουν να δημιουργούνται και έτσι να 

δημιουργήσουμε μία υποδομή στο Δήμο μιας ενεργειακής εξοικονόμησης, το οποίο θα 

μας δώσει τη δυνατότητα να απευθυνθούμε και σε άλλες κοινωνικές ομάδες και σε 

ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες ώστε να μπορούν να ανταπεξέλθουν και αυτοί στη 

συνέχεια της λειτουργίας ..(δεν καταγράφεται)... στην οποία το ενεργειακό πρόβλημα 

που έχει προκύψει είναι πολύ μεγάλο και ένα από τα θέματα ψηλά στην ατζέντα της 

ΚΕΔΕ αύριο είναι το ενεργειακό πρόβλημα. Δεν θα μπω στη διαδικασία να εξηγήσω 

περισσότερα, είναι καλεσμένος μας ο Γιάννης ο Τσιριμώκος ο οποίος είναι ο μελετητής, 

έχει κάνει τη μελέτη και έχουμε κάνει την ανάθεση σε αυτόν όσον αφορά το Δήμο 

Μακρακώμης και το Δήμο Καρπενησίου. Εγώ θα ήθελα να ευχαριστήσω τις σχολικές 

επιτροπές που ομόφωνα πήραν απόφαση να είναι ιδρυτικά μέλη σε αυτή την 

προσπάθεια που κάνουμε. Ευχαριστώ και το Δήμο Καρπενησίου και τον κύριο Σουλιώτη 

γιατί εμπιστεύτηκε το Δήμο Μακρακώμης και όλους εμάς, δεν βάζω εγώ το πρόσωπό 

μου αλλά όλους εμάς που θα αποφασίσουμε να συμμετέχουμε σε μία ενεργειακή 
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κοινότητα, που ευελπιστώ ότι θα μας δώσει την ώθηση που πρέπει και τα… και θα 

αποκτήσουμε κάποια στηρίγματα για να μπορέσουμε να αποκτήσουμε μία συνέχεια σαν 

Δήμος και να λειτουργήσουμε όσο το δυνατόν καλύτερα. Αυτά ήθελα να πω εγώ σαν 

εισαγωγή, το λόγο νομίζω ότι πρέπει να δώσουμε στον Γιάννη τον Τσιριμώκο. 

Καλησπέρα Γιάννη και από μένα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε δήμαρχε. Το λόγο ο project manager της ENERIS ο 

κύριος Τσιριμώκος Ιωάννης. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πριν πάμε σε αυτό επιτρέπονται ερωτήσεις; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπαμε να τις παραλείψουμε για να τις αφήσουμε στο… 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, επί του θέματος. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ερωτήσεις επί του θέματος λέει ρε πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί του θέματος; Θέλετε πριν ενημερωθούμε από τον κύριο 

Τσιριμώκο; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Μήπως Παναγιώτη να προηγηθεί η ενημέρωση γιατί 

μπορεί να καλυφθούμε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μισό λεπτό, θέλω να θέσω ορισμένα θέματα. Πρώτον, θα ήθελα να 

ξέρω... Ποιος μιλάει τώρα; 

ΜΙΧΟΥ: Παναγιώτη, αν είναι επί του θέματος απλά ήθελα να πω για ένα θέμα το 

οποίο επείγει και δεν μπορεί να περιμένει μέχρι το επόμενο δημοτικό συμβούλιο αλλά 

μπήκαμε λίγο άναρχα, δεν καταλάβαμε πότε μπήκαμε στο θέμα. Δεν είπαμε καν τον 

τίτλο του θέματος, την εισήγηση δεν κάναμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον είπαμε τον τίτλο, τον διάβασα. 

ΜΙΧΟΥ: Τον προσφωνήσατε πρόεδρε; Γιατί εγώ άκουσα τον δήμαρχο απλά να 

μιλάει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι κυρία Μίχου τον έχω διαβάσει αλλά σας τον ξαναδιαβάζω. 

ΜΙΧΟΥ: Απλά μπορούμε να επισημάνουμε ένα τρέχον θέμα απλά για να λυθεί… 

[…]: Όσο το δυνατόν πιο άμεσα. 

ΜΙΧΟΥ: Πιο άμεσα να λυθεί σαν θέμα;Την άδειά σας θέλω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε μου τι θέλετε;  
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ΜΙΧΟΥ: Ωραία, πρόκειται για το νηπιαγωγείο Μακρακώμης, τον παιδικό σταθμό ο 

οποίος έχει λειτουργικό πρόβλημα όσον αφορά την καθαρίστρια. Δεν έχει καθαρίστρια 

εδώ και… πόσους μήνες μας είπαν; Από τέλος Φεβρουαρίου. 

[…]: 15 μέρες. 

ΜΙΧΟΥ: Αυτό δεν σημαίνει ότι μπορεί να περιμένει τη στιγμή που υπάρχουν τα 

παιδιά εκεί σε καθημερινή βάση χωρίς καθαρίστρια, εν μέσω πανδημίας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κουτσολέλος; Μας ακούει ο κύριος Κουτσολέλος; 

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ:  Βεβαίως. Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι αυτές τις 15 μέρες η 

καθαριότητα πραγματοποιείται από τις κοπέλες που είναι στον παιδικό σταθμό, από τη 

δασκάλα και όλο το προσωπικό που είναι εκεί. Δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή κανένα 

πρόβλημα. Και απ’ όσο γνωρίζω χθες προχθές στην οικονομική υπηρεσία πάρθηκε μία 

απόφαση για να προσληφθεί άμεσα καθαρίστρια.  

ΜΙΧΟΥ: Πότε πάρθηκε η απόφαση; Πάρθηκε στην οικονομική απόφαση;  

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ: Δεν πάρθηκε χθες στην οικονομική;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λίγο το λόγο. Πάρθηκε χτες στην οικονομική απόφαση για τέσσερα 

δίμηνα και περιλαμβάνει και την καθαρίστρια. 

ΜΙΧΟΥ: Μάλιστα. Η οποία ισχύει από ποτέ; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ο λόγος που υπήρχε αυτό το κενό και δημιουργήθηκε το 

πρόβλημα, που πράγματι δημιουργήθηκε πρόβλημα όπως λέει η κυρία Μίχου, είναι ότι 

περιμέναμε τα 34 άτομα ΑΣΕΠ να μας απαντήσουν για να πάμε στην προκήρυξη στο 

διαγωνισμό, καθυστερήσανε γιατί υπήρχε κάποιο πρόβλημα στην επικοινωνία που 

είχαμε με την Αθήνα η προϊσταμένη για να υπογράψει τη διαδικασία να έρθουν πιο 

νωρίτερα και γι’ αυτό υπήρχε αυτή η καθυστέρηση. 

ΜΙΧΟΥ: Ωραία, εντάξει. Δεσμεύεστε για την άμεση λύση, για να τελειώνει αυτό, 

να μπορούν τα παιδιά να πάνε στον παιδικό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ράμμος επί του θέματος. 

ΡΑΜΜΟΣ: Γιατί οι καλοί λογαριασμοί κάνουν τους καλούς φίλους. Η ημερήσια 

διάταξη σήμερα λέει συμμετοχή στην υπό σύσταση ενεργειακή κοινότητα, ένα ναι ή ένα 

όχι δηλαδή είναι η συμμετοχή. Δεύτερο, στην εισήγηση έχουμε και ένα πλήρες 

καταστατικό αυτής της συνεταιριστικής επιχείρησης. Θα εγκρίνουμε τη συμμετοχή και 
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το καταστατικό; Τρίτο, μας προέκυψε ενημέρωση. Τυπικά θα θέλαμε να ξέρουμε πότε 

έγινε η ανάθεση, τι είδους ανάθεση και τι είδους μελέτη βάση… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να προχωράμε στο θέμα πρόεδρε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν άκουσα; Ποιος με διέκοψε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σε ακούω καλά Παναγιώτη, γιατί είμαι στο δρόμο γι’ αυτό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Λέω τυπικά θα θέλαμε να ξέρουμε τα της ανάθεσης. Τι ανάθεση, τι 

μελέτη, για ποιο θέμα, ποιο σκοπό και λοιπά. Τι είδους ενημέρωση θα έχουμε σήμερα; 

Για το καταστατικό που ζητάμε; Για το τι θα κάνει αυτή; Τι ακριβώς; Για να 

προγραμματίσουμε και το χρόνο μας. Μας προέκυψε ξαφνικά φασούλι, εκεί που είναι να 

συζητάμε να ενημερωθούμε τώρα για το… πατ πικ για παράδειγμα. Να τα έχουμε 

καθαρά αυτά; Τι αποφασίζουμε σήμερα και γιατί 

(Διαλογική συζήτηση) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γι’ αυτό καλέσαμε τον κύριο Τσιριμώκο να μας αναλύσει και να 

ακολουθήσει συζήτηση και να μας εξηγήσει. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πρόεδρε ρώτησα ναι - όχι στη συμμετοχή. Έχουμε και ένα πλήρες 

καταστατικό, θα μας ενημερώσει επί του καταστατικού; Γιατί λέει αυτό και δεν λέει 

εκείνο και δεν λέει το άλλο; Και αν θέλουμε να ρωτήσουμε ποιον θα ρωτήσουμε; Τον 

συγκεκριμένο τον μελετητή; Τι αποφασίζουμε σήμερα; Τι θα συζητήσουμε; Τι θα μας 

ενημερώσει; Να κανονίσουμε και το χρόνο μας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσιριμώκος θα μας δώσει τις απαντήσεις αυτές. 

ΡΑΜΜΟΣ: Τις απαντήσεις αυτές ποιες; Αν σήμερα θα αποφασίσουμε το 

καταστατικό; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Θα μας ενημερώσει και ότι ερωτήσεις είναι, και για το 

καταστατικό και για οτιδήποτε θα μας ενημερώσει, ξέρει.  Έτσι κι αλλιώς δεν θα 

ψηφίσεις τίποτα. Ή όχι θα ψηφίσεις ή παρών. 

ΡΑΜΜΟΣ: Άσε τι θα κάνω και να είσαι και κόσμιος. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Ωραία, δεν πειράζει τότε, να δώσουμε στον κύριο, 

περιμένει. 

ΡΑΜΜΟΣ: Για πες μου που μιλάς και με τέτοιο ύφος, αποφασίζουμε σήμερα το 

καταστατικό; 
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Μπορεί, ναι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι μπορεί, τι πάει να πει μπορεί;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Αποφασίζουμε για το καταστατικό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Είμαστε σοβαροί; Είμαστε σοβαροί άνθρωποι; Μπορεί; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Άμα έχεις κάποιες ενστάσεις θα μας τις πεις και θα τις 

διορθώσουμε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Εσύ τι λες; Που πήρες και το λόγο και με τέτοιο επιθετικό ύφος. Ποιο 

είναι το θέμα σήμερα; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Εγώ τι λέω; Εσύ τι λες; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Την εισήγηση την έχετε διαβάσει κύριε Ράμμο; 

ΡΑΜΜΟΣ: Εγώ ρωτάω και απάντηση δεν παίρνω. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Την εισήγηση την έχετε διαβάσει; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Αυτές τις ερωτήσεις που κάνεις δεν παίρνεις απαντήσεις, 

είσαι σε άλλο κόσμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Να είσαι προσεκτικός πως μιλάς. Εντάξει Οδυσσέα Παπαευθυμίου; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Έχουμε έναν καλεσμένο, ας τον αφήσουμε να μιλήσει και 

μετά πες ότι θες. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι είναι δικός σας πριν γίνει δικός μας. Δεν μας ενημερώσατε. Αν δεν 

μπορείτε να μιλήσετε εσείς φέρνετε τους άλλους. Πρόεδρε απευθύνομαι σε σένα. Το 

θέμα είναι σήμερα συζητάμε συμμετοχή ναι όχι καταστατικό; Δεύτερο, η ενημέρωση θα 

είναι επί του καταστατικού; Τρίτον, το τυπικό, από τι προκύπτει η σχέση του 

συγκεκριμένου ανθρώπου με το Δήμο μας. Θα ήτανε θετικό να μάθουμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα η συμμετοχή στην υπό σύσταση ενεργειακή κοινότητα με 

την επωνυμία «Ενεργειακή κοινότητα Καρπενησίου Μακρακώμης», το οποίο θα πάρουμε 

απόφαση όπως γράφει η εισήγηση να εγκρίνουμε και το επισυναπτόμενο καταστατικό. 

Αφήστε τον κύριο Τσιριμώκο κύριε Ράμμο να μιλήσει, να τοποθετηθεί για να 

καταλάβετε. Αν δεν καταλαβαίνετε αφήστε τον άνθρωπο να μιλήσει λίγο. Πρόεδρε 

δώστε το λόγο στον κύριο Τσιριμώκο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριε Τσιριμώκο, έχετε το λόγο. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Καλησπέρα σε όλους, ευχαριστώ πάρα πολύ για πρόσκληση. Ο 

λόγος που συμμετέχω, για να απαντήσω στον προηγούμενο κύριο, είναι γιατί έχει 

ανάθεση από το Δήμο σας όπως και από το Δήμο Καρπενησίου να αναλάβουμε το 

project που έχει να κάνει με την ενεργειακή κοινότητα. Πριν προχωρήσουμε στη 

σημερινή παρουσίαση ετοιμάσαμε ένα σχέδιο καταστατικού και όχι καταστατικό και 

κάναμε μία προμελέτη ενεργειακών αναγκών για να ξέρουμε για τι μιλάμε σήμερα. 

Πήραμε λοιπόν στα χέρια μας τους λογαριασμούς καταναλώσεων των Δήμων και των 

νομικών προσώπων των υποψηφίων μελών της ενεργειακής κοινότητας και σήμερα στο 

δημοτικό συμβούλιο παίρνετε απόφαση για πρόθεση συμμετοχής στην ενεργειακή 

κοινότητα ως μέλη. ιδρυτικά μέλη της ενεργειακής κοινότητας και εγκρίνετε ένα σχέδιο 

καταστατικού, όχι καταστατικό. Το καταστατικό θα έρθει και θα υπογραφεί στην 

ιδιωτική γενική συνέλευση της ενεργειακής κοινότητας η οποία θα απαρτίζεται από τα 

μέλη που θα εγκρίνουν τη συμμετοχή τους. Σήμερα λοιπόν στο δημοτικό σας συμβούλιο 

εγκρίνετε ή όχι στη συμμετοχή σας στη συγκεκριμένη υπό σύσταση ενεργειακής 

κοινότητας. Άκουσα τη συζήτηση προηγουμένως, είμαι εδώ για να απαντήσω και για το 

καταστατικό. Να σας ενημερώσω ότι το καταστατικό δεν είναι κάποιο ιδιαίτερο 

καταστατικό, είναι ότι προβλέπει ο 4513 του 2018 που αφορά τη νομοθεσία για τις 

ενεργειακές κοινότητες και τη σύσταση των ενεργειακών κοινοτήτων. Η μορφή της 

ενεργειακής κοινότητας που συστήνεται είναι αστικός συνεταιρισμός μη κερδοσκοπικού 

σκοπού. Είμαι στη διάθεσή σας να ρωτήσετε οτιδήποτε χρειάζεστε για να μπούμε στη 

διαδικασία συζήτησης της συμμετοχή σας στην υπό σύσταση ενεργειακή κοινότητα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Καταρχήν μία ερώτηση. Έχει προβλεφθεί κάποιος χώρος, 

υπάρχει κάποιος χώρος ας πούμε που έχει θέσει υποψηφιότητα; Έχουμε έτσι κάτι 

συγκεκριμένο ή… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Επειδή δεν γνωρίζω την διαδικασία, μπορώ να απαντάω 

κατευθείαν στις ερωτήσεις ή θα πρέπει να περιμένω;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Όχι, όχι, να απαντάτε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να απαντάτε για να λυθούν όλες οι απορίες κύριε 

Τσιριμώκο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Καταρχήν ακούστε λίγο, ακούστε λίγο για να δώσουμε 

και το στίγμα μας, δεν είναι κανείς αντίθετος από εμάς πιστεύω ας πούμε καταρχήν, 

απλά ζητάμε κάποια πράγματα τα οποία θα πρέπει να απαντηθούν. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ε γι’ αυτό είμαι εδώ για να μπορέσω να σας απαντήσω. Όσον 

αφορά την έκταση που θα γίνει το υπό συζήτηση φωτοβολταϊκό πάρκο δεν μπορώ να 

σας απαντήσω εγώ, είναι μία απόφαση που θα πάρουν οι δύο Δήμοι μεταξύ τους το 

ποια έκταση θα χρησιμοποιήσουνε και τι μορφής θα είναι αυτή η έκταση, αν θα είναι μία 

έκταση η οποία ανήκει σε κάποιο Δήμο ή θα είναι έκταση η οποία θα ενοικιαστεί από 

κάποιον ιδιώτη ή αν θα είναι δασική  έκταση χαμηλής βλάστησης, αυτό θα προκύψει 

μετά την ολοκλήρωση της ενεργειακής κοινότητας και το αίτημα που θα κάνει η 

ενεργειακή κοινότητα προς τους δήμους για την παραχώρηση της έκτασης. Μία πρώτη 

εκτίμηση που μπορώ να σας δώσω για το πόσο περίπου έκταση χρειάζεται για να 

καλύψετε στο 100% τις ανάγκες των ιδρυτικών μελών που συστήνουν την ενεργειακή 

κοινότητα, χρειάζεται περίπου 100 στρέμματα για να καλύψετε τις ανάγκες σας με 

φωτοβολταϊκό πάρκο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Για πόσα μεγαβάτ συζητάμε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα φτάσετε περίπου στα 11 μεγαβάτ συνολικά μαζί με τα νομικά 

πρόσωπα… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Στα 10; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: 11, 11 μεγαβάτ.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Γιατί οι ενεργειακές κοινότητες έχουν μέχρι 18 δικαίωμα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σωστά, μέχρι 18. 

ΜΙΧΟΥ: Να σας ρωτήσω κύριε Τσιριμώκο; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Βεβαίως. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Ράμμος κυρία Μίχου, συγνώμη κυρία Μίχου θα τα πάμε 

ιεραρχικά. Ο κύριος Ράμμος έχει το λόγο τώρα και μετά θα τον πάρετε εσείς. 

ΜΙΧΟΥ: Ναι, συγγνώμη Πάνο, δεν κατάλαβα ότι ζήτησες το λόγο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Κανένα πρόβλημα. Κύριε Τσιριμώκο αφού δεν μας απαντάει η 

δημοτική αρχή αν θέλετε, αν θέλετε, πέστε μας πως προέκυψε η σχέση σας με το Δήμο, 

αν σας έχει ανατεθεί να μελετήσετε τι; Μισό λεπτό. Τι σας έχει ανατεθεί; Μελέτη 

σκοπιμότητας; Δεν ξέρω τι. Και να έχουμε και καθαρούς λογαριασμούς μεταξύ μας. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά, δεν έχω πρόβλημα. Η ανάθεση από την πλευρά σας είναι 

μελέτη ενεργειακών αναγκών του Δήμου σας για να μπορέσουμε να προβλέψουμε, να 
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κάνουμε την πρόβλεψη του έργου που χρειάζεστε και το να ετοιμάσουμε το σχέδιο 

καταστατικού για τους δύο Δήμους και τα υπόλοιπα νομικά πρόσωπα που συμμετέχουν. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μελέτη σκοπιμότητας δηλαδή; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι, δεν είπα μελέτη σκοπιμότητας. Η μελέτη σκοπιμότητας θα 

πάει στην ενεργειακή κοινότητα, δεν θα έρχεται στα μέλη ξεχωριστά. Η μελέτη 

σκοπιμότητας του έργου θα πάει… δεν σας άκουσα;  

ΡΑΜΜΟΣ: Το σχέδιο καταστατικού;  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σήμερα η συζήτηση σας είπα είναι η πρόθεση συμμετοχής και η 

έγκριση συμμετοχής του μέλους που λέγεται Δήμος Μακρακώμης στην ενεργειακή 

κοινότητα που συστήνεται από επτά μέλη. Το έργο θα ανήκει στην ενεργειακή 

κοινότητα, δεν θα ανήκει στο Δήμο Μακρακώμης ούτε στο Δήμο Καρπενησίου. Η 

μελέτη σκοπιμότητας και το έργο και ανήκει στο business plan της ενεργειακής 

κοινότητας και θα συζητηθεί από τα μέλη της και τη γενική συνέλευση αφού συσταθεί η 

ενεργειακή κοινότητα. Δεν θα αποφασίσουν τα μέλη αυτόνομα για το business plan της 

ενεργειακής. Ορίστε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Λέων, να πω ότι κατάλαβα, ικανοποιήθηκα από την απάντηση, δεν 

μπορώ να το κάνω. Δεν έχω καταλάβει ακριβώς τι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας είπα, συστήνεται ένας συνεταιρισμός σήμερα και είστε ένα 

μέλος από τους συνεταιριστές. 

ΡΑΜΜΟΣ: Εντάξει, γνωστά αυτά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το έργο ανήκει στην ενεργειακή κοινότητα, δεν ανήκει το Δήμο 

σας, δεν θα πάρετε απόφαση εσείς για την ενεργειακή κοινότητα.  

ΡΑΜΜΟΣ: Αν συσταθεί. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η ενεργειακή θα συσταθεί, το θέμα είναι αν θα συμμετέχετε και 

εσείς σαν Δήμος. 

ΡΑΜΜΟΣ: Σας ανατέθηκε μία δουλειά άκουσα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Η δουλειά αυτή τι είναι; Ποιος είναι ο τίτλος; Κατάρτιση σχεδίου 

καταστατικού;  
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ρωτάτε εμένα; Γιατί δεν σας απαντάνε από το Δήμο; Δεν υπάρχει 

απευθείας ανάθεση; 

ΡΑΜΜΟΣ: …είπα αν θέλετε απαντάτε. Δεν απαντήσανε η δημοτική αρχή, αν 

θέλετε απαντάτε εσείς. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Νομίζω ότι έχει αναρτηθεί στο Διαύγεια. 

ΡΑΜΜΟΣ: Είστε το δεύτερο συμβαλλόμενο μέλος. Αν θέλετε απαντάτε, δεν είστε 

υποχρεωμένος. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Νομίζω την απάντηση θα την πάρετε από το Δήμο σας. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μου αρκεί αυτό. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Κύριε Ράμμο έχει γίνει ανάθεση στην εταιρεία ENERIS για τις 

ανάγκες του Δήμου μας, ενεργειακές ανάγκες, έτσι είναι ο τίτλος. Τι ακριβώς δεν 

καταλαβαίνετε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Έλα ντε. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Έλα ντε, αυτό απορώ και εγώ τόση ώρα. Το ρωτάτε και το 

ξαναρωτάτε. Έχει γίνει ανάθεση, το είπε και ο κύριος Τσιριμώκος, ενεργειακές ανάγκες 

του Δήμου. Τι άλλο να σας εξηγήσει δηλαδή περισσότερο; Και στο κάτω κάτω η 

σύμβαση η σύμβαση...  

ΡΑΜΜΟΣ: Τόσο γενικός τίτλος δεν μπορεί να υπάρξει. Δεν μπορεί να υπάρξει πιο 

γενικός.. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: …Καθίστε και διαβάστε η 

ΡΑΜΜΟΣ: Χειροπιαστά πράγματα υπάρχουν; Υπάρχει ένα χαρτί; Μία μελέτη; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Η σύμβαση δεν υπάρχει; Ή δεν υπάρχει η μελέτη; Δεν υπάρχει 

παραδοτέο;  

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, όχι, με το αντικείμενο της ανάθεσης. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ορίστε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Για το αντικείμενο της ανάθεσης. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι, πιάστε τη σύμβαση και διαβάστε την. Στο Διαύγεια έχει 

αναρτηθεί εδώ τέσσερις μήνες. 

ΡΑΜΜΟΣ: Για το αντικείμενο λέω, όχι για τη σύμβαση. 
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Για το αντικείμενο σας απαντά και εγώ κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Να συνεννοούμαστε 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Για το αντικείμενο. Μέσα στη σύμβαση δεν αναφέρεται το 

αντικείμενο; 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Πρόεδρε να κάνω μία ερώτηση στον κύριο Τσιριμώκο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να προηγηθεί η κυρία Μίχου πρώτα κύριε Βλάση, κύριε Σοφιανέ. 

ΜΙΧΟΥ: Ναι. Κύριε Τσιριμώκο εγώ ήθελα να σας ρωτήσω, μας ενδιαφέρει το 

χωροταξικό ως εξής: Η περιοχή μας έχει αδυναμία σύνδεσης, δεν έχει δίκτυο να 

συνδέσει τίποτα από ΑΠΕ. Θα θέλατε λοιπόν να μου πείτε από πού θα συνδεθεί η 

συγκεκριμένη ενεργειακή κοινότητα; Αν θα εδρεύει δηλαδή η θέση της στο Δήμο μας. 

Δεν μπορεί να μη γνωρίσουμε το βασικό. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Το γράφει, η έδρα θα είναι στο Καρπενήσι.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η ερώτηση αν κατάλαβα καλά… 

ΜΙΧΟΥ: Κύριε Παπαευθυμίου ξέρετε να μου πείτε σε ποιο σημείο θα είναι στο 

Καρπενήσι αφού τα γνωρίζετε;  Να μην ενοχλούμε και τον άνθρωπο. Γιατί σας βλέπω 

ότι πετάγεστε συνέχεια… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Η έδρα είπα, η έδρα είπα. 

ΜΙΧΟΥ: Η έδρα; Πέραν της έδρας, η θέση. Μίλησα για τη θέση. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Σας είπε πριν ο κύριος δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί το 

θέμα της θέσης. Μπορεί να είναι εδώ, να είναι εκεί, μπορεί παρακεί. 

ΜΙΧΟΥ: Είναι βασικά πράγματα τα οποία γνωρίζει ο κύριος. Αλλιώς ας ήταν ο 

δήμαρχος εδώ να απαντήσει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μπορώ να σας απαντήσω, δεν έχω πρόβλημα. 

ΜΙΧΟΥ: Πείτε μου κύριε Τσιριμώκο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ; Λοιπόν να σας πω λίγο τη διαδικασία. Αφού ολοκληρωθεί η 

σύσταση της ενεργειακής κοινότητας έχει σημασία.. σας ξεκινάω από τη διαδικασία για 

να καταλάβετε και θα σας απαντήσω στο τέλος στην ερώτηση που μου κάνατε. 

Συστήνονται την ενεργειακή κοινότητα η ενεργειακή κοινότητα καταθέτει αίτηση όρων 

σύνδεσης ενός φωτοβολταϊκού πάρκου με σκοπό την αυτοπαραγωγή, δεν είναι 

εμπορικό το φωτοβολταϊκό μας πάρκο. 
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ΜΙΧΟΥ: Όχι, αλλά θα κάνει έγχυση στο δίκτυο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Καθημερινά λοιπόν ότι σας απαντήσω σήμερα αύριο δεν ισχύει για 

το δίκτυο, γενικότερα το διασυνδεμένο δίκτυο της Ελλάδος. Γιατί καθημερινά αλλάζουν 

τα δεδομένα του δικτύου. Απάντηση για τη διαθεσιμότητα του δικτύου, αν θα πάμε στη 

μέση τάση, αν θα πάμε σε υποσταθμό υψηλής τάσης, αν θα κουμπώσουμε με άλλα 

project και θα πάμε σε υποσταθμό υψηλής τάσης, την απάντηση θα την πάρετε αφού 

κατατεθούν οι όροι σύνδεσης στο ΔΕΔΔΗΕ. Ο ΔΕΔΔΗΕ απ’ ότι μαθαίνουμε τέλος 

πάντων, απ’ ότι και εσείς τα βλέπετε… 

ΜΙΧΟΥ: Για να πάτε σε μέση τάση κύριε Τσιριμώκο θα πρέπει να κάνετε 

κομμάτια. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σε υψηλή εννοείτε; 

ΜΙΧΟΥ: Δηλαδή μέχρι ένα μεγαβάτ, 999.9 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όλα τα έργα μέχρι ένα μεγαβάτ τα κάνουμε, κατάτμηση θα πάμε, 

μας επιτρέπει η νομοθεσία να κάνουμε κατάτμηση από τον Αύγουστο του 2020, οπότε 

θα κάνουμε 18 ή 12 ή 8 έργα του ενός μεγαβάτ, 999,99. Εάν δεν υπάρχει 

διαθεσιμότητα στη μέση τάση γιατί πάμε σε υποσταθμό μέσης τάσης στο 999 θα πάμε 

σε συνολικό έργο σε υψηλή. Αλλά τις απαντήσεις θα τις πάρουμε από το ΔΕΔΔΗΕ όταν 

καταθέσουμε την αίτηση. Όσον αφορά την προτεραιότητα… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Είπατε, είπατε αν θα κουμπώσουμε σε άλλα project. 

Έχετε κάτι στο μυαλό σας; Τι ακριβώς δηλαδή; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα σας πω. Σκέφτεται το Υπουργείο Ενέργειας να ενοποιήσει, 

επειδή ο επόμενος στόχος είναι η αυτοπαραγωγή γενικότερα και στους Δήμους και 

στους ιδιώτες και στις βιομηχανίες σκέφτεται να ενοποιήσει τα αιτήματα της 

αυτοπαραγωγής ούτως ώστε η αναβάθμιση των δικτύων να είναι ενιαία, να αφορά 

όλους. Ότι και να γίνει όμως η προτεραιότητα των ενεργειακών κοινοτήτων μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα με συμμετοχή ΟΤΑ είναι στην κατηγορία β των 

φωτοβολταϊκών. Είμαστε στην ανώτατη κατηγορία προτεραιότητας. Μπορώ να σας 

απαντήσω στο τι θα γίνει με τη σύνδεση αφού κατατεθεί η αίτηση σύνδεσης. Σήμερα 

ότι και να σας πω… 

ΜΙΧΟΥ: Για το αν θα πάρει όρους σύνδεσης λέμε, για το αν θα πάρει όρους 

σύνδεσης. Αυτό είναι άλλο κομμάτι. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν είναι το αν, όρους σύνδεσης παίρνει το έργο. Είναι με ποιο 

τρόπο θα τους πάρει. Αν θα πρέπει να πληρώσουμε καινούργια γραμμή, αν θα πρέπει να 

κάνουμε καινούργιο υποσταθμό, αλλάζει το κόστος. 

ΜΙΧΟΥ: Ήρθατε στο θέμα μας. Υπάρχει δηλαδή και αυτό το πλάνο; Να 

εξηγήσουμε τότε στους δημότες τι κόστος έχει ένας υποσταθμός και ποιοι θα το 

δεχτούν; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συγνώμη, εσείς μπορείτε να μου απαντήσετε σε τρεις μήνες που 

θα κατεβάσετε αίτηση αδειοδότησης ποια θα είναι η απάντηση του ΔΕΔΔΗΕ; 

ΜΙΧΟΥ: Χωρίς υποσταθμό θα είναι αδυναμία σύνδεσης. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Επίσημο, γιατί εγώ δεν το ξέρω και είμαι κάθε μέρα στο ΔΕΔΔΗΕ. 

ΜΙΧΟΥ: Εγώ δουλεύω εκεί. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι να σας πω; Με τον κύριο Μάνο ήμουνα χτες και δεν έχει 

απάντηση. Γι’ αυτό εκπλήσσομαι που το προβλέπετε σε τρεις μήνες τι θα γίνει στο 

δίκτυο. 

ΜΙΧΟΥ: Σε μία κόκκινη περιοχή; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε κόκκινη περιοχή; Για να καταλάβω και εγώ. 

ΜΙΧΟΥ: Ότι έχει αδυναμία σύνδεσης. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ότι έχουνε φορτωθεί αιτήματα στη γραμμή σας από πιθανόν 

ενεργειακές κοινότητες, από πιθανά έργα ιδιωτών και δεν υπάρχει δίκτυο και όπου 

υπάρχει ελεύθερο δίκτυο εμφανίζονται ξαφνικά ενεργειακές κοινότητες κερδοσκοπικού 

σκοπού να πάρουν το δίκτυο. Αυτό δεν εννοείτε;  

ΜΙΧΟΥ: Αυτό γίνεται. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν ανήκουμε σε αυτή την κατηγορία. 

ΜΙΧΟΥ: Σε ποια ανήκουμε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Είμαστε μη κερδοσκοπικού σκοπού ενεργειακή κοινότητα με 

σκοπό την αυτοπαραγωγή, σας το διευκρίνισα από την αρχή. Και επειδή είστε στο 

ΔΕΔΔΗΕ γνωρίζετε ότι είμαστε στην κατηγορία Β.  

ΜΙΧΟΥ: Θα υπάρχουν net metering; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μα net metering θα γίνει, αυτοπαραγωγή είναι. Εικονική 

αυτοπαραγωγή για να είμαι πιο συγκεκριμένος, όχι net metering στέγη. 
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ΜΙΧΟΥ: Το οποίο θα εγχέει και στο δίκτυο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν σας άκουσα; 

ΜΙΧΟΥ: Θα κάνει έγχυση λέω και στο δίκτυο πέρα από τις δικές του καλύψεις. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά, ναι, δεν είναι ταυτοχρονισμός, δεν είναι αυτόνομο, είναι 

virtual net metering. 

ΜΙΧΟΥ: Γιατί δεν μπήκε τότε στην λογική ο Δήμος να κάνει επί κτιρίου net 

metering; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Επειδή γνωρίζετε τη δουλειά, σας φαίνεται κοστολογικά ότι αξίζει 

να κάνεις σε στέγη; Ή ότι μπορεί η στέγη να καλύψει μέση τάση… 

ΜΙΧΟΥ: Όταν θες να καλύψεις τις ανάγκες σχολικών κτιρίων, Δήμου κλπ ναι, 

αξίζει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να σας πω λοιπόν ότι οι ανάγκες του Δήμου σας είναι τριάμισι 

μεγαβάτ. Μπορείτε να τα καλύψετε στη στέγη; 

ΜΙΧΟΥ: Όχι, μίλησα για ξεχωριστά με net metering… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Αυτό θέλει περίπου στα 100 με 120 στρέμματα κτήματα για να 

στεγαστούν όλα αυτά τα μεγαβάτ. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα πρέπει να υπολογίσετε και τη διαφορά του κόστους. Άλλο 

κόστος έχει το να κάνουμε… 

ΜΙΧΟΥ: Μίλησα για κάθε σχολική μονάδα χωριστά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, γνωρίζετε λοιπόν ότι το κόστος το να κάνουμε μικρά net 

metering και να κάνουμε ένα ενιαίο έργο είναι εντελώς διαφορετικό. 

[…]: Όχι δεν το γνωρίζουμε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι. Να ρωτήσω κάτι άλλο; Τα κτίριά σας τα δημοτικά έχουν όλα 

άδεια; Για να κάνουν αδειοδοτήσεις;  

ΜΙΧΟΥ: Ναι έχουν. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Πολεοδομικές άδειες έχουν όλα; 

[…]: Σαφώς. Το κοιτάξατε αυτό; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εγώ σας ρωτάω, δεν έχω πρόβλημα, αν προχωρήσω στην 

αδειοδότηση θα το κάνω στέγη. 
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ΜΙΧΟΥ: Μα και εμείς δεν έχουμε πρόβλημα, ενημέρωση είναι. Δεν έχουμε κάτι 

μαζί σας. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας είπα από την αρχή, σας είπα από την αρχή ότι σήμερα δεν 

μπορώ να σας δώσω απάντηση για τη διαθεσιμότητα του δικτύου. Μέχρι σήμερα το 

πρωί η κυβέρνηση ανακοινώνει αυτοπαραγωγή παντού. Πιστεύω ότι θα προβλέψουν τις 

ανάγκες της χώρας σε αυτοπαραγωγή. Η εντολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 

κυβέρνησης από σήμερα το πρωί είναι αυτοπαραγωγή για την Ελλάδα για να 

αντιμετωπίσουμε την κρίση. 

[…]: Κύριε τσιριμώκο με συγχωρείτε, δεν έχω μεγάλη ιδέα, δεν έχω καθόλου 

ιδέα από αυτά. Εκείνο που μου κινεί την περιέργεια είναι όταν δεν ξέρετε τι θα γίνει στο 

μέλλον, δεν ξέρετε το ένα, δεν ξέρετε το άλλο απ’ ότι βλέπω τι είδους μελέτη 

αναλάβατε να κάνετε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν ανέλαβα τη μελέτη αδειοδότησης στο έργο σας κύριε.  

[…]: Δεν σας κατάλαβα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ:  Δεν ανέλαβα τη μελέτη αδειοδότησης. 

[…]: Άρα τι μελέτη κάνετε; Σκοπιμότητας; Τι ακριβώςq 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δημιουργία ενεργειακής κοινότητας, για να φτάσουμε στο σημείο 

να καταθέσετε άδεια θα πρέπει να έχετε έναν οργανισμό, ένα ΑΦΜ. Σήμερα φτιάχνετε 

το ΑΦΜ, την ενεργειακή κοινότητα. Αν δεν κάνετε το ΑΦΜ ποιος θα καταθέσει την 

άδεια; Δεν θα φτάσετε ποτέ στην αδειοδότηση. 

[…]: Δηλαδή η χρησιμότητα η δική σας είναι για την κατάθεση του ΑΦΜ; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ορίστε; 

[…]: Εσείς θα χρησιμοποιηθείτε για την κατάθεση του ΑΦΜ; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εγώ χρησιμοποιούμαι για να σας βοηθήσω στη δημιουργία ενός 

αστικού συνεταιρισμού που λέγεται ενεργειακή κοινότητα. Μέχρι την ολοκλήρωση της 

ενεργειακής κοινότητας. 

[…]: Δηλαδή τι είδους βοήθεια είναι αυτό που προσφέρετε εσείς; Για να 

καταλάβω για τι κουβεντιάζουμε αυτή τη στιγμή. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά. Το πρώτο κομμάτι που κάναμε σαν εταιρεία, για να σας 

βοηθήσω, πήραμε 284 λογαριασμούς από το Δήμο Μακρακώμης, κάναμε ανάλυση 

12μηνη και τους αποτυπώσαμε σε ένα έργο εικονικής αυτοπαραγωγής, για να μπορώ να 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 37 από 121  

σας μιλάω σήμερα και να σας λέω ότι θέλετε 3,5 μεγαβάτ έργο. Όλο αυτό το κομμάτι 

που περιγράφω αυτή τη στιγμή μπορώ να σας δώσω εικόνα και να σας πω ότι η 

προμελέτη σας θα αποφέρει ετήσια… ετήσιο έσοδο να το χαρακτηρίσω σε εισαγωγικά, 1 

εκατομμύριο ευρώ με τις τρέχουσες τιμές ηλεκτρικής ενέργειας για το 2022. Ο λόγος 

λοιπόν αν θέλετε, χωρίς αυτό να είναι μελέτη σκοπιμότητας, για να απαντήσω και στη 

μελέτη σκοπιμότητας, είναι 1 εκατομμύριο ευρώ για τους δημότες σας. Γι’ αυτό 

συστήνεται μία ενεργειακή κοινότητα, για να μπορέσετε να προχωρήσετε σε έργο, να 

καλύψετε τις ανάγκες του Δήμου σας και να γλιτώσετε 1 εκατομμύριο ευρώ από έξοδα 

ενέργειας ετησίως. Αυτή τη δουλειά έχουμε κάνει για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε 

στην πρόταση… 

[…]: Είναι μία πρόβλεψή σας. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά. 

[…]: Ναι, αλλά βλέπω ότι δυσκολεύεστε να απαντήσετε στο αν θα μπορέσει να 

συνδεθεί στο δίκτυο… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν υπάρχει κανένας τον πλανήτη, όχι στην Ελλάδα, που μπορεί 

να σας δώσει απάντηση. Απάντηση δίνουν οι αρμόδιες υπηρεσίες όταν έχουνε το 

αίτημα. Σας είπα ότι δεν θα μπω στη διαδικασία να σας πω ούτε ψέματα, ούτε να κάνω 

προβλέψεις για δίκτυο, δηλαδή για ένα έργο που αφορά άλλες υπηρεσίες. Και αυτές οι 

υπηρεσίες είναι ο ΔΕΔΔΗΕ και ο ΑΔΜΗΕ. Δεν εγκρίνω εγώ, η εταιρεία, την αδειοδότηση 

τη δικιά σας. Για να έχουμε απάντηση από τους αρμόδιους φορείς θα πρέπει να έχουμε 

καταθέσει αίτημα αδειοδότησης. Για να φτάσουμε στο αίτημα αδειοδότησης θα πρέπει 

να έχουμε ένα ΑΦΜ, θα πρέπει να έχουμε τη μελέτη που απαιτείται για να 

συμψηφίσουμε όλους τους λογαριασμούς των προσώπων που θα συμμετέχουν, των 

μελών της ενεργειακής κοινότητας, να καταθέσουμε το φάκελο στον ΔΕΔΔΗΕ, να 

πάρουμε την έγκριση, να υπογράψουμε προμήθεια και σύμβαση με τον αντίστοιχο 

προμηθευτή σας που θα μας επιτρέπει να κάνουμε το net metering και μετά να πάρουμε 

τους όρους σύνδεσης είτε από τον ΔΕΔΔΗΕ είτε από τον ΑΔΜΗΕ. Μου ζητάτε σήμερα 

να σας πω τι θα γίνει σε τέσσερις μήνες, σε πέντε μήνες, σε δύο μήνες, όταν θα έχετε 

ολοκληρώσει τη διαδικασία; Δεν μπορώ να σας απαντήσω. 

[…]: Όχι, όχι, προσπαθώ να καταλάβω το σκοπό της μελέτης. Τον κατάλαβα ως 

ένα σημείο. Εντάξει, το κατάλαβα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μπορώ να ρωτήσω εγώ; 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Βεβαίως κύριε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όταν λέτε ανάγκες του Δήμου, πιο συγκεκριμένα μιλάμε για το ρεύμα 

που καταναλώνουν τα πάσης φύσεως δημοτικά κτίρια και τον ηλεκτροφωτισμό οδών 

και πλατειών που λέμε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συμπεριλαμβάνω στο κομμάτι ότι έχει το ΑΦΜ του Δήμου σε 

μετρητή και κατανάλωση και οδοφωτισμό και κτίρια, όλα, ότι υπάρχει στο ΑΦΜ του 

Δήμου. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και γεωτρήσεις. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όλα, όλα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και πόσο είπατε ότι είναι αυτή η κατανάλωση; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα σας πω. Είναι 284 παροχές με ετήσια κατανάλωση ηλεκτρικής 

ενέργειας 4.933.212 κιλοβατώρες.  

ΡΑΜΜΟΣ: Δεν άκουσα το επόμενο; 4; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: 4.933.212 κιλοβατώρες. 

[…]: 5 εκατομμύρια είναι χοντρικά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μάλιστα. Του Καρπενησίου τα αντίστοιχα; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα μου επιτρέψετε να μην αναφερθώ σε άλλο Δήμο στο δικό σας 

δημοτικό συμβούλιο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Μισό λεπτό Πάνο. Τα στοιχεία που μας δώσατε αφορούν 

μόνο το δικό μας Δήμο; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μόνο το δικό σας. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Και αντίστοιχα το Καρπενήσι ας πούμε χοντρικά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ότι είναι για το Καρπενήσι. Συγνώμη που δεν μπαίνω στη 

διαδικασία να απαντήσω για το Καρπενήσι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μυστικά είναι αυτά; Κοινή επιχείρηση πάμε να κάνουμε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στην ενεργειακή κοινότητα στη γενική συνέλευση θα υπάρχουν 

αλλά από μένα μη μου ζητάτε να σας δώσω στοιχεία από άλλο Δήμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Για να έχουμε μία ολοκληρωμένη εικόνα… 
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ακούστε, θεωρητικά αφού έχουμε τα ίδια ποσοστά 

πρέπει να είναι αντίστοιχα. Αφού έχουμε το ίδιο ποσοστό, τις ίδιες μερίδες. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στην ενεργειακή κοινότητα εννοείτε; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το ποσοστό πήρε το μέγιστο ο κάθε Δήμος. Δεν έχετε δεν έχετε 

δημιουργήσει ένα καταστατικό με βάση τις ανάγκες του έργου του καθενός, γιατί το 

μέλος που λέγεται ας πούμε σχολική επιτροπή δεν έχει το 10% του έργου σας, έχει 

πολύ μικρότερο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Δεν σας άκουσα τι είπατε; Δεν έχει; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν έχει το αντίστοιχο ποσοστό του έργου, του συνολικού έργου 

η μία σχολική επιτροπή με 10%. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Όχι, όχι, λέμε για το Δήμο Καρπενησίου, εντάξει. Οι 

σχολικές επιτροπές πέστε το χρησιμοποιούνται για το ΑΦΜ, γιατί έχουν ΑΦΜ, απλά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Και γιατί έχουνε καταναλώσεις και πρέπει να συμψηφίσουμε και 

τα σχολεία. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Εντάξει, επειδή έχουν ΑΦΜ γι’ αυτό χρησιμοποιούνται. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Σοφιανός, αν έχετε τελειώσει ο κύριος Σοφιανός είχε 

ζητήσει το λόγο. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Ναι, θα ήθελα να ρωτήσω τον κύριο Τσιριμώκο αν… το έθεσε το 

θέμα την κυρία Μίχου, αν θα εγκατασταθούν στις στέγες των κτιρίων, των κτιρίων, των 

σχολικών κτιρίων που έχουν μεγάλες επιφάνειες όπως είναι γυμνάσιο-λύκειο 

Σπερχειάδος Μακρακώμης, αν υπάρχει πρόβλεψη γι’ αυτό. Με ακούτε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι σας ακούω. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Αν υπάρχει πρόβλεψη μέσα στην ενεργειακή κοινότητα να 

καλυφθούν. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μου κάνετε ερωτήσεις, δεν θέλω να αποφύγω καμία απάντηση, 

μου κάνετε ερωτήσεις που αφορούν αποφάσεις της ενεργειακής κοινότητας. Το που θα 

κάνει το έργο η ενεργειακή κοινότητα αφού πάρει τη μελέτη της σκοπιμότητας και δει 

τις υπάρχουσες συνθήκες την ώρα που θα κατέβει για έργο θα είναι μία απόφαση που 

θα αποφασίσει η γενική συνέλευση και το ΔΣ της ενεργειακής σα κοινότητας. Δεν 
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μπορώ εγώ να δώσω απαντήσεις για κάτι το οποίο θα έρθει προς ψήφιση σε μία 

ενεργειακή κοινότητα. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Ωραία, εντάξει, αν το ξέρετε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εάν οι ανάγκες… εάν αποφασίσει η ενεργειακή κοινότητα ότι είναι 

πιο εύκολη η συνδεσιμότητα, είναι πιο εύκολο ωφέλιμο το έργο να πάει σε στέγες 

δημοτικές ή σχολείων ας το κάνει στις στέγες. Εγώ από την αρχή όταν με ρωτάτε σας 

λέω εικονική αυτοπαραγωγή σε ενιαίο έργο για να έχετε μία μεγαλύτερη απόδοση σε 

ευάλωτα νοικοκυριά. Τώρα είναι απόφαση της ενεργειακής κοινότητας όμως τι θα 

αποφασίσει. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Ωραία, ωραία, εντάξει. Και ένα άλλο να συμπληρώσω εκεί για αν θα 

συνδεθεί ή όχι που ρώτησαν κάποιοι συνάδελφοι, υπάρχει πρόβλεψη από τη ΔΕΗ γιατί 

είναι ο μοναδικός υποσταθμός εδώ που έχουμε εμείς στη Σπερχειάδα δίπλα στο 

εργοστάσιο του κυρίου Ακρίδα, που είναι με ένα μετασχηματιστή και στο επόμενο 

διάστημα υπάρχει περίπτωση να μπει και δεύτερος μετασχηματιστής οπότε να μην 

υπάρχει πρόβλημα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Έχετε δίκιο. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Για τις αιτήσεις. Αυτά ενημερωτικά, ότι ακούω σας το λέω. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Οπότε Βλάση θεωρητικά υπάρχει δυνατότητα. Τώρα αν 

αναγκαστεί τέλος πάντων να κάνει και δικό της υποσταθμό η ενεργειακή κοινότητα 

αλλάζει το πράγμα. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Είναι Θύμιο ο μοναδικός υποσταθμός στην Ελλάδα που είναι με ένα 

μετασχηματιστή. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, λέω η δυνατότητα… η πρώτη ερώτηση που έκανες, 

θεωρητικά υπάρχει η δυνατότητα αλλά αν δεν γίνει αυτή η επέκταση δεν υπάρχει. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Αυτή υπάρχει και είναι στις μελέτες τώρα εγώ απ’ ότι ακούω λόγω 

και επαγγέλματος ότι θα μπει και δεύτερος μετασχηματιστής που είναι υποχρεωτικό 

δηλαδή σε έναν υποσταθμό, είναι ο μοναδικός πανελλαδικά που έχει έναν 

μετασχηματιστή. Σε μία περίπτωση βλάβης δηλαδή δεν έχει αντικατάσταση. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Και έχει ενταχθεί στο Ταμείο Ανάκαμψης απ’ ότι τέλος 

πάντων… 
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[…]: Ρε παιδιά με συγχωρείτε, νομίζω τρώμε το χρόνο μας άδικα. Δηλαδή να 

μιλάμε τώρα για τεχνικές λεπτομέρειες ενώ ο άνθρωπος βρίσκεται εδώ για να μας 

ενημερώσει για το πως θα βγάλουμε ΑΦΜ. Αυτό κατάλαβα εγώ. 

[…]: Θα το ψηφίσουμε, άλλος υπέρ και άλλος κατά, εντάξει. 

[…]: Μα δεν υπάρχει θέμα να ψηφίσουμε κάτι.  

[…]: Έθεσαν θέμα ότι αν θα κάνουμε το έργο και ψηφίσουμε υπέρ μην τυχόν 

και δεν κουμπώσει. Εγώ από αυτή την πλευρά μιλάω, ότι είναι αδύνατον όταν θα 

απευθύνεται σε μία ενεργειακή κοινότητα να μην κουμπώσει. Όπως είπε και ο κύριος 

Τσιριμώκος έχει προτεραιότητα η ενεργειακή κοινότητα και βάση τη δουλειά που 

φτιάχνουν τους υποσταθμούς… 

[…]: Ναι αλλά ναι αλλά δεν μπορεί να προβλέψει τι θα ισχύει μετά από τρεις, 

τέσσερις, πέντε, έξι μήνες. Αυτό το είπε ο άνθρωπος. 

[…]: Στην Πελοπόννησο έχουν φτιάξει πάνω από πέντε ενεργειακές κοινότητες, 

στην Πελοπόννησο. 

[…]: Εν πάση περιπτώσει νομίζω ότι τρώμε το χρόνο μας και του χρόνου του 

ανθρώπου. 

[…]: ….να μην υπάρχουν απορίες τίποτα άλλο. 

[…]: Απ’ ότι κατάλαβα η εξουσιοδότησή του είναι για να μπορέσουμε να 

βγάλουμε ΑΦΜ, αυτό κατάλαβα. Για όλα τα άλλα δεν είναι εξουσιοδοτημένος διότι δεν 

υπάρχει καν η ενεργειακή κοινότητα. Έτσι δεν είναι; Τα λέω καλά κύριε Τσιριμώκο; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι, θα διαφωνήσω μαζί σας. Είμαι εδώ για να απαντήσω στις 

ερωτήσεις που αφορούν το θέμα συζήτησης και το θέμα συζήτησης του δημοτικού 

συμβουλίου είναι η πρόθεση συμμετοχή σας σε έναν οργανισμό που λέγεται ενεργειακή 

κοινότητα. Έχει συγκεκριμένα μέλη, έχει συγκεκριμένη μορφή και συγκεκριμένες 

δράσεις. Και είμαι εδώ να απαντήσω σε όλο το καταστατικό που προβλέπει τη δράση 

ενεργειακής κοινότητας. Αν παρατηρήσετε… θα με αφήσετε να τελειώσω; Συγνώμη. 

[…]: Ναι, ναι, με συγχωρείτε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αν δείτε το καταστατικό έχει και άλλες δράσεις η ενεργειακή 

κοινότητα εκτός από τις κατασκευή ενός φωτοβολταϊκού πάρκου για εικονική 

αυτοπαραγωγή. Και λυπάμαι, δεν είναι μόνο δικό σας θέμα, είναι γενικότερα, όλοι 

βλέπουν την ενεργειακή κοινότητα σαν φωτοβολταϊκό πάρκο. Η ενεργειακή κοινότητα 
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δεν είναι αυτό, δεν είναι ένα φωτοβολταϊκό πάρκο. Είναι ένας συνεταιρισμός που 

ξεκινάτε και ανοίγετε τις πόρτες σε όλη την τοπική σας κοινωνία και για ενημέρωση, 

γιατί το πιο βασικό που μπορεί να κάνει μία ενεργειακή κοινότητα είναι να ενημερώνει 

την τοπική κοινωνία ποιες δυνατότητες έχει ένας πολίτης για να συμμετέχει στην 

κοινωνία της ενέργειας και με ποιο τρόπο θα πάρει την ενέργεια στα χέρια του. Αυτή 

είναι η βασική δουλειά της ενεργειακής κοινότητας. 

[…]: Ναι, ακούστε με λίγο τώρα γιατί είμαστε σε δημοτικό συμβούλιο που 

σημαίνει ότι πρέπει να πάρουμε κάποιες αποφάσεις έτσι; Ή τουλάχιστον μία απόφαση, 

ένα ναι ή ένα όχι απ’ ότι κατάλαβα, χοντρικά πράγματα, χοντρά. Όλα αυτά που ήρθατε 

να μας ενημερώσετε είναι γραμμένα στο διαδίκτυο και τα περί ενεργειακής δημοκρατίας 

και ενεργειακής αυτονομίας και, και, και, και, και. Άρα δεν είστε εδώ για να μας πείτε τις 

τεχνικές ας πούμε λεπτομέρειες του πόσο θα κοστίσει κάτι τέτοιο, από που θα βρεθούν 

τα χρήματα, ποιο θα είναι το όφελος σε βάθος χρόνου. Αυτά είπατε ότι δεν μπορείτε να 

μας τα πείτε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας είπα και το όφελος… θέλετε το κόστος κατασκευής ενός 

φωτοβολταϊκού; Ρωτήστε με ότι θέλετε. 

[…]: Όχι, όχι, δεν είναι μόνο το κόστος κατασκευής ενός φωτοβολταϊκού. Είναι 

και άλλα πράγματα τα οποία δεν τα γνωρίζω εγώ, εσείς τα γνωρίζετε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ωραία. Υπάρχουν λοιπόν οι λειτουργικές ανάγκες της ενεργειακής 

κοινότητας, υπάρχει ένας προϋπολογισμός και ένα business plan, το ανέφερα 

προηγουμένως, που θα οριστεί από το ΔΣ και τη γενική συνέλευση της ενεργειακής 

κοινότητας… 

[…]: Επομένως όλα, όλα, με συγχωρείτε που σας διακόπτω, όλα ανάγονται στην 

ενεργειακή κοινότητα η οποία θα πρέπει πρώτα να συσταθεί. Εμείς είμαστε εδώ για να 

συζητήσουμε ναι να εγκρίνουμε ή  να απορρίψουμε τη σύσταση μιας τέτοιας 

κοινότητας. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι τη σύσταση, τη συμμετοχής σας, τη συμμετοχή σας ως 

μέλος. 

[…]: Τη συμμετοχή μας. Να καταλήξουμε κάπου για να μην τρώμε το χρόνο μας, 

έτσι δεν είναι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σωστά. 
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[…]: Αυτό είναι, εντάξει, τώρα κατάλαβα. Άρα η ενημέρωση δεν είναι στην ουσία 

ενημέρωση, εντάξει, ΟΚ. Πείτε ότι άλλο είναι να πείτε. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε πρόεδρε να ρωτήσω κάτι; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος θέλει να πάρει το λόγο; 

ΡΑΜΜΟΣ: Επειδή δεν έχει μία ροή, μία συνέχεια η συζήτηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: … και μετά ο κύριος Θεοδοσόπουλος. Ναι, ελάτε κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Για να έχει μία συνέχεια η συζήτηση. Διαβάζουμε στο σχέδιο 

καταστατικού… καταρχήν για το συμμετοχή ή σύσταση, τώρα όταν είναι ο Δήμος μας 

είναι από τους βασικούς και οι σχολικές επιτροπές που συστήνουν, είναι η απόφαση 

σήμερα για τη σύσταση, δεν είναι μόνο η συμμετοχή. Δηλαδή υπάρχει και πάμε να 

συμμετέχουμε, να το ξεκαθαρίσουμε το θέμα. Γιατί στους σκοπούς… στο σχέδιο 

καταστατικού αναφέρονται πάρα πολλοί σκοποί. Δεν είναι μόνο τα φωτοβολταϊκά, 

βεβαίως. Και όχι μονάχα αυτό αλλά και για επέκταση σε όλη την Ελλάδα, να έχει μέλη 

απ’ όλη την Ελλάδα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όλη την Περιφέρεια. 

ΡΑΜΜΟΣ: Απ’ όλη την Ελλάδα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Περιφέρεια. 

ΡΑΜΜΟΣ: Το 50% δεν βάζει όριο; Τουλάχιστον 50% να είναι… να έχουν… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Οι δράσεις της ενεργειακής κοινότητας είναι στα όρια της 

Περιφέρειας που ανήκετε. Τα μέλη… μάλλον αναφέρεστε στα μέλη, τη συμμετοχή 

μελών. Στην ίδρυση λοιπόν της ενεργειακής κοινότητας τα ιδρυτικά μέλη 50 συν ένα 

τουλάχιστον από την έδρα της Περιφέρειας. Τα νέα μέλη που αναφέρεστε, για να γίνει 

κάποιος νέο μέλος θα περάσει από τη γενική συνέλευση των ιδρυτικών μελών. Δεν 

γίνεται αυθαίρετα. Αν θέλει να κάνει συμμετοχή από την υπόλοιπη Ελλάδα μπορεί να 

κάνει αίτημα συμμετοχής στην ενεργειακή σας κοινότητα… 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό είπα και εγώ. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ένα λεπτάκι. Μπορώ εγώ δηλαδή που είμαι κάτοικος ας πούμε 

Αθηνών να κάνω αίτημα να είμαι μέλος της ενεργειακής κοινότητας. Οφέλη από το έργο 

σας δεν μπορώ να έχω γιατί η παροχή μου συμψηφίζεται μόνο εντός Περιφέρειας. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. Καλά αυτά αλλάζουν στην πορεία και θα σας πω πως μπορούν να 

αλλάξουν, αφήστε τα, μην τα θεωρείτε δεδομένα και μη μας τα λέτε έτσι με σιγουριά 

και με στόμφο. Ερώτηση… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τα λέω με πολλή σιγουριά γιατί αναφέρομαι σε νόμο 

αυτοπαραγωγής, δεν τα βγάζω από το μυαλό μου. 

ΡΑΜΜΟΣ: Θα σας πω μετά, προφανώς δεν τα βγάζετε από το μυαλό σας. 

[…]: Ισχύει σήμερα ο νόμος. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μακάρι να ενώσουμε όλη την Ελλάδα, τι να πω; 

ΡΑΜΜΟΣ: Γιατί μπαίνουν όλα αυτά; Μην τυχόν και χρειαστεί να έχουμε τη 

δυνατότητα να τα κάνουμε; Στους σκοπούς της ενεργειακής κοινότητας. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συγνώμη, δεν σας άκουσα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μπαίνει το σύνολο, είναι… το σχέδιο καταστατικού είναι μοταμό, 

αντιγραφή από το νόμο τι σκοπούς μπορεί να έχει μία ενεργειακή κοινότητα. Υπάρχουν 

όλα σε αυτό το σχέδιο που καλούμαστε εμείς να εγκρίνουμε σήμερα. Γιατί; Τι 

σκοπιμότητα εξυπηρετεί; Μην τυχόν και μας δοθεί η δυνατότητα να τα κάνουμε και 

αυτά; Να φτιάξουμε δίκτυα διανομής για παράδειγμα; Που είναι ένας από τους σκοπούς; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα. Για ποιο λόγο μπαίνουνε; Γιατί ουσιαστικά είναι 

καταγεγραμμένα ποσοστά, το παρατηρήσατε, στο 4513 που ορίζει τη λειτουργία των 

ενεργειακών κοινοτήτων στην Ελλάδα. Εάν εσείς θέλετε να βγάλετε κάποιες δράσεις της 

ενεργειακής κοινότητας είναι πρόταση που θα κάνετε στη γενική συνέλευση για να 

τυπωθεί το καταστατικό πλέον. Γι’ αυτό σας είπα στην αρχή ότι έχετε ένα σχέδιο 

καταστατικού το οποίο συζητάτε σήμερα. Τις προτάσεις αλλαγής πάνω στο σχέδιο 

καταστατικού από τη στιγμή που δεν είναι εκτός 4513 βέβαια μπορείτε να τις 

καταθέσετε στην ιδρυτική γενική συνέλευση και να γίνει η οποιαδήποτε αλλαγή στο 

καταστατικό πριν υπογραφεί. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι, με μία διαφορά όμως, ότι αν έχει περάσει από τα δημοτικά 

συμβούλια γιατί ήδη στο δημοτικό συμβούλιο Καρπενησίου απ’ ότι ξέρω, δεν είμαι και 

σίγουρος, εγκρίθηκε αυτό το σχέδιο, πάρθηκε η απόφαση, αν το ίδιο γίνει και σήμερα 

θα είναι φως φανάρι ότι συνεταιριτική πώς το λένε συνέλευση της συνεταιριστικής 

επιχείρησης αυτό θα είναι και το καταστατικό. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, αν αποφασίσουν τα μέλη που συμμετέχουν ότι αυτό είναι, 

αυτό θα είναι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Να ξέρουμε πως γίνεται. Να ρωτήσω κάτι άλλο. Ο σκοπός είναι να 

καλυφθούν οι ανάγκες του Δήμου, των Δήμων. Για ποιο σκοπό ανοίγει το θέμα και… 

από το περίσσευμα και καλό είναι, κάπου αναφέρεται αν θυμάμαι καλά, οι οικογένειες 

που έχουν ανάγκη να βοηθιούνται και λοιπά και λοιπά. Βεβαίως, καμία αντίρρηση. Για 

ποιο λόγο σε αυτή τη συνεταιριστική επιχείρηση να μπαίνουν και μέλη φυσικά πρόσωπα 

και πολύ περισσότερο νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου;  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα, να σας απαντήσω; Μπορώ να σας απαντήσω; 

ΡΑΜΜΟΣ: Βεβαίως. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Γιατί προβλέπεται από τα 4513 και προβλέπεται και για όλες τις 

επιχειρήσεις καλό όπως είναι κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας λοιπόν, όπως είναι η 

ενεργειακή σας κοινότητα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι, δηλαδή; Ο νόμος δίνει τη δυνατότητα, βεβαίως… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά. 

ΡΑΜΜΟΣ: …και αυτό μοταμό είναι, αντιγραφή από το νόμο, κανένα πρόβλημα 

όμως. Στη δική μας γιατί πρέπει να είναι μέλη και… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, ναι. Γιατί είναι ενεργειακή κοινότητα, μπορείτε να κάνετε 

άλλη μορφή… 

ΡΑΜΜΟΣ: Γιατί; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Γιατί είναι ενεργειακή κοινότητα αυτό που συστήνεται. Μπορείτε 

να κάνετε άλλη μορφή επιχείρησης και να ορίσετε εσείς το καταστατικό και τη μορφή 

της επιχείρησης και ποιοι θα είναι μέσα και ποιοι δεν θα είναι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μισό λεπτό, ο νόμος λέει μπορούν να γίνουν κύριε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ο νόμος δίνει τη δυνατότητα να φτιαχτεί ένα καταστατικό που λέει 

μπορούν να γίνουν αυτοί... Εμείς όμως που συστήνουμε μία τέτοια ενεργειακή 

κοινότητα λέμε δεν θέλουμε.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Και μπορείτε να μην… 

ΡΑΜΜΟΣ: Και ρωτάω… 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ακούστε, η διαδικασία… 

ΡΑΜΜΟΣ: …το σχέδιο του καταστατικού λέει μπορούν να γίνουν, όπως το 

αναφέρει ο νόμος, μπορούν να γίνουν φυσικά πρόσωπα κλπ κλπ και νομικά πρόσωπα 

ιδιωτικού δικαίου. Ποια σκοπιμότητα σας οδήγησε, εσείς συντάξετε προφανώς το σχέδιο 

καταστατικού, να πείτε ναι να μπουν και αυτοί, γιατί θα προσφέρουν τι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Για δείτε στο καταστατικό που έχετε μπροστά σας το πως μπαίνει 

ένα νέο μέλος. 

ΡΑΜΜΟΣ: Το έχω δει. Και λοιπόν; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Περνάει από γενική συνέλευση; 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εγώ το αποφασίζω ποιος θα μπει ή η γενική σας συνέλευση; 

ΡΑΜΜΟΣ: Και λοιπόν; Όχι, εσείς το βάζετε μέσα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το βάζω γιατί το βάζει ο 4513, δεν το βάζω εγώ κύριε. Το βάζει ο 

4513. Η ενεργειακή κοινότητα… 

ΡΑΜΜΟΣ: Για να συνεννοούμαστε, για να συνεννοούμαστε, ο συντάκτης του 

καταστατικού δεν είναι υποχρεωμένος να πάρει μοταμό το νόμο και να τον βάλει, ούτε 

στους σκοπούς… ούτε στους σκοπούς… ούτε στους σκοπούς, θα μπορούσε να επιλέξετε 

ένας, δύο, τρεις, τέσσερις, πέντε.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ:  Θα μπορούσα να μην κάνω ενεργειακή κοινότητα… θα μπορούσε 

να κάνω μία ΕΕ. Δεν με ακούτε όμως. Θα μπορούσα σας λέω να μην κάνω μία 

ενεργειακή κοινότητα, θα μπορούσα να κάνω μία ΕΕ ή μία ΟΕ ή μία ΑΕ. Η ενεργειακή 

κοινότητα αυτό είναι που βλέπετε, είναι μία ανοιχτή επιχείρηση προς όλους. Το αν θα 

μπούνε… 

ΡΑΜΜΟΣ: Τέλος πάντων, δεν θέλετε να απαντήσετε, δικαίωμά σας. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Που δεν σας απάντησα;  

ΡΑΜΜΟΣ: Η σκοπιμότητα, γιατί να μπουν οι επιχειρήσεις μέσα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δείτε τη διαβούλευση του 4513, εμένα ρωτάτε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Κύριέ μου ο νόμος δίνει τη δυνατότητα. Στο δικό μας το καταστατικό 

γιατί να υπάρχει αυτή η δυνατότητα.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Γιατί είστε ενεργειακή κοινότητα και διέπονται από.. 
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(Οχλαγωγία στην αίθουσα) 

[…]: ….υπάρχουν κάποιοι όροι μέσα, που διέπονται από αυτό το νόμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή γίνεται να εγκριθεί το καταστατικό αν πούμε δεν μπαίνουν οι 

ιδιωτικές εταιρείες; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν κάνετε ενεργειακή κοινότητα κύριε αν θέλετε άλλο 

καταστατικό, κάνετε μία ΕΕ, κάντε μία Α.Ε., κάντε μία ΙΚΕ, όχι ενεργειακή κοινότητα. 

[…]: Κύριε Τσιριμώκο να ρωτήσω κάτι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Παρακαλώ. 

[…]: Οι δύο Δήμοι συν τα σχολεία θα έχουνε μία ένα ταβάνι κατανάλωσης, ένα 

ταβάνι παραγωγής κάποια κιλοβάτ έτσι; 7 - 8 γιγαβάτ μάλλον, πως τα μετράνε. Το όριο 

της ενεργειακής κοινότητας είναι 18. Αν παραμείνουμε σε αυτό το έργο που… της 

κατανάλωσης μόνο των Δήμων περισσεύει, υπάρχει ένα κενό, ένα υπόλοιπο, περίπου 10 

γιγαβάτ ή 9 κλπ. Όταν μπούνε κάποιες εταιρείες, κάποιοι ιδιώτες, η ενεργειακή 

κοινότητα ή ο Δήμος θα έχει κάποιο… όχι όφελος, θα έχει κάποια ζημία από αυτή την 

είσοδο των υπολοίπων που μπορούν να γίνουν μέλη; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Πάμε στο κομμάτι λοιπόν που έρχεται μία επιχείρηση ή ένας 

δημότης ή ένας πολίτης για να συμμετέχει σε μία κοινότητα ως μέλος της ενεργειακής 

κοινότητας με σκοπό να κάνει ένα έργο στην ενεργειακή κοινότητα, να ωφεληθεί 

δηλαδή των πλεονεκτημάτων της ενεργειακής κοινότητας και να κάνει το έργο του 

εντός της ενεργειακής κοινότητας. Παίρνουμε το ενδεχόμενο ότι εγώ θέλω να είμαι 

μέλος της ενεργειακής σας κοινότητας και θέλω να επωφεληθώ των πλεονεκτημάτων 

που έχει η ενεργειακή σας κοινότητα στην προτεραιότητα της αδειοδότησης και τα 

υπόλοιπα και να φέρω και εγώ το έργο μου μέσα στην ενεργειακή σας κοινότητα. Αυτή 

δεν είναι η ερώτηση που μου κάνετε; 

[…]: Ναι, άρα οι επιχειρήσεις οι τοπικές, οι αγρότες, αυτοί που έχουνε 

γεωτρήσεις και τα λοιπά μπορούν να συμμετάσχουν μελλοντικά στην ενεργειακή 

κοινότητα ή δεν μπορούνε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μπορούν να συμμετέχουν στην ενεργειακή κοινότητα άσχετα αν 

θα φέρουν το έργο τους ή όχι ή αν θα κάνουν το έργο τους ή όχι, μπορούν να γίνουν 

μέλη στην ενεργειακή κοινότητα, να συμμετέχουν δηλαδή και με δουλειά στην 

ενεργειακή κοινότητα γιατί είναι… από την αρχή είπαμε ότι είναι ένας συνεταιρισμός 

κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας. Μπορώ εγώ να έρθω να γίνω μέλος στην 
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ενεργειακή κοινότητα χωρίς να πάρω κάτι, να δώσω μόνο. Να δώσω προσφορά σε 

έργο, εθελοντικά. Εάν όμως θέλω να μπω και να πάρω κομμάτι έργου εικονικής 

αυτοπαραγωγής ή ότι οτιδήποτε άλλο πρόκειται να δημιουργηθεί μέσα στην ενεργειακή 

σας κοινότητα, σας δίνω κι άλλο παράδειγμα, μπορεί η ενεργειακή κοινότητα να 

αναλάβει την ηλεκτροκίνηση του Δήμου σας, τους σταθμούς φόρτισης. Και εγώ είμαι 

ένας επιχειρηματίας ο οποίος θέλω μέσα από την ενεργειακή σας κοινότητα να πάρω το 

πλεονέκτημα της πλατφόρμας ή τις συμφωνίες που έχετε με τους σταθμούς φόρτισης 

και να τοποθετήσω στην επιχείρησή μου ένα σταθμό φόρτισης. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε Τσιριμώκο, κύριε πρόεδρε, κύριε Τσιριμώκο εδώ στο 

Δήμο μας έχουμε και ένα… κάτι άλλο, έχουμε το ΤΟΕΒ, το οποίο το ΤΟΕΒ μετά από 

αίτησή του και επειδή έχει πολλές γεωτρήσεις και μεγάλες καταναλώσεις μπορεί να 

συνδεθεί γιατί είναι δημότης μας, πιστεύω σε αυτή την ενεργειακή κοινότητα. Είναι 

έτσι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να γίνει μέλος το ΤΟΕΒ στην ενεργειακή σας κοινότητα εννοείτε. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Βεβαίως. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά και μπορεί. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Και μάλιστα οι καταναλώσεις… θα έχει ένα μεγάλο όφελος όλοι 

οι πολίτες μας που ποτίζουν από το ΤΟΕΒ ή ακόμα ακόμα και από ιδιωτικές γεωτρήσεις 

μεγάλες. Το θέμα είναι ότι αυτό που ξεκινάμε να κάνουμε έχει μόνο οφέλη για τους 

δημότες μας, για το Δήμο μας και κανένα μα κανένα μελανό σημείο. Δεν είναι… όλος ο 

κόσμος αυτή τη στιγμή έχουν πουληθεί ή έχουν ενοικιαστεί το 30% των χωραφιών μας 

στο Δήμο μας, έχουν κατατεθεί εκατοντάδες -δεν θα πω χιλιάδες- εκατοντάδες στη 

ΔΕΔΔΗΕ μελέτες για να πάρουν άδεια όρους σύνδεσης για να φτιάξουν φωτοβολταϊκά. 

Όλος ο κόσμος, όλη η ενέργεια οδεύει προς τα εκεί. Και να παρακαλάμε να έρχονται και 

να κάνουν τα φωτοβολταϊκά παρά να μας φέρνουν ανεμογεννήτριες. Υπάρχει άλλη 

διαφορά μετά. Εμάς αυτό για να το ξεκαθαρίσουμε είναι μόνο για το φωτοβολταϊκό, 

καμία μα καμία ενέργεια ως προς τις ανεμογεννήτριες. Γιατί τέθηκε και αυτό το 

ερώτημα. Και έχει μόνο οφέλη. Έχει οφέλη ότι ο Δήμος μας θα γίνει αυτάρκης στο 

ρεύμα, δεν θα πληρώνουμε ρεύματα και μάλιστα το ουσιαστικό που δεν ξέρω μπορεί να 

το… δεν το άκουσα, μπορεί να το είπατε, ότι ο Δήμος, οι Δήμοι δεν έχουν να πάρουν 

χρήματα, δεν πουλάνε ρεύμα, δεν θα πάρουν χρήματα αν περισσεύει το ρεύμα η 

ΔΕΔΔΗΕ να δώσει χρήματα στα ταμεία του Δήμου. Είναι για τις καταναλώσεις 

αποκλειστικά του Δήμου και των δημοτών. Εκεί θα πάει όλο το ρεύμα. Και μάλιστα αν 
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θα πάμε στα 10 ή στα 15 μεγαβάτ εννοείται ότι θα γίνει… εντάξει δεν… εννοείται ότι θα 

γίνει και υποσταθμός αυτόνομος δικός μας, εντός εισαγωγικών το δικός μας. Δεν θα 

περιμένουμε να κουμπώσουμε πάνω σε ένα δίκτυο της ΔΕΗ που δεν ξέρουμε πότε θα 

γίνει ο επόμενος μετασχηματιστής. Αυτά ήθελα να πω και ευχαριστώ πάρα πολύ. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Θεοδοσόπουλε έχεις το λόγο. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Τσιριμώκο καλησπέρα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Καλησπέρα. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ ήθελα να ρωτήσω το εξής, ορμώμενος τώρα και από 

την έπαρση του κυρίου Κοντογεώργου, διότι εδώ μάλλον κάτι δεν έχουμε καταλάβει. 

Καταρχήν δεν είναι κανένας εναντίον καμίας ενεργειακής κοινότητας, τα οφέλη είναι 

δεδομένα και είναι πολλά. Το θέμα εδώ είναι ότι εμείς αυτή τη στιγμή πάμε να 

συναινέσουμε στην ίδρυση μιας ενεργειακής κοινότητας και να συναινέσουμε αν θέλετε 

και στο προσύμφωνο του καταστατικού. Για να σας ρωτήσω κάποια πράγματα και να 

είμαστε ξεκάθαροι, γιατί εδώ πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι γιατί αποφασίζουμε για 

κάποια πράγματα. Ο κύριος Ράμμος σας ρώτησε πριν γιατί να μπουν και νομικά 

πρόσωπα ή γιατί να μπουν ιδιώτες ΚΛΠ. Την απάντηση νομίζω, γιατί εσύ δεν θέλατε για 

να μην εκθέσετε πρόσωπα και καταστάσεις την έδωσε ο κύριος Κοντογεώργος ο οποίος 

μας είπε ότι όταν θα γίνει ο υποσταθμός θα μπορούν να συνδεθούν και όλοι οι 

υπόλοιποι παράγοντες. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Λάμπρο ο νόμος το λέει αυτό, μην μπερδεύεστε. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πάνο δεν διέκοψα, σε άκουσα, σε άκουσα ευλαβικά, θα 

περιμένεις να πάρεις τη σειρά σου. Λοιπόν, κύριε Τσιριμώκο εγώ θέλω να καταλάβω το 

εξής. Αυτή τη στιγμή θα συναινέσουμε στο ναι, στην ίδρυση ας πούμε, στη συμφωνία 

να γίνει η ενεργειακή κοινότητα και στο προσύμφωνο. Από κει και πέρα το παιχνίδι 

φεύγει από τα χέρια του ΔΣ απ’ ότι καταλαβαίνω και άποψη έχει μόνο η επιτροπή της 

ενεργειακής κοινότητας, το οποίο εκείνη θα αποφασίζει τι θα βάζει μέσα, τι θα βγάζει 

έξω κλπ. Σωστά μέχρι εδώ; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Πολύ σωστά. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πολύ σωστά. Λοιπόν, σας άκουσα με προσοχή και πιστεύω 

ότι έχω καταλάβει αυτά που λέτε, όπως έχω καταλάβει και αυτά που δεν πρέπει να πείτε 

γιατί έχετε μία ανάθεση την οποία πρέπει να φέρετε εις πέρας και το καταλαβαίνω 
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απόλυτα. Όμως θα πρέπει να καταλάβετε και εσείς ότι και εμείς από δω ναι… εγώ είμαι 

υπέρ της τέτοιας μορφής που θα βοηθήσει και το Δήμο μας και το Δήμο Καρπενησίου 

τέλος πάντων, το θέμα είναι ότι εγώ θέλω να είμαι ξεκάθαρος ως προς την σκοπιμότητα 

την μελλοντική της ενεργειακής κοινότητας. Αυτό με ενδιαφέρει εμένα. Δηλαδή το ποιοι 

θα επωφεληθούν και με ποιο τρόπο. Γιατί αυτό που είπε ο κύριος Ράμμος και έχει 

απόλυτο δίκιο στο οποίο τον παραπέμψατε στον 4513, λοιπόν το καταστατικό το 

φτιάχνουμε εμείς, δεν μας ορίζει ο νόμος. Ο νόμος βάζει το πλαίσιο. Το τι θα γράψουμε 

εμείς στο καταστατικό μας, το αν μπορώ να συνδεθώ εγώ, το αν μπορείτε να 

συνδεθείτε εσείς, το αν ο οποιοσδήποτε, είναι άλλο καπέλο. Εδώ για να ήταν απολύτως 

ξεκάθαρο θα έπρεπε όταν κάνουν οι Δήμοι μία ενεργειακή κοινότητα να είναι στους 

Δήμους και να κλείσουμε τα παράθυρα και τις πόρτες για άλλες μορφές συνδέσεων και 

εξυπηρετήσεων.  

Η επόμενη ερώτηση είναι ο υποσταθμός. Αν χρειαστεί να γίνει υποσταθμός, τι 

κόστος θα έχει; Και σε αυτόν τον υποσταθμό θα μπορώ να έρθω εγώ να πατήσω να 

συνδεθώ; Γιατί μας είπατε ότι θα πρέπει να γίνουμε, η κοινότητα ενεργειακή, το 

προεδρείο ας πούμε, θα έχει την ευχέρεια και δυνατότητα να βάλει εμένα που έχω ένα 

φωτοβολταϊκό, ένα αίτημα και έχω αδειοδοτηθεί να το δημιουργήσω και δεν μπορώ να 

πάρω σύνδεση, ξαφνικά να βρεθώ μέσα στην ενεργειακή κοινότητα και να συνδεθώ. 

Είναι έτσι ή δεν είναι;  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να διευκρινίσουμε κάτι, αν έχετε τελειώσει. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Βεβαίως, βεβαίως. Θα πούμε κι άλλα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Λοιπόν ξεκινάμε με το πρώτο κομμάτι που έχει να κάνει με τα 

μέλη. 

ΡΑΜΜΟΣ: Να προσθέσω κάτι; Για το κόστος. Μαζί με το κόστος του 

υποσταθμού αν μιλάμε για 15 μεγαβάτ, για τι περίπου κόστος… ένα φωτοβολταϊκό 15 

μεγαβάτ για τι κόστος μιλάμε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα σας απαντήσω και σε αυτό. Ξεκινάμε λοιπόν με την πρώτη 

ερώτηση που έχει να κάνει με τα μέλη και με τη διαχείριση ουσιαστικά της ενεργειακής 

κοινότητας. Η διαχείριση λοιπόν της ενεργειακής κοινότητας η οποία θα γίνεται από το 

ΔΣ της ενεργειακής μετά την εκλογή του μέσω της γενικής συνέλευσης, που η γενική 

συνέλευση απαρτίζεται αυτή τη στιγμή από επτά μέλη, θα είναι ένας αυτόνομος 

οργανισμός που θα εκπροσωπεί τα μέλη του. Εάν θέλετε να γίνει του Δήμου σας -και να 

μη βάλω μόνο το Δήμο σας μέσα, θα βάλω και το Δήμο Καρπενησίου- αν θέλετε η 
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ενεργειακή λοιπόν να γίνει του Δήμου σας πραγματικά ανοίξτε την ενεργειακή και βάλτε 

όλους τους δημότες σας μέλη. Αυτό έχω ως απάντηση. Βάλτε όλους τους δημότες σας 

μέλη στην ενεργειακή κοινότητα και δώστε τους την ενεργειακή κοινότητα στα χέρια 

τους. Τότε είναι δημοτική.  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ μιλάω για την μορφή… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η μορφή αυτή που έχουμε προτείνει λοιπόν δίνει τη δυνατότητα 

να γίνουν όλοι οι δημότες σας μέλη της ενεργειακής κοινότητας. Και αν προσέξατε 

άσχετα με το ποσοστό που κατέχει ο καθένας έχει μία ψήφο. Ανοίξτε λοιπόν την 

ενεργειακή κοινότητα, βάλτε όλο τον κόσμο μέσα, να έχει όλος ο κόσμος και έλεγχο και 

απόψεις στις αποφάσεις. Αυτή είναι η λογική της ενεργειακής κοινότητας. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα, το θέμα ποιο είναι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το δεύτερο κομμάτι τώρα αναφερθήκατε στο τεχνικό κομμάτι για 

τη διασύνδεση, δεν μίλησα ποτέ για εμπορικό πάρκο. Μίλησα μόνο για αυτοπαραγωγή. 

Η αδειοδότηση η οποία θα βγάλετε στην ενεργειακή κοινότητα αφορά αυτοπαραγωγή. 

Για να βγει μία αδειοδότηση αυτοπαραγωγής θα πρέπει να υπάρχει από πίσω ένας 

μετρητής κατανάλωσης, μία συμφωνημένη ισχύ με το δίκτυο, τα ΚΑΒΕΑ που λέμε, για 

να μπορέσουμε να αδειοδοτήσουμε. Δεν κουμπώνει ένα εμπορικό φωτοβολταϊκό πάρκο 

μέσα στην ενεργειακή σας κοινότητα γιατί ο σκοπός της είναι μη κερδοσκοπικός. Δεν 

μπορεί η ενεργειακή σας κοινότητα από τη σύστασή της να παράγει εμπορικό 

φωτοβολταϊκό πάρκο. Πάτε μόνο για πάρκο αυτοπαραγωγής, net metering. Παράγετε 

κιλοβατώρες… 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δηλαδή ξεκάθαρα δεν μπορεί να συνδεθεί κανένας άλλος 

πάνω; Εμπορικά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν είπα αυτό. Άλλο το δίκτυο, η αναβάθμιση δικτύου που με 

ρωτάτε, άλλο το να φέρω το έργο μου μέσα στην ενεργειακή κοινότητα. Όταν λέω το 

έργο μου δεν εννοώ το έργο το 500αρι που έχω κάνει αίτημα και δεν έχω συνδεθεί και 

το φέρνω στην ενεργειακή για να πάρω όρους σύνδεσης. Εννοώ το έργο που χρειάζομαι 

στη στέγη του σπιτιού μου, το πεντάρι, το εξάρι, το net, όχι το εμπορικό. Όσον αφορά 

τώρα για το θέμα δικτύου εάν έρθει ένας μεγάλος οργανισμός, μία μεγάλη εταιρεία ή 

ένωση όλων αυτών που κάνουν τα αιτήματα των εμπορικών και ζητήσουν έναν 

υποσταθμό υψηλής 150άρι 250άρι ανάλογα τις ανάγκες και ανάλογα την περίσσεια που 

θα δώσει εκεί δημιουργούνται νέες θέσεις κουμπώματος για έργα είτε είναι net metering 

αυτά, είτε είναι εμπορικά. 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 52 από 121  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μιλάμε για τη ΔΕΔΔΗΕ. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μιλάμε για ΑΔΜΗΕ πλέον. Μιλάμε για υποσταθμό υψηλής.  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μπράβο. Λοιπόν, όσον αφορά το προσχέδιο που μας 

φέρατε, να συμφωνήσουμε σε αυτό που είπε και ο κύριος Ράμμος πριν; Ότι θα 

μπορούσαμε το νόμο να τον περιορίσουμε στα δικά μας θέλω; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε; Να βγάλουμε από μέσα το δικαίωμα συμμετοχής 

νομικών προσώπων και πολιτών; Δεν κατάλαβα την ερώτηση ποια είναι. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, να αποφασίσει το ΔΣ σε τι συμφωνεί όσον αφορά το 

προσχέδιο, σε τι πρέπει να μπει μέσα, σε ποιοι θα είναι οι σκοποί που θα εξυπηρετεί και 

όχι το νόμο γενικά… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Α κατάλαβα. Μπορείτε να πάρετε θέση βεβαίως επί του 

καταστατικού και να αναφερθεί η θέση σας στην ιδρυτική γενική συνέλευση της 

ενεργειακής και να συζητηθεί εκεί. Το αίτημα που κάνετε… 

ΘΕΟΔΟΣΠΟΥΛΟΣ: Αφού συσταθεί; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν έχει συσταθεί. Στην ιδρυτική γενική συνέλευση. Άμα συσταθεί 

η ενεργειακή κοινότητα και έχει ένα καταστατικό μπορεί να κάνει τροποποίηση 

καταστατικού μετά με γενική συνέλευση. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Εάν θέλει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι. Δεν κατάλαβα, πού θέλετε εσείς να επέμβετε αυτή τη στιγμή; 

Στο προσχέδιο καταστατικού; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στη γενικότητα που αφήνει ο νόμος. Δηλαδή εγώ νομίζω ότι 

το προσχέδιο θα έπρεπε να ήταν πιο σφιχτό και πιο ξεκάθαρο. Δηλαδή να μην είναι όλος 

ο νόμος. Ο νόμος είναι ένα πλαίσιο στο οποίο σου αφήνει δυνατότητα από το άλφα 

μέχρι το κάπα ξέρω γω. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αυτό προσπάθησα να εξηγήσω προηγουμένως. Για να έχουμε τη 

δυνατότητα να ονομαζόμαστε ενεργειακή κοινότητα θα πρέπει να ακολουθήσουμε τον 

4513. Αυτός είναι ο νόμος που διέπει τη δημιουργία μιας ενεργειακής κοινότητας μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα όπως η δική σας.  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ως προς την σύσταση, στους ειδικούς όρους όμως θα 

μπορούσαμε να βάλουμε… 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Είναι θέμα που θα αποφασίσει η γενική συνέλευση και οι 

παρατηρήσεις σας καλό είναι να μεταφερθούν στην ιδρυτική γενική συνέλευση. Μη μου 

ζητάτε να σας απαντήσω για πράγματα που αφορούν άλλα έξι μέλη. Δεν ήρθα εδώ να 

εκφράσω την άποψη και των έξι μελών. Αυτό θα γίνει στην ιδρυτική γενική συνέλευση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ε καλά τώρα εντάξει, δεν μπαίνει έτσι το θέμα. Στην ουσία δύο είναι, 

δύο Δήμοι. Να ρωτήσω κάτι εγώ. Είναι υποχρεωτική η σύσταση ενεργειακής κοινότητας 

για συμμετοχή σε net metering πρόγραμμα; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Γιατί μιλάμε συνέχεια φτιάχνουμε ενεργητική και θα είναι net 

metering…  ενεργειακή. Όλα τα καλά και τα κακά της ενεργειακής… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Υπάρχει… θα σας πω ένα βασικό καλό της ενεργειακής 

κοινότητας. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι για πέστε μου. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αν κάνετε ένα net metering και έχετε πλεόνασμα σε κιλοβατώρες 

λόγω μιας ενεργειακής αναβάθμισης που μπορείτε να κάνετε σε ένα κτίριο, οι 

κιλοβατώρες αυτές πάνε στο δίκτυο, χάνονται. Η ενεργειακή κοινότητα έχει τη 

δυνατότητα αυτές τις κιλοβατώρες να τις διαθέσει σε ευάλωτα νοικοκυριά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Συμψηφισμός γίνεται. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι στο net δεν υπάρχει αποζημίωση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πώς δεν υπάρχει; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν υπάρχει, μπερδεύεστε με το πρόγραμμα στέγης. 

Συμψηφίζουμε με κιλοβατώρες εδώ, όχι με ευρώ. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μα όταν μιλάμε για δημοτικά προφανώς..... 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε προφανώς; 

ΡΑΜΜΟΣ: …και γίνεται συμψηφισμός. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Net metering θα κάνετε. Net metering. Το πλεόνασμα ενέργειας 

στο net metering αν δεν είστε ενεργειακή κοινότητα… 

ΡΑΜΜΟΣ: Να σας πω εγώ για να καταλάβετε ένα σκεπτικό και δώστε μία 

απάντηση. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι παρακαλώ. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Αν μας ενδιαφέρει με τα δεδομένα τα σημερινά, εκεί που έχει φτάσει 

η κατάσταση σήμερα με 400% αύξηση του ρεύματος ενέργειας τον τελευταίο χρόνο 

δεν ξέρουμε τι μας ξημερώνει. Γιατί πέρα από το ότι η ενέργεια πρέπει να είναι 

κοινωνικό αγαθό έχει… πλέον αποδεικνύεται με πόλεμο και είναι πως το λέμε; Αγαθό 

επιβίωσης γενικότερα, στρατηγικό αγαθό. Εν πάση περιπτώσει, να ξεκινήσουμε από τις 

ανάγκες του Δήμου μας να τις καλύψουμε. Με πρόγραμμα στέγης, νοικοκυρεμένα 

πράγματα, να καλύψουμε τις ανάγκες μας, να δούμε πως θα πάει και μετά να πάμε και 

στα μεγαλεπήβολα και για άλλες μορφές και για επέκταση σε όλη τη χώρα κλπ κλπ. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα. Να σας απαντήσω κομμάτι-κομμάτι για να μην το 

χάσουμε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Τι θα χάναμε σε αυτή την περίπτωση; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα, πρόγραμμα στέγη λοιπόν. Όταν μιλάμε για πρόγραμμα 

στέγη μιλάμε για εμπορικό πρόγραμμα. Εδώ παράγεται ενέργεια και πληρώνεστε σε 

ευρώ. Η κάθε κιλοβατώρα στο πρόγραμμα στέγη πληρώνεται με 0,087 λεπτά από το 

δίκτυο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτή τη στιγμή που μιλάμε είναι η καλύτερη τιμή, έτσι δεν είναι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ξεχνάτε την τιμή λιανικής. Αυτή τη στιγμή η μεσοσταθμική τιμή 

κιλοβατώρας που πληρώνετε σαν Δήμος είναι στο 0,18. Σε σύγκριση λοιπόν με το net 

metering, στο net πουλάτε σε εισαγωγικά 0,18. Οπότε ποιο είναι το πιο συμφέρον; Το 

0,18 ή το 0,087; 

ΡΑΜΜΟΣ: Συμψηφίζονται τις ανάγκες στο τέλος κάτι μένει, στο τέλος της 

χρονιάς που γίνεται συμψηφισμός και μπορεί να έχει ένα έσοδο ο Δήμος να το 

χρησιμοποιεί για τη κάλυψη αναγκών οικογενειών που έχουν πρόβλημα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, λοιπόν κύριε Ράμμο αυτή τη στιγμή για να καλύψετε με ευρώ 

τις ανάγκες του Δήμους σας θα πρέπει να κάνετε το διπλό έργο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Δηλαδή; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας είπα, η τιμή πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας από έναν 

παραγωγό με πρόγραμμα στέγης είναι 0,087 κιλοβατώρα. Η τιμή αγοράς ενέργειας είναι 

0,21 μεσοσταθμικά. Οπότε καταλαβαίνετε ότι για να καλύψετε… 

ΡΑΜΜΟΣ: Σήμερα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σήμερα ναι. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Εντάξει, αύριο-μεθαύριο μπορεί να είναι χειρότερα, συνολικά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Πολύ χειρότερα. Όσο χειρότερα είναι, τόσο είναι καλύτερα για 

μένα που προτείνω net metering, τόσο ανεβαίνει το κέρδος. Δηλαδή όταν ξεκινήσαμε 

τις μελέτες για net metering εικονικής αυτοπαραγωγής η απόσβεση ενός έργου ήταν 

στα πέντε χρόνια. Σήμερα έχει πάει στα δύο χρόνια και δύο μήνες. 

ΡΑΜΜΟΣ: Σας το λέω, δεν μου αρέσει αυτή η σιγουριά… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ποια σιγουριά; Νούμερα σας λέω. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι, ναι. Στο τεχνικό μέρος της υπόθεσης και καλά κάνατε λέτε δεν 

μπορώ να σας πω πως θα είναι αύριο μεθαύριο η κατάσταση στην περιοχή και καλά 

κάνατε. Σωστή η απάντηση, συμφωνώ. Στο οικονομικό παίρνοντας υπόψη το δεδομένο 

ότι τα πρώτα φωτοβολταϊκά που γίνανε με εκείνες τις υπέρογκες τιμές για να τραβήξουν 

τον κόσμο  ήρθανε και πατώσανε, ο νόμος αυτός που έγινε από την προηγούμενη την 

κυβέρνηση γι’ αυτόν τον λόγο έγινε. Γιατί την φιξαρισμένη τιμή την πληρώσανε, οι 

μεγάλοι κερδίσανε βεβαίως, πολλοί μικροί κλαίνε τα λεφτά τους ακόμα και ήρθαν τώρα 

με αυτό το σύστημα των ενεργειακών κοινοτήτων να αναζωογονήσουν το green deal. 

Δεν ξέρουμε πως θα είναι αύριο μεθαύριο οι τιμές, αλλάζουν, όπως έχει γίνει και στο 

παρελθόν. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κύριε Ράμμο; 

ΡΑΜΜΟΣ: Άρα μην μιλάτε… αυτές τις τιμές μην τις λέτε με σιγουριά, σήμερα 

είναι έτσι, ότι θα είναι και αύριο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κύριε Ράμμο να απαντήσω; 

ΡΑΜΜΟΣ: Μετά από ένα- δύο- τρία χρόνια μπορεί να… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να σας απαντήσω; Να σας απαντήσω; 

ΡΑΜΜΟΣ: Απαντήστε μου. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στην μία περίπτωση σας ξαναλέω συμψηφίζουμε προϊόν 

κιλοβατώρα με κιλοβατώρα και ότι και να γίνει στην τιμή λιανικής, πάνω πάει, κάτω 

πάει, το έξοδο του Δήμου είναι κλειδωμένο στις 340.000 ευρώ το έτος και αφορά μόνο 

τις ρυθμιζόμενες χρεώσεις. Στην δεύτερη περίπτωση ρισκάρετε και άλλη αύξηση τιμής. 

Η κάθε αύξηση τιμής είναι αύξηση δημοτικών τελών για τους δημότες σας. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ε ναι, αυτό προσπαθώ να πω. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σε αυτό που σας προτείνω εγώ σήμερα, στην εικονική 

αυτοπαραγωγή… 

ΡΑΜΜΟΣ: Σήμερα. Αύριο δεν ξέρουμε τι θα γίνει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν αλλάζει τίποτα για εμένα. Η τιμή κιλοβατώρας δεν επηρεάζει η 

κύριε Ράμμο την μελέτη την δικιά μου γιατί δεν υπολογίζω ευρώ, ούτε τιμή 

κιλοβατώρας. Είναι υπολογισμοί που γίνεται όταν μιλάμε για ευρώ. Το πρόγραμμα 

στέγης σας είπα είναι εμπορικό και δεν είναι συμψηφιστικό,  είναι εμπορικό το 

πρόγραμμα και πουλάτε την κιλοβατώρα με 0,087. Το γνωρίζω πολύ καλά το 

πρόγραμμα στέγη. 

ΡΑΜΜΟΣ: Καλύπτετε τις ανάγκες πρώτα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κύριε Ράμμο για 100 κιλοβατώρες θα πληρώσετε, τυχαία είναι τα 

νούμερα, 20 ευρώ που θα καταναλώσετε. Για 100 κιλοβατώρες που θα πουλήσετε θα 

πάρετε 8 ευρώ. Σας συμφέρει να κάνετε πρόγραμμα στέγη; Τι να συμψηφίσετε; Αφού 

θέλετε τριπλή παραγωγή για να συμψηφίσετε την τιμή την σημερινή. Πώς θα 

συμψηφίσετε; Ποτέ δεν θα συμψηφίσετε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Σήμερα, σήμερα.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ποτέ δεν θα συμψηφίσετε. Πρέπει να υπολογίσετε και το κόστος  

του έργου κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αυτό μην το λέτε πως θα είναι αύριο μεθαύριο γιατί μπορεί να… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το κόστος του έργου είναι 8.000 ευρώ για ένα εξάρι στη στέγη. 

Το λέω γιατί το γνωρίζω. Και όταν κάνουμε μία επένδυση κάνουμε και απόσβεση. Εγώ 

δεν βλέπω κανένα project με ζημία κάθε χρόνο να κάνει απόσβεση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Θα είχε ενδιαφέρον αν αυτά τα συζητάγαμε με βάση μία μελέτη 

σκοπιμότητας, αν και πόσο συμφέρει και πως ο Δήμος θα μπει σε αυτή την περιπέτεια. 

Γιατί μιλάμε για περιπέτεια. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Περιπέτεια η εικονική αυτοπαραγωγή; 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι. Περιπέτεια γιατί για να γίνουν αυτά χρειάζεται ένα κόστος και 

καλά τάζουν λαγούς με πετραχείλια. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κύριε Ράμμο θα μιλήσω σαν Γιάννης Τσιριμώκος, όχι σαν 

εκπρόσωπος της εταιρείας. Μακάρι να μην κλείσει το πρόγραμμα και να προλάβουν όλοι 

οι Δήμοι να ενταχθούν. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Ε ναι εντάξει, περιορισμένα είναι τα χρήματα, κάποια στιγμή θα γίνει 

και αυτό. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μακάρι να μην αλλάξει το πρόγραμμα του εικονικού 

συμψηφισμού και να προλάβουν τουλάχιστον οι Δήμιοι, οι ευάλωτες οικογένειες να 

μπουν στο συγκεκριμένο πρόγραμμα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Έτσι γίνεται πάντα στην αρχή κύριε Τσιριμώκο. Μην ξεχνάμε πως 

ξεκίνησαν τα φωτοβολταϊκά, τρέχαμε να δανειστούμε από τράπεζες και να βάλουμε στις 

ταράτσες μας και μετά το κλαίγαμε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εδώ και τρία χρόνια όμως κύριε Ράμμο… εδώ και τρία χρόνια, 

επειδή το παρακολουθώ, παραπάνω, εδώ και τέσσερα χρόνια από τη δημιουργία των 

ενεργειακών οι μόνοι που τρέχουνε είναι οι έμποροι. Οι μόνοι που τρέχουν λέω από το 

‘18 είναι μόνο οι έμποροι, αυτοί που θέλουνε να κερδίσουνε. Και όταν φτάσαμε στο 

σημείο να πάρουνε και οι πολίτες αυτό που δικαιούνται βλέπω αντιδράσεις πολλές. 

ΡΑΜΜΟΣ: Αντιδράσεις τι εννοείτε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν βλέπετε αντιδράσεις εσείς; Γενικότερα αντιδράσεις δεν 

βλέπετε για το πρόγραμμα της εικονικής αυτοπαραγωγής των Δήμων; 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, όχι. Αν θέλετε να πείτε για τα αιολικά και τις αντιδράσεις… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν μιλάω για τα αιολικά.  

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, η ίδια η τότε κυβέρνηση το είχε προβλέψει το θέμα… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συγνώμη. Συμφωνείτε κύριε Ράμμο… Κύριε Ράμμο μία ερώτηση 

να σας κάνω; Σε προσωπικό επίπεδο τώρα και φιλικό. Συμφωνείτε στο ότι οι 

ενεργειακές κοινότητες μπορεί να είναι κερδοσκοπικού σκοπού;  

ΡΑΜΜΟΣ: Ορίστε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συμφωνείτε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Μα είναι, έτσι κι αλλιώς. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συμφωνείτε σε αυτό. Όχι, όχι, συγνώμη, συμφωνείτε; 

ΡΑΜΜΟΣ: … σύστημα που ζούμε, ανεξάρτητα πως το βαφτίζει ο νόμος και τι 

λέτε εσείς, δεν μπορεί να μην είναι κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συμφωνείτε σε αυτό;  

ΡΑΜΜΟΣ: Τι πράγμα; 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ότι θα έπρεπε να επιτρέπεται οι ενεργειακές κοινότητες να είναι 

κερδοσκοπικού σκοπού; 

ΡΑΜΜΟΣ: Μα έτσι κι αλλιώς είναι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συμφωνείτε; Σας ρωτάω αν συμφωνείτε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Απαγορεύεται; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συμφωνείτε ή όχι σε αυτό; 

ΡΑΜΜΟΣ: Μα δεν καταλαβαίνω τι ρωτάτε. Σας λέω ότι έτσι ή αλλιώς είναι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αν συμφωνείτε εσείς σαν πολίτης οι ενεργειακές κοινότητες να 

είναι και κερδοσκοπικού σκοπού. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, εγώ έχω μία άλλη αντίληψη εντελώς διαφορετική που λέει ότι η 

ενέργεια είναι αγαθό, απαραίτητη για όλο τον κόσμο και δεν θα έπρεπε να πληρώνεται. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα. Το εργαλείο λοιπόν για να πάρετε την ενέργεια ως 

αγαθό για τους δημότες σας λέγεται ενεργειακή κοινότητα ΟΤΑ. Προχωρήστε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Τέλος πάντων, καλά, εντάξει, κατά τη γνώμη σας. Μεγάλο θέμα και 

δεν αφορά και τους… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν υπάρχει άλλο εργαλείο αυτή τη στιγμή. 

ΡΑΜΜΟΣ: .. ..θα το ζητήσουμε αλλιώς 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, κύριε πρόεδρε μπορώ να κάνω μία ερώτηση; Ο Θεόπουλος 

είμια. 

ΡΑΜΜΟΣ: .. και δεν ξαναμιλάω γιατί δεν έχετε… 

[…]: Μετά τον κύριο Θεόπουλο θέλω και εγώ κύριε πρόεδρε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Το κόστος για 15 μεγαβάτ; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Για 15; 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: … κόστος για τα 3.5 μεγαβάτ που θέλετε εσείς; Θέλετε το κόστος 

για τα 3.5; 

ΡΑΜΜΟΣ: Εντάξει, αναλογικά, πέστε και τα 3,5.  

[…]: Όχι αναλογικά. 3,5 μεγαβάτ θέλει η Μακρακώμη, ο Δήμος ο δικός μας. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η δαπάνη προμήθειας και εγκατάστασης για το φωτοβολταϊκό σας 

με τις τιμές που τρέχουν σήμερα, δεν ξέρω τι γίνεται αύριο, είναι περίπου στα 2,5 

εκατομμύρια παραδοτέο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και πώς θα καλυφθεί αυτό; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε; 

[…]: Χωρίς υποσταθμό έτσι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, ναι, κόστος κατασκευής φωτοβολταϊκού ανέφερα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και πώς θα καλυφθεί αυτό; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε; Που θα βρείτε τα χρήματα να το κάνετε εννοείτε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν θα σας απαντήσω εγώ σε αυτό. Θα χρησιμοποιήσετε ότι 

χρηματοδοτικό εργαλείο έχει ο ΟΤΑ και τα μέλη για να το καλύψετε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μάλιστα, δεν είσαι υποχρεωμένος να απαντήσεις. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εγώ μπορώ να σας πω ότι η απόσβεση του έργου σας είναι αυτή 

τη στιγμή στα 2,5 χρόνια. Σας φαίνεται βιώσιμο;  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στα 2,5 χρόνια όσον αφορά το Δήμο Μακρακώμης έτσι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι. 

[…]: Και το Δήμο Καρπενησίου, αφού μαζί είμαστε. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρουμε τα μεγέθη, δεν αναφέρθηκαν… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΟΓΣ: Δεν έχει σημασία, η απόσβεση στα ίδια χρόνια γίνεται Λάμπρο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ακριβώς, η απόσβεση είναι στα ίδια χρόνια για όλο το έργο σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Θεόπουλε ζητήσατε το λόγο. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Κύριε Τσιριμώκο θέλω να κάνω μία ερώτηση σχετικά με το 

καταστατικό, γιατί πιστεύω έχετε ασχοληθεί με τη σύσταση του καταστατικού έτσι δεν 

είναι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, ναι, πείτε μου. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί κάνουμε μία σύσταση… υπό σύσταση ενεργειακή κοινότητα 

και στο άρθρο 24 γράφει η θητεία διοικητικού συμβουλίου και εποπτικού συμβουλίου. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: ΜάλισταΜ τέσσερα έτη. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Τέσσερα έτη. Αυτό έχει σχέση με την κάθε δημοτική αρχή;   

ΜΠΗΤΟΣ: Ακριβώς αυτό ήθελα να ρωτήσω κύριε Θεόπουλε, ακριβώς αυτό. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μπορείτε να ορίσετε εσείς στη θητεία του ΔΣ μέσω της γενικής 

συνέλευσης. Αν θέλετε δηλαδή να ενώσετε την θητεία της δημοτικής αρχής με τη 

θητεία του ΔΣ κάντε το. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Είναι ένας όρος που πρέπει σήμερα στην υπό σύσταση να το 

κάνουμε; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι, ούτως ή άλλως εκπροσωπείται από τον νόμιμο εκπρόσωπο το 

κάθε μέλος. Προφανώς αν γίνουν εκλογές και αλλάξει δήμαρχος ή οτιδήποτε θα αλλάξει 

και ο νόμιμος εκπρόσωπος του μέλους που εκπροσωπεί εκεί. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα δηλαδή σήμερα στο καταστατικό το αφήνετε στο άρθρο 24 

το αφήνετε τετραετή τη θητεία. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι το έχουμε βάλει έτσι στους ΟΤΑ γιατί συνήθως… 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Και άλλη μία απορία είναι στο άρθρο 7 στο 2 γράφει ότι 

τουλάχιστον το 50% που το είπατε συν ένα θα πρέπει να είναι στην έδρα, δηλαδή αν η 

έδρα είναι στο Καρπενήσι της ενεργειακής κοινότητας 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συγνώμη, στην έδρα της Περιφέρειας. Μιλάμε για Περιφέρεια. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Λέει, η έδρα εδώ της ενεργειακής κοινότητας που θα είναι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στο Καρπενήσι ή στη Μακρακώμη, δεν ξέρω που θα αποφασίσετε 

να κάνετε την έδρα σας. Και η έδρα ουσιαστικά της ενεργειακής σας είναι η Περιφέρεια 

Στερεάς. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, η έδρα της Περιφέρειας είναι στη Λαμία. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η έδρα... ορίζεται ως εικονική έδρα, δηλαδή ως δικαίωμα 

συμμετοχής ορίζεται ως η Περιφέρεια της κάθε ενεργειακής,. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ:  Γεωγραφική Περιφέρεια. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η φυσική έδρα που με ρωτάτε είναι η έδρα που θα στήσετε την 

έδρα της επιχείρησης, το ΑΦΜ. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Να το πω διαφορετικά; Αν το οικόπεδο είναι στην Μακρακώμη, η 

έδρα θα είναι στο Καρπενήσι; Μπορεί να γίνεται αυτό; 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά μπορεί να γίνει, γιατί το οικόπεδο και ο φωτοβολταϊκός 

σταθμός μπορεί να είναι οπουδήποτε εντός της Περιφέρειάς σας. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Εντός της Περιφέρειας, εντάξει, που λέμε εντάξει. Καλώς, 

ευχαριστώ πολύ. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να είστε καλά. 

ΜΠΗΤΟΣ: Κύριε πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Μπήτο, ελάτε. 

ΜΠΗΤΟΣ: Μία τοποθέτηση και από μένα. Εγώ βασικά ήθελα να θέσω αυτό που 

έθεσε και ο κύριος Θεόπουλος, είναι πολύ βασικό. Επειδή ακούσαμε πολλά όλες αυτές 

τις ώρες για εμένα παίζει πολύ σημαντικό ρόλο το τι πολιτική βούληση έχει η κάθε 

δημοτική αρχή να χρησιμοποιήσει αυτό το όπλο και αυτό το εργαλείο, γιατί για μένα 

είναι εργαλείο η ενεργειακή κοινότητα, μπορεί να είναι εργαλείο. Θέλω να μας κάνετε 

πάλι σαφές σε περίπτωση μέσα στο καταστατικό, γιατί είδα και εγώ ότι είναι για 

τέσσερα χρόνια η διοίκηση, αν αλλάζουνε… γιατί για να έχεις το εργαλείο στα χέρια σου 

πρέπει να αλλάζει και η διοίκηση έτσι; Δεν μπορείς να υπάρχει άλλη διοίκηση να μην 

υπάρχει συμφωνία μεταξύ δημοτικών αρχών και διοίκησης. Ένα είναι αυτό. Και το 

δεύτερο είναι επειδή το έβαλε θέμα και ο κύριος Κοντογεώργος και το είδα και 

γραμμένο και μέσα σε αποφάσεις σχολικών επιτροπών, αυτό δεν έχει να κάνει με τον 

κύριο Τσιριμώκο, έχει να κάνει καθαρά με το δημοτικό συμβούλιο, θα πρέπει να 

κάνουμε ξεκάθαρο μέσα σε αυτό το καταστατικό ότι δεν θα δεχτούμε σε καμία 

περίπτωση αν δεν υπάρχει πουθενά αλλού να κουμπώσει… γιατί κοιτάξτε, εμείς σήμερα 

ήρθαμε να συζητήσουμε ένα καταστατικό και ξαφνικά παρουσιάστηκε ένα 

φωτοβολταϊκό net metering. Κάποιοι το υποψιαζόμασταν, τελικά παρουσιάστηκε μέσα 

στην κουβέντα αυτό. Θα πρέπει να κάνουμε ξεκάθαρο και αν δεν βρει να κουμπώσει ή 

αν δεν μπορεί να φτιάξει δικό του υποσταθμό λόγω κόστους δεν θα δεχτούμε ποτέ τον 

υποσταθμό που συζητιέται στον Τυμφρηστό από την ΤΕΡΝΑ που θέλουν να 

κουμπώσουν τα φωτοβολταϊκά που ομόφωνα σαν δημοτικό συμβούλιο είμαστε κατά 

τους. Και μάλιστα έχουμε βάλει και δικηγόρους και τρέχουμε.. 

ΡΑΜΜΟΣ: Τα αιολικά, τα αιολικά. 

ΜΠΗΤΟΣ: Τα αιολικά, συγνώμη, τα αιολικά. Πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι, 

ξεκάθαροι ότι δεν θα επιτρέψουμε την ενεργειακή κοινότητα να συμμετέχει σε αυτόν 

τον υποσταθμό. Αυτό πρέπει να το προσέξουμε συνάδελφοι απόψε. Αυτά από μένα, 
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ευχαριστώ. Και λίγο με το καταστατικό κύριε Τσιριμώκο σε περίπτωση αλλαγής 

δημοτικής αρχής. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στο καταστατικό; Μπορώ να μιλήσω; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Τσιριμώκο.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στο καταστατικό στην αρχή ορίζουμε τους νόμιμους εκπροσώπους 

των μελών. Τα μέλη είναι τα νομικά πρόσωπα και οι ΟΤΑ. Αλλάζοντας η απόφαση 

δηλαδή η εκπροσώπηση του νόμιμου εκπροσώπου αλλάζει και το πρόσωπο που 

εκπροσωπεί το μέλος μέσα στο ΔΣ. Δεν ξέρω αν έγινα κατανοητός. Αυτή τη στιγμή 

εκπροσωπείται ο Δήμος παράδειγμα Μακρακώμης από τον δήμαρχό του.  

ΜΠΗΤΟΣ: Άρα η διοίκηση δεν μπορεί να αλλάξει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε; Μπορεί να αλλάξει, αυτό σας λέω. Ηδιοίκηση 

αποτελείται από νομικά πρόσωπα αυτή τη στιγμή, είτε ΟΤΑ, είτε νομικά πρόσωπα του 

ΟΤΑ. Εκπρόσωπος… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: … της σχολικής επιτροπής τώρα, άλλος ήταν πέρυσι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ακριβώς. Σε κάθε γενική συνέλευση η εκπροσώπηση από φυσικό 

πρόσωπο θα είναι από το νόμιμο εκπρόσωπο του κάθε μέλους. 

ΜΠΗΤΟΣ: Το διοικητικό συμβούλιο δεν είναι για τέσσερα χρόνια; Τριμελές; Αυτό 

δεν γράφει μέσα; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το διοικητικό συμβούλιο λοιπόν αν θέλετε εσείς να το κάνετε 

εξάμηνο ή ετήσιο μπορείτε να το αλλάξετε γιατί αυτό εξαρτάται από το πότε έχουμε 

εκλογές ας πούμε και αν θα παραμείνει η ίδια δημοτική αρχή, το καταλαβαίνετε αυτό. 

Θέλετε να το κάνετε ετήσιο; Θέλετε να το κάνετε εξάμηνο; 

ΜΠΗΤΟΣ: Όχι, πιστεύω ότι ο ρόλος του πρέπει να έχει χρόνια μπροστά του να 

δουλεύει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ωραία, θα σας πω λίγο τώρα… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Να ακολουθεί τη θητεία της δημοτικής αρχής ρε παιδιά. 

ΜΠΗΤΟΣ: Ακριβώς, σωστά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα σας πω. Μέσω της γενικής συνέλευσης μπορείτε να κάνετε 

αλλαγή ΔΣ. Δηλαδή αν οι νόμιμοι εκπρόσωποι… ας πούμε ας πάρουμε το σενάριο ότι 

έχουμε εκλογές σε ένα μήνα και αλλάζουνε… 
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ΜΠΗΤΟΣ: Όχι σε ένα μήνα, σε ένα χρόνο, σε ενάμιση χρόνο έχουμε εκλογές. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, υποθετικά το είπα. Αλλάζουν λοιπόν οι νόμιμοι εκπρόσωποι 

να το πω έτσι. Καλούν κατευθείαν γενική συνέλευση και αλλαγή ΔΣ. 

ΜΠΗΤΟΣ: Υπάρχει αυτή η δυνατότητα σε αυτό το καταστατικό; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά, φυσικά. Κάνετε γενική συνέλευση… 

ΜΠΗΤΟΣ: Και η τετραετία που γράφει για το διοικητικό συμβούλιο; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δίνω θητεία τετραετίας για το διοικητικό συμβούλιο… 

ΜΠΗΤΟΣ: Όχι δεσμευτική, όχι δεσμευτική. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αφού η γενική συνέλευση είναι το ανώτατο όργανό σας. Κάνετε 

μία έκτακτη γενική συνέλευση, αλλαγή ΔΣ, αλλάζετε τα πρόσωπα και τελειώνει η 

ιστορία. 

ΜΠΗΤΟΣ: Κατανοητό. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Δεν χρειάζεται. Κύριε Τσιριμώκο μπορεί να γραφτεί στο 

καταστατικό να ακολουθεί τη θητεία της δημοτικής αρχής. 

ΜΠΗΤΟΣ: Και όχι μόνο. Και όχι μόνο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Επειδή είναι αυτόνομος οργανισμός και δεν διέπεται από εκλογικές 

διαδικασίες των μελών του… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, να γραφτεί στο καταστατικό λέμε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αφού σας λέω ότι δίνεται η δυνατότητα στη γενική συνέλευση 

που απαρτίζεται από τα μέλη να αλλάξουν οποιαδήποτε στιγμή το ΔΣ. Είναι… τα μέλη 

είναι οντότητες νομικές, δεν είναι πρόσωπα. 

[…]: Μα αφού εκπροσωπείται από το δήμαρχο. Ο δήμαρχος σήμερα είναι ο 

Χαντζής, αύριο μπορεί να είναι κάποιος άλλος. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ακριβώς, είναι ο νόμος… 

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

[…]: Ο δήμαρχος, ο δήμαρχος που είναι εκείνη την ώρα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Και δίπλα αν θέλετε υπάρχει ο αριθμός… στο καταστατικό υπάρχει 

ο αριθμός απόφασης εκπροσώπησης, γι’ αυτό τον βάζουμε εκεί, για να αλλάζει 

οποιαδήποτε στιγμή. 
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[…]: Εγώ δεν το καταλαβαίνω αυτό. 

ΜΠΗΤΟΣ: Οποιαδήποτε στιγμή να αλλάζει, πάλι δεν είναι και..(δεν 

καταγράφεται)..  το διοικητικό συμβούλιο. Το διοικητικό συμβούλιο πρέπει να έχει ένα 

χρονικό ορίζοντα έργου έτσι; Σε όλες τις εταιρείες. 

ΣΠΑΝΟΣ: Συγνώμη λίγο πρόεδρε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Είναι στην ευχέρεια των μελών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σπανέ. 

ΣΠΑΝΟΣ: Εγώ έχω καταλάβει ότι πάντα στο διοικητικό συμβούλιο θα 

εκπροσωπείται η πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή με τον πρόεδρο, η δευτεροβάθμια 

σχολική επιτροπή με τον πρόεδρο, ο εκάστοτε δήμαρχος. Αυτό καταλαβαίνω. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το ΔΣ… 

ΣΠΑΝΟΣ: Δεν θα είναι μόνιμα εσαεί ο Γιώργος Χαντζής ή η κυρία Χαρούλα 

Δεληκούρα.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Συγνώμη, αναφέρεστε στο ΔΣ; Στο ΔΣ αναφέρεστε τώρα; 

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κυρία Δεληκούρα. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Συγνώμη μπορώ να διακόψω; Χαρούλα ένα λεπτό μόνο. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ναι, ναι. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Επειδή προέκυψε κάτι επείγον και πρέπει να πάω πάνω. Μπορώ 

από τώρα να σας πω ότι είμαι θετικός απέναντι στο εγχείρημα; Δηλαδή ότι ψηφίζω ναι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κύριε Κατσιμάνη, πάτε στη δουλειά σας. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Να το λάβετε υπόψη σας, εντάξει αν γίνεται 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Την ακούσαμε την άποψή σας και τη θέση σας. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Ναι, γιατί πρέπει να φύγω, εντάξει; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ελεύθερος κύριε Κατσιμάνη να πάτε. 

ΚΑΤΣΙΜΑΝΗΣ: Έχω θετική ψήφο δηλαδή, εντάξει, έγινε. Καλό βράδυ σε όλους, 

γεια σας. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλό βράδυ. Κυρία Δεληκούρα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ήθελα να πω ότι γι’ αυτό που είπε πριν και ο κύριος Σπανός και ο 

κύριος Παπαευθυμίου ο Θύμιος ότι θα πρέπει να γραφτεί μέσα σαν θητεία και κάνουμε 

συγκεκριμένα και λέμε συγκεκριμένα τετραετή θητεία δεν μπορεί μετά να αλλάξει είτε 

αλλάξει η δημοτική αρχή είτε όχι, οπότε θα πρέπει αυτό να γράφει μέσα ότι θα 

ακολουθεί τη θητεία της δημοτικής αρχής. Αυτό και στα νομικά πρόσωπα, γιατί και το 

νομικό πρόσωπο έχει μία θητεία. Αν όμως μέσα γραφτεί η θητεία τετραετής θητεία 

όπως λέει, λοιπόν, δεν μπορεί να αναιρεθούν τα άτομα τα οποία θα μπούνε, άσχετα αν 

θα ανήκουν στο νομικό πρόσωπο ή όχι. Αυτό θέλει λίγο προσοχή. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να ρωτήσω; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Τσιριμώκος. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, ναι, συγνώμη λίγο. Εάν κατάλαβα καλά αυτό που είπε 

προηγουμένως η κυρία είναι ότι μπορούν να συμμετέχουν και φυσικά πρόσωπα τα 

οποία δεν ανήκουν στο νομικό πρόσωπο εκπροσωπώντας το νομικό πρόσωπο. Αυτό 

εννοούσατε; 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Όταν γράφουμε μέσα τη λέξη θητεία και λέμε συγκεκριμένα 

τετραετή θητεία, είναι θητεία. Όταν θα πούμε όμως ότι όσο διαρκεί η θητεία τους σαν 

νομικό πρόσωπο, σαν ο δήμαρχος, ποιος άλλος είναι, εκεί είναι διαφορετικό 

καταλάβατε;  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά. Θα πρέπει όμως να το πάρουμε λίγο από την αρχή και να 

πούμε ότι εδώ έχουμε σαν ΔΣ ή σαν γενική συνέλευση νομικά πρόσωπα, που νομικά 

πρόσωπα εκπροσωπούνται από φυσικά πρόσωπα λόγω των αποφάσεων που υπάρχουν 

και εκπροσωπούνται από ένα φυσικό πρόσωπο. Αν θέλετε εσείς την θητεία της.. του ΔΣ 

να την μειώσετε στο ένα έτος ή στους έξι μήνες είναι στην… μπορείτε να το 

αποφασίσετε μόνοι σας. Η διαδικασία όμως εκλογής του ΔΣ και των αντιπροσώπων της 

γενικής συνέλευσης του ΔΣ είναι μετά από ψηφοφορία όπως θα είδατε και μετά από 

κατάθεση υποψηφιοτήτων. Το να έρθει σε σώμα μετά το ΔΣ είναι εσωτερική διαδικασία 

των εκλεγμένων για το ΔΣ. Εάν εσείς θέλετε η θητεία να ορίζεται η θητεία του ΔΣ όσο 

είναι και η τακτική γενική συνέλευση μπορείτε να το κουμπώσετε εκεί. Αν έχετε τακτική 

γενική συνέλευση ετήσια ας ορίζεται και ψηφοφορία για  νέο ΔΣ ετήσιο. Επειδή είναι η 

διαδικασία που αφορά την γενική συνέλευση αν θέλετε να το κάνετε και να το 

κουμπώσετε με μικρότερη θητεία βάλτε το πάνω στην ετήσια τακτική συνέλευση της 

γενικής συνέλευσης.  
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ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Υποχρεωτικά θα γίνει έτσι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Για να είναι και πιο εύκολο για εσάς. 

ΡΑΜΜΟΣ: Α εδώ μπορούμε να παρέμβουμε; Στο ποιους θα κάνουμε μέλη δεν 

μπορούμε να παρέμβουμε.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Τι εννοείτε; 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Όλοι μπορούν να γίνουν μέλη. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στο σχέδιο καταστατικού υπάρχουν κάποια κενά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πάντως αυτή η κουβέντα τώρα ειλικρινά δεν έχει νόημα. Ξεκινάει η 

συνεταιριστική επιχείρηση με εφτά. Αν εμφανιστούν δεκαπέντε να γραφτούν γράφονται 

και όλοι τους θα έχουν μία ψήφο, που σημαίνει ότι μπορεί να βγει ένα διοικητικό 

συμβόλαιο που να μην έχει κανένας Δήμος καμία σχολική επιτροπή. Τι συζητάμε τώρα; 

Εμ αυτά είναι τα προβλήματα που μπορούν να οδηγήσουν αύριο μεθαύριο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, η δημοκρατία έχει προβλήματα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Και όποιος θέλει να το αντιληφθεί, ας το αντιληφθεί. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ:  Ναι κύριε Ράμμο έχετε δίκιο.  

ΡΑΜΜΟΣ: .. και μπαίνουν και επιχειρήσεις μέσα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Έχετε δίκιο, η δημοκρατία έχει προβλήματα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ε μα λοιπόν; Δίκιο έχω. Το ξέρω ότι έχω δίκιο. Πού να το βρω; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου ζήτησε το λόγο; Κύριε Παπαευθυμίου; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι ζήτησα το λόγο. Είπα ότι αυτό που θίξαμε νωρίτερα 

και ο κύριος Ράμμος και η κυρία Δεληκούρα και εγώ θα πρέπει να οριοθετηθεί. Εγώ θα 

πάρω ένα ακραίο σενάριο ότι οι εν ενεργεία δήμαρχοι χάνουν. Θα έχουν όμως θητεία 

 στην ενεργειακή κοινότητα. Ένα χρόνο; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας απαντάω, οι νέοι δήμαρχοι λοιπόν καλούν μία γενική 

συνέλευση... 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, δεν έχουν την πλειοψηφία. Ναι, δεν μπορούν να το 

ελέγξουν. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Πως δεν μπορούν; 
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Δεν μπορούν να το ελέγξουν στη γενική συνέλευση. Δεν 

μπορούν να το ελέγξουν. Εγώ σας λέω παίρνω ένα ακραίο σενάριο, δεν το ελέγχουν. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μελλοντικά εννοείτε; 

ΜΠΗΤΟΣ: Εν ενεργεία δήμαρχος είναι, έχει βάλει μία ομάδα μέσα πέντε ιδιώτες 

δεν μπορεί να το ελέγξεις. Έτσι δεν είναι;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρέπει δηλαδή να βρεθεί ένας τρόπος να ακολουθεί την 

θητεία, κάπως έτσι θα πρέπει να γραφτεί στο καταστατικό. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Για να σας βοηθήσω λίγο, επειδή καταλαβαίνω τα διλήμματα που 

έχετε. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Δεν έχουμε διλήμματα, απλά προσπαθούμε να λύσουμε 

ζητήματα που θα αντιμετωπίσουμε στο θέμα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Υπάρχουν δύο τρόποι. Επειδή είστε ιδρυτικά μέλη της ενεργειακής 

κοινότητας έρχεται τώρα ένα δρόμο να μην ανοίξετε την ενεργειακή σας κοινότητα και 

να είναι στα χέρια της εκάστοτε δημοτικής αρχής η ενεργειακή κοινότητα, 

απορρίπτοντας όλα τα νέα αιτήματα των άλλων μελών. Και ο δεύτερος δρόμος είναι να 

ανοίξετε την ενεργειακή κοινότητα στους δημότες και να πάρουν την ενεργειακή 

κοινότητα οι δημότες στα χέρια τους. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι κύριέ μου απορρίπτοντας τα αιτήματα, δεν έχουμε δικαίωμα να το 

κάνουμε αυτό. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά και έχετε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Στην αρχή λέγατε ότι δεν γίνεται. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά και έχετε. Σας είπα ότι τα ιδρυτικά… 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι, φυσικό δικαίωμα δεν έχουμε. Αν όμως απ’ αρχής…  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αυτά είναι τα πλεονεκτήματα της ενεργειακής…  

ΡΑΜΜΟΣ: Αν όμως εξαρχής συσταθεί η επιχείρηση μην κάνοντας δεκτά τέτοιου 

είδους μέλη, νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου κλπ κλπ, που λέγατε δεν γίνεται, 

γίνεται, δεν θα είχαμε τέτοιου είδους προβλήματα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κάντε μία ΙΚΕ, μην κάνετε ενεργειακή.  

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, κάνουμε ενεργειακή γιατί στην χρηματοδότηση μπορεί να 

συμφέρει. 
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ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η ενεργειακή έχει ηθικό πλεονέκτημα και πρέπει να το 

εκμεταλλευτούν οι πολίτες. 

ΡΑΜΜΟΣ: Έτσι μπράβο 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Κύριε Τσιριμώκο να ρωτήσω και εγώ κάτι ή να πω μάλλον 

κάτι. Όταν οι δύο Δήμοι μαζί με τα νομικά πρόσωπα εξαντλήσουν τις δυνατότητες που 

θέλουνε για τις ενεργειακές τους ανάγκες και αφήσουν και ένα παράθυρο ενός μεγαβάτ 

για μελλοντικές καταναλώσεις, υπάρχει κάποιο πρόβλημα να ανοίξει η ενεργειακή 

κοινότητα στους υπόλοιπους δημότες; Θα χάσουν οι δημότες κάτι; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ρωτάτε εμένα; 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Το ρωτάω και το λέω σε όλους. Είτε είναι εταιρείες, είτε είναι 

ιδιώτες, είτε είναι αγρότες. Ο κύριος Ράμμος για τους αγρότες και τους επιχειρηματίες 

τόσα χρόνια φωνάζει και κάνει.. Ας πάει η ενεργειακή κοινότητα στα χέρια των 

αγροτών, στον οποιονδήποτε. Ο Δήμος θα είναι καλυμμένος, θα δώσει τα χρήματα που 

θέλει για τις ανάγκες του και από κει και πέρα δεν τον ενδιαφέρει, ούτε θα έχει κάποιες 

συγκεκριμένες… ούτε έσοδα μπορεί να έχει, ούτε να νομιμοποιήσει έσοδα μπορεί. 

Επιπλέον ενέργεια την διαχέει στους δημότες, σε οικονομικά ασθενέστερους και 

οτιδήποτε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αν ρωτάτε εμένα… 

ΡΑΜΜΟΣ: .. τι ακριβώς είναι αυτή η επιχείρηση. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Αν ρωτάτε λοιπόν τη γνώμη μου… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Σας έχω πει ότι υπάρχει και άλλη ενεργειακή κοινότητα σε 

ίδρυση από δημότες των πόλεων μας, έχει 170 μέλη. Ας έρθει ο κύριος Ράμμος να μας 

βάλει σε σειρά.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Λοιπόν, αν ρωτάτε τη γνώμη μου μακάρι η ενεργειακή σας 

κοινότητα, σας το εύχομαι πραγματικά, να φτάσει σε μέλη όσα είναι η Περιφέρειά σας. 

Αυτή είναι η ευχή που σας δίνω. Να γίνει τόσο δυνατή με τη συμμετοχή νέων μελών 

που να φτάσει να συμμετέχουν όλα τα σπίτια της Περιφέρειάς σας στην ενεργειακή 

κοινότητα, τουλάχιστον στον Δήμο σας. Για να μπορέσουν οι δημότες σας να 

διεκδικήσουν αυτό που πρέπει και δικαιούνται από τον ήλιο μας.  
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ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Άμα διεκδικήσουν αυτό που πρέπει και δικαιούνται δεν θα 

βγαίνουν στους δρόμους να διαμαρτύρονται μετά και δεν θα έχουν κάποιους 

υποστηρικτές. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ανοίξτε τις πόρτες σας στους ανθρώπους, δώστε τους πρόσβαση 

να πάρουν αυτό που δικαιούνται. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Άμα πάρουν αυτό που δικαιούνται δεν θα κόβουνε τους 

δρόμους μετά. 

ΡΑΜΜΟΣ: Μία τελευταία ερώτηση; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Ράμμο ελάτε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Η τροποποίηση καταστατικού προβλέπεται για κάποια θέματα 

σημαντικά αυξημένης συμμετοχή στην γενική συνέλευση. 

[…]: Ως συνήθως. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. Δίνοντας όμως τη δυνατότητα για δεύτερη με το 1/3. Γιατί σε 

σημαντικά θέματα όπως για παράδειγμα διανομή μερίσματος να μην χρειάζεται 

αυξημένη πλειοψηφία ή ακόμα - ακόμα να μπει και ο όρος στο καταστατικό ότι αυτό δεν 

μπορεί να αλλάξει. Είναι όρος που δεν αλλάζει. Να μας προκύψει δηλαδή αύριο 

μεθαύριο μία τέτοια κατάσταση. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κύριε Ράμμου δεν παρατηρήσατε στην αρχή ότι ο σκοπός της 

ενεργειακής κοινότητας που ιδρύεται είναι μη κερδοσκοπικός και δεν έχει διανομή 

κέρδους; 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. Αυτό όμως μπορεί να αλλάξει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Όχι. 

ΡΑΜΜΟΣ: Με τροποποίηση καταστατικού. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Από μη κερδοσκοπικούς σε κερδοσκοπικού; 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι. 

[…]: Μα δεν θα είναι ΣΥΝΠΕ μετά. Μετά δεν θα είναι ΣΥΝΠΕ. Δεν θα είναι 

ΣΥΝΠΕ Παναγιώτη. 

ΡΑΜΜΟΣ: Φυσικά. Θα είναι κάτι άλλο. Θα έχει άλλη μορφή. 

[…]: Ακριβώς. Δεν θα είναι ΣΥΝΠΕ. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Μιλάω για μέρισμα. ΣΥΝΠΕ, τέτοια μορφή θα έχει. Θα μοιράζει 

μέρισμα ή όχι;  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν υπάρχει διανομή μερίσματος, είναι μη κερδοσκοπική σας είπα 

στην αρχή στο σκοπό. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όταν έχει… λέει αυτή τη στιγμή ο νόμος ότι τα έσοδα εκτός από την 

υποχρέωση του 10% που και αυτό υπό αίρεση είναι, αν φτάσει στο ύψος του μετοχικού 

κλπ κλπ, πάνε και καινούργιες επενδύσεις. Ωραία; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μιλάτε για την κατηγορία των εμπορικών ενεργειακών 

κοινοτήτων. Εδώ συζητάμε για μη εμπορικές μη κερδοσκοπικές ενεργειακές κοινότητες 

και δεν υπάρχει διανομή κέρδους, υπάρχει μόνο κοινωνική πολιτική. 

ΡΑΜΜΟΣ: Καλά. Τις αρμοδιότητες της γενικής συνέλευσης.. δεν μπορώ να το 

βρω τώρα… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Στην πρώτη σελίδα, σκοπός, πηγαίνετε στην πρώτη σελίδα στον 

σκοπό της ενεργειακής. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Μέχρι να το βρει να κάνω εγώ μία ερώτηση;  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι, ναι βεβαίως  

ΡΑΜΜΟΣ: .. χρήσεις για τις ζημιές και αποφασίζει για το σχηματισμό 

αποθεματικών κεφαλαίων. Τι χρειάζεται αυτό; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας είπα προηγουμένως ότι μπορείτε να μπείτε και σε άλλες 

δραστηριότητες, όπως είναι η ηλεκτροκίνηση. Από την ηλεκτροκίνηση έχετε έσοδα. Τα 

έσοδα τι θα τα κάνετε; Αποθεματικό ή θα τα κάνετε κοινωνική πολιτική; Ποιος θα το 

αποφασίσει αυτό; 

ΡΑΜΜΟΣ: Τα επιμέρους πλεονάζοντα λέει; Κατανέμει τα πλεονάζοντα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σας είπα, έχετε λειτουργικά έξοδα και έχετε και πλεονάζοντα. Τι 

θα τα κάνετε; Κοινωνική πολιτική; Επένδυση; 

ΡΑΜΜΟΣ: Που τα κατανέμει; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν υπάρχει κατανομή. Υπάρχει κοινωνική πολιτική σας λέω στη 

ενεργειακή σας κοινότητα, είναι μη κερδοσκοπικού σκοπού. Θα πρέπει να πάρει μία 

απόφαση η γενική σας συνέλευση τι κοινωνικό έργο θα κάνει για τους δημότες για τα 

πλεονάζον χρήματα που έρχονται στην ενεργειακή κοινότητα. Όπως το ίδιο συμβαίνει 

με την ενέργειά σας. Το πλεόνασμα ενέργειας γίνεται κοινωνική πολιτική, συμψηφίζετε 
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ευάλωτα νοικοκυριά χωρίς να είναι μέλη της ενεργειακής κοινότητας. Έχετε αυτή τη 

δυνατότητα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Εντάξει, αυτό είναι κατανοητό και μπορεί να γίνει. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Σε εισαγωγικά είναι κερδοσκοπική. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπαευθυμίου κάτι ήθελε να πει. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ήθελα να ρωτήσω, επειδή μας ακούνε και άλλοι ας πούμε 

εκτός συμβουλίου, αυτά τα προγράμματα κύριε Τσιριμώκο σ’ εσάς απευθύνεται η 

ερώτηση, αυτά τα προγράμματα στέγης αφορούν οικίες μόνο; Τα εμπορικού χαρακτήρα 

λέω. Ή και επαγγελματικούς χώρους; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το πρόγραμμα… τώρα αυτό δεν αφορά το δημοτικό συμβούλιο 

αλλά θα σας απαντήσω… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι το ξέρω αλλά μας ακούνε και άλλοι άνθρωποι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Θα σας απαντήσω. Το πρόγραμμα στέγης λοιπόν αφορά ιδιώτες, 

τα προγράμματα τα οποία έχουν ανακοινωθεί αφορούν ιδιώτες. Νομίζω ότι σήμερα 

ανακοινώθηκε ότι υπάρχει και επιδότηση για το πρόγραμμα το συγκεκριμένο. 

Περισσότερες πληροφορίες θα πάρετε από τον μηχανικό, τον ηλεκτρολόγο μηχανικό 

που θα αναλάβει τη διαδικασία αδειοδότησης του έργου σας στο κτήριό σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Θεοδοσόπουλος. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μετά τον κύριο Θεοδοσόπουλο κυρία Χαρούλα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Ναι, ναι. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Τσιριμώκο είπατε πριν ότι δεν είναι κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα. Μετά αναφερθήκατε στους σταθμούς φόρτισης… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Της ηλεκτροκίνησης, μάλιστα. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Της ηλεκτροκίνησης. Αυτομάτως εισπράττεις. Άρα γίνεσαι 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Κερδοσκοπικού χαρακτήρα γίνομαι όταν έχω διανομή κερδών 

στους μετόχους.  

ΡΑΜΜΟΣ: Ε καλά γίνεται με διάφορες μορφές, το ξέρουμε αυτό. Δεν παίζουμε 

τώρα… 
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ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Τώρα μην μπαίνουμε σε τέτοιες ορολογίες γιατί θα 

τελειώσουμε και δεν θα έχουμε βγάλει… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ακούστε με λίγο, ακούστε με. Καταλαβαίνω τι λέτε, αναφέρεστε 

λοιπόν… 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μισό λεπτάκι να τελειώσω τη σκέψη μου.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Δεν έχω πρόβλημα να σας απαντήσω γι’ αυτό… 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, ναι. Μα συζήτηση κάνουμε. Άρα έχουμε είσπραξη. Άρα 

θα βγαίνει αποθεματικό. Σωστά; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Σωστά; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν, άρα εκεί ερχόμαστε στο άρθρο που άκουσα πριν 

από τον κύριο Ράμμο που λέει για την κατανομή, την επένδυση των χρημάτων κλπ. 

Εσείς αυτά τα λεφτά λέτε ότι μπορούμε επειδή δεν είμαστε κερδοσκοπικού χαρακτήρα 

να τα κάνουμε κοινωνική πολιτική παρέχοντας στους δημότες κάποια πράγματα, κάποια 

έργα… 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Βάζοντας ας πούμε αντλίες θερμότητας στα σχολεία, παράδειγμα. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Σωστά, μπορείς να τα επενδύσεις σε ένα τέτοιο έργο ας 

πούμε. Μπορείς όμως αυτά τα λεφτά πέρα από την κοινωνική πολιτική η γενική 

συνέλευση να αποφασίσει και να τα κάνει επένδυση.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα. Νέο έργο εννοείτε. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Νέο έργο; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μάλιστα. Νέο έργο κοινωνικής πολιτικής πάλι.  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μόνο κοινωνικής πολιτικής; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Φυσικά. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Μάλιστα, εντάξει. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Παράδειγμα μπορεί να μπείτε σε σταθμούς παραγωγής 

βιομεθανίου, αν έχετε μονάδες κτηνοτροφικές αρκετές στην περιοχή μπορείτε να πείτε 

σε αυτό το πλαίσιο. Μπορείτε να μπείτε… 

ΡΑΜΜΟΣ:… έναν από τους σκοπούς.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μπορείτε να μπείτε σε ένα πρόγραμμα ΕΣΠΑ… 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 73 από 121  

ΡΑΜΜΟΣ: …. μεταφορά, υποσταθμό…  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Ή να πάμε στη Δυτική Μακεδονία να καίμε λιγνίτη.  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μπορείτε να μπείτε σε ένα πρόγραμμα ΕΣΠΑ… θέλετε να με 

αφήσετε να σας πω; Μπορείτε να μπείτε σε ένα πρόγραμμα ΕΣΠΑ το οποίο έχει 

παράδειγμα 60% χρηματοδότηση και ψάχνετε το υπόλοιπο 40%, μπορείτε να μπείτε 

στον Αναπτυξιακό και να κάνετε ένα μικρό υδροηλεκτρικό που είναι της μόδας και να 

ψάχνετε τα υπόλοιπα χρήματα και να τα έχετε αυτά τα χρήματα και να τα διαθέσετε. 

Μπορείτε να κάνετε μία μονάδα παραγωγής πέλλετ και να μην ψάχνετε τι θα κάνετε 

αυτά που μαζεύετε από το Δήμο. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό θέλω να πω. Δηλαδή πάλι δεν πας ποτέ για κέρδος, 

πας πάντα και επένδυση με στόχο την κοινωνική πολιτική….  

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Επένδυση μπορεί να είναι και θέσεις εργασίας στην ενεργειακή 

κοινότητα. 

[…]: …της δημοτικής αρχής. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Μπορεί να είναι και λογαριασμοί αναξιοπαθούντων ας 

πούμε. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ότι αποφασίσει η γενική συνέλευση. 

[…]: Κοινωνική πολιτική είπαμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Δεληκούρα. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Μπορούμε να κάνουμε ένα κολυμβητήριο για να μάθουμε 

κολύμπι. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Κύριε πρόεδρε; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πολλή ειρωνεία πέφτει κύριε Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Ή να φτιάξετε λίγο το δρόμο για το χωριό μου. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Το κολυμβητήριο έχει πολλά έξοδα ενεργειακά όπως ξέρεις 

Λάμπρο, δεν το λέμε με ειρωνεία. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Έχω το λογο εγώ ή ο κύριος Παπαευθυμίου; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Συγνώμη Χαρούλα, συγνώμη. 
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ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Όχι, όχι, δεν κατάλαβες, αν έχεις να πεις κάτι μπορείς να 

συνεχίσεις. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Όχι, όχι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κυρία Δεληκούρα έχετε το λόγο. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Λοιπόν σε ότι αφορά το καταστατικό, για να επανέλθω λίγο ξανά 

στη θητεία, αναφέρεται μέσα στο άρθρο 24 για τη θητεία του διοικητικού συμβουλίου… 

λοιπόν και αναφέρει το νόμο 1667 του 1986 παράγραφος 1 άρθρο 7. Αυτή η 

παράγραφος και αυτό το άρθρο λένε τα εξής, έτσι λίγο για να μην υπάρχουν απορίες. 

Κλείστε λίγο το μικρόφωνο αν θέλετε από κει πρόεδρε γιατί παρεμβάλλει ο κύριος 

Παπαευθυμίου και δεν θα με ακούσετε. Η διάρκεια θητείας των μελών του διοικητικού 

συμβουλίου ορίζεται με το καταστατικό και δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη των 

τεσσάρων ετών αλλά ούτε μικρότερη των δύο ετών. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Μπορείτε να την ορίσετε, ναι, σωστά το λέτε, μπορείτε να την 

ορίσετε… 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Αλλά ούτε μικρότερη των δύο ετών. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η γενική συνέλευση όμως μπορεί να κάνει αλλαγή διοικητικού 

συμβουλίου οποιοδήποτε στιγμή με αίτημά της. Γι’ αυτό σας είπα ότι μπορείτε να το 

ορίσετε, σε κάθε τακτική γενική συνέλευση να ορίζεται και νέα σύσταση ΔΣ. Η 

ενεργειακή κοινότητα η διοικητική συνέλευση που είναι το ανώτατο όργανο σε μία μέρα 

να αλλάξει ΔΣ, την επόμενη μέρα το πρωί. Κάνει έκτακτη και αλλάζει ΔΣ. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα αλλάξει και καταστατικό; 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το ΔΣ. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Θα αλλάξει και καταστατικό; 

[…]: Βεβαίως Χαρά. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: …το καταστατικό, τροποποίηση καταστατικού εννοείτε, όχι… 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Τροποποίηση καταστατικού. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Βεβαίως μπορείτε να το κάνετε. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Οπότε θα πάμε με άλλο νόμο, με άλλο άρθρο και όχι αυτά που 

αναφέρονται αυτή τη στιγμή εδώ. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ναι. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι κάποιος άλλος συνάδελφος που θέλει να τοποθετηθεί ή να 

κάνει… έχει κάποια απορία; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε λίγο το λόγο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Παπαευθυμίου. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Γιατί ακούγονται διάφορα ας πούμε. Αν… λέω εγώ τώρα, 

αν επιλεγεί μία έκταση στον Τυμφρηστό η κοινότητα του Τυμφρηστού από την 

ενεργειακή κοινότητα κάτι να εισπράττει, να έχει κάποιο όφελος δηλαδή. 

[…]: Ανταποδοτικά. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Σαν ανταποδοτικά, βαφτίστε τα έτσι. Δεν ξέρω τι θα είναι 

αυτό, θα είναι ενοίκιο; Θα είναι.. Να είναι κάτι τέλος πάντων. 

[…]: Κοινωνική πολιτική. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Κοινωνική πολιτική ναι. Να υπάρχει μία ωφέλεια δηλαδή, 

αυτό λέω. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Άμα ο χώρος είναι τοπικός εκεί κοινοτικός μπορεί να 

ενοικιαστεί. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, δεν είναι κοινοτικός, στα διοικητικά όρια της 

κοινότητας, σε όποια κοινότητα, όποια κοινότητα. Το συγκεκριμένο πάρκο μπορεί να 

μην είναι σε μία κοινότητα, να είναι σε περισσότερες. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Να βοηθήσω λίγο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Τσιριμώκο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το αίτημα παραχώρησης θα γίνει από την ενεργειακή κοινότητα 

προς το Δήμο τέλος πάντων που έχει την έκταση, αν κατάλαβα καλά μιλάτε για την 

δημοτική έκταση; 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, ναι. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Το αίτημα λοιπόν το κάνει η ενεργειακή κοινότητα, είναι αίτημα 

παραχώρηση από την ενεργειακή κοινότητα ή δωρεάν παραχώρηση ή επ’ αμοιβή 

παραχώρηση προς το Δήμο που ανήκει το ακίνητο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, ναι. Να υπάρχει ένα όφελος, αυτό λέω. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Η συζήτηση λοιπόν του δημοτικού συμβουλίου που θα είναι η 

παραχώρηση θα ορίσετε εκεί αυτά που ρωτάτε αυτή τη στιγμή. Θα βάλετε τα θέματα 
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δηλαδή στη συζήτηση παραχώρησης της έκτασης προς την ενεργειακή κοινότητα, 

ούτως ώστε να έχετε και απάντηση από την ενεργειακή κοινότητα θετική κατευθείαν για 

να μπορέσετε να πάρετε αυτό που λέτε είτε ενοίκιο είναι αυτό, είτε ανταποδοτικό. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι εντάξει, μπορεί να μην είπαμε τίποτα σήμερα σε 

σχέση με το χώρο αλλά ακούγεται για την περιοχή του Τυμφρηστού. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Είναι κανονικά διαδικασία παραχώρησης και αντιμετωπίζεται σαν 

ξεχωριστό νομικό πρόσωπο πλέον η ενεργειακή κοινότητα και έρχεστε στη συζήτηση με 

την ενεργειακή κοινότητα για να πάρετε τα αντίστοιχα οφέλη για την παραχώρηση της 

έκτασης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εάν μας ακούει ο δήμαρχος θέλει να τοποθετηθεί ο κύριος Χαντζής; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι εντάξει, κατανοητός ο κύριος Τσιριμώκος, τον ευχαριστούμε. 

Δεν έχω να προσθέσω κάτι άλλο, νομίζω ότι λύθηκαν όλες οι απορίες και πιστεύω ότι η 

θετική σας άποψη θα βοηθήσει την περιοχή και να βελτιώσουμε και οποιαδήποτε 

προβλήματα στη σύσταση αυτής της ενεργειακής κοινότητας ή στο καταστατικό, θα 

είμαστε μαζί για να τα βελτιώνουμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε δήμαρχε. Ακούστηκαν πολλές απόψεις, νομίζω ότι…  

ΡΑΜΜΟΣ: Πρόεδρε πριν κλείσεις επιγραμματικά έτσι μόνο για να καταγραφεί. 

Εάν επρόκειτο για μία υπόθεση που την κινούσαν οι Δήμοι και οι σχολικές επιτροπές 

παρότι αυτού του είδους οι επιχειρήσεις φερετζές της ιδιωτικοποίησης είναι της 

ενέργειας και τα έχουμε δει τα χαΐρια μας, θα μπορούσαμε να το συζητήσουμε. Εδώ 

όμως είναι κάτι πολύ ευρύτερο και τεχνηέντως και σκοπίμως μπαίνουν όλα μαζί και δεν 

ξεκαθαρίζονται στο καταστατικό. Δεν ξέρουμε που μπορεί να καταλήξει αυτή η ιστορία. 

Θα θέλαμε να διευκρινιστούν αυτά τα ζητήματα. Παίρνουμε σήμερα μία απόφαση, 

εντάξει η πλειοψηφία θα την πάρει έτσι κι αλλιώς, μαθημένη είναι. Συμμετέχουμε, 

εγκρίνουμε το σχέδιο καταστατικού. Αύριο-μεθαύριο θα μας ανακοινώσουν συστάθηκε 

η συνεταιριστική επιχείρηση και έχει αυτό το καταστατικό και γεια σας. Και ελάτε τώρα 

να γράψουμε μέλη, όποιος θέλει και μπέστε μέσα και επιχειρήσεις και δεν ξέρουμε που 

θα καταλήξει αυτό το πράγμα με επενδύσεις που θα γίνονται στην καμπούρα των 

Δήμων. Όλα αυτά είναι ζητήματα που δεν λύνονται με τη σημερινή συζήτηση και από 

την σημερινή εισήγηση και θα θέλαμε να ξεκαθαριστούν. Με την έννοια αυτή δεν 

μπορούμε να δώσουμε μία λευκή επιταγή, ένα ναι από σήμερα γι’ αυτό το εγχείρημα 

που ευγενείς σκοπούς προβάλλει άλλα έχει στο μυαλό του όμως. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα κύριε Ράμμο. Ευχαριστούμε πολύ τον κύριο Τσιριμώκο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εγώ σας ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μας έλυσε αρκετές.. με δημοκρατικό τρόπο έγινε η συζήτηση, 

έγιναν πολλές ερωτήσεις, λύθηκαν πολλές απορίες. Θα παρακαλέσω τώρα να κάνουμε 

ονομαστική ψηφοφορία. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Εγώ να σας χαιρετήσω, να σας καληνυχτίσω, να σας ευχαριστήσω 

πάρα πολύ για τη φιλοξενία, χάρηκα πολύ που σας γνώρισα όλους, να είστε καλά, καλό 

βράδυ. 

[…]: Καληνύχτα κύριε Τσιριμώκο. 

ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ: Ο κύριος Παπασάρας παρακαλώ να κάνει την ονομαστική. 

ΝΤΖΟΥΝΑΣ: Πρόεδρε, ο Φώτης ο Ντζούνας είμαι ο γραμματέας, λίγο. Μία 

ερώτηση για να γίνει πιο συγκεκριμένη η εισήγηση. Εγκρίνουμε τη συμμετοχή μας στην 

ενεργειακή κοινότητα ή εγκρίνουμε την ίδρυση; Για να ξέρω και εγώ τι θα αποτυπώσω 

στην απόφαση που θα γράψω. Ο κύριος Τσιριμώκος είπε ότι εγκρίνουμε την συμμετοχή 

μας. Η εισήγηση λέει ότι εγκρίνουμε την ίδρυση. Ποιο από τα δύο; 

[…]: Εγώ νομίζω είναι σωστό εγκρίνουμε τη συμμετοχή μας στην υπό ίδρυση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η συμμετοχή στην υπό σύσταση… 

[…]: Υπό σύσταση ναι, σωστά. Στην υπό σύσταση, ναι. Έτσι πρέπει να είναι.. 

Ακριβώς. 

ΜΠΗΤΟΣ:  Όπως είναι το θέμα. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: ..θέλουμε και να ιδρυθεί. 

ΝΤΖΟΥΝΑΣ: Ναι, άλλο εγκρίνουμε την ίδρυση, γι’ αυτό λέω. Διαφορετικό το 

θεωρώ. 

ΜΠΗΤΟΣ: Αφού το λέει το θέμα ρε παιδιά, αφού το λέει ο τίτλος. Συμμετοχή 

στην υπό σύσταση. 

ΝΤΖΟΥΝΑΣ: Είναι διαφορετική η εισήγηση Γιώργο. Γιώργο συγνώμη εγώ θέλω 

να το ξεκαθαρίσω για να μην υπάρχει τι γράψαμε και τι δεν γράψαμε, κατάλαβες; 

ΜΠΗΤΟΣ: Κάτσε ρε Φώτη η εισήγησή μας δεν λέει.. κάτσε μην έχω άλλη… 

ΝΤΖΟΥΝΑΣ: Η εισήγηση στο τέλος λέει να εγκρίνουμε την ίδρυση της 

ενεργειακής κοινότητας, αυτό γράφει στο εισηγητικό. 
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ΜΠΗΤΟΣ: Στο θέμα όμως το θέμα όμως λέει συμμετοχή στην υπό σύσταση. 

ΝΤΖΟΥΝΑΣ: Συμμετοχή, εντάξει, εντάξει το κατάλαβα. Εγκρίνουμε τη 

συμμετοχή μας στην υπό ίδρυση..  σωστά. Τυπογραφικό. Στην υπό σύσταση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Να σας πω, αν θέλετε να είστε εντάξει πέστε ότι το δημοτικό 

συμβούλιο αποφασίζει ο Δήμος να συμμετάσχει στην ίδρυση ως ιδρυτικό μέλος κλπ κλπ. 

Για να είστε εντάξει. Γιατί υπό σύσταση, ποιος την συστήνει; Άλλος;  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Αφού δεν έχει πλειοψηφία των μετοχών ρε Πάνο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ως ιδρυτικό μέλος λέω Θύμιο. Το λέω βοηθώντας, να μην υπάρχει 

θέμα. Εγκρίνουμε ο Δήμος να είναι ιδρυτικό μέλος αυτής και παρακαλώ… 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β:.. αφού θέλουμε να συμμετέχουμε σημαίνει ότι συμφωνούμε και 

στην έγκριση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ε ναι, άμα είσαι ιδρυτικό μέλος συμφωνείς. Και επί την ευκαιρία 

εγκρίνει και το σχέδιο καταστατικού; Θα ξανάρθει το καταστατικό;  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ: Σε εμάς δεν θα ξανάρθει το καταστατικό. 

[…]: Έχει τέσσερα αιτήματα, το εισηγητικό έχει τέσσερα αιτήματα. Έχει 

δεύτερον εγκρίνουμε το επισυναπτόμενο σχέδιο, έχει τρία να εξουσιοδοτήσουμε… 

ΡΑΜΜΟΣ: Μισό λεπτό… 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Μπορούμε εμείς να τα αλλάξουμε το καταστατικό αυτή τη στιγμή; 

ΡΑΜΜΟΣ: Βεβαίως και μπορούμε. Γιατί όχι; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β:… εφόσον το καταστατικό όπως είπε ο κύριος Τσιριμώκος πριν θα 

αλλάξει στο διοικητικό συμβούλιο, ότι τροποποιήσεις στο διοικητικό συμβούλιο θα 

γίνονται. 

ΡΑΜΜΟΣ: Λευκή επιταγή το δημοτικό συμβούλιο στο διοικητικό συμβούλιο. 

Εντάξει δώστε, δώστε και λευκή επιταγή. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ: Πάμε, πάμε ψηφοφορία πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπασάρα; 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κοντογεώργος Παναγιώτης 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Τσελέπης Χρήστος. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπέρ της συμμετοχής της υπό σύσταση ενεργειακή κοινότητα. Ως 

έχει η εισήγηση. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σπανός Κωνσταντίνος. 

ΣΠΑΝΟΣ: Ως έχει η εισήγηση. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κουτσολέλος Γεώργιος. 

ΚΟΥΤΣΟΛΕΛΟΣ: Ως έχει. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σοφιανός Βλάσιος. 

ΣΟΦΙΑΝΟΣ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπαευθυμίου Οδυσσέας. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΟΔ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Στεφανής Γεώργιος. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ Γ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Αρβανίτη Βασιλική. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπασάρας Ανδρέας υπέρ. Στεφανής Κωνσταντίνος. 

ΣΤΕΦΑΝΗΣ Κ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ρήγα Λαμπρινή Λυδία. 

ΡΗΓΑ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Θεόπουλος Κωνσταντίνος. 

ΘΕΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Υφαντής Αλέξανδρος. 

ΥΦΑΝΤΗΣ: Υπέρ. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Παπαευθυμίου Ευθύμιος. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Υπέρ με την προϋπόθεση ότι δεν θα έχει καμία σχέση με 

άλλου είδους πηγών ενέργειας, με άλλο είδος ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, καμία 

σχέση με ανεμογεννήτριες και λοιπά. Μη συσχετιστεί δηλαδή κάποια στιγμή. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Αφού εγκρίνεις το καταστατικό ρε Θύμιο. Με το υπέρ που λες 

εγκρίνεις το καταστατικό. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Μισό δευτερόλεπτο πρόεδρε. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Μάλλον έπρεπε να γραφτεί στην εισήγηση αυτό και να 

ψηφίσουμε διαφορετικά. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Πρόεδρε μισό δευτερόλεπτο. Κύριε Παπαευθυμίου σε ότι αφορά 

εμείς οι σχολικές επιτροπές και η πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια το έχουμε βάλει 

μέσα… 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Το έχετε βάλει αλλά δεν είναι στην εισήγηση όμως. Με το 

υπέρ δεν το ψηφίζουμε αυτό. 

ΜΠΗΤΟΣ: Αυτό το είπα και εγώ πριν. Το έχουν βάλει στις σχολικές επιτροπές, να 

μπει στην εισήγηση. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Στην εισήγηση των σχολικών επιτροπών λοιπόν, μέσα ότι 

συμφωνούμε στην ίδρυση, υπάρχουν δύο παράγραφοι μέσα. Η μία αναφέρει ότι δεν θα 

υπάρχει… δεν θα συμμετέχουν σε ανεμογεννήτριες και η άλλη αναφέρει ότι τα δυόμιση 

χιλιάρικα που αντιστοιχούν στις σχολικές επιτροπές θα επιδοτούνται από τον Δήμο. 

Εμείς το βάλαμε ως προϋπόθεση μέσα. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Αυτό είναι άλλο. Ως προϋπόθεση το βάλατε, στην 

εισήγηση όμως δεν περιλαμβάνεται σε αυτήν που ψηφίζουμε. Με το υπέρ δηλαδή δεν 

λέμε κάτι σε σχέση με αυτό. Περιλαμβάνεται;  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Μπορούμε όμως αυτή τη στιγμή.....  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Δηλαδή πρέπει κάπως η εισήγηση να διαμορφωθεί.  

Αλλιώς θα πάει κατά πλειοψηφία. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Στην ψηφοφορία θα φανεί η σημείωση του κυρίου Παπαευθυμίου, 

θα γραφτεί ότι θέλουμε αυτόν τον όρο. 

ΜΠΗΤΟΣ: Όχι του κυρίου Παπαευθυμίου, να μπει όπως το βάλανε από τις 

σχολικές επιτροπές της εισήγησης, υπάρχει πρόβλημα να το βάλουμε αυτό; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. 
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Η ψηφοφορία είναι του κυρίου Παπαευθυμίου. Είπε υπέρ με αυτή 

την τοποθέτηση. Δεν θα πρέπει να γραφτεί; 

ΜΠΗΤΟΣ: Δεν θέλω να μπει με τοποθέτηση.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ακούστε λίγο. Αν δεν γραφτεί αυτό δεν είναι υπέρ, θα πω 

παρόν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ε δεν μπορεί να μη γραφτεί, εφόσον το δηλώνετε… 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Είμαστε σε ψηφοφορία, δεν είμαστε σε τροποποίηση του 

καταστατικού. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ναι, δεν είμαστε, αλλά έτσι όπως εξελίσσεται η 

ψηφοφορία δεν λέει τίποτα αυτό το πράγμα. Απλά… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρόεδρε έχουμε ψηφίσει 11 άτομα, 12, τι κάνετε τώρα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωράμε στην ψηφοφορία. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Θα μπει με την τοποθέτησή του. Υπέρ με τον όρο αυτό, όπως το 

είπε ο άνθρωπος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει καταγραφεί. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ακούστε λίγο, ακούστε λίγο, ακούστε λίγο, διαφορετικά 

θα πω παρόν, αν δεν αλλάξει δηλαδή να συμπεριληφθεί στην εισήγηση… 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Τι να συμπεριληφθεί; Στο καταστατικό θα συμπεριληφθεί; Θα το 

περνάμε στην εισήγηση τη δική μας; Το καταστατικό έχει ένα σχέδιο αυτή τη στιγμή, 

αυτό ψηφίζουμε. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Και τι σημαίνει αυτό; Το σχέδιο… γι’ αυτό ήρθε στο 

συμβούλιο το σχέδιο για να αλλάξει. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ότι τροποποίηση είπαμε γίνεται στο διοικητικό συμβούλιο.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Θα γίνει στο διοικητικό συμβούλιο. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Ακούστε λίγο, το θέμα είναι τι ψηφίζουμε εμείς σήμερα, 

έτσι; Εγώ λέω υπέρ αν συμπεριληφθεί και αυτό, αλλιώς παρών. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: ΟΚ, πάμε παρακάτω πρόεδρε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να συνεχίσουμε. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Το είπαμε, με τη σημείωση αυτή είπαμε.  
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ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Όχι, όχι, παρών λοιπόν. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Παρών, πάμε παρακάτω. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Κατσιμάνης Κωνσταντίνος, είχε πει θετική ψήφο. Καραγκούνης 

Αθανάσιος. 

ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Λιάγκας Δημήτριος. 

ΛΙΑΓΚΑΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Λιτοσελίτης Δημήτριος. 

ΛΙΤΟΣΕΛΙΤΗΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ:  Θεοδοσόπουλος Λάμπρος. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν εδώ πέρα έχει τρία σκέλη η εισήγηση. Ένα είναι η 

συμμετοχή μας στην οποία είμαι . Δεύτερον στο καταστατικό, στην έγκριση του 

καταστατικού, στο συγκεκριμένο καταστατικό είμαι κατά. Και το τρίτο σκέλος μπορεί να 

μου το θυμίσει κάποιος; Ποιος το διάβασε; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Εσείς ψηφίζετε. Εμείς θα σας θυμίσουμε τι θα ψηφίσετε; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν άκουσα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Εξουσιοδοτείς το δήμαρχο. Λάμπρο εξουσιοδοτείς τον δήμαρχο να 

πάει να συστήσει, αυτό είναι το τρίτο. Με βάση το καταστατικό και τη θετική ψήφο. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στο καταστατικό είμαι κατά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Θεοδοσόπουλε, στο θέμα της εισήγησης τι ψηφίζετε; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ποια είναι η εισήγηση πρόεδρε; Έχει τρία σκέλη. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Τρία σκέλη έχει η εισήγηση, ακριβώς όπως το λέει. Τρία σκέλη 

έχει. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Τρία σκέλη πρόεδρε. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Και στα τρία σκέλη Λάμπρο. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω, είμαι υπέρ στη σύσταση, να γίνει δηλαδή η ενεργειακή 

αλλά… 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Στη συμμετοχή. 
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ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στη συμμετοχή αλλά όχι με αυτό το καταστατικό, που είναι 

το δεύτερο σκέλος.  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Μάλιστα, καταγράφτηκε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει καταγραφεί. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β.: Πάμε παρακάτω, κύριε Παπασάρα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προχωρήστε κύριε Παπασάρα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Μίχου Κατσαβριά Μαρία, απούσα. Μπήτος Γεώργιος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Εγώ είμαι υπέρ στο να συστηθεί η ενεργειακή κοινότητα, είμαι παρών 

στο καταστατικό γιατί δεν προβλέπει ξεκάθαρα ότι δεν θα συμμετέχουμε σε 

ανεμογεννήτριες και υπέρ στο να εκπροσωπηθούμε από τον δήμαρχο. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ: 2-1, άρα υπέρ. 

[…]: Υπάρχει τέτοιο ψηφοφορία;  

(Διαλογική συζήτηση εκτός μικροφώνου) 

ΜΠΗΤΟΣ: Ποιο άλλο είναι; Ποιο άλλο θέμα είναι; 

[…]: Εγώ πώς θα το πάρω; Σαν υπέρ; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ:  Αντρέα έχεις τρία σκέλη. 

ΜΠΗΤΟΣ: Όπως μας τα φέρετε ψηφίζουμε. Έτσι δεν μας τα φέρατε; 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Έχει τρία σκέλη. 

[…]: Ας βγάλει ο Φώτης το φίδι από την τρύπα. 

ΜΠΗΤΟΣ: Όπως μας τα φέρετε. αποφασίζουμε αυτό όπως μας τα φέρατε την 

άλλη φορά, μας τα φέρατε έτσι, ψηφίζουμε έτσι. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, προχωράμε. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Τσώνος Ανδρέας. 

ΤΣΩΝΟΣ: Παρών. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Ράμμος Παναγιώτης. 

ΡΑΜΜΟΣ: Κατά. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 
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ΣΚΑΡΛΑΤΟΣ: Κατά. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ:  Δεληκούρα Χαρούλα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Υπέρ, με τις παρατηρήσεις πάντα ως σχολική επιτροπή που τις 

έχουμε κάνει ήδη και έχουν καταγραφεί. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε δεν μπορώ να καταλάβω τι σας πειράζει να 

συμπεριληφθεί αυτό ας πούμε.  

ΜΠΗΤΟΣ: Γιατί το είπε και ο κύριος Κοντογεώργος. Ο κύριος Κοντογεώργος 

άνοιξε το θέμα πρώτος. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπαευθυμίου και κύριε Μπήτο, αυτά έπρεπε… αυτές τις 

απορίες σας τις εύλογες έπρεπε να τις κάνετε στη συζήτηση που κάναμε, όχι στην 

ψηφοφορία. 

ΜΠΗΤΟΣ: Τις κάναμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στην ψηφοφορία έχουμε το δικαίωμα ο κάθε ένας μας να πει το 

υπέρ, το κατά, το παρών.  

ΜΠΗΤΟΣ: Τώρα τι απόφαση πήραμε πρόεδρε; Για βγάλε λίγο τους αριθμούς της 

απόφασης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Παπασάρας θα μας πει τώρα. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε θα μπορούσε να τροποποιηθεί η εισήγηση η 

ίδια. Να γραφτεί τέλος πάντων ότι δεν έχει καμία σχέση με άλλου είδους ανανεώσιμες 

πηγές ενέργειας. Δεν ξέρω. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν λέει η εισήγηση για τις ανανεώσιμες.  

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Να συμπεριληφθεί στην εισήγηση για να το ψηφίσουμε. 

ΜΠΗΤΟΣ: Κύριε πρόεδρε το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας να μας διαβάσετε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να το μάθω πρώτα από τον γραμματέα. 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 14 υπέρ. 

ΜΠΗΤΟΣ: Υπέρ σε τι;  

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Της εισήγησης.  

ΜΠΗΤΟΣ: Ποιας εισήγησης;  

[…]: Αυτή που είναι. 
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[…]: Ότι έχει, αυτά τα θέματα.  

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Η εισήγηση έχει τρία σκέλη. Τα 14 είναι υπέρ. 

[…]: Πόσα είναι Ανδρέα τα υπόλοιπα; Να καταγραφούνε, για πες τα, διάβαστα.  

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 2 κατά, 5 παρών και 2 που είναι.. παρών στο πρώτο υπέρ, στο 

δεύτερο παρών…. Και ένας απών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Απών είναι ένα μόνο; 

ΜΠΗΤΟΣ: Πόσα άτομα είμαστε στο συμβούλιο; 32 είμαστε; 

[…]: 25  

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Κάπου έχεις κάνει λάθος Αντρέα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ένα λεπτό, ένα λεπτό. Υπάρχει ένα απών… να επαναλάβουμε 

παιδιά. 5 παρών, γίνονται 6. 2 κατά, πάμε 8. Και 14 υπέρ, πάμε 22. Και μένουν και άλλα 

τρία.. έτσι δεν είναι Ανδρέα; Που έχουν υπέρ της σύστασης της ενεργειακής κοινότητας 

με τις παρατηρήσεις τους και τις ενστάσεις τους. Έτσι είναι;  

ΜΠΗΤΟΣ: Ναι, τώρα βγαίνουν τα νούμερα. Να καταγραφούν αυτά όπως τα 

ψηφίσαμε Φώτη. 

[…]: Με την κυρία Δεληκούρα είναι 15 τα υπέρ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Με την κυρία Δεληκούρα είναι 15 τα υπέρ. 

ΡΑΜΜΟΣ: Βάζετε και τον Κατσιμάνη μέσα; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι βέβαια. 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, δεν μπορεί να μπει. Βάλτε τον, θα το βρείτε μπροστά σας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κύριος Κατσιμάνης φεύγοντας μας δήλωσε ευθαρσώς ότι… 

ΡΑΜΜΟΣ: Σύμφωνοι αλλά η ψηφοφορία είναι ψηφοφορία πρόεδρε. Μην κάνεις 

τέτοια λάθη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπε ότι στην ψηφοφορία είναι υπέρ. 

ΡΑΜΜΟΣ: Σύμφωνοι, είναι πολιτική θέση, είμαι υπέρ. Στην ψηφοφορία όμως δεν 

συμμετέχει. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρόεδρε 14 και 2 απών. Πρόεδρε 14 και 2 απών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Παπασάρα;  
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ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 14 και 2 απών.  

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 14 υπέρ. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Πρόεδρε υπάρχει εφόσον υπάρχει ένσταση από συνάδελφο 

ενώ δεν  το είπε όταν αποχώρησε, τώρα το λέει, όταν έφυγε δεν το είπε αυτό, τώρα το 

λέει. 14 + 2 απών. Πάνο απόψε σε ακούσαμε μιάμιση ώρα απόψε, μιάμιση ώρα, 

μιάμιση. 

ΡΑΜΜΟΣ: Το γνωστό το παραμύθι. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: Δεν μίλησε κανένας. Μιάμιση ώρα σε ακούσαμε απόψε. 

Δηλαδή αποδείχτηκε απόψε Πάνο ότι τελικά τα ξέρεις όλα αλλά ταυτοχρόνως δεν 

γνωρίζεις και τίποτε διότι μέτρησα 74 ερωτήσεις που έκανες. Αυτό έκανα, σημείωνα 

πόσες ερωτήσεις θα κάνεις απόψε. 74. Δηλαδή δεν ξέρεις τίποτα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Άλλη μια φορά ψεύτης. 

ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ: 2 απών, 14 υπέρ πρόεδρε. Ανδρέα, ο κύριος Κατσιμάνης 

απών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, Ανδρέα σε παρακαλώ, πόσοι είναι υπέρ;  

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 14. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πόσοι είναι κατά;  

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 2. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 16. Πόσοι είπανε παρών; 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 5. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 21.  

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Και 2 είπαν ανάλογα, υπέρ στο πρώτο σκέλος… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, και πόσοι είναι απών;  

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: 2, η κυρία Μίχου και ο κύριος Κατσιμάνης. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και οι υπόλοιποι πόσοι είναι; 23. Είμαστε 25. Ο κύριος Μπήτος και ο 

κύριος Παπαευθυμίου… 

ΠΑΠΑΣΑΡΑΣ: Όχι, όχι, ο κύριος Θεοδοσόπουλος και ο κύριος Μπήτος. 
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ΡΑΜΜΟΣ: Μην ξεχάσετε να ορίσετε ποιος θα είναι αυτός που θα μετέχει στην 

προσωρινή διοικούσα επιτροπή γιατί ήταν το τέταρτο σημείο αλλά τέτοια προσοχή 

δίνετε και έτσι ψηφίζετε. Καληνύχτα. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Καληνύχτα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Αναφέρεται το συγκεκριμένο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Ναι αλλά ούτε καν όνομα δεν ακούστηκε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο δεν ακούστηκε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Έχει τέσσερα σκέλη η εισήγηση, όχι τρία. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Είπαμε από το δήμαρχο, το είπαμε. Το τέταρτο που ορίζεται ο… 

ΡΑΜΜΟΣ: Όχι, κάνεις λάθος, κάνεις λάθος. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Καληνύχτα σας κύριε Ράμμο, καληνύχτα είπες. 

ΜΠΗΤΟΣ: Έχουμε αφήσει κενό στην απόφαση τώρα, το καταλάβατε τι έχει γίνει 

τώρα; 

ΡΑΜΜΟΣ: Στο επόμενο συμβούλιο. 

ΜΠΗΤΟΣ: Αυτό τους λέω. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Δεν εκπροσωπεί ο δήμαρχος; Τι είπαμε πριν; 

ΡΑΜΜΟΣ: Διάβασε το τρία… 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό ήταν το τρίτο σκέλος. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Και για το τέταρτο. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Το τρίτο σκέλος είναι αυτό Βίκυ. Το τέταρτο είναι άλλο 

πράγμα. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Και το τέταρτο αυτό εννοούσαμε.  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό εννοούσε; 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ναι ακριβώς. 

ΜΠΗΤΟΣ: Κάτσε ρε Βίκυ εσύ ψήφισες υπέρ. Υπέρ ποιανού ψήφισες υπέρ; Εγώ 

είπα υπέρ του δημάρχου. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Όλης της εισήγησης.  

ΜΠΗΤΟΣ: Μα δεν είχε μέσα το δήμαρχο στην εισήγηση ρε Βίκυ. 
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Το είπαμε πριν ότι ο Δήμος εκπροσωπείται από το δήμαρχο. Τι 

άλλο να πούμε δηλαδή; Είναι δυνατόν στην διοικούσα με μέτοχο το Δήμο να πάει ο… 

ΜΠΗΤΟΣ: Εγώ το ξέρω γι’ αυτό το ψήφισα, εγώ το ξέρω γι’ αυτό το ψήφισα ρε 

Βίκυ, εσύ μάλλον δεν το ήξερες. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: … να πάει αναπληρωτής, γιατί;  

ΜΠΗΤΟΣ: Προφανώς δεν το ‘ξερες ρε Βίκυ αυτό. Εγώ το ήξερα και το είπα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν σας ανακοινώνω το τελικό αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

Υπέρ ψήφισαν 14 σύμβουλοι, κατά ψήφισαν 2 σύμβουλοι, παρών ψήφισαν 5, και είχαμε 

2 απουσίες και 2 άτομα, συγκεκριμένα ο κύριος Θεοδοσόπουλος και ο κύριος Μπήτος ο 

Γιώργος ψήφισαν υπέρ, ήταν θετικοί υπέρ της σύστασης της ενεργειακής κοινότητας με 

τις ενστάσεις οι οποίες έχουν καταγραφεί.  

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε, το καταστατικό εγώ ψήφισα κατά. Αυτό το 

προσχέδιο είναι τίποτα. 

ΜΠΗΤΟΣ: Και εγώ το καταστατικό ψήφισα παρών πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραρία, ακούγεστε, καταγράφεται αυτό που λέτε. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Το δεύτερο σκέλος ψηφίσαμε κατά και παρών ο Γιώργος. 

ΜΠΗΤΟΣ: Όχι, να καταγραφεί και στην απόφαση του Διαύγεια αυτά πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα καταγραφεί όπως ακριβώς το δηλώνετε αυτή τη στιγμή. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Στο τέταρτο σκέλος τι θα καταγράψετε; 

ΡΑΜΜΟΣ: Τίποτα. Θα έρθει στο επόμενο συμβούλιο και θα συμπληρωθεί. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Έχεις δίκιο Πάνο. Λοιπόν θα τα πούμε στο επόμενο 

συμβούλιο. 

[…]: Αυτοί που ψήφισαν 14 υπέρ ψήφισαν σε όλα ρε παιδιά, για όνομα του 

Θεού. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, τι ακριβώς ψήφισαν; 

[…]: Υπέρ σε όλα και στα τέσσερα σκέλη. 

ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Ξέρουμε εμείς να ψηφίζουμε, μάλλον εσείς δεν ξέρετε να 

ψηφίζετε. Ε βέβαια ναι, ναι, έτσι ακριβώς. 

ΘΕΟΔΟΣΟΠΟΥΛΟΣ: Το ακούσαμε και αυτό. 
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ΑΡΒΑΝΙΤΗ Β: Καληνύχτα σας πρόεδρε. 

ΡΑΜΜΟΣ: Πρόεδρε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κύριε Ράμμο. 

ΡΑΜΜΟΣ: Διάβασε σε παρακαλώ την εισήγηση, στο τέλος λέει ένα, δύο, τρία, 

τέσσερα. Και πάρε υπόψη και αυτά που λένε τώρα. 

ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΕΥΘ: Πρόεδρε έφτασε την παρτίδα ο Ράμμος που το 

συμπλήρωσε, άστα τα υπόλοιπα. 

ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ: Για το τυπικό μέρος της υπόθεσης κύριε πρόεδρε πρέπει να 

ειπωθούνε τα ονόματα. 

ΡΑΜΜΟΣ: Λοιπόν καληνύχτα σε όλους. 

ΠΡΟΕΔΟΡΣ: Καληνύχτα. Λύεται η συνεδρίαση. 

 

Κατά την διάρκεια της διαλογικής συζήτησης επί της εισηγήσεως, ο 

Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κατσιμάνης Κωνσταντίνος δήλωσε την αποχώρησή 

του από την συνεδρίαση και αποσυνδέθηκε από την πλατφόρμα 

e:Presence.gov.gr, αφού προηγουμένως τοποθετήθηκε ως εξής: 

• Να ληφθεί υπόψη ότι είμαι θετικός απέναντι στο εγχείρημα. 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος κάλεσε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 14 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, 

Κουτσολέλος Γεώργιος, Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, 

Στεφανής Γεώργιος, Αρβανίτη Βασιλική, Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής 

Κωνσταντίνος, Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία, Θεόπουλος Κωνσταντίνος, Υφαντής 

Αλέξανδρος και Δεληκούρα Χαρούλα. 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 

Παρόν δήλωσαν οι κατωτέρω 5 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 

Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Καραγκούνης Αθανάσιος, Λιάγκας Δημήτριος, 

Λιτοσελίτης Δημήτριος και Τσώνος Ανδρέας. 
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Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπήτος Γεώργιος ψήφισε ως εξής: 

Για το πρώτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 

Για το δεύτερο σκέλος της εισήγησης: ΠΑΡΟΝ 

Για το τρίτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 

Για το τέταρτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Θεοδοσόπουλος Λάμπρος ψήφισε ως εξής: 

Για το πρώτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 

Για το δεύτερο σκέλος της εισήγησης: ΚΑΤΑ 

Για το τρίτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 

Για το τέταρτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 

Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας η Δημοτική Σύμβουλος Κα Μίχου - 

Κατσαβριά Μαρία δεν ήταν συνδεδεμένη στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, 

με αποτέλεσμα να μην ψηφίσει και να καταγραφεί ως απούσα. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας 

Αποφασίζεται κατά πλειοψηφία 

1. Η έγκριση Ίδρυσης Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», με τη 

συμμετοχή των εξής μελών : 

1. Δήμος Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000, 00 € για την 

απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

2. Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την 

απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

3. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.000,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 

500. 
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4. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου (με 

ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 

ανέρχεται στις 2.000,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 

συνόλω 500. 

5. ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 

κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1.000,00 € για την 

απόκτηση ΔΕΚΑ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

6. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με ποσοστό 

συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 

στις 2.500,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί 

συνόλω 500. 

7. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με 

ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα 

ανέρχεται στις 2.500,00 € για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών 

μερίδων επί συνόλω 500. 

2. Η έγκριση του σχεδίου καταστατικού του υπό σύσταση αστικού 

συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», ως έχει το επισυναπτόμενο στην 

παρούσα απόφαση σχέδιο το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

3. Η εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Χαντζή Γεώργιου για την υπογραφή 

του καταστατικού και όλες τις περαιτέρω απαιτούμενες διαδικασίες και ενέργειες και 

4. Ο ορισμός του Δημάρχου κ. Χαντζή Γεώργιου ως μέλος της προσωρινής 

Διοικούσας Επιτροπής της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 

ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε». 

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΥΤΗ ΕΙΝΑΙ Η 21/2022 

 



 

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (Ν.4513/2018)  

με την Επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ …………………….. ΣΥΝ Π.Ε.»  

 

1. Ο Δή μος Καρπενήσί ου  που εδρευ εί στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. 
……………….. κί εκπροσωπεί ταί νο μίμα απο  τήν προ εδρο  τ……………………..  δυνα μεί τής με 
αρ. ……………... απο φασής-πρακτίκο  του Δ.Σ. αυτή ς.  

2. Ο Δή μος Μακρακω μής  που εδρεύεί στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. 
……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τήν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με 
αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. αυτής. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου  που εδρεύεί στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τ….ν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου που εδρεύεί στο…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τ..ν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 

5.  Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενήσί ου  που εδρεύεί στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. 

Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τ..ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί 

τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. αυτής. 

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακω μής  που εδρεύεί στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τήν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακω μής  που εδρεύεί στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τήν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 
ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 
 

Ιδρυ εταί ενεργείακή  κοίνο τήτα περίορίσμε νής ευθυ νής, μή κερδοσκοπίκου  χαρακτή ρα , ή 
ενεργείακή  κοίνο τήτα εί ναί αστίκο ς συνεταίρίσμο ς αποκλείστίκου  σκοπου  με στο χο τήν 
προω θήσή τής κοίνωνίκή ς αλλήλε γγυας οίκονομί ας με τήν επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  καί δίακρίτίκο  τί τλο στήν Ελλήνίκή  
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.».  
Γία τίς συναλλαγε ς του Συνεταίρίσμου  με το εξωτερίκο  θα χρήσίμοποίεί ταί ή επωνυμί α του 
Συνεταίρίσμου  σε πίστή  μετα φρασή σε οποίαδή ποτε γλω σσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 

Η χρονίκή  δία ρκεία τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας εί ναί αορί στου χρο νου. 

 

ΑΔΑ: 91ΟΚΩΛ2-8Υ1



ΑΡΘΡΟ 3 
ΕΔΡΑ 

 

Έδρα τής «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  
ορί ζεταί ......…………….. Επίτρε πεταί με απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή ί δρυσή 
υποκαταστήμα των ή  παραρτήμα των σε οποίαδή ποτε α λλή περίοχή  στήν Ελλα δα καί στήν 
υπο λοίπή Ευρω πή, γία τήν καλυ τερή εξυπήρε τήσή των μελω ν του, χωρί ς μεταβολή  τής ε δρας. 
Η δραστήρίο τήτα τής «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.» 
δυ ναταί να εκτεί νεταί σε ο λή τήν εδαφίκή  επίκρα τεία τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, 
ο πως ε χεί καθορίσθεί  με το Ν. 3852/2010.  
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

Η «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  εί ναί αστίκο ς 
συνεταίρίσμο ς αποκλείστίκου  σκοπου , ο οποί ος δίε πεταί απο  τίς δίατα ξείς του Ν. 4513/2018 
καί συμπλήρωματίκα  απο  αυτε ς του Ν. 1667/1986 ως εκα στοτε ίσχυ ουν. Έχεί στο χο τήν 
προω θήσή τής κοίνωνίκή ς καί αλλήλε γγυας οίκονομί ας (ως ορί ζεταί στο α ρθρο 2 παρ. 1 του 
Ν. 4430/2016) καί καίνοτομί ας στον ενεργείακο  τομε α, τήν αντίμετω πίσή τής ενεργείακή ς 
ε νδείας καί τήν προαγωγή  τής ενεργείακή ς αείφορί ας, τήν παραγωγή , αποθή κευσή, 
ίδίοκατανα λωσή, δίανομή  καί προμή θεία ενε ργείας, καθω ς καί τή βελτί ωσή τής ενεργείακή ς 
αποδοτίκο τήτας στήν τελίκή  χρή σή σε τοπίκο  καί περίφερείακο  επί πεδο.  
 
1. Σκοπο ς τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας αποτελου ν οί κατωτε ρω δραστήρίο τήτες: 
α)  Παραγωγή , αποθή κευσή, ίδίοκατανα λωσή ή  πω λήσή ήλεκτρίκή ς ή  θερμίκή ς ή  ψυκτίκή ς 

ενε ργείας απο  σταθμου ς Α.Π.Ε. ή  Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή  Υβρίδίκου ς Σταθμου ς εγκατεστήμε νους εντο ς 
τής τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

β)   δίαχεί ρίσή, ο πως συλλογή , μεταφορα , επεξεργασί α, αποθή κευσή ή  δία θεσή, πρω τής υ λής 
γία τήν παραγωγή  ήλεκτρίκή ς ή  θερμίκή ς ή  ψυκτίκή ς ενε ργείας απο  με σω ενεργείακή ς 
αξίοποί ήσής του βίοαποίκοδομή σίμου κλα σματος αστίκω ν αποβλή των,  

γ) προμή θεία γία τα με λή τής ενεργείακω ν προί ο ντων, συσκευω ν καί εγκαταστα σεων, με 
στο χο τή μεί ωσή τής ενεργείακή ς κατανα λωσής καί τής χρή σής συμβατίκω ν καυσί μων, 
καθω ς καί τή βελτί ωσή τής ενεργείακή ς αποδοτίκο τήτας,  

δ)   προμή θεία γία τα με λή τής ήλεκτροκί νήτων οχήμα των, υβρίδίκω ν ή  μή, καί εν γε νεί 
οχήμα των που χρήσίμοποίου ν εναλλακτίκα  καυ σίμα,  

ε)     δίανομή  ήλεκτρίκή ς ενε ργείας εντο ς τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
στ)  προμή θεία ήλεκτρίκή ς ενε ργείας ή  φυσίκου  αερί ου προς τελίκου ς πελα τες, συ μφωνα με 

το α ρθρο 2 του ν. 4001/2011 (Α 179), εντο ς τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ζ)   παραγωγή , δίανομή  καί προμή θεία θερμίκή ς ή  ψυκτίκή ς ενε ργείας εντο ς τής Περίφε ρείας 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ή) δίαχεί ρίσή τής ζή τήσής γία τή μεί ωσή τής τελίκή ς χρή σής τής ήλεκτρίκή ς ενε ργείας καί 

εκπροσω πήσή παραγωγω ν καί καταναλωτω ν στήν αγορα  ήλεκτρίκή ς ενε ργείας καί 
γενίκο τερα στήν δραστήρίοποί ήσή  τής στήν αγορα  εκπροσω πήσής (aggregation),  

θ) ανα πτυξή δίκτυ ου, δίαχεί ρίσή καί εκμετα λλευσή υποδομω ν εναλλακτίκω ν καυσί μων, 
συ μφωνα με το ν. 4439/2016 (Α 222) ή  δίαχεί ρίσή με σων βίω σίμων μεταφορω ν εντο ς τής 
Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ί)   παροχή  ενεργείακω ν υπήρεσίω ν, συ μφωνα με τήν ΥΑ ΔΕΠΕΑ/Γ/οίκ.176381 (ΦΕΚ β 
2672/6-7-2018)  απο φασής τής Υπουργου  Περίβα λλοντος, Ενε ργείας καί Κλίματίκή ς 
Αλλαγή ς.  

 

2. Η Ενεργείακή  Κοίνο τήτα ε χεί τή δυνατο τήτα εκ του καταστατίκου , να προβαί νεί 
αυτοδυ ναμα ή  να συμμετε χεί σε δρα σείς που αποβλε πουν: 
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α) Στήν Προσε λκυσή κεφαλαί ων γία τήν πραγματοποί ήσή επενδυ σεων αξίοποί ήσής των Α.Π.Ε. 
ή  Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή  παρεμβα σεων βελτί ωσής τής ενεργείακή ς απο δοσής εντο ς τής Περίφε ρείας 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
β) Στή συ νταξή μελετω ν αξίοποί ήσής των Α.Π.Ε. ή  τής Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή  υλοποί ήσής παρεμβα σεων 
βελτί ωσής τής ενεργείακή ς απο δοσής ή  παροχή  στα με λή τής τεχνίκή ς υποστή ρίξής στους 
ανωτε ρω τομεί ς,  
γ) Στή δίαχεί ρίσή ή  συμμετοχή  σε προγρα μματα χρήματοδοτου μενα απο  εθνίκου ς πο ρους ή  
πο ρους τής Ευρωπαί κή ς Ένωσής σχετίκα  με τους σκοπου ς τής,  
δ) Στήν παροχή  συμβουλω ν γία τή δίαχεί ρίσή ή  συμμετοχή  των μελω ν τής σε προγρα μματα 
χρήματοδοτου μενα απο  εθνίκου ς πο ρους ή  πο ρους τής Ευρωπαί κή ς Ένωσής σχετίκα  με τους 
σκοπου ς τής,  
ε) Στήν ενήμε ρωσή, εκπαί δευσή καί ευαίσθήτοποί ήσή σε τοπίκο  καί περίφερείακο  επί πεδο γία 
θε ματα ενεργείακή ς αείφορί ας,  
στ) Σε δρα σείς γία τήν αντίμετω πίσή τής ενεργείακή ς ε νδείας σε ευα λωτους καταναλωτε ς ή  
πολί τες κα τω απο  τα ο ρία τής φτω χείας, ανεξα ρτήτα αν εί ναί με λή τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας, ο πως ενδείκτίκα  παροχή  ή  συμψήφίσμο ς ενε ργείας, ενεργείακή  αναβα θμίσή 
κατοίκίω ν ή  α λλα με τρα που μείω νουν τήν κατανα λωσή τής ενε ργείας στίς κατοίκί ες των 
πολίτω ν.  
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ο Συνεταίρίσμο ς- Ενεργείακή  Κοίνο τήτα δίε πεταί  απο   τίς ακο λουθες 7  βασίκε ς αρχε ς των 

συνεταίρίσμω ν, ο πως ε χουν κωδίκοποίήθεί  στήν ευρωπαί κή  καί δίεθνή  Πρακτίκή : 

Εθελοντίκή  καί ανοίκτή  συμμετοχή : Οί συνεταίρίσμοί  εί ναί εθελοντίκε ς ενω σείς, ανοίκτε ς σε 

ο λα τα προ σωπα, τα οποί α εί ναί  ίκανα   να χρήσίμοποίή σουν τίς υπήρεσί ες τους καί να 

αποδεχτου ν με προθυμί α, τίς ευθυ νες που συνεπα γεταί ή ίδίο τήτα του με λους, χωρί ς ε μφυλες, 

κοίνωνίκε ς φυλετίκε ς, πολίτίκε ς καί θρήσκευτίκε ς δίακρί σείς. 

 Δήμοκρατίκο ς ε λεγχος απο  τα με λή: Οί συνεταίρίσμοί  εί ναί δήμοκρατίκε ς οργανω σείς οί 

οποί ες ελε γχονταί απο  τα με λή τους, τα οποί α συμμετε χουν ενεργα  στή δίαμο ρφωσή τής 

στρατήγίκή ς καί στή δίαδίκασί α λή ψής αποφα σεων. Οί α νδρες καί γυναί κες που εκλε γονταί ως 

αίρετοί  αντίπρο σωποί λογοδοτου ν στα με λή. Στους πρωτοβα θμίους συνεταίρίσμου ς, τα με λή 

ε χουν ί σα δίκαίω ματα ψή φου (ε να με λος, μί α ψή φος) καί οί συνεταίρίσμοί  σε ανω τερα επί πεδα 

επί σής οργανω νονταί με δήμοκρατίκο  τρο πο. 

Οίκονομίκή  συμμετοχή  μελω ν: Τα με λή συμμετε χουν ίσο τίμα καί ελε γχουν δήμοκρατίκα  το 

κεφα λαίο του συνεταίρίσμου . Τουλα χίστον με ρος του κεφαλαί ου αποτελεί  κοίνή  ίδίοκτήσί α 

του συνεταίρίσμου . Τα με λή συνή θως λαμβα νουν περίορίσμε νή απο δοσή γία το κεφα λαίο που 

καταβα λλουν ως πρου πο θεσή γία τήν εγγραφή  τους (συνεταίρίστίκή  μερί δα). Τα με λή 

κατανε μουν τα πλεονα σματα σε μί α ή  περίσσο τερες απο  τίς ακο λουθες χρή σείς: γία τήν 

ανα πτυξή του συνεταίρίσμου , πίθανω ς με τή δήμίουργί α αποθεματίκω ν εκ των οποί ων 

τουλα χίστον ε να με ρος εί ναί αδίαί ρετο, γία τήν ωφε λεία των μελω ν ανα λογα με τίς συναλλαγε ς 

τους με το συνεταίρίσμο  καί γία τήν υποστή ρίξή α λλων δραστήρίοτή των που εγκρί νονταί απο  

τα με λή. 

Αυτονομί α καί ανεξαρτήσί α: Οί συνεταίρίσμοί  εί ναί αυτο νομες οργανω σείς αυτοβοή θείας, οί 

οποί ες ελε γχονταί απο  τα με λή τους. Σε περί πτωσή που συνα ψουν συμφωνί ες με α λλους 

οργανίσμου ς, συμπερίλαμβανομε νων των κυβερνή σεων, ή  αν αυξή σουν το κεφα λαίο τους απο  
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εξωτερίκε ς πήγε ς, το πρα ττουν με τρο πο που να δίασφαλί ζεί το δήμοκρατίκο  ε λεγχο των μελω ν 

καί τή δίατή ρήσή τής αυτονομί ας του συνεταίρίσμου . 

Εκπαί δευσή, κατα ρτίσή καί πλήροφο ρήσή: Οί συνεταίρίσμοί  παρε χουν εκπαί δευσή καί 

κατα ρτίσή στα με λή τους, τους αίρετου ς αντίπροσω πους, τα δίοίκήτίκα  στελε χή καί τους/τίς 

εργαζο μενους/ες ω στε να συνείσφε ρουν αποτελεσματίκα  στήν ανα πτυξή τής επίχεί ρήσής. 

Επί σής, ενήμερω νουν το ευρυ  κοίνο  καί ίδίαί τερα τους/τίς νε ους/νε ες καί τα προ σωπα που 

δίαμορφω νουν τήν κοίνή  γνω μή, γία τή φυ σή καί τα οφε λή του συνεργατίσμου . 

Συνεργασί α με α λλους συνεταίρίσμου ς: Οί συνεταίρίσμοί  υπήρετου ν τα με λή τους 

περίσσο τερο αποτελεσματίκα  καί ενδυναμω νουν το συνεταίρίστίκο  κί νήμα ο ταν 

συνεργα ζονταί σε τοπίκα , περίφερείακα  καί δίεθνή  δί κτυα. 

Ενδίαφε ρον γία τήν κοίνο τήτα: Οί συνεταίρίσμοί  δραστήρίοποίου νταί με στο χο τή βίω σίμή 

ανα πτυξή τής κοίνο τήτας στήν οποί α εδρα ζονταί με σα απο  στρατήγίκε ς που εγκρί νονταί απο  

τα με λή τους. 

 
ΑΡΘΡΟ 6 

ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ. 
 

Γία τή συ στασή τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ 
Π.Ε.»  προσκομί ζονταί στο ΓΕΜΗ, το καταστατίκο , καί τα καταστατίκα  των Νομίκω ν 
Προσω πων – μελω ν τής Ενεργείακή ς  Κοίνο τήτας.  
  

         ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ - ΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΟΥ & ΕΞΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 7 

ΜΕΛΗ 
 

1. Με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας μπορου ν να γί νουν: α) Φυσίκα  προ σωπα με πλή ρή 
δίκαίοπρακτίκή  ίκανο τήτα, β) νομίκα  προ σωπα δήμοσί ου δίκαί ου εκτο ς των οργανίσμω ν 
τοπίκή ς αυτοδίοί κήσής (Ο.Τ.Α.) α καί β βαθμου  ή  νομίκα  προ σωπα ίδίωτίκου  δίκαί ου, γ) Ο.Τ.Α. 
α βαθμου  τής ί δίας Περίφερείακή ς Ενο τήτας εντο ς τής οποί ας βρί σκεταί ή ε δρα τής Ε.Κοίν. ή  
επίχείρή σείς αυτω ν, κατ εξαί ρεσή του α ρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α 87), δ) Ο.Τ.Α. β βαθμου  
τής ε δρας τής Ε.Κοίν., κατ εξαί ρεσή του α ρθρου 107 του ν. 3852/2010. 
2. Τουλα χίστον το πενή ντα τοίς εκατο  (50%) συν ε να των μελω ν πρε πεί να σχετί ζονταί με τον 
το πο στον οποί ο βρί σκεταί ή ε δρα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί συγκεκρίμε να τα φυσίκα  
προ σωπα - με λή να ε χουν πλή ρή ή  ψίλή  κυρίο τήτα ή  επίκαρπί α σε ακί νήτο το οποί ο βρί σκεταί 
εντο ς τής Περίφε ρείας τής ε δρας τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ή  να εί ναί δήμο τες Δή μου τής 
Περίφε ρείας αυτή ς, ενω  τα νομίκα  προ σωπα με λή να ε χουν τήν ε δρα τους εντο ς τής 
Περίφε ρείας τής ε δρας τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
3. Μπορου ν να γί νουν με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας νομίκα  προ σωπα δήμοσί ου δίκαί ου 
βαθμου  που συμμετε χουν καί σε α λλή Ενεργείακή  Κοίνο τήτα κατα  παρε κκλίσή τής παρ. 3 του 
α ρθρου 2 του ν. 1667/1986 (α ρθρο 2 παρ. 4 ν. 4513/2018). 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΙΣΔΟΧΗ ΜΕΛΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ  

 

Γία να αποκτή σεί φυσίκο  ή  νομίκο  προ σωπο τήν ίδίο τήτα του με λους τής επωνυμί α 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   πρε πεί να υποβα λεί 
αί τήσή στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο που θα αποφασί σεί γία τήν αποδοχή  τής στήν αμε σως 
επο μενή συνεδρί ασή. Στήν αί τήσή  του, ή οποί α υπε χεί θε σή προ τασής γία συ ναψής 
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συνεταίρίστίκή ς συ μβασής, καί πρε πεί να εί ναί απαλλαγμε νή απο  ελαττω ματα τής βου λήσής, 
κατα  τίς δίατα ξείς του Αστίκου  Κω δίκα, πρε πεί να δήλω νεί ο τί:  
α.  Έχεί πλή ρή δίκαίοπρακτίκή  ίκανο τήτα καί ελευ θερή δίαχεί ρίσή τής περίουσί ας του, 
β.  Εφο σον προ κείταί γία νομίκο  προ σωπο, οί καταστατίκοί  του σκοποί  δεν αντί κείνταί στίς 

δίατα ξείς του καταστατίκου  τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  ου τε εί ναί ασυμβί βαστοί με αυτε ς,  

γ.  Αποδε χεταί ανεπίφυ λακτα το καταστατίκο  τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  καί τίς αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής καί του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, καθω ς καί του Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  

δ.  Με τήν επίφυ λαξή του α. 2§4 του Ν. 4513/2018 δεν συμμετε χεί σε α λλο νομίκο  προ σωπο 
που να επίδίω κεί τους ί δίους σκοπου ς εντο ς τής ε δρας τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  καί δεν ασκεί  ανταγωνίστίκή  
δραστήρίο τήτα.  

ε. Δεν ε χεί δίαγραφεί  απο  συνεταίρίσμο  γία οποίαδή ποτε αίτί α,  
 

Το υποψή φίο με λος υποχρεου ταί να αποδείκνυ εί με ε γκυρα κατα  περί πτωσή ε γγραφα ο τί 
πλήροί  τίς πρου ποθε σείς συμμετοχή ς του στον συνεταίρίσμο .  
 

Η απο φασή του ΔΣ γία τήν ε γκρίσή εγγραφή ς νε ου με λους υπο κείταί στήν ε γκρίσή τής αμε σως 
προσεχου ς ΓΣ. Η ίδίο τήτα του με λους αποκτα ταί μεν απο  το χρο νο αποδοχή ς τής αί τήσής απο  
το ΔΣ, αλλα  ή συμμετοχή  του νε ου με λους στο συνεταίρίσμο  επίτρε πεταί μετα  τήν ε γκρίσή 
εγγραφή ς απο  τή ΓΣ. Η ΓΣ αποφασί ζεί καί γία τήν τυ χή αίτή σεων εγγραφή ς μελω ν που δεν 
εί χαν γί νεί δεκτε ς απο  το ΔΣ.   
 

Στήν περί πτωσή αποδοχή ς τής αί τήσής, ο αίτω ν εγγρα φεταί τήν ί δία με ρα ως με λος τής 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί καταχωρί ζονταί τα στοίχεί α, στο απο  το α ρθρο 9 παρ. α του Ν. 
1667/1986 προβλεπο μενο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, μήτρω ου συνεταί ρων, αφου  προήγου μενα, καταβα λλεί τήν είσφορα  καί τήν αξί α 
τής συνεταίρίστίκή ς του μερί δας που ορί ζεταί με α λλες δίατα ξείς του παρο ντος καταστατίκου . 
 

Η απο φασή τής ΓΣ κοίνοποίεί ταί εντο ς 20 ήμερω ν απο  τή λή ξή των εργασίω ν τής στον 
ενδίαφερο μενο. Κατ’ αυτή ς επίτρε πεταί προσφυγή  στο αρμο δίο Είρήνοδίκεί ο εντο ς δε κα 
ήμερω ν απο  τήν κοίνοποί ήσή  τής.  
Δεδομε νου ο τί ή επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  
δεν αποτελεί  αναγκαστίκο  συνεταίρίσμο , ή είσδοχή  με λους επαφί εταί στήν ελευ θερή βου λήσή 
των μελω ν τής, ο πως αυτα  αντίπροσωπευ ονταί απο  τα ο ργανα Δίοί κήσής καί δεν δυ ναταί να 
εξαναγκασθεί  προς του το.  
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 

Απω λεία τής ίδίο τήτας του με λους τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    επε ρχεταί με αποχω ρήσή, δίαγραφή  ή  θα νατο του φυσίκου  
προσω που του συνεταί ρου ή  λυ σή του νομίκου  προσω που.  
  

ΑΡΘΡΟ 10 
ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ- ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

 

Με λος τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
μπορεί  να αποχωρή σεί οποτεδή ποτε μετα  τήν παρε λευσή τρίω ν χρο νων απο  τήν εγγραφή  του, 
αλλα  μο νο στο τε λος τής χρή σεως καί αφου  τήρήθου ν οί δίατα ξείς του α ρθρου 2 παρ. 7 του 
νο μου 1667/1986, δήλαδή , κατο πίν σχετίκή ς ε γγραφής δή λωσή ς του ή οποί α θα υποβλήθεί  
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προ τρίω ν τουλα χίστον μήνω ν πρίν το τε λος τής οίκονομίκή ς χρή σής στο Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο.  
Στο συνεταί ρο που αποχωρεί  ή  αποκλεί εταί αποδί δεταί ή συνεταίρίστίκή  μερί δα που είσε φερε 
υπολογίζο μενή σε πραγματίκου ς ο ρους, το αργο τερο, εντο ς τρίω ν (3) μήνω ν απο  τήν ε γκρίσή 
ίσολογίσμου  τής χρή σής με σα στήν οποί α ε γίνε ή αποχω ρήσή ή  ο αποκλείσμο ς. Ο συνεταί ρος 
που αποχω ρήσε ή  αποκλεί στήκε καμί α α λλή απαί τήσή δεν μπορεί  να ε χεί επί  τής περίουσί ας 
τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Επίφυλα σσεταί υπε ρ του ΔΣ το δίκαί ωμα παρακρα τήσής τής 
είσφορα ς του απο  τή συνεταίρίστίκή  μερί δα χρεω ν καί οφείλω ν του συνεταί ρου απο  
συναλλαγε ς.  
 
Με λος μπορεί  να αποχωρή σεί στο τε λος τής χρή σής, μή τήρουμε νων των παραπα νω 
προθεσμίω ν, αν μεταβλήθεί  ή ευθυ νή απο  περίορίσμε νή σε απερίο ρίστή καί υπο  τήν 
πρου πο θεσή ο τί δεν ενε κρίνε τήν τροποποί ήσή. Στήν περί πτωσή αυτή  πρε πεί να υποβα λεί 
αί τήσή εντο ς προθεσμί ας ο χί μίκρο τερής των τρίω ν καί μεγαλυ τερής των ε ξί μήνω ν απο  τήν 
ε γκρίσή τής τροποποί ήσής.  
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 
Σε περί πτωσή θανα του συνεταί ρου (αφορα  τήν περί πτωσή είσδοχή ς φυσίκου  προσω που στήν 
παρου σα επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   ως 
με λους αυτή ς) αυτο ς δίαγρα φεταί στο τε λος τής χρή σής κατα  τήν οποί α επή λθε ο θα νατος. Στο 
χρονίκο  δία στήμα απο  τήν ήμερομήνί α του θανα του με χρί το τε λος τής χρή σής, ή 
συνεταίρίστίκή  ίδίο τήτα του θανο ντος συνεχί ζεταί στο προ σωπο των κλήρονο μων του, οί 
οποί οί υποκαθί στανταί στα δίκαίω ματα καί τίς υποχρεω σείς του κλήρονομουμε νου.  
 Η συνεταίρίστίκή  ίδίο τήτα καί ή συνεταίρίστίκή  μερί δα θανο ντος συνεταί ρου μπορου ν να 
περίε λθουν ορίστίκα  στον κλήρονο μο που ε χεί τίς πρου ποθε σείς να γί νεί με λος τής επωνυμί α 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    κατο πίν σχετίκή ς 
αί τήσής.  
Σε περί πτωσή υ παρξής πολλω ν κλήρονο μων, ή  ανήλί κων, το δίκαί ωμα ψή φου στίς Γενίκε ς 
Συνελευ σείς ασκεί ταί απο  τον αντίπρο σωπο των κλήρονο μων, κατο πίν συμβολαίογραφίκή ς 
δή λωσής αντίπροσω πευσής.  
Σε περί πτωσή που οί κλήρονο μοί δεν θελή σουν ν' αποκτή σουν τήν ίδίο τήτα του συνεταί ρου, 
τους αποδί δεταί ή συνεταίρίστίκή  μερί δα που εί χε είσφε ρεί ο κλήρονομου μενος, 
υπολογίζο μενής τής αξί ας τής σε πραγματίκου ς ο ρους (α ρθρο 4 παρ. 1 Ν. 1667/1986).  
 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

 

1. Ύστερα απο  είσή γήσή του Δ.Σ. καί με απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής, που λαμβα νεταί με 
τήν αυξήμε νή απαρτί α καί πλείοψήφί α του α ρθρου 5 παρ. 4 καί 6 του Ν. 1667/86, ο πως αυτο ς 
τροποποίή θήκε με το α ρθρο του Ν. 2166/93, με λος τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας δίαγρα φεταί 
εφο σον :  
α. Βλα πτεί τα συμφε ροντα του συνεταίρίσμου  απο  παρα βασή των υποχρεω σεω ν του.  
β. Καθυστερεί  τήν εξο φλήσή των λήξίπρο θεσμων οφείλω ν του προς το συνεταίρίσμο , 
περίσσο τερο απο  τρείς μή νες.  
γ. Καταδίκασθεί , με τελεσί δίκή απο φασή, γία αδίκή ματα σε βα ρος τής περίουσί ας του 
συνεταίρίσμου .  
δ. Ασκεί  επίχεί ρήσή ανταγωνίστίκή  προς τα συμφε ροντα τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
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2. Η δίαγραφή  γνωστοποίεί ταί με κοίνοποί ήσή αποσπα σματος τής απο φασής τής Γενίκή ς 
Συνε λευσής που περίε χεί καί τήν αίτίολογί α καί ή οποί α λαμβα νεταί με τήν αυξήμε νή απαρτί α 
καί πλείοψήφί ας του α. 11§4 καί 6 Ν. 1667/1986.  
3. Με σα σε δυ ο (2) μή νες απο  τήν κοίνοποί ήσή τής σχετίκή ς απο φασής, ο συνεταί ρος μπορεί  
να προσφυ γεί στο αρμο δίο Είρήνοδίκεί ο, συ μφωνα με το α ρθρο 2 § 8 του Ν. 1667/1986.  
4. Η απω λεία τής ίδίο τήτας του με λους, επε ρχεταί απο  τήν ήμε ρα που δήμοσίευ εταί ή 
τελεσί δίκή απο φασή που απορρί πτεί τήν προσφυγή  ή  απο  τήν ήμε ρα που ε λήξε α πρακτή ή 
προθεσμί α των δυ ο μήνω ν.  
5. Στή Συνε λευσή που θα λήφθεί  απο φασή περί  δίαγραφή ς των δίκαίου νταί να παραστου ν καί 
οί δίαγραφε ντες γία να εκθε σουν τίς απο ψείς των, προφορίκα , αλλα  χωρί ς δίκαί ωμα ψή φου.  
Σε περί πτωσή μή ε γκρίσής τής είσή γήσής του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου απο  τή Γενίκή  
Συνε λευσή, ή δίαγραφή  θεωρεί ταί ως μήδε ποτε γενο μενή.  
6. Οί αποφα σείς περί  δίαγραφή ς γνωστοποίου νταί στους δίαγραφε ντες συνεταί ρους με 
συστήμε νή επίστολή  ή  με δίκαστίκο  επίμελήτή  με σα σε ε να μή να απο  τή λή ψή τους.  
7. Οί δίαγραφο μενοί συνεταί ροί δεν μπορου ν να ζήτή σουν τήν εκκαθα ρίσή του συνεταίρίσμου  
ου τε μπορου ν να ε χουν οποίαδή ποτε απαί τήσή επί  τής περίουσί ας του.  Μπορου ν μο νο να 
ζήτή σουν τήν καταβολή  τής αξί ας των συνεταίρίστίκω ν μερί δων υπολογίζο μενής σε 
πραγματίκου ς ο ρους. Εα ν κατα  τήν ε ξοδο κα ποίου συνεταί ρου ή περίουσί α του συνεταίρίσμου , 
συνυπολογίζομε νων καί των αποθεματίκω ν, δεν επαρκεί  γία τήν κα λυψή των, τυχο ν, 
υπαρχο ντων χρεω ν του συνεταίρίσμου , ο εξερχο μενος συνεταί ρος υποχρεου ταί να καταβα λλεί 
στο συνεταίρίσμο  τήν αναλογί α του ή οποί α υπολογί ζεταί ανα λογα με τον αρίθμο  των μερί δων, 
τίς οποί ες εί χε κατα  το χρο νο τής εξο δου του, ως προς το συ νολο των συνεταίρίστίκω ν μερί δων. 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο μπορεί  να συμψήφί σεί τήν αναλογί α των χρεω ν του, με τήν αξί α τής 
συνεταίρίστίκή ς μερί δας που δίκαίου ταί ο εξερχο μενος συνεταί ρος. 

 
ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα με λή ε χουν δίκαί ωμα :  
α. Να μετε χουν των πλεονεκτήμα των τα οποί α δήμίουργου ν οί δραστήρίο τήτες τής 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
β. Να μετε χουν αυτοπροσω πως στίς Γενίκε ς Συνελευ σείς, εα ν προ κείταί γία φυσίκα  προ σωπα 
ή  δία των δίορίσμε νων εκπροσω πων τους στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα  εφο σον προ κείταί γία 
νομίκα  προ σωπα, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα με τήν 
εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, με εξαί ρεσή τίς περίπτω σείς του α ρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’ του 
παρο ντος καταστατίκου , να εκλε γουν καί να εκλε γονταί, να εκφρα ζουν ελευ θερα τή γνω μή 
τους, καί να υποβοήθου ν στή λή ψή ορθο τερων αποφα σεων.  
γ. Να λαμβα νουν γνω σή των πρακτίκω ν τής Γενίκή ς Συνε λευσής, οποτεδή ποτε, καί να 
παί ρνουν, με δαπα νες των, αντί γραφα του ίσολογίσμου  καί του λογαρίασμου  κερδω ν καί 
ζήμίω ν δεκαπε ντε (15), τουλα χίστον ήμε ρες πρίν απο  τήν υποβολή  τους στή Γενίκή  Συνε λευσή.  
δ. Να συμμετε χουν στα καθαρα  κε ρδή τής χρή σής καί στο προί ο ν τής εκκαθα ρίσής.  
ε. Να δίαθε τουν κατα  προτεραίο τήτα τα προί ο ντα που παρα γουν με κα θε τρο πο ή  τίς 
υπήρεσί ες που παρε χουν στήν ενεργείακή  κοίνο τήτα καί να αμεί βονταί συ μφωνα με τίς 
τρε χουσες τίμε ς.  
στ. Να προμήθευ ονταί κατα  προτεραίο τήτα καί σε είδίκε ς τίμε ς προί ο ντα, υπήρεσί ες καί 
ενε ργεία σε δία φορες μορφε ς (ήλεκτρίσμο ς, θερμο τήτα) παραγο μενα απο  τήν Ενεργείακή  
Κοίνο τήτα, συ μφωνα με τίς ανα γκες τους, τή δυνατο τήτα παραγωγή ς τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας καί τους ίσχυ οντες νο μους.  
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ΑΡΘΡΟ 14 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΜΕΛΩΝ 

 

Τα με λή τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
ε χουν, μεταξυ  των α λλων, καί τίς εξή ς υποχρεω σείς:  
α. Να υποστήρί ζουν ενεργα  το ε ργο καί τα συμφε ροντα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί να 
μετε χουν με ζή λο σε ο λες τίς συλλογίκε ς δραστήρίο τήτες.  
β. Να εί ναί πίστοί  πελα τες, ενεργα  καί δραστή ρία με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί να 
συμβα λλουν στήν ανα πτυξή των εργασίω ν του.  
γ. Να γνωστοποίου ν, ε γκαίρα, τα στοίχεί α επίκοίνωνί ας τους, τίς νε ες δίευθυ νσείς τής 
κατοίκί ας ή  τής ε δρας τους, στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα.  
δ.  Να συμμορφω νονταί προς τίς δίατα ξείς του παρο ντος καταστατίκου , τίς αποφα σείς των 
οργα νων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί προς τίς δίατα ξείς των εσωτερίκω ν κανονίσμω ν που 
αφορου ν στίς εργασί ες τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
ε. Να καταβα λλουν, εμπρο θεσμα, στο ταμεί ο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας τίς οφείλε ς των απο  
συνδρομε ς, είσφορε ς, δίκαί ωμα εγγραφή ς καί συνεταίρίστίκε ς μερί δες καί να εξοφλου ν τίς 
οποίεσδή ποτε καί απο  οποίαδή ποτε αίτί α, λήξίπρο θεσμες υποχρεω σείς των. 
στ. Κα θε νε ος συνεταί ρος υποχρεου ταί να καταβα λεί, εκτο ς απο  το ποσο  τής μερί δας του καί 
είσφορα  ανα λογή προς τήν καθαρή  περίουσί α τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ο πως αυτή  
προκυ πτεί απο  τον ίσολογίσμο  τής τελευταί ας χρή σής. Η είσφορα  αυτή  φε ρεταί σε είδίκο  
αποθεματίκο  (α ρθρο 4 παρ. 3 Ν. 1667/1986).  
 

Έχουν επί σής τίς ακο λουθες ευθυ νες :  
α. Ευθυ νονταί απε ναντί τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας  καί των πίστωτω ν αυτή ς, αλλήλε γγυα, 
με χρί του ποσου  τής ευθυ νής των, ο πως αυτή  καθορί ζεταί απο  το α ρθρο 3-ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ του 
παρο ντος καταστατίκου .  
β. Ευθυ νονταί γία τίς υποχρεω σείς τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, που αναλή φθήκαν πρίν απο  
τήν εγγραφή  των, ως μελω ν του, μή ίσχυου σής αντίθε του συμφωνί ας, καθω ς καί γία τίς 
αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής που πα ρθήκαν νο μίμα, ε στω καί αν πα ρθήκαν ο ταν 
απουσί αζαν ή  δίαφωνου σαν. Δεν ευθυ νονταί ο μως γία τα χρε ή που δήμίουργή θήκαν μετα  τήν 
ε ξοδο  τους (α ρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/1986).  
Η σχετίκή  αξί ωσή παραγρα φεταί μετα  τήν παρε λευσή ενο ς ε τους απο  τήν ε ξοδο του με λους ή  
απο  τήν περα τωσή τής πτω χευσής ή  τής εκκαθα ρίσής (α ρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/86).  
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' : ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
ΟΡΓΑΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 
Όργανα τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
εί ναί ή Γενίκή  Συνε λευσή, το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί το Εποπτίκο  Συμβου λίο.  
 

ΑΡΘΡΟ 16 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

Τα δίκαίω ματα των μελω ν γία τίς υποθε σείς καί τίς δραστήρίο τήτες τής επωνυμί α 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    ασκου νταί δία τής 
Γενίκή ς Συνελευ σεως των μελω ν που ε χουν εγγραφεί  στο μήτρω ο τής καί δίατήρου ν τήν 
ίδίο τήτα  τους. Η Γενίκή  Συνε λευσή αποτελεί  το ανω τατο ο ργανο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
Τα νομίκα  προ σωπα, με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, εκπροσωπου νταί απο  το νο μίμο 
εκπρο σωπο  τους, ο πως αυτο ς ορί ζεταί στο καταστατίκο  ή  στον οργανίσμο  τους. Τα 
νομίμοποίήτίκα  τους ε γγραφα κατατί θενταί στή Γραμματεί α τής Συνε λευσής, πρίν απο  τήν 
ε ναρξή των εργασίω ν τής.  
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ΑΡΘΡΟ 17 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Η Γενίκή  Συνε λευσή αποφασί ζεί γία ο λα τα θε ματα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας που δεν 
ανή κουν στήν αρμοδίο τήτα α λλων οργα νων. Είδίκο τερα :  
α.  Ασκεί  τήν ανω τατή εποπτεί α επί  των υποθε σεων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας  
β.  Εκλε γεί τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί Εποπτίκου  Συμβουλί ου  
γ.  Ανακαλεί  καί αντίκαθίστα  τα με λή των συμβουλί ων αυτω ν, προ τής λή ξής τής θήτεί ας των, 

αν συντρε ξουν λο γοί.  
δ.  Ελε γχεί τή δρα σή του Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  
ε.  Απαλλα σσεί απο  τίς ευθυ νες των τα συμβου λία, Δίοίκήτίκο  καί Εποπτίκο .  
στ. Εγκρί νεί τον ίσολογίσμο  καί τα αποτελε σματα χρή σής του παρελθο ντος ε τους.  
ζ. Κατανε μεί τα πλεονα σματα χρή σής καί τίς ζήμίε ς καί αποφασί ζεί γία το σχήματίσμο  

αποθεματίκω ν κεφαλαί ων.  
ή.  Εγκρί νεί τίς δραστήρίο τήτες τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
θ. Αποφασί ζεί να δίεκδίκή σεί αξίω σείς κατα  των μελω ν του Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου  

Συμβουλί ου καί εκλε γεί πλήρεξου σίους γία τήν δίεξαγωγή  ενεργείω ν κατα  των μελω ν του 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  

ί.   Εγκρί νεί τροποποίή σείς του καταστατίκου . 
ία. Εγκρί νεί τους είδίκου ς κανονίσμου ς εργασίω ν καί προσωπίκου .  
ίβ. Εκλε γεί αντίπροσω πους τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας σε δί κτυα καί τυχο ν υπερκεί μενες 

ενω σείς.  
ίγ. Αποφασί ζεί γία τή συγχω νευσή, παρα τασή τής δία ρκείας, δία λυσή καί αναβί ωσή τής 

Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας  
ίδ.  Αποφασί ζεί γία τή συμμετοχή  σε εταίρί α καί τήν αποχω ρήσή απο  αυτή .  
ίε. Με απο φασή  τής μπορεί  να μεταβίβα ζεί τίς αρμοδίο τήτες του εδαφί ου ζ του παρο ντος 

α ρθρου στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο.  
 

ΑΡΘΡΟ 18 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΛΩΝ 

 

Στή Γενίκή  Συνε λευσή κα θε με λος δίαθε τεί μία μο νο ψή φο, ανεξα ρτήτα απο  τον αρίθμο  
συνεταίρίστίκω ν μερί δων που κατε χεί.  
 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Η Γενίκή  Συνε λευσή συγκαλεί ταί τακτίκα  ή  ε κτακτα.  
Τακτίκα  με χρί τε λους .............. κα θε χρο νου, ε κτακτα δε ο ταν παρί σταταί ανα γκή, κατα  τήν 
κρί σή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  αν το ζήτή σεί το Εποπτίκο  Συμβου λίο ή  το ε να τε ταρτο 
(1/4) των μελω ν του συνεταίρίσμου , αλλα  ο χί λίγο τερα απο  τρί α με λή, δία εγγρα φου 
απευθυνο μενου στον Προ εδρο του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου στο οποί ο ορί ζονταί τα θε ματα 
που θα συζήτήθου ν.  
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας εί ναί υποχρεωμε νο να συγκαλε σεί τή 
Γενίκή  Συνε λευσή εντο ς 15 ήμερω ν απο  τής παραλαβή ς του εγγρα φου του Εποπτίκου  
Συμβουλί ου ή  των συνεταί ρων καί με θε ματα που αναφε ρονταί σε αυτο . Αν ο μως δε συγκλήθεί  
ή Γενίκή  Συνε λευσή, το τε τα με λή του Συνεταίρίσμου , που ζή τήσαν τή συ γκλήσή τής Γενίκή ς 
Συνε λευσής, μπορου ν να απευθυνθου ν στον αρμο δίο Είρήνοδί κή, με αί τήσή  τους, ο οποί ος 
δίατα σσεί τή συ γκλήσή, εκτο ς αν κρί νεί ο τί δεν συντρε χεί λο γος.  
 
Η προ σκλήσή των μελω ν στή Γενίκή  Συνε λευσή τακτίκή  ή  ε κτακτή γνωστοποίεί ταί στους 
συνεταί ρους επτα  (7) τουλα χίστον ήμε ρες προ τής ήμερομήνί ας συγκλή σεως τής Συνε λευσής, 
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με είδίκή  ανακοί νωσή. Προκείμε νου περί  δία λυσής τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ή προ σκλήσή 
αποστε λλεταί, τουλα χίστον, πρίν απο  τρία ντα ήμε ρες. Η προ σκλήσή πρε πεί απαραί τήτα να 
ορί ζεί το χρο νο, τον το πο καί τα θε ματα τής ήμερή σίας δία ταξής που θα συζήτήθου ν. Οί 
προσκλή σείς γνωστοποίου νταί με προσωπίκή  συστήμε νή επίστολή  ή  ήλεκτρονίκο  
ταχυδρομεί ο ή  fax.  
 

ΑΡΘΡΟ 20 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ - ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

 

 Η Γενίκή  Συνε λευσή βρί σκεταί σε απαρτί α καί συνεδρία ζεί νο μίμα ο ταν κατα  τήν ε ναρξή τής 
συνεδρί ασής παραβρί σκεταί, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα 
με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, ο μίσο ς αρίθμο ς των συνεταί ρων στρογγυλοποίου μενος 
στον επο μενο ακε ραίο αρίθμο . Αφου  βεβαίωθεί  ή απαρτί α τής Γενίκή ς Συνε λευσής, αυτή  
θεωρεί ταί ο τί βρί σκεταί σε απαρτί α με χρί το τε λος των εργασίω ν τής.  
 

Αν δεν επίτευχθεί  απαρτί α ή Γενίκή  Συνε λευσή συνε ρχεταί, αυτοδί καία, χωρί ς α λλή προ σκλήσή 
μετα  απο  επτα  (7) ήμε ρες, τήν αντί στοίχή ήμε ρα εκεί νής κατα  τήν οποί α δεν επίτευ χθήκε 
απαρτί α, στον ί δίο το πο, τήν ί δία ω ρα καί με τα ί δία θε ματα ήμερή σίας δία ταξής. Κατα  τή 
δευ τερή Γενίκή  Συνε λευσή βεβαίω νεταί ή απαρτί α εφ' ο σον κατα  τήν ε ναρξή τής συνεδρί ασής 
παρί σταταί, με φυσίκή  παρουσί α με αντίπροσω πευσή ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α 
συ μφωνα με τήν εκα στοτε 
ίσχυ ουσα νομοθεσί α, το ε να τρί το (1/3) τουλα χίστον των μελω ν.   
 

Αν δεν υπα ρξεί καί πα λί απαρτί α, ή Γενίκή  Συνε λευσή συνε ρχεταί υ στερα απο  επτα  ήμε ρες 
χωρί ς α λλή προ σκλήσή, στον ί δίο το πο καί τήν ί δία ω ρα καί αποφασί ζεί γία ο λα τα θε ματα τής 
αρχίκή ς ήμερήσί ας δία ταξής ο σα με λή κί αν παρί στανταί, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με 
ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, ο χί ο μως λίγο τερα απο  
δυ ο.  
 

Γία τή λή ψή αποφα σεων που αφορου ν τή μεταβολή  του σκοπου  ή  τής ε δρας του 
συνεταίρίσμου , τή μεταβολή  του ποσου  τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας ή  τής ευθυ νής των 
συνεταί ρων, τον αποκλείσμο  του συνεταί ρου, τήν παρα τασή, τή δία λυσή, τήν αναβί ωσή, τή 
συγχω νευσή του συνεταίρίσμου  ή  τή μεταβολή  του τρο που δίανομή ς των πλεονασμα των 
χρή σής καί τήν ανα κλήσή καί αντίκατα στασή μελω ν του δίοίκήτίκου  ή  του εποπτίκου  
συμβουλί ου καί των κατα  το α ρθρο 12 του Ν. 1667/1986 αντίπροσω πων του συνεταίρίσμου , 
ή Συνε λευσή βρί σκεταί σε απαρτί α ο ταν παρί στανταί σε αυτή ν, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με 
ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, τα δυ ο τρί τα (2/3) 
των μελω ν. Η επαναλήπτίκή  Συνε λευσή γία θε ματα αυτή ς τής παραγρα φου βρί σκεταί σε 
απαρτί α ο ταν εί ναί παρο ντα, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα 
με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, το ε να τρί το (1/3) τουλα χίστον των μελω ν.  
 

Οί αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής γία θε ματα αυτή ς τής παραγρα φου λαμβα νονταί με τήν 
απο λυτή πλείοψήφί α του συνο λου των μελω ν τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
 

Η Γενίκή  Συνε λευσή συζήτα εί καί αποφασί ζεί γία τα θε ματα που εί ναί γραμμε να στήν ήμερή σία 
δία ταξή. Αν παρί σταταί, με φυσίκή  παρουσί α, με αντίπροσω πευσή ή  καί με ήλεκτρονίκή  
παρουσί α συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, το συ νολο των συνεταί ρων, ή 
Γενίκή  Συνε λευσή μπορεί  να αποφασί ζεί καί γία θε ματα που δεν περίλαμβα νονταί στήν 
προ σκλήσή. 
 

Στήν αρχή  τής συνεδρί ασής εκλε γεταί απο  τα με λή ο Προ εδρος, ο Αντίπρο εδρος καί ο 
Γραμματε ας τής Συνε λευσής. Έως τήν εκλογή  του Προε δρου τα καθή κοντα  του ασκεί  ο 
Προ εδρος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  αν αυτο ς απουσία ζεί ο Αντίπρο εδρος ή  με λος του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  αν δεν παρευρί σκεταί κανε νας, ε να με λος τής Ενεργείακή ς 
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Κοίνο τήτας που υποδείκνυ εταί απο  τήν Συνε λευσή. Ο Προ εδρος τής Συνε λευσής, στήν αρχή  
κα θε συνεδρί ασής ορί ζεί δυ ο ψήφολε κτες, αν στήν ήμερή σία δία ταξή περίλαμβα νονταί θε ματα, 
γία τα οποί α θα απαίτήθεί  ψήφοφορί α.  
 

Ο Προ εδρος τής Γενίκή ς Συνε λευσής δίευθυ νεί τίς εργασί ες τής καί τίς συζήτή σείς επί  των 
θεμα των τής ήμερή σίας δία ταξής κατα  τήν σείρα  που ε χουν καταχωρήθεί  στήν προ σκλήσή, 
εκτο ς αν ή Γενίκή  Συνε λευσή αποφασί σεί, γία είδίκου ς λο γους, αλλαγή  τής σείρα ς αυτω ν. Δί νεί 
το λο γο στους συνεταί ρους που επίθυμου ν να ομίλή σουν ή  καί να υποβα λλουν προτα σείς, καί 
περίορί ζεί τή δία ρκεία  του, ανα λογα τής σήμασί ας του υπο  συζή τήσή θε ματος. Γία τίς 
συζήτή σείς τήρου νταί πρακτίκα  απο  το Γραμματε α τής Συνε λευσής.  
 

Οί αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής λαμβα νονταί με απο λυτή πλείοψήφί α ο σων 
συμμετε χουν στήν ψήφοφορί α, με εξαί ρεσή τίς δίατα ξείς τής παραγρα φου 2 του παρο ντος 
α ρθρου καί καταχωρί ζονταί, με περί λήψή των είσήγή σεων καί των προτα σεων, στο βίβλί ο, 
ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, των πρακτίκω ν τής 
Γενίκή ς Συνε λευσής, το οποί ο εί ναί ελευ θερα προσίτο  σε ο λους τους συνεταί ρους. Οί 
αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής εί ναί υποχρεωτίκε ς γία ο λους τους συνεταί ρους, παρο ντες 
ή  δίαφωνου ντες στή λή ψή των ή  καί απο ντες.  
 

Η ψήφοφορί α στή Γενίκή  Συνε λευσή εί ναί μυστίκή  καί ενεργεί ταί με ψήφοδε λτία, ε ντυπα ή  
ήλεκτρονίκα  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, εφο σον αφορα  θε ματα εκλογή ς 
των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί Εποπτίκου  Συμβουλί ου, καί αντίπροσω πων σε 
οργανω σείς ανω τερου βαθμου , τήν ανα κλήσή μελω ν του Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου  
Συμβουλί ου, πρίν απο  τή λή ξή τής θήτεί ας των, απαλλαγή  απο  ευθυ νή, τήν τροποποί ήσή του 
καταστατίκου  καί αναστολή  εργασίω ν ή  καί δία λυσή του συνεταίρίσμου , προσωπίκα  
ζήτή ματα ως καί κα θε α λλο θε μα γία το οποί ο ο νο μος απαίτεί  μυστίκή  ψήφοφορί α. 
 

Στήν μυστίκή  ψήφοφορί α απαγορευ εταί ή παρουσί α στήν αί θουσα κα θε τρί του που δεν ε χεί 
δίκαί ωμα ψή φου, με εξαί ρεσή το ε μμίσθο προσωπίκο  τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, των 
συμβου λων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί του εκπροσω που ή  των εκπροσω πων των 
οργανω σεων ανω τερου βαθμου  στίς οποί ες, τυχο ν, ανή κεί ή Ενεργείακή  Κοίνο τήτα. 
 Η ψήφοφορί α γία κα θε α λλο θε μα εί ναί φανερή  καί δίενεργεί ταί με ονομαστίκή  κλή σή ή  με 
ανα τασή των χείρω ν, ή  ήλεκτρονίκα  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, ποτε  δε 
δία βοή ς. 
 

Τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί του Εποπτίκου  Συμβουλί ου δεν ε χουν δίκαί ωμα να 
ψήφί ζουν στα θε ματα απαλλαγή ς απο  τήν ευθυ νή τους. Επί σής, δεν δίκαίου ταί ψή φο με λος 
του συνεταίρίσμου  στήν περί πτωσή κατα  τήν οποί α ή απο φασή που θα λήφθεί  αφορα  
δίκαίοπραξί α ή  ε γερσή ή  κατα ργήσή δί κής μεταξυ  του συνεταίρίσμου  αφενο ς καί του με λους, 
αφετε ρου, ή  τής συζυ γου καί συγγενω ν αυτου  πρω του βαθμου .  
 

Τήν τή ρήσή των πρακτίκω ν Γενίκή ς Συνε λευσής επίμελεί ταί ο Προ εδρος τής Συνε λευσής. Τα 
πρακτίκα  ο πως θα δίατυπωθου ν τελίκα  απο  το γραμματε α, καταχωρί ζονταί στο οίκεί ο βίβλί ο, 
ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, πρακτίκω ν 
υπογραφο μενα απο  τον ί δίο καί απο  τον Προ εδρο ή  τον Αντίπρο εδρο, εα ν ο τελευταί ος 
δίήυ θυνε τίς εργασί ες τής Γενίκή ς Συνε λευσής.  
 

ΑΡΘΡΟ 21 
ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής αντί θετή στο Νο μο ή  στο παρο ν καταστατίκο  εί ναί α κυρή. 
Αν εγεί ρεί αγωγή  με λος που δεν συμφω νήσε με απο φασή τής Γ.Σ., ή  οποίοσδή ποτε ε χεί ε ννομο 
συμφε ρον, τήν ακυρο τήτα κήρυ σσεί το Δίκαστή ρίο. Η αγωγή  ασκεί ταί εντο ς αποσβεστίκή ς 
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προθεσμί ας ενο ς (1) μή να απο  τή λή ψή τής απο φασής. Η απο φασή που κήρυ σσεί τήν 
ακυρο τήτα, ίσχυ εί ε ναντί ο λων ο ταν καταστεί  τελεσί δίκή.  
 

ΑΡΘΡΟ 22 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας αποτελεί ταί απο  τρί α (3) με λή καί 
συγκροτεί ταί απο  τον Προ εδρο, τον Αντίπρο εδρο καί τον Ταμί α. 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο μπορεί  να καθορί σεί, με απο φασή  του, καί α λλα αξίω ματα που τα 
ανωτε ρω που κρί νεί σκο πίμα γία τήν καλυ τερή προω θήσή των δραστήρίοτή των του. 
 

ΑΡΘΡΟ 23 
ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 Οί εκλογε ς γία τήν ανα δείξή του Δίοίκήτίκου  γί νεταί με ενίαί ο ψήφοδε λτίο. 
Η εκλογή  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή ενεργεί ταί με μυστίκή  
ψήφοφορί α καί με ψήφοδε λτίο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, στο οποί ο καταχωρί ζονταί τα ονοματεπω νυμα των υποψήφί ων μελω ν του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, κατ' αλφαβήτίκή  σείρα . 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο συνε ρχεταί εντο ς 10 ήμερω ν, απο  τήν εκλογή  του, υ στερα απο  
προ σκλήσή του συμβου λου που πλείοψή φήσε, σε είδίκή  συνεδρί ασή καί εκλε γεί, με μυστίκή  
ψήφοφορί α, τον Προ εδρο, τον Αντίπρο εδρο καί τον Ταμί α. 
Η εκλογή  των ανωτε ρω γί νεταί, κατα  πλείοψήφί α, των παρίσταμε νων τακτίκω ν μελω ν καί δεν 
μπορεί  να εί ναί λίγο τερα των τρίω ν (3). Σε περί πτωσή ίσοψήφί ας γία οποίοδή ποτε απο  τα 
αξίω ματα ενεργεί ταί κλή ρωσή. 
Το πρακτίκο  τής Γενίκή ς Συνε λευσής γία τήν εκλογή  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί το 
πρακτίκο  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου γία τήν συγκρο τήσή  του σε σω μα καί γία τήν κατανομή  
των αρμοδίοτή των εκπροσω πήσής υποβα λλονταί με σα σε ε να μή να γία καταχω ρήσή στο 
Γ.Ε.ΜΗ.  
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Η θήτεί α του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου εί ναί τετραετή ς (παρ. 1 α ρθρ. 7, Ν. 1667/1986).  
 

ΑΡΘΡΟ 25 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Μετα  τήν, κατα  τα ανωτε ρω, συγκρο τήσή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου σε σω μα, 
πραγματοποίεί ταί κοίνή  συνεδρί ασή των δυ ο Συμβουλί ων, απερχομε νου καί νεοεκλεγε ντος, 
κατα  τήν οποί α ενεργεί ταί ή παρα δοσή καί παραλαβή  των δίοίκήτίκω ν καί δίαχείρίστίκω ν 
στοίχεί ων τής ενεργείακή ς κοίνο τήτας, γία τήν οποί α υπογρα φεταί πρακτίκο  απο  τα με λή των 
δυ ο Δίοίκήτίκω ν Συμβουλί ων. Το πρακτίκο  αυτο  καταχωρί ζεταί στο βίβλί ο, ε ντυπο ή  
ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, των πρακτίκω ν συνεδρί ασής 
του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί υπογρα φεταί απο  τα παρίστα μενα με λή των δυ ο συμβουλί ων.  
 

ΑΡΘΡΟ 26 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ – ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ  

 

 Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο συνεδρία ζεί, υ στερα απο  προ σκλήσή του Προε δρου του στήν οποί α 
αναγρα φονταί τα προς συζή τήσή θε ματα, τακτίκα  μεν κα θε τρείς μή νες, ε κτακτα δε ο ταν 
υπα ρχεί ανα γκή καί το συγκαλε σεί ή  το ζήτή σεί το 1/3, τουλα χίστον, των μελω ν του, με 
ε γγραφή αί τήσή στήν οποί α πρε πεί να αναγρα φονταί οί λο γοί τής συ γκλήσής. 
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Με λος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ο ταν απουσία ζεί, αδίκαίολο γήτα, απο  τρείς συνεχεί ς 
συνεδρία σείς εκπί πτεί του αξίω ματος καί γία τήν αντίκατα στασή  του εφαρμο ζονταί 
αναλογίκα , οί δίατα ξείς περί  αντίκατα στασής με λους ΔΣ. 
 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο βρί σκεταί σε απαρτί α, στίς τακτίκε ς ή  ε κτακτες συνεδρία σείς καί 
συνεδρία ζεί ε γκυρα, ο ταν τα παρο ντα με λή εί ναί περίσσο τερα απο  τα απο ντα. Εκπροσω πήσή 
μελω ν δεν επίτρε πεταί.  
 
Οί αποφα σείς λαμβα νονταί, κατα  πλείοψήφί α των παρο ντων, δίατυπω νονταί δε, με σαφή νεία 
καί καταχωρί ζονταί στο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, πρακτίκω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Περίλήπτίκα  καταχωρί ζονταί, επί σής καί 
οί εκτεθεί σες απο ψείς του κα θε με λους γία κα θε θε μα. Σε περί πτωσή ίσοψήφί ας υπερτερεί  ή 
ψή φος του Προε δρου. 
 
Με λος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου δεν μετε χεί στίς συνεδρία σείς, ου τε ε χεί δίκαί ωμα ψή φου, 
ο ταν προ κείταί να συζήτήθου ν θε ματα που αφορου ν α μεσα αυτο , συ ζυγο ή  συγγενή  του, με χρί 
πρω του βαθμου . 
 

ΑΡΘΡΟ 27 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 

Σε περί πτωσή παραί τήσής με λους του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  εξο δου του απο  αυτο , γία 
οποίοδή ποτε λο γο, αντίκαθί σταταί με απο φασή των λοίπω ν μελω ν του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου, ή οποί α υποβα λλεταί προς ε γκρίσή στήν αμε σως επο μενή Γενίκή  Συνε λευσή. Η 
θήτεί α του με λους αυτου  του Δ.Σ. ταυτί ζεταί με το υπο λοίπο τής θήτεί ας των λοίπω ν μελω ν 
του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Σε κα θε περί πτωσή εφαρμο ζονταί οί δίατα ξείς των παρ3 καί 4 
του α ρθρου 9/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρο ντος καταστατίκου .  
 

ΑΡΘΡΟ 28 
ΕΥΘΥΝΕΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ. 

 

Τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου οφεί λουν να καταβα λλουν τήν επίμε λεία που 
καταβα λλουν στίς δίκε ς τους υποθε σείς, κατα  τή δίαχεί ρίσή των υποθε σεων τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας καί εί ναί, αλλήλε γγυα, υπευ θυνα γία τίς ζήμίε ς, που προή λθαν απο  πρα ξείς ή  
παραλεί ψείς των καθω ς καί γία τήν εκπλή ρωσή των υποχρεω σεων τους, οί οποί ες πήγα ζουν 
απο  το παρο ν καταστατίκο  τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί τίς αποφα σείς των Γενίκω ν 
Συνελευ σεων. 
 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο εί ναί υποχρεωμε νο να παρακολουθεί  τίς είδίκε ς επίτροπε ς ή  ομα δες 
εργασί ας οί οποί ες ε χουν τυχο ν συσταθεί , απο  αυτο  ή  απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή του 
συνεταίρίσμου , γία τήν εκπλή ρωσή ορίσμε νου σκοπου  ή  ορίσμε νής εργασί ας. Η 
παρακολου θήσή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου αφορα  τήν ε γκαίρή παρα δοσή τής δοθεί σής, σε 
κα θε περί πτωσή, εργασί ας, εντολή ς ή  ε ργου. 
 
Τα αξίω ματα των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου εί ναί τίμήτίκα  καί οί υπήρεσί ες τους 
παρε χονταί χωρί ς αμοίβή . Κατ' εξαί ρεσή στα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου μπορεί , με 
απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής, να παρε χεταί αποζήμί ωσή ανα λογή με το χρο νο 
απασχο λήσή ς τους, ή οποί α δεν δήμίουργεί  δίκαίω ματα ή  αξίω σείς απο  τίς δίατα ξείς τής 
εργατίκή ς ή  ασφαλίστίκή ς νομοθεσί ας. 
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ΑΡΘΡΟ 29 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο δίοίκεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα, δίαχείρί ζεταί τήν περίουσί α τής 
καί προωθεί  τους καταστατίκου ς τής σκοπου ς. Οί δραστήρίο τήτες που συνίστου ν 
καταστατίκου ς σκοπου ς τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας του α ρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α του 
καταστατίκου , αναλαμβα νονταί, νομίκω ς ή  /καί υλίκω ς, κατα  κανο να απο  το Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο, εκτο ς αν ορί ζεταί δίαφορετίκα  απο  το καταστατίκο . 
 

 Είδίκο τερα το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο: 
1. Συγκαλεί  τους Γενίκε ς Συνελευ σείς καθορί ζεί τήν ήμερή σία  τους δία ταξή καί αποστε λλεί καί 
δήμοσίευ εί τους προσκλή σείς, γία τή συ γκλήσή  τους, τους ο νο μος καί το παρο ν καταστατίκο  
ορί ζουν. 
2. Εκπροσωπεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα στήν Ελλα δα καί στο εξωτερίκο  ενω πίον Δήμοσί ων, 
Δήμοτίκω ν, κοίνοτίκω ν καί λοίπω ν Αρχω ν ή  οργανίσμω ν κα θε φυ σεως, ή  φυσίκω ν ή  νομίκω ν 
προσω πων, ο λων εν γε νεί των δίκαστήρί ων στήν Ελλα δα καί στο Εξωτερίκο , κα θε βαθμου  καί 
δίκαίοδοσί ας καί ενω πίον του Αρεί ου Πα γου καί του Συμβουλί ου τους Επίκρατεί ας. 
3. Κανονί ζεί τα τους εσωτερίκή ς λείτουργί ας τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί προσδίορί ζεί 
κα θε δαπα νή. 
4. Αποφασί ζεί τήν ί δρυσή καί επε κτασή υποκαταστήμα των καί γραφεί ων, ο που κρί νεί 
σκο πίμο.  
5. Προσδίορί ζεί τον τρο πο χρήσίμοποί ήσής των δίαθεσί μων κεφαλαί ων τους Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας 
6. Εγεί ρεί αγωγε ς, υποβα λλεί μήνυ σείς, ασκεί  ε νδίκα με σα, τακτίκα  ή  ε κτακτα, παραίτεί ταί απο  
τε τοίες αγωγε ς, μήνυ σείς καί ε νδίκα με σα, επα γεί καί αντεπα γεί ο ρκους, προσβα λλεί ε γγραφα 
σαν πλαστα , καταργεί  δί κες, συνα πτεί συμβίβασμου ς δίκαστίκου ς καί εξω δίκους με 
οποίουσδή ποτε οφείλε τες ή  πίστωτε ς του συνεταίρίσμου  καί με οποίουσδή ποτε ο ρους, 
συνομολογεί  δίαίτήσί ες καί δίορί ζεί δίαίτήτε ς, ενεργεί  καί αί ρεί κατασχε σείς, σε κίνήτα  καί 
ακί νήτα καί εγγραφε ς καί εξαλεί ψείς υποθήκω ν καί προσήμείω σεων. 
7. Αγορα ζεί καί πωλεί  γία λογαρίασμο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ήλεκτρονίκα  ή  α λλα 
μήχανή ματα, αυτοκί νήτα, ανταλλακτίκα , καυ σίμα, καί οποίαδή ποτε α λλα υλίκα . 
8. Αγορα ζεί καί πωλεί  γία λογαρίασμο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ακί νήτα ή  κίνήτα  καί 
μίσθω νεί ή  εκμίσθω νεί ακί νήτα ή  κίνήτα  πρα γματα. 
9. Χορήγεί  εμπρα γματες ασφα λείες, κα θε φυ σεως, επί  ακίνή των καί κίνήτω ν τους Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας (υποθή κες, προσήμείω σείς υποθήκω ν, ενε χυρα κ.λ.π.). 
10. Εκχωρεί  καί ενεχυρία ζεί, με οποίουσδή ποτε ο ρους εγκρί νεί, φορτωτίκε ς, συναλλαγματίκε ς, 
γραμμα τία, χρεωστίκε ς αποδεί ξείς κατα  τρί των, απαίτή σείς κατα  τρί των, απο  παροχή  
υπήρεσίω ν ή  απο  α λλή αίτί α. 
11. Συνα πτεί συμβα σείς με τους τρα πεζες γία το α νοίγμα πίστω σεων, ε κδοσή εγγυήτίκω ν 
επίστολω ν ή  πίστω σεων με ανοίκτο  λογαρίασμο , με οποίουσδή ποτε ο ρους εγκρί νεί. 
12. Εκδί δεί, καί οπίσθογραφεί  επίταγε ς. 
13. Εκδί δεί, αποδε χεταί καί οπίσθογραφεί  καί προεξοφλεί  συναλλαγματίκε ς καί γραμμα τία σε 
δίαταγή . 
14. Αναλαμβα νεί καί είσπρα ττεί χρή ματα, μερίσματαποδεί ξείς καί τοκομερί δία. 
15. Λαμβα νεί δα νεία γία λογαρίασμο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας παρε χεί εντολε ς πλήρωμή ς 
καί αναγνωρί ζεί υποχρεω σείς, παρε χεί εξοφλή σείς καί οποίεσδή ποτε απαλλαγε ς. 
16. Παραλαμβα νεί φορτωτίκε ς καί συνα πτεί κα θε εί δους συμβα σείς καί συμφωνί ες με τρί τους, 
φυσίκα  ή  νομίκα  προ σωπα, ήμεδαπα  ή  αλλοδαπα , γία τήν επί τευξή του σκοπου  τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
17. Αποφασί ζεί στα πλαί σία τους υλοποί ήσής του σκοπου  τους τήν συμμετοχή  τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας σε υπα ρχουσες ή  νεοί δρυο μενες επίχείρή σείς καί τήν ανα πτυξή νε ων 
δραστήρίοτή των με σα στα πλαί σία του ν. 4513/2018. 
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18. Προσλαμβα νεί καί απολυ εί τους δίευθυντε ς καί το εν γε νεί υπαλλήλίκο  καί εργατοτεχνίκο  
προσωπίκο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί προσδίορί ζεί τα καθή κοντα καί τους αποδοχε ς 
τους (εφο σον δεν εί ναί με λή του .Σ. οπο τε εί ναί αρμο δία ή Γενίκή  Συνε λευσή). 
19. Δίορί ζεί δίκήγο ρους καί τους πλήρεξου σίους γία τήν εκπροσω πήσή τους Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας ενω πίον των Δίκαστίκω ν καί λοίπω ν Αρχω ν καί Οργανίσμω ν, γία τή δίενε ργεία 
οποίασδή ποτε απο  τους παραπα νω πρα ξείς καί δίοίκεί  καί δίαχείρί ζεταί τήν περίουσί α τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας 
20. Παρε χεί πίστω σείς καί εγγυή σείς σε τρί τους, φυσίκα  ή  νομίκα  προ σωπα με τα οποί α 
συναλλα σσεταί ή Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, εφο σον αυτο  κρί νεταί προ σφορο τήν ευο δωσή του 
σκοπου  του. 
21. Αποφασί ζεί τή συμμετοχή  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας σε δίαγωνίσμου ς του Δήμοσί ου 
καί κα θε φυσίκου  ή  νομίκου  προσω που, γία θε ματα που ανα γονταί τους σκοπου ς καί τήν εν 
γε νεί δραστήρίο τήτα του συνεταίρίσμου . 
22. Κλεί νεί τα βίβλί α τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας στο τε λος κα θε εταίρίκή ς χρή σεως, 
καταρτί ζεί τον ίσολογίσμο  καί προτεί νεί τα ποσα  που πρε πεί να κρατήθου ν γία το σχήματίσμο  
αποθεματίκω ν κεφαλαί ων. 
23. Στήν αρχή  κα θε χρο νου καθορί ζεί το ποσοστο  υπεραξί ας που θα καταβα λλουν οί νε οί 
συνεταί ροί. 
24. Έχεί τή δυνατο τήτα να αναθε σεί σε είδίκου ς τεχνοκρα τες, τήν οργα νωσή καί το 
management τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Έχεί τή δυνατο τήτα  να αναθε τεί τή συ νταξή 
είδίκω ν μελετω ν γία τήν καλυ τερή οργα νωσή του συνεταίρίσμου , σε είδίκα  γραφεί α ή  α τομα.  
25. Εγγρα φεί νε α με λή καί παραπε μπεί τήν εγγραφή  στή ΓΣ γία ε γκρίσή. 
 

Η παραπα νω απαρί θμήσή των δίκαίωμα των του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, εί ναί απλω ς 
ενδείκτίκή  καί ο χί περίορίστίκή  καί κατα  συνε πεία το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο ε χεί τους εν γε νεί 
τους δραστήρίο τήτες δίοίκή σεως καί εκπροσωπή σεως τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, καθω ς 
καί τους δίαχείρί σεως τους περίουσί ας του, συ μφωνα με ο σα ορί ζονταί στήν αρχή  του 
παρο ντος α ρθρου. 
 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, στα πλαί σία οργανω σεως τής εσωτερίκή ς λείτουργί ας του 
συνεταίρίσμου  εί ναί επί σής αρμο δίο :  

 να καθορί ζεί τήν οργανωτίκή  δία ρθρωσή των υπήρεσίω ν,  
 να επίλε γεί τα με λή των επίτροπω ν καί των δίοίκήτίκω ν οργα νων που θα 

επίλαμβα νονταί των επί  με ρους θεμα των,  
 να εγκρί νεί τους κανονίσμου ς λείτουργί ας των υπήρεσίω ν,  
 να ρυθμί ζεί, με κανονίσμο  ή  με εγκυκλί ους δίατα ξείς κα θε α λλή δίαδίκασί α γία τήν 

αποτελεσματίκο τερή λείτουργί α τής Ε. Κοίν.,  
 να τροποποίεί , ο ταν υπα ρχεί ανα γκή, ο σα προήγουμε νως ε χουν θεσμοθετήθεί , απο  το 

ί δίο. 
 

Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, δίκαίου ταί με απο φασή  του, ή οποί α πρε πεί να καταχωρίστεί  στα 
πρακτίκα  του καί να λαμβα νεταί με απο λυτή πλείοψήφί α των μελω ν του, να μεταβίβα ζεί τους 
αρμοδίο τήτες του εν ο λω ή  εν με ρεί, ή  να αναθε τεί τή δίενε ργεία συγκεκρίμε νων πρα ξεων τους 
αρμοδίο τήτα ς του σε ε να ή  περίσσο τερα με λή του ή  σε Δίευθυντή  ή  σε α λλον υπα λλήλο τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ορί ζοντας συγχρο νως, αν κρί νεί απαραί τήτο, καί τους αναπλήρωτε ς 
τους, σε περί πτωσή απουσί ας ή  κωλυ ματο ς τους. 
 

Οί παραίτή σείς των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, των Δίευθυντω ν ή  εντεταλμε νων 
συμβου λων καί των Δίευθυντω ν τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, υποβα λλονταί στο Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο. 
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Τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου οφεί λουν να επίδείκνυ ουν τήν επίμε λεία που 
επίδείκνυ ουν τους δίκε ς τους υποθε σείς, κατα  τή δίαχεί ρίσή των υποθε σεων τή Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας. 
 

ΑΡΘΡΟ 30 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Α. Ο Προ εδρος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου :  
 
1. Προεδρευ εί των συνεδρία σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, δίευθυ νεί τίς εργασί ες καί 
εκθε τεί τήν κατα στασή του συνεταίρίσμου  καί τή δρα σή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου στίς 
Γενίκε ς Συνελευ σείς. 
2. Συγκαλεί  σε συνεδρί ασή το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, καί υ στερα απο  απο φασή  του, τή Γενίκή  
Συνε λευσή καί στε λνεί τίς σχετίκε ς προσκλή σείς. 
3. Είσήγεί ταί τα θε ματα τής ήμερή σίας δία ταξής, στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο ή  ορί ζεί τους 
είδίκου ς είσήγήτε ς. 
4. Εποπτευ εί τήν καλή  εκτε λεσή των αποφα σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί τής Γενίκή ς 
Συνε λευσής, τήν πίστή  εφαρμογή  των δίατα ξεων του παρο ντος καταστατίκου  καί τήν τή ρήσή 
του νο μου. 
5. Υπογρα φεί τα εξερχο μενα, εκ τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ε γγραφα, με τον Ταμί α δε τα 
γραμμα τία εί σπραξής καί τα εντα λματα πλήρωμω ν.  
6. τήρεί  τα πρακτίκα  των συνεδρία σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, τα οποί α καταχωρί ζεί 
στο οίκεί ο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, 
δίεξα γεί τήν αλλήλογραφί α καί επίμελεί ταί τής καλή ς λείτουργί ας των υπήρεσίω ν τής 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, με απο φασή του, μπορεί  να αναθε σεί τήν 
τή ρήσή των πρακτίκω ν των συνεδρία σεων, σε υπα λλήλο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
6. Ο Προ εδρος μπορεί  να αναθε τεί τήν υπογραφή  ορίσμε νων εγγρα φων ή  παραστατίκω ν σε 
α λλο με λος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  σε υπα λλήλο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
 
Β. Τον Προ εδρο, ο ταν απουσία ζεί ή  κωλυ εταί, αναπλήρω νεί σε ο λα τα δίκαίω ματα καί τίς 
υποχρεω σείς ο Αντίπρο εδρος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου.  
 
Γ. ΤΑΜΙΑΣ  
 
1. Ο Ταμί ας ενεργεί  τίς είσπρα ξείς καί πλήρωμε ς, με βα σή δίπλο τυπα γραμμα τία εί σπραξής καί 
πλήρωμή ς, τα οποί α υπογρα φονταί απο  τον ί δίο καί τον Προ εδρο ή  απο  τους νο μίμους 
αναπλήρωτε ς των. Αν ή δίεξαγωγή  τής ταμείακή ς υπήρεσί ας, λο γω του ευ ρους τής, ανατεθεί  
απο  το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο σε υπαλλήλίκο  προσωπίκο  τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Τα 
τραπεζίκα  παραστατίκα  κατα θεσής προς λογαρίασμου ς τρί των, ενε χουν θε σή αποδεί ξεων 
πλήρωμή ς, συμπερίλαμβανο μενων καί των παραστατίκω ν γία πλήρωμε ς που δίενεργου νταί 
με ήλεκτρονίκή  μεταφορα  χρήμα των με σω τραπε ζής (web-banking). Αν ή δίεξαγωγή  τής 
ταμίακή ς υπήρεσί ας, λο γω του ευ ρους τής, ανατεθεί  απο  το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο σε 
υπαλλήλίκο  προσωπίκο  του συνεταίρίσμου  ο Ταμί ας ε χεί τήν ευθυ νή τής παρακολου θήσής 
αυτω ν καί τή συμμο ρφωσή των με τα ορίζο μενα απο  το παρο ν καταστατίκο , τίς αποφα σείς 
τής Γενίκή ς Συνε λευσής, τον κανονίσμο  εργασίω ν καί τίς εντολε ς του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. 
 
2. Το υπαλλήλίκο  προσωπίκο , το εντεταλμε νο γία τή δίεξαγωγή  τής ταμείακή ς υπήρεσί ας, εί ναί 
συνυπο λογο καί συνυπευ θυνο με τον Ταμί α γία κα θε ταμείακή  ανωμαλί α. 
 
3. Ο Ταμί ας επίμελεί ταί τής τή ρήσής του βίβλί ου Ταμεί ου, τής δίαφυ λαξής των 
χρήματογρα φων, των δίκαίολογήτίκω ν των είσπρα ξεων καί πλήρωμω ν καθω ς καί τής 
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συ νταξής μήνίαί ων καταστα σεων ενήμερω σεως του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί Εποπτίκου  
Συμβουλί ου επί  τής οίκονομίκή ς καταστα σεως τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
 
4. Είσπρα ξείς του συνεταίρίσμου  πε ραν απο  τίς απαίτου μενες γία τήν πλήρωμή  των 
τρεχουσω ν υποχρεω σεων του, με με ρίμνα του Ταμί α, κατατί θενταί στο ο νομα τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας, σε μί α ή  περίσσο τερες Τρα πεζες ή  υποκαταστή ματα  τους, με τίς οποί ες 
συναλλα σσεταί ο συνεταίρίσμο ς ή  επενδυ ονταί σε χρεο γραφα με απο φασή του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου. 
 
 
5. Η ανα λήψή καταθε σεων απο  τίς Τρα πεζες γί νεταί εί τε με ε κδοσή επίταγω ν σε δίαταγή  
οποίουδή ποτε, που υπογρα φονταί απο  τον Προ εδρο καί τον Ταμί α, εί τε απο  είδίκα  
εξουσίοδοτήμε νο, με απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, προ σωπο.  
 
6. Γία τήν ανα λήψή χρήμα των, εκ χορήγουμε νων δανεί ων προς το συνεταίρίσμο , απαίτεί ταί 
απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου στήν οποί α πρε πεί να καθορί ζεταί το αναλαμβανο μενο 
ποσο  καί να εξουσίοδοτου νταί οί εκπρο σωποί του συνεταίρίσμου , να υπογρα φουν κα θε 
σχετίκο  ε γγραφο. 
 
7. Η εί σπραξή των, στο ο νομα του συνεταίρίσμου , εμβασμα των, εντολω ν, ταχυδρομίκω ν 
επίταγω ν κ.λ.π. γί νεταί με υπογραφή  του Προε δρου καί του Ταμί α ή  με υπογραφή  του 
προσω που είδίκα  εξουσίοδοτήμε νου απο  αυτου ς. 
 
8. Καταρτί ζεί στήν αρχή  κα θε χρο νου τον ίσολογίσμο  του παρελθο ντος ε τους, το λογαρίασμο  
πλεονασμα των χρή σής καί ζήμίω ν καί τον πρου πολογίσμο  του τρε χοντος ε τους, τους οποί ους 
καί είσήγεί ταί στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί τή Γενίκή  Συνε λευσή. 
 

ΑΡΘΡΟ 31 
ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Το Εποπτίκο  Συμβου λίο αποτελεί ταί απο  τρί α (3) με λή καί συγκροτεί ταί απο  τον Προ εδρο, τον 
Αντίπρο εδρο καί ε να Συ μβουλο.  
 

ΑΡΘΡΟ 32 
ΕΚΛΟΓΗ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Η εκλογή  του Εποπτίκου  Συμβουλί ου απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή ενεργεί ταί, ταυτο χρονα, με τήν 
εκλογή  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, με μυστίκή  ψήφοφορί α, με ενίαί ο ψήφοδε λτίο, ε ντυπο ή  
ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, στο οποί ο καταχωρί ζονταί τα 
ονοματεπω νυμα των υποψήφί ων μελω ν του. Κατα  τήν εκλογή  των τρίω ν (3) τακτίκω ν μελω ν 
του Εποπτίκου  Συμβουλί ου εκλε γονταί ίσα ρίθμα αναπλήρωματίκα  με λή. Το Εποπτίκο  
Συμβου λίο εκ των τακτίκω ν μελω ν αναλαμβα νεί τα καθή κοντα  του, μετα  τήν εκλογή  του, καί 
στήν πρω τή συνεδρί ασή εκλε γεί μεταξυ  των μελω ν του τον Προ εδρο καί Αντίπρο εδρο. Δεν 
μπορου ν να εκλεγου ν με λή του Εποπτίκου  Συμβουλί ου προ σωπα τα οποί α εί ναί συγγενεί ς εξ 
αί ματος ή  αγχίστεί ας με χρί Β' βαθμου  με με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Το ί δίο προ σωπο 
δεν μπορεί  να μετε χεί καί στο Δίοίκήτίκο  καί στο Εποπτίκο  Συμβου λίο.  
 

ΑΡΘΡΟ 33 
ΘΗΤΕΙΑ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Η θήτεί α του Εποπτίκου  Συμβουλί ου εί ναί ο σή καί ή θήτεί α του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου.  
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ΑΡΘΡΟ 34 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 Το Εποπτίκο  Συμβου λίο συνε ρχεταί σε συνεδρί ασή υ στερα απο  προ σκλήσή του Προε δρου του, 
τακτίκα  μεν ανα  τρί μήνο, ε κτακτα δε, ο ταν παρί σταταί ανα γκή. 
 
2. Ο Προ εδρος του Εποπτίκου  Συμβουλί ου, με απο φασή του Συμβουλί ου του, μπορεί  να 
καλε σεί το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο σε κοίνή , μετα  του Εποπτίκου  Συμβουλί ου, συνεδρί ασή γία 
λή ψή αποφα σεων επί  ζήτήμα των τα οποί α κρί νονταί ως ίδίαί τερής βαρυ τήτας. 
 
3. Τήν κοίνή  συνεδρί ασή των Συμβουλί ων, Εποπτίκου  καί Δίοίκήτίκου , μπορεί  να επίδίω ξεί καί 
το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο. Των κοίνω ν συνεδρία σεων των δυ ο Συμβουλί ων τήρου νταί 
πρακτίκα , με φροντί δα ενο ς εκ των μελω ν του Δίοίκήτίκου  ή  Εποπτίκου  που ορί ζεταί απο  αυτα  
καί τα οποί α καταχωρί ζονταί στο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε 
ίσχυ ουσα νομοθεσί α, πρακτίκω ν του Εποπτίκου  Συμβουλί ου. Τα πρακτίκα  υπογρα φονταί απο  
τα με λή των Συμβουλί ων, Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου , που πή ραν με ρος στήν κοίνή  συνεδρί ασή. 
 

ΑΡΘΡΟ 35 
ΑΠΑΡΤΙΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το Εποπτίκο  Συμβου λίο βρί σκεταί σε απαρτί α, κατα  τίς τακτίκε ς ή  ε κτακτες συνεδρία σείς του, 
ο ταν τα παρο ντα με λή εί ναί περίσσο τερα απο  τα απο ντα. Οί αποφα σείς που λαμβα νονταί, 
δίατυπω νονταί με σαφή νεία καί καταχωρί ζονταί στο βίβλί ο πρακτίκω ν συνεδρία σεων του 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου. Περίλήπτίκα , επί σής, καταχωρί ζονταί καί οί εκτεθεί σες απο ψείς των 
μελω ν γία κα θε θε μα.  
 

ΑΡΘΡΟ 36 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σε περί πτωσή παραί τήσής αξίωματου χου ή  με λους του Εποπτίκου  Συμβουλί ου ή  εξο δου αυτου  
γία οποίοδή ποτε λο γο απο  αυτο , καλεί ταί το εκλεγμε νο αναπλήρωματίκο  με λος, του οποί ου ή 
θήτεί α ταυτί ζεταί με το υπο λοίπο τής θήτεί ας των μελω ν του Εποπτίκου  Συμβουλί ου. Σε 
περί πτωσή παραί τήσής ή  εξο δου αξίωματου χου εφαρμο ζεταί ή δία ταξή του α ρθρου 
18/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρο ντος καταστατίκου .  
 

ΑΡΘΡΟ 37 
ΕΥΘΥΝΕΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

1. Το Εποπτίκο  Συμβου λίο ευθυ νεταί γία τήν παρακολου θήσή καί επίτή ρήσή των πρα ξεων του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί εί ναί υποχρεωμε νο ο πως υποβα λλεί, κα θε φορα , ε κθεσή στή 
Γενίκή  Συνε λευσή ή  να προτεί νεί, κατα  τήν κρί σή του, ενδείκνυο μενα με τρα προω θήσής των 
εργασίω ν τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
2. Ευθυ νεταί γία τον ε λεγχο του επί σήμου ίσολογίσμου , του λογαρίασμου  πλεονασμα των 
χρή σής καί ζήμίω ν καί τής απογραφή ς, επίθεωρεί  τα βίβλί α καί ε γγραφα, ελε γχεί τίς δαπα νες 
του συνεταίρίσμου  καί τα παραστατίκα  των στοίχεί α καί ενεργεί  κα θε πρα ξή ή οποί α, κατα  
τήν κρί σή του επίβα λλεταί γία τήν περίφρου ρήσή των συμφερο ντων του συνεταίρίσμου . Επί  
του ετή σίου ίσολογίσμου  καί του δίαχείρίστίκου  ελε γχου τον οποί ο δίενεργεί , υποχρεου ταί να 
καταρτί σεί ε κθεσή γία τήν Γενίκή  Συνε λευσή. 
3. Τα με λή του Εποπτίκου  Συμβουλί ου ευθυ νονταί γία κα θε πταί σμα κατα  τήν εκτε λεσή των 
καθήκο ντων τους. 
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ΑΡΘΡΟ 38 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Γία τήν δίενε ργεία του λογίστίκου  καί δίαχείρίστίκου  ελε γχου μπορεί  να δίορί σεί ε ως τρείς 
είδίκου ς συμβου λους ή  εμπείρογνω μονες. Το Εποπτίκο  Συμβου λίο αν δίαπίστω σεί παραβα σείς 
του Νο μου, του παρο ντος καταστατίκου  καί των αποφα σεων τής Γενίκή ς Συνε λευσής ή  
παρατυπί ες ως προς τήν δίαχεί ρίσή υποδείκνυ εί στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο τήν επανο ρθωσή  
τους καί συγκαλεί  Γενίκή  Συνε λευσή ο ταν θεωρεί  ο τί προ κείταί γία σοβαρε ς παραβα σείς ή  
παρατυπί ες που μπορεί  να βλα ψουν τα συμφε ροντα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
 

ΑΡΘΡΟ 39 
ΑΛΛΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το Εποπτίκο  Συμβου λίο εκπροσωπεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα στίς περίπτω σείς κατα  τίς 
οποί ες το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο ή  τα με λή αυτου  εί ναί συμβαλλο μενοί ή  δία δίκοί απε ναντί του 
συνεταίρίσμου .  
 

ΑΡΘΡΟ 40 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΗ ΔΣ ΚΑΙ ΕΣ 

 

1. Οί εκλογε ς γία τήν ανα δείξή των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, καί των μελω ν του 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου, τακτίκω ν καί αναπλήρωματίκω ν, ενεργου νταί απο  τρίμελή  
Εφορευτίκή  Επίτροπή  ή οποί α εκλε γεταί απο  τήν Γενίκή  Συνε λευσή. 
2. Όσοί επίθυμου ν να εκλεγου ν ως με λή των Συμβουλί ων αυτω ν υποχρεου νταί να υποβα λλουν 
στήν Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ε γγραφή αί τήσή τρείς (3) τουλα χίστον εργα σίμες ήμε ρες προ 
τής πρω τής Γενίκή ς Συνε λευσής. 
3. Δε μπορεί  να θε σεί υποψήφίο τήτα ο ποίος κατε στή υπερή μερος στίς υποχρεω σείς του 
απε ναντί στο συνεταίρίσμο  απο  οποίαδή ποτε οφείλή . 
4. Τα ονο ματα ο λων των υποψήφί ων συμβου λων συμπερίλαμβα νονταί σε ε να ενίαί ο 
ψήφοδε λτίο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, με 
αλφαβήτίκή  σείρα , χωρίστα  γία το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί χωρίστα  γία το Εποπτίκο . Το 
ψήφοδε λτίο, κατα  τον τρο πο αυτο , συντα σσεταί ε γκαίρα απο  το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί 
δίανε μεταί, προ τής ψήφοφορί ας, στους εκλογεί ς, οί οποί οί δία του σταυρου  προτί μήσής, θα 
προκρί νουν μεταξυ  των υποψήφί ων πε ντε με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, καί τρί α με λή γία 
το Εποπτίκο  Συμβου λίο καί ίσα ρίθμα αναπλήρωματίκα . Άλλο ψήφοδε λτίο δεν συγχωρεί ταί 
ου τε καί γί νεταί παραδεκτο  απο  τήν Εφορευτίκή  Επίτροπή . 
5. Κα θε με λος του συνεταίρίσμου  ψήφί ζεί με χρί 2 υποψήφί ους τής προτί μήσή ς του, γία το 
Δίοίκήτίκο  καί 1 υποψή φίο γία το Εποπτίκο  Συμβου λίο, με σταυρο  που σήμείω νεταί δί πλα στο 
ο νομα κα θε υποψήφί ου. 
6. Απο  το ψήφοδε λτίο αναδείκνυ ονταί ως με λή καί των δυ ο Συμβουλί ων αυτοί  που ε λαβαν 
τους περίσσο τερους σταυρου ς προτί μήσής. Σε περί πτωσή ίσοψήφί ας γί νεταί κλή ρωσή καί 
εκλε γεταί αυτο ς που ευνοή θήκε απο  τον κλή ρο. 
7. Γία τα θε ματα τα οποί α αφορου ν τήν εκλογή  προς ανα δείξή μελω ν του Δίοίκήτίκου  καί 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου, ή Εφορευτίκή  Επίτροπή  συντα σσεί καί παραδί δεί στο συνεταίρίσμο  
σχετίκο  πρακτίκο , το οποί ο καταχωρί ζεί στο πρακτίκο  τής Γενίκή ς Συνε λευσής.  
8. Κατα  ανα λογή εφαρμογή  των ανωτε ρω εκλε γονταί αντίπρο σωποί τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας σε τυχο ν υπερκεί μενες ενω σείς καί ομοσπονδί ες συ μφωνα με τα ορίζο μενα στο 
α ρθρο 10 του ν. 4513/2018 καί στο α ρθρο 12 του ν. 1667/1986. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 41 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 

Τα κεφα λαία του συνεταίρίσμου  απαρτί ζονταί απο  :  
α. Τίς συνεταίρίστίκε ς μερί δες.  
β. Το τακτίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο  
γ. Το είδίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο  
δ. Τίς είσφορε ς των μελω ν  
στ. Τίς δωρεε ς καί τα ε σοδα απο  οποίαδή ποτε α λλή αίτί α που αποκτή θήκαν νο μίμα  
ζ. Τα λαμβανο μενα δα νεία  
 

ΑΡΘΡΟ 42 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 

 

1. Κα θε με λος συμμετε χεί υποχρεωτίκα  στο κεφάλαιο της Ενεργειακής Κοινότητας, το 
οποίο σήμερα ανέρχεται σε 50000 Ευρώ. 
2. Η αξί α τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας ορί ζεταί στο ποσο  των 100 Ευρω  καί ο συνεταί ρος 
υποχρεου ταί να καταβα λλεί τήν αξί α τής απο  τήν ήμερομήνί α υποβολή ς τής αί τήσής εγγραφή ς 
στο συνεταίρίσμο .  
3. Κα θε με λος μπορεί  να κατε χεί πε ραν τής υποχρεωτίκή ς συνεταίρίστίκή ς μερί δας καί μί α ή  
περίσσο τερες προαίρετίκε ς συνεταίρίστίκε ς μερί δες, με ανω τατο ο ρίο συμμετοχή ς στο 
συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο το 20%, με εξαί ρεσή τους Ο.Τ.Α. που μπορου ν να συμμετε χουν στο 
συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο με ανω τατο ο ρίο το σαρα ντα τοίς εκατο  (40%). Κάθε μέλος, 
ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων (υποχρεωτικής ή 
προαιρετικών) που κατέχει, συμμετέχει στην Γενική Συνέλευση ΜΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΨΗΦΟ. 
Η αξί α κα θε προαίρετίκή ς μερί δας εί ναί ί σή με τήν αξί α τής υποχρεωτίκή ς. 
4. Η συνεταίρίστίκή  μερί δα δεν υπο κείταί σε κατα σχεσή γία χρε ή των συνεταί ρων προς 
τρί τους. 
5. Σε περί πτωσή κατα  τήν οποί α αυξήθεί  το ποσο  τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας, οί κα τοχοί 
προαίρετίκω ν μερί δων, οί οποί οί δεν επίθυμου ν να καταβα λλουν τήν αυ ξήσή των 
προαίρετίκω ν μερί δων, δίκαίου νταί να ζήτή σουν τή μεί ωσή του αρίθμου  των μερί δων αυτω ν. 
Η αξί α ο μως του συνο λου των προαίρετίκω ν μερί δων πρε πεί να εί ναί πολλαπλα σία τής αξί ας 
τής υποχρεωτίκή ς μερί δας. Τί τλος τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας αποτελεί  ή υπογραμμε νή 
δίπλο τυπή απο δείξή εί σπραξής απο  τήν Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας τής αξί ας τής. 
6. Η μεταβί βασή συνεταίρίστίκή ς μερί δας σε με λος ή  τρί το προ σωπο γί νεταί μο νο υ στερα απο  
συναί νεσή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Το Δίοίκήτίκο  δε συναίνεί  στήν μεταβί βασή ο ταν 
εξαίτί ας αυτή ς τής μεταβί βασής παυ εί να συντρε χεί μί α απο  τίς πρου ποθε σείς του α ρθρου 2 
τή του α ρθρου 6 παρ. 4 του ν. 4513/2018. Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο αρνεί ταί τή μεταβί βασή, 
εφ' ο σον στο προ σωπο του τρί του δεν συντρε χουν οί πρου ποθε σείς που απαίτου νταί γία τήν 
εί σοδο του με λους (α ρθρο 2 ν. 4513/2018). 7. Σε περί πτωσή θανα του με λους ίσχυ εί το α ρθρο 
12 του παρο ντος καταστατίκου . Δεν επίτρε πεταί ή καταβολή  των συνεταίρίστίκω ν μερί δων 
στους κλήρονο μους του αποθανο ντος συνεταί ρου αν δεν εξοφλήθου ν ο λα τα χρε ή του, απο  
οποίαδή ποτε αίτί α, προς το συνεταίρίσμο , ο οποί ος δίκαίου ταί να προβαί νεί σε συμψήφίσμο  
των χρεω ν με τίς οφείλο μενες συνεταίρίστίκε ς μερί δες. 
8. Απαγορευ εταί, επί σής, στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα να αγορα ζεί ή  να δε χεταί ως ενε χυρο τίς 
συνεταίρίστίκε ς μερί δες των μελω ν του. 
9. Κα θε νε ο με λος, εκτο ς απο  το ποσο  των συνεταίρίστίκω ν μερί δων, υποχρεου ταί να 
καταβα λλεί στο συνεταίρίσμο  καί είσφορα  ανα λογή προς τήν καθαρή  περίουσί α του 
συνεταίρίσμου , ο πως αυτή  προκυ πτεί απο  τον ίσολογίσμο  τής τελευταί ας χρή σής. Η είσφορα  
αυτή  φε ρεταί σε είδίκο  αποθεματίκο . 
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ΑΡΘΡΟ 43 
ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ 

 

Κα θε με λος ευθυ νεταί απε ναντί στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα καί των πίστωτω ν αυτου  
αλλήλε γγυα καί είς ολο κλήρο γία ποσο  ί σο προς τήν αξί α των μερί δων του.  
 

ΑΡΘΡΟ 44 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 

Το τακτίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο σχήματί ζεταί τουλα χίστον:  
α. Απο  το 10% των πλεονασμα των εκα στής χρή σής τής Ε. Κοίν. καί με χρίς ο του φθα σεί του το 
στο υ ψος του συνεταίρίστίκου  κεφαλαί ου.  
β. Απο  τα εκ χαρίστίκή ς αίτί ας ε σοδα εφο σον δεν ορί σθήκε είδίκο τερος προορίσμο ς αυτω ν. Το 
τακτίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο χρήσίμοποίεί ταί γία τίς εργασί ες τής Ε. Κοίν. καί γία τήν 
κα λυψή ενδεχομε νων ζήμίω ν τής καί δίανε μεταί μο νο μετα  τήν δία λυσή τής Ε. Κοίν. συ μφωνα 
με τα ορίζο μενα στο α ρθρο 65 του παρο ντος καί το α ρθρο 9 του ν 4513/2018.  
 

ΑΡΘΡΟ 45 
ΕΙΔΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 

Αυτο  σχήματί ζεταί απο  τήν είσφορα  των νε ων είσερχομε νων μελω ν, απο  τα πλεονα σματα τής 
χρή σής καί απο  τα ε σοδα που αποκτω νταί απο  δωρεε ς ή  απο  χαρίστίκε ς αίτί ες υπε ρ 
είδίκο τερων σκοπω ν τής Ε. Κοίν. Το αποθεματίκο  αυτο  μπορεί  να χρήσίμοποίήθεί  γία τήν 
ανα πτυξή των εργασίω ν τής Ε. Κοίν. ή  γία οποίοδή ποτε σκοπο  ή θελε κρί νεί το Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο ή  ή Γενίκή  Συνε λευσή.  
 

ΑΡΘΡΟ 46 
ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

 

Με απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής καί γία τήν αντίμετω πίσή είδίκω ν αναγκω ν ή  κα λυψή 
ζήμίω ν τής Ε. Κοίν. καθορί ζεταί το ποσο  τής είσφορα ς των μελω ν προς τήν Ε. Κοίν. καί ο τρο πος 
καταβολή ς.  
 

ΑΡΘΡΟ 47 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 

1. Απο  τα πλεονα σματα ε καστής χρή σής τής Ε. Κοίν. παρακρατεί ταί τουλα χίστον το δε κα τοίς 
εκατο  (10%) γία το σχήματίσμο  του τακτίκου  αποθεματίκου . Η παρακρα τήσή δεν εί ναί 
υποχρεωτίκή  ο ταν το υ ψος του αποθεματίκου  εί ναί τουλα χίστον ί σο με το υ ψος του 
συνεταίρίστίκου  κεφαλαί ου τής Ε.Κοίν.. 
 
2. Τα πλεονα σματα τής χρή σής δεν δίανε μονταί στα με λή, αλλα  παραμε νουν στήν Ε.Κοίν. γία 
τήν ενί σχυσή του είδίκου  αποθεματίκου  καί δίατί θενταί γία τους σκοπου ς τής με απο φασή τής 
γενίκή ς συνε λευσής. 
 

ΑΡΘΡΟ 48 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 

 

Η δίαχείρίστίκή  περί οδος αρχί ζεί τήν 1ή Ιανουαρί ου καί λή γεί τήν 31ή Δεκεμβρί ου. Είδίκα , ή 
πρω τή δίαχείρίστίκή  περί οδος λή γεί τήν 31ή Δεκεμβρί ου του επο μενου ε τους απο  τήν 
χρονολογί α τής συ στασή τής Ε. Κοίν. Καί τήν καταχω ρίσή του στο Μήτρω ο Ε. Κοίν. Του Γ.Ε.ΜΗ.  
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ΑΡΘΡΟ 49 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 

1. Κατα  τή λή ξή κα θε χρο νου κλεί νονταί τα λογίστίκα  βίβλί α, δίενεργεί ταί ή απογραφή , 
καταρτί ζεταί ο ίσολογίσμο ς καί υποβα λλονταί απο  τίς αρμο δίες υπήρεσί ες τής Ε. Κοίν. στο 
Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, ο χί ο μως πε ραν του δίμή νου απο  το τε λος τής χρή σεως. 
 
2. Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, μετα  των προτα σεων του περί  δίανομή ς των πλεονασμα των 
χρή σής ή  καλυ ψεως των ζήμίω ν, υποβα λλεί αυτε ς στο Εποπτίκο  Συμβου λίο γία ε λεγχο 
τουλα χίστον τρία ντα ήμε ρες πρίν απο  τή συ γκλήσή τής τακτίκή ς Γενίκή ς Συνε λευσής. Το 
Εποπτίκο  Συμβου λίο αφου  ελε γξεί τίς ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς, τους λογαρίασμου ς 
καί τίς προτα σείς του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καταρτί ζεί τήν ε κθεσή  του γία τήν Γενίκή  
Συνε λευσή, τήν οποί α δίαβίβα ζεί με ο λα τα σχετίκα  προς τον Προ εδρο του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου. Ο Προ εδρος καταθε τεί τήν απογραφή  καί τίς ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς 
μετα  των αναλυτίκω ν πίνα κων των λογαρίασμω ν αυτω ν, τίς, προς τήν Γενίκή  Συνε λευσή, 
προτα σείς του καί τήν ε κθεσή του Εποπτίκου  Συμβουλί ου στήν ε δρα τής Ε. Κοίν. δε κα πε ντε 
(15) ήμε ρες, τουλα χίστον, πρίν απο  τήν ήμερομήνί α συ γκλήσής τής Γενίκή ς Συνε λευσής. 
 
3. Τα με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, με τήν προ σκλήσή γία τήν Γενίκή  Συνε λευσή, 
είδοποίου νταί γία τήν κατα θεσή των προαναφερομε νων λογαρίασμω ν καί δίκαίου νταί να 
λα βουν γνω σή αυτω ν. 
 

ΑΡΘΡΟ 50 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

1. Οί ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς περίε χουν ο λους τους λογαρίασμου ς του καθολίκου  καί 
συνοδευ ονταί υπο  πίνα κων αναλυτίκω ν των λογαρίασμω ν αυτω ν καθω ς καί ανα λυσής του 
λογαρίασμου  κερδω ν καί ζήμίω ν. 
2. Ο πρου πολογίσμο ς πρε πεί να περίε χεί τα βε βαία ε σοδα αναλυτίκα , καθω ς καί τα 
πρου πολογίσμε να ε ξοδα τα οποί α σε καμί α περί πτωσή δεν επίτρε πεταί να υπερβαί νουν τα 
πρου πολογίσθε ντα ε σοδα. 
3. Οί ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς καί ο λογαρίασμο ς των αποτελεσμα των χρή σής μαζί  με 
τήν ε κθεσή του δίοίκήτίκου  συμβουλί ου καί των ελεγκτω ν, δήμοσίευ ονταί στο Γ.Ε.ΜΗ. με σα σ' 
ε να μή να απο  τήν ε γκρίσή τους απο  τήν ετή σία τακτίκή  Γενίκή  Συνε λευσή. 
 

ΑΡΘΡΟ 51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 

1. Η Ε. Κοίν. τήρεί  τα βίβλί α που προβλε πεί ή φορολογίκή  νομοθεσί α καί επί  πλε ον: 
α. Βίβλί ο μήτρω ου των μελω ν στο οποί ο καταχωρί ζονταί με χρονολογίκή  σείρα  ή ήμερομήνί α 
εγγραφή ς, το ονοματεπω νυμο, το πατρω νυμο, ή δίευ θυνσή κατοίκί ας, ο αρίθμο ς των μερί δων 
καί ή αξί α τους καί ή χρονολογί α τυχο ν δίαγραφή ς των μελω ν.  
β. Βίβλί ο πρακτίκω ν τής Γενίκή ς Συνε λευσής.  
γ. Βίβλί ο πρακτίκω ν συνεδρία σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου.  
δ. Βίβλί ο πρακτίκω ν συνεδρία σεων του Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  
Τα βίβλί α υπο  στοίχεί α α` ε ως δ`, ε ντυπα ή  ήλεκτρονίκα  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, θεωρου νταί πρίν απο  τή χρή σή τους απο  τον είρήνοδί κή στήν Περίφε ρεία του 
οποί ου εδρευ εί ο συνεταίρίσμο ς.  
Ο ίσολογίσμο ς καί ο λογαρίασμο ς αποτελεσμα των χρή σής, μαζί  με τήν ε κθεσή του ΔΣ καί των 
ελεγκτω ν δήμοσίευ ονταί στο Γ.Ε.Μ.Η. εντο ς μήνο ς απο  τήν ε γκρίσή  τους απο  τήν ετή σία ΓΣ.  
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ΑΡΘΡΟ 52 
ΕΜΜΙΣΘΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 

Γία τήν κανονίκή  δίεξαγωγή  των εργασίω ν τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί ανα λογα με τίς 
αναπτυσσο μενες ανα γκες του προσλαμβα νεταί, με απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, το 
απαραί τήτο υπαλλήλίκο  προσωπίκο  καί καθορί ζεταί ή αμοίβή  του.  
 

ΑΡΘΡΟ 53 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 

Το παρο ν καταστατίκο  μπορεί  να τροποποίήθεί  με απο φασή, είδίκα  προς το σκοπο  αυτο  
συγκαλου μενής Γενίκή ς Συνελευ σεως, ή οποί α λαμβα νεταί με τήν απαρτί α καί πλείοψήφί α που 
προβλε πονταί στα σχετίκα  α ρθρα του παρο ντος καί στο α ρθρο 5 του Ν. 1667/86, ο πως αυτο  
τροποποίή θήκε με το Ν.2166/93.  
 

ΑΡΘΡΟ 54 
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 

Αν με χρί τή συ γκλήσή τής πρω τής Γενίκή ς Συνε λευσής κρίθεί  αναγκαί α ή τροποποί ήσή του 
παρο ντος καταστατίκου , ή τροποποί ήσή θα γί νεί απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή των ίδρυτίκω ν 
μελω ν.  
 

Ο συνεταίρίσμο ς ε χεί σφραγί δα κυκλίκή  με τήν επωνυμί α του καί το χρο νο ί δρυσή ς του.  
 

Γία κα θε περί πτωσή που δεν προβλε πεταί απο  το παρο ν καταστατίκο  ε χουν εφαρμογή  οί 
δίατα ξείς των νο μων περί  αστίκω ν συνεταίρίσμω ν, του εμπορίκου  νο μου καί του Αστίκου  
Κω δίκα.  
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΔΙΑΛΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 55 
ΔΙΑΛΥΣΗ 

 

1. Η Ε.Κοίν. λυ εταί: 
α. Αν μείωθεί  ο αρίθμο ς των μελω ν τής κα τω απο  τα ο ρία τής παραγρα φου 2 του α ρθρου 2 του 
ν. 4513/2018 ή  αν πα ψουν να ίσχυ ουν οί πρου ποθε σείς τής παραγρα φου 3 του ί δίου α ρθρου 
ή  του α ρθρου 6 παρ. 4 καί δεν αντίκατασταθου ν ή  συμπλήρωθου ν τα με λή συ μφωνα με τίς ως 
α νω δίατα ξείς εντο ς τρίμή νου,  
β. με απο φασή τής γενίκή ς συνε λευσής,  
γ. αν κήρυχθεί  σε πτω χευσή.  
Η δία λυσή καταχωρεί ταί στο μήτρω ο συνεταίρίσμω ν του αρμο δίου Είρήνοδίκεί ου 
 

ΑΡΘΡΟ 56 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ - ΑΝΑΒΙΩΣΗ 

 

Τή δία λυσή ακολουθεί  ή εκκαθα ρίσή.  
Αν ή Ενεργείακή  κοίνο τήτα κήρυχθεί  σε πτω χευσή ακολουθεί ταί ή δίαδίκασί α του 
πτωχευτίκου  κω δίκα.  
Τήν εκκαθα ρίσή δίενεργου ν δυ ο (2) εκκαθαρίστε ς που ορί ζονταί απο  τή γενίκή  συνε λευσή. Η 
Ε.Κοίν. λογί ζεταί ο τί εξακολουθεί  να υφί σταταί καί μετα  τή λυ σή τής γία ο σο χρο νο δίαρκεί  ή 
εκκαθα ρίσή. Κατα  τήν εκκαθα ρίσή δίεκπεραίω νονταί οί εκκρεμεί ς υποθε σείς καί ίδί ως 
είσπρα ττονταί οί απαίτή σείς, ρευστοποίεί ταί ή περίουσί α καί πλήρω νονταί τα χρε ή τής Ε.Κοίν. 
Απο  το τυχο ν θετίκο  υπο λοίπο τής εκκαθα ρίσής, επίστρε φονταί στα με λή οί δοθεί σες 
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συνεταίρίστίκε ς μερί δες καί οί είσφορε ς τους. Το υπο λοίπο που απομε νεί δίανε μεταί στα με λή, 
αναλογίκα  με τή συμμετοχή  τους στο συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο. 
Αν ή Ενεργείακή  Κοίνο τήτα δίαλυ θήκε λο γω πτω χευσή ς τής, ή οποί α ο μως ανακλή θήκε ή  
περατω θήκε με συμβίβασμο , εί ναί δυνατή  ή αναβί ωσή  τής με απο φασή τής γενίκή ς 
συνε λευσής. Σε περί πτωσή δία λυσής γία ε ναν απο  τους λο γους που προβλε πεί το α ρθρο 
1/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε του παρο ντος ή αναβί ωσή εί ναί δυνατή , αν με σα σε τρείς μή νες συμπλήρωθεί  
ο απαίτου μενος  ελα χίστος  αρίθμο ς μελω ν καί ακολουθή σεί με σα σε ε να μή να απο φασή τής 
γενίκή ς συνε λευσής που συγκαλεί ταί εκτα κτως γία να αποφασί σεί γία τήν αναβί ωσή του 
συνεταίρίσμου . Σε περί πτωσή αναβί ωσής λογί ζεταί ο τί ο συνεταίρίσμο ς δεν ε χεί ποτε  δίαλυθεί . 
Η αναβί ωσή αποκλεί εταί ο ταν ε χεί αρχί σεί  ή δίανομή  του υπολοί που.  
 

ΣΤ. ΕΙΔΙΚΕΣ, ΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 57 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

Ορί ζεταί προσωρίνή  δίοίκου σα επίτροπή , ή οποί α θα μερίμνή σεί γία τήν ε γκρίσή του 
καταστατίκου , μετα  τήν οποί α θα συγκαλε σεί εντο ς 30 ήμερω ν τήν πρω τή Γενίκή  Συνε λευσή 
γία τήν ανα δείξή των οργα νων Δίοί κήσής. Η προσωρίνή  δίοίκου σα επίτροπή  εί ναί τρίμελή ς καί 
απαρτί ζεταί απο  τα ακο λουθα προ σωπα:  
Α) .............................,  
Β) ................................... 
Γ)...................................... 
 
ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ  
Το παρο ν καταστατίκο  αποτελεί ταί απο  πενή ντα επτα   (57) α ρθρα, συντα χθήκε συ μφωνα με 
τίς δίατα ξείς του Ν.4513/2018 περί  Ενεργείακω ν Κοίνοτή των καί του Ν. 1667/86 "περί  
Αστίκω ν Συνεταίρίσμω ν" ο πως αυτο ς τροποποίή θήκε καί ίσχυ εί με χρί σή μερα.  
Το παρο ν καταστατίκο  αναγνω σθήκε καί εγκρί θήκε απο  τήν Ιδρυτίκή  Συνε λευσή των μελω ν, 
που συνή λθε, στον .................τήν …… ……….. 2021 αποκτα  νομίκή  προσωπίκο τήτα καί θα ίσχυ εί 
με τήν καταχω ρήσή του καταστατίκου  τής στο Μήτρω ο Ενεργείακω ν Κοίνοτή των του Γ.Ε.ΜΗ. 
του ν. 3419/2005. 
 Η Ιδρυτίκή  Συνε λευσή των μελω ν, εξε λεξε τα παρακα τω τρί α (3) με λή ως Προσωρίνή  
Δίοίκήτίκή  Επίτροπή , ή οποί α θα μερίμνή σεί γία τήν καταχω ρήσή του παρο ντος καταστατίκου  
καί τή συ γκλήσή τής πρω τής Γενίκή ς Συνε λευσής, ή οποί α θα συγκροτήθεί  απο  τα ίδρυτίκα  
με λή καί ο σα με λή, με χρί τή συ γκλήσή  τής, ε χουν υποβα λλεί αί τήσή εγγραφή ς καί εγκρίθεί  απο  
τήν Προσωρίνή  Δίοίκήτίκή  Επίτροπή  καί εξοφλή σουν, ο πως καί τα ίδρυτίκα  με λή, τή 
συνεταίρίστίκή  τους μερί δα.  
Η Προσωρίνή  Δίοίκήτίκή  Επίτροπή , με χρί τήν εκλογή  αίρετή ς Δίοί κήσής απο  τήν πρω τή Γενίκή  
Συνε λευσή των μελω ν, θα εκπροσωπεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα καί θα επίμελήθεί  των 
τρεχουσω ν υποθε σεων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Με σα σε αποκλείστίκή  προθεσμί α τρίω ν 
(3) μήνω ν απο  τήν καταχω ρήσή στο Μήτρω ο Ε. Κοίν., θα προσκομίστεί  στήν αρμο δία 
Υπήρεσί α Γ.Ε.ΜΗ. πρακτίκο  τής Προσωρίνή ς Δίοίκήτίκή ς Επίτροπή ς ή  του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου γία τήν πίστοποί ήσή τής καταβολή ς του συνεταίρίστίκου  κεφαλαί ου. 
 

Η ΕΚΛΕΓΕΙΣΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Η εκλεγεί σα προσωρίνή  Δίοίκου σα Επίτροπή  αποτελεί ταί απο  τους:  
 

1. . ............................... 
2. . ................................ 
3. . ................................ 
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ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
Το ονοματεπω νυμο ή  ο νομα εταίρεί ας , το πατρω νυμο, ή δίευ θυνσή κατοίκί ας ή  ε δρας, ο ΑΦΜ, 
ο αρίθμο ς Γ.Ε.ΜΗ. νομίκω ν προσω πων καί ή υπογραφή  των φυσίκω ν καί δίαχείρίστω ν των 
νομίκω ν προσω πων ίδρυτίκω ν μελω ν του συνεταίρίσμου , καθω ς καί το πλή θος των 
υποχρεωτίκω ν καί προαίρετίκω ν συνεταίρίστίκω ν μερί δων που κατε χεί ο καθε νας, που 
ενε κρίναν το παρο ν καταστατίκο  ε χουν ως ακολου θως: 

1.  Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστο  συμμετοχή ς στο συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο 
40%), με ποσο  συμμετοχή ς που θα ανε ρχεταί στίς 20.000,00 € γία τήν απο κτήσή 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταίρίστίκω ν μερί δων επί  συνο λω 500. 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστο  συμμετοχή ς στο συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο 40%), 
με ποσο  συμμετοχή ς που θα ανε ρχεταί στίς 20.000,00 € γία τήν απο κτήσή ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταίρίστίκω ν μερί δων επί  συνο λω 500. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.000,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.000,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 
2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 1.000,00 € γία τήν απο κτήσή ΔΕΚΑ 
(10) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.500,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.500,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500. 
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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 117 από 121  

Αφού συντάχτηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται όπως παρακάτω :  

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ ΤΟΥ Δ. Σ.     

 

ΤΣΕΛΕΠΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 118 από 121  



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 119 από 121  

ΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Ονοματεπώνυμα       Υπογραφές 

 

Κοντογεώργος Παναγιώτης 

Τσελεπής Χρήστος 

Σπανός Κωνσταντίνος 

Κουτσολέλος Γεώργιος 

Σοφιανός Βλάσιος 

Παπαευθυμίου Οδυσσέας 

Στεφανής Γεώργιος 

Αρβανίτη Βασιλική 

Παπασάρας Ανδρεάς 

Στεφανής Κωνσταντίνος 

Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία 

Θεόπουλος Κωνσταντίνος 

Υφαντής Αλέξανδρος 

Παπαευθυμίου Ευθύμιος 

Κατσιμάνης Κωνσταντίνος 

Καραγκούνης Αθανάσιος 

Λιάγκας Δημήτριος 

Λιτοσελίτης Δημήτριος 

Θεοδοσόπουλος Λάμπρος 

Μίχου - Κατσαβριά Μαρία 

Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη 

Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα 

Μπήτος Γεώργιος 

Τσώνος Ανδρέας 

Ράμμος Παναγιώτης 

Σκαρλάτος Κωνσταντίνος 

Δεληκούρα Χαρούλα 

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 120 από 121  

 

 



ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ‐ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  

ΠΡΑΚΤΙΚΑ της 17‐03‐2022 ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ               Σελίδα 121 από 121  

 

 

 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

 

Περιλαμβάνει ψηφίσματα έγγραφα που 

κατατέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο 

υπομνήματα φορέων και 

εισηγήσεις θεμάτων στο ΔΣ. 

Περιλαμβάνει ακόμα οτιδήποτε έχει κατατεθεί 

κατά την διάρκεια της συνεδρίασης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 











 

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (Ν.4513/2018)  

με την Επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ …………………….. ΣΥΝ Π.Ε.»  

 
 

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. 
……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. 
……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής.  

2. Ο Δήμος Μακρακώμης  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. 
……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. 
……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . 
με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από τ….ν πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου που εδρεύει στο…..………….. , ………………... 
. με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από τ..ν πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

5.  Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. 

Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από τ..ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με 

αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . 
με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... 
. με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 
 

 
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 

ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 1 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 

 
Ιδρύεται ενεργειακή κοινότητα περιορισμένης ευθύνης, μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα , η 
ενεργειακή κοινότητα είναι αστικός συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού με στόχο την προώθηση 
της κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και διακριτικό τίτλο στην Ελληνική «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.».  
Για τις συναλλαγές του Συνεταιρισμού με το εξωτερικό θα χρησιμοποιείται η επωνυμία του 
Συνεταιρισμού σε πιστή μετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 
Η χρονική διάρκεια της Ενεργειακής Κοινότητας είναι αορίστου χρόνου. 



 
ΑΡΘΡΟ 3 

ΕΔΡΑ 
 

Έδρα της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  ορίζεται ......…………….. 
Επιτρέπεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου η ίδρυση υποκαταστημάτων ή 
παραρτημάτων σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή στην Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη, για την 
καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών του, χωρίς μεταβολή της έδρας. Η δραστηριότητα της 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.» δύναται να εκτείνεται σε όλη την 
εδαφική επικράτεια της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, όπως έχει καθορισθεί με το Ν. 3852/2010.  
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 
Η «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  είναι αστικός συνεταιρισμός 
αποκλειστικού σκοπού, ο οποίος διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 4513/2018 και συμπληρωματικά 
από αυτές του Ν. 1667/1986 ως εκάστοτε ισχύουν. Έχει στόχο την προώθηση της κοινωνικής και 
αλληλέγγυας οικονομίας (ως ορίζεται στο άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 4430/2016) και καινοτομίας στον 
ενεργειακό τομέα, την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της ενεργειακής 
αειφορίας, την παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση, διανομή και προμήθεια ενέργειας, 
καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας στην τελική χρήση σε τοπικό και 
περιφερειακό επίπεδο.  
 
1. Σκοπός της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελούν οι κατωτέρω δραστηριότητες: 
α)  Παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση ή πώληση ηλεκτρικής ή θερμικής ή ψυκτικής 

ενέργειας από σταθμούς Α.Π.Ε. ή Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή Υβριδικούς Σταθμούς εγκατεστημένους εντός της 
της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

β)   διαχείριση, όπως συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία, αποθήκευση ή διάθεση, πρώτης ύλης για 
την παραγωγή ηλεκτρικής ή θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας από μέσω ενεργειακής 
αξιοποίησης του βιοαποικοδομήσιμου κλάσματος αστικών αποβλήτων,  

γ) προμήθεια για τα μέλη της ενεργειακών προϊόντων, συσκευών και εγκαταστάσεων, με στόχο τη 
μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και της χρήσης συμβατικών καυσίμων, καθώς και τη 
βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας,  

δ)   προμήθεια για τα μέλη της ηλεκτροκίνητων οχημάτων, υβριδικών ή μη, και εν γένει οχημάτων 
που χρησιμοποιούν εναλλακτικά καύσιμα,  

ε)     διανομή ηλεκτρικής ενέργειας εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
στ)  προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας ή φυσικού αερίου προς τελικούς πελάτες, σύμφωνα με το 

άρθρο 2 του ν. 4001/2011 (Α 179), εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ζ)   παραγωγή, διανομή και προμήθεια θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας εντός της Περιφέρειας 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
η) διαχείριση της ζήτησης για τη μείωση της τελικής χρήσης της ηλεκτρικής ενέργειας και 

εκπροσώπηση παραγωγών και καταναλωτών στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και γενικότερα 
στην δραστηριοποίησή της στην αγορά εκπροσώπησης (aggregation),  

θ) ανάπτυξη δικτύου, διαχείριση και εκμετάλλευση υποδομών εναλλακτικών καυσίμων, σύμφωνα 
με το ν. 4439/2016 (Α 222) ή διαχείριση μέσων βιώσιμων μεταφορών εντός της Περιφέρειας 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ι)   παροχή ενεργειακών υπηρεσιών, σύμφωνα με την ΥΑ ΔΕΠΕΑ/Γ/οικ.176381 (ΦΕΚ β 2672/6-7-
2018)  απόφασης της Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.  

 



2. Η Ενεργειακή Κοινότητα έχει τη δυνατότητα εκ του καταστατικού, να προβαίνει αυτοδύναμα ή 
να συμμετέχει σε δράσεις που αποβλέπουν: 
 
α) Στην Προσέλκυση κεφαλαίων για την πραγματοποίηση επενδύσεων αξιοποίησης των Α.Π.Ε. ή 
Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή παρεμβάσεων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ 
β) Στη σύνταξη μελετών αξιοποίησης των Α.Π.Ε. ή της Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή υλοποίησης παρεμβάσεων 
βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης ή παροχή στα μέλη της τεχνικής υποστήριξης στους ανωτέρω 
τομείς,  
γ) Στη διαχείριση ή συμμετοχή σε προγράμματα χρηματοδοτούμενα από εθνικούς πόρους ή 
πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τους σκοπούς της,  
δ) Στην παροχή συμβουλών για τη διαχείριση ή συμμετοχή των μελών της σε προγράμματα 
χρηματοδοτούμενα από εθνικούς πόρους ή πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τους 
σκοπούς της,  
ε) Στην ενημέρωση, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο για 
θέματα ενεργειακής αειφορίας,  
στ) Σε δράσεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας σε ευάλωτους καταναλωτές ή πολίτες 
κάτω από τα όρια της φτώχειας, ανεξάρτητα αν είναι μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας, όπως 
ενδεικτικά παροχή ή συμψηφισμός ενέργειας, ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών ή άλλα μέτρα 
που μειώνουν την κατανάλωση της ενέργειας στις κατοικίες των πολιτών.  
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ο Συνεταιρισμός- Ενεργειακή Κοινότητα διέπεται  από  τις ακόλουθες 7  βασικές αρχές των 

συνεταιρισμών, όπως έχουν κωδικοποιηθεί στην ευρωπαϊκή και διεθνή Πρακτική: 

Εθελοντική και ανοικτή συμμετοχή: Οι συνεταιρισμοί είναι εθελοντικές ενώσεις, ανοικτές σε όλα 

τα πρόσωπα, τα οποία είναι  ικανά  να χρησιμοποιήσουν τις υπηρεσίες τους και να αποδεχτούν με 

προθυμία, τις ευθύνες που συνεπάγεται η ιδιότητα του μέλους, χωρίς έμφυλες, κοινωνικές 

φυλετικές, πολιτικές και θρησκευτικές διακρίσεις. 

 Δημοκρατικός έλεγχος από τα μέλη: Οι συνεταιρισμοί είναι δημοκρατικές οργανώσεις οι οποίες 

ελέγχονται από τα μέλη τους, τα οποία συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση της στρατηγικής και 

στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Οι άνδρες και γυναίκες που εκλέγονται ως αιρετοί 

αντιπρόσωποι λογοδοτούν στα μέλη. Στους πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς, τα μέλη έχουν ίσα 

δικαιώματα ψήφου (ένα μέλος, μία ψήφος) και οι συνεταιρισμοί σε ανώτερα επίπεδα επίσης 

οργανώνονται με δημοκρατικό τρόπο. 

Οικονομική συμμετοχή μελών: Τα μέλη συμμετέχουν ισότιμα και ελέγχουν δημοκρατικά το 

κεφάλαιο του συνεταιρισμού. Τουλάχιστον μέρος του κεφαλαίου αποτελεί κοινή ιδιοκτησία του 

συνεταιρισμού. Τα μέλη συνήθως λαμβάνουν περιορισμένη απόδοση για το κεφάλαιο που 

καταβάλλουν ως προϋπόθεση για την εγγραφή τους (συνεταιριστική μερίδα). Τα μέλη κατανέμουν 

τα πλεονάσματα σε μία ή περισσότερες από τις ακόλουθες χρήσεις: για την ανάπτυξη του 

συνεταιρισμού, πιθανώς με τη δημιουργία αποθεματικών εκ των οποίων τουλάχιστον ένα μέρος 

είναι αδιαίρετο, για την ωφέλεια των μελών ανάλογα με τις συναλλαγές τους με το συνεταιρισμό 

και για την υποστήριξη άλλων δραστηριοτήτων που εγκρίνονται από τα μέλη. 

Αυτονομία και ανεξαρτησία: Οι συνεταιρισμοί είναι αυτόνομες οργανώσεις αυτοβοήθειας, οι 

οποίες ελέγχονται από τα μέλη τους. Σε περίπτωση που συνάψουν συμφωνίες με άλλους 



οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων των κυβερνήσεων, ή αν αυξήσουν το κεφάλαιο τους από 

εξωτερικές πηγές, το πράττουν με τρόπο που να διασφαλίζει το δημοκρατικό έλεγχο των μελών και 

τη διατήρηση της αυτονομίας του συνεταιρισμού. 

Εκπαίδευση, κατάρτιση και πληροφόρηση: Οι συνεταιρισμοί παρέχουν εκπαίδευση και κατάρτιση 

στα μέλη τους, τους αιρετούς αντιπροσώπους, τα διοικητικά στελέχη και τους/τις εργαζόμενους/ες 

ώστε να συνεισφέρουν αποτελεσματικά στην ανάπτυξη της επιχείρησης. Επίσης, ενημερώνουν το 

ευρύ κοινό και ιδιαίτερα τους/τις νέους/νέες και τα πρόσωπα που διαμορφώνουν την κοινή γνώμη, 

για τη φύση και τα οφέλη του συνεργατισμού. 

Συνεργασία με άλλους συνεταιρισμούς: Οι συνεταιρισμοί υπηρετούν τα μέλη τους περισσότερο 

αποτελεσματικά και ενδυναμώνουν το συνεταιριστικό κίνημα όταν συνεργάζονται σε τοπικά, 

περιφερειακά και διεθνή δίκτυα. 

Ενδιαφέρον για την κοινότητα: Οι συνεταιρισμοί δραστηριοποιούνται με στόχο τη βιώσιμη 

ανάπτυξη της κοινότητας στην οποία εδράζονται μέσα από στρατηγικές που εγκρίνονται από τα 

μέλη τους. 

 
ΑΡΘΡΟ 6 

ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ. 
 

Για τη σύσταση της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  
προσκομίζονται στο ΓΕΜΗ, το καταστατικό, και τα καταστατικά των Νομικών Προσώπων – μελών 
της Ενεργειακής  Κοινότητας.  
  
 

         ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ - ΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΟΥ & ΕΞΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 7 

ΜΕΛΗ 
 

1. Μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας μπορούν να γίνουν: α) Φυσικά πρόσωπα με πλήρη 
δικαιοπρακτική ικανότητα, β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των οργανισμών τοπικής 
αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α και β βαθμού ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, γ) Ο.Τ.Α. α βαθμού 
της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας εντός της οποίας βρίσκεται η έδρα της Ε.Κοιν. ή επιχειρήσεις 
αυτών, κατ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α 87), δ) Ο.Τ.Α. β βαθμού της έδρας της 
Ε.Κοιν., κατ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010. 
2. Τουλάχιστον το πενήντα τοις εκατό (50%) συν ένα των μελών πρέπει να σχετίζονται με τον τόπο 
στον οποίο βρίσκεται η έδρα της Ενεργειακής Κοινότητας και συγκεκριμένα τα φυσικά πρόσωπα - 
μέλη να έχουν πλήρη ή ψιλή κυριότητα ή επικαρπία σε ακίνητο το οποίο βρίσκεται εντός της 
Περιφέρειας της έδρας της Ενεργειακής Κοινότητας ή να είναι δημότες Δήμου της Περιφέρειας 
αυτής, ενώ τα νομικά πρόσωπα μέλη να έχουν την έδρα τους εντός της Περιφέρειας της έδρας της 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
3. Μπορούν να γίνουν μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου 
βαθμού που συμμετέχουν και σε άλλη Ενεργειακή Κοινότητα κατά παρέκκλιση της παρ. 3 του 
άρθρου 2 του ν. 1667/1986 (άρθρο 2 παρ. 4 ν. 4513/2018). 
 

 
 



ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΙΣΔΟΧΗ ΜΕΛΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ  

 
Για να αποκτήσει φυσικό ή νομικό πρόσωπο την ιδιότητα του μέλους της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   πρέπει να υποβάλει αίτηση στο Διοικητικό 
Συμβούλιο που θα αποφασίσει για την αποδοχή της στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση. Στην 
αίτησή του, η οποία υπέχει θέση πρότασης για σύναψης συνεταιριστικής σύμβασης, και πρέπει να 
είναι απαλλαγμένη από ελαττώματα της βούλησης, κατά τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα, πρέπει 
να δηλώνει ότι:  
α.  Έχει πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα και ελεύθερη διαχείριση της περιουσίας του, 
β.  Εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, οι καταστατικοί του σκοποί δεν αντίκεινται στις 

διατάξεις του καταστατικού της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
ΣΥΝ Π.Ε.»  ούτε είναι ασυμβίβαστοι με αυτές,  

γ.  Αποδέχεται ανεπιφύλακτα το καταστατικό της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού 
Συμβουλίου, καθώς και του Εποπτικού Συμβουλίου.  

δ.  Με την επιφύλαξη του α. 2§4 του Ν. 4513/2018 δεν συμμετέχει σε άλλο νομικό πρόσωπο που 
να επιδιώκει τους ίδιους σκοπούς εντός της έδρας της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και δεν ασκεί ανταγωνιστική δραστηριότητα.  

ε. Δεν έχει διαγραφεί από συνεταιρισμό για οποιαδήποτε αιτία,  
 
Το υποψήφιο μέλος υποχρεούται να αποδεικνύει με έγκυρα κατά περίπτωση έγγραφα ότι πληροί 
τις προϋποθέσεις συμμετοχής του στον συνεταιρισμό.  
 
Η απόφαση του ΔΣ για την έγκριση εγγραφής νέου μέλους υπόκειται στην έγκριση της αμέσως 
προσεχούς ΓΣ. Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται μεν από το χρόνο αποδοχής της αίτησης από το 
ΔΣ, αλλά η συμμετοχή του νέου μέλους στο συνεταιρισμό επιτρέπεται μετά την έγκριση εγγραφής 
από τη ΓΣ. Η ΓΣ αποφασίζει και για την τύχη αιτήσεων εγγραφής μελών που δεν είχαν γίνει δεκτές 
από το ΔΣ.   
 
Στην περίπτωση αποδοχής της αίτησης, ο αιτών εγγράφεται την ίδια μέρα ως μέλος της Ενεργειακής 
Κοινότητας και καταχωρίζονται τα στοιχεία, στο από το άρθρο 9 παρ. α του Ν. 1667/1986 
προβλεπόμενο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, 
μητρώου συνεταίρων, αφού προηγούμενα, καταβάλλει την εισφορά και την αξία της 
συνεταιριστικής του μερίδας που ορίζεται με άλλες διατάξεις του παρόντος καταστατικού. 
 
Η απόφαση της ΓΣ κοινοποιείται εντός 20 ημερών από τη λήξη των εργασιών της στον 
ενδιαφερόμενο. Κατ’ αυτής επιτρέπεται προσφυγή στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο εντός δέκα ημερών 
από την κοινοποίησή της.  
Δεδομένου ότι η επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  δεν 
αποτελεί αναγκαστικό συνεταιρισμό, η εισδοχή μέλους επαφίεται στην ελεύθερη βούληση των 
μελών της, όπως αυτά αντιπροσωπεύονται από τα όργανα Διοίκησης και δεν δύναται να 
εξαναγκασθεί προς τούτο.  
 
 
 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 9 
ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 
Απώλεια της ιδιότητας του μέλους της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    επέρχεται με αποχώρηση, διαγραφή ή θάνατο του φυσικού προσώπου 
του συνεταίρου ή λύση του νομικού προσώπου.  
  

 
ΑΡΘΡΟ 10 

ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ- ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 

Μέλος της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   μπορεί να 
αποχωρήσει οποτεδήποτε μετά την παρέλευση τριών χρόνων από την εγγραφή του, αλλά μόνο στο 
τέλος της χρήσεως και αφού τηρηθούν οι διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 7 του νόμου 1667/1986, 
δηλαδή, κατόπιν σχετικής έγγραφης δήλωσής του η οποία θα υποβληθεί προ τριών τουλάχιστον 
μηνών πριν το τέλος της οικονομικής χρήσης στο Διοικητικό Συμβούλιο.  
Στο συνεταίρο που αποχωρεί ή αποκλείεται αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που εισέφερε 
υπολογιζόμενη σε πραγματικούς όρους, το αργότερο, εντός τριών (3) μηνών από την έγκριση 
ισολογισμού της χρήσης μέσα στην οποία έγινε η αποχώρηση ή ο αποκλεισμός. Ο συνεταίρος που 
αποχώρησε ή αποκλείστηκε καμία άλλη απαίτηση δεν μπορεί να έχει επί της περιουσίας της 
Ενεργειακής Κοινότητας. Επιφυλάσσεται υπέρ του ΔΣ το δικαίωμα παρακράτησης της εισφοράς του 
από τη συνεταιριστική μερίδα χρεών και οφειλών του συνεταίρου από συναλλαγές.  
 
Μέλος μπορεί να αποχωρήσει στο τέλος της χρήσης, μη τηρουμένων των παραπάνω προθεσμιών, 
αν μεταβληθεί η ευθύνη από περιορισμένη σε απεριόριστη και υπό την προϋπόθεση ότι δεν 
ενέκρινε την τροποποίηση. Στην περίπτωση αυτή πρέπει να υποβάλει αίτηση εντός προθεσμίας όχι 
μικρότερης των τριών και μεγαλύτερης των έξι μηνών από την έγκριση της τροποποίησης.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 11 

ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 
 
Σε περίπτωση θανάτου συνεταίρου (αφορά την περίπτωση εισδοχής φυσικού προσώπου στην 
παρούσα επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   ως μέλους 
αυτής) αυτός διαγράφεται στο τέλος της χρήσης κατά την οποία επήλθε ο θάνατος. Στο χρονικό 
διάστημα από την ημερομηνία του θανάτου μέχρι το τέλος της χρήσης, η συνεταιριστική ιδιότητα 
του θανόντος συνεχίζεται στο πρόσωπο των κληρονόμων του, οι οποίοι υποκαθίστανται στα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του κληρονομουμένου.  
 Η συνεταιριστική ιδιότητα και η συνεταιριστική μερίδα θανόντος συνεταίρου μπορούν να 
περιέλθουν οριστικά στον κληρονόμο που έχει τις προϋποθέσεις να γίνει μέλος της επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    κατόπιν σχετικής αίτησης.  
Σε περίπτωση ύπαρξης πολλών κληρονόμων, ή ανηλίκων, το δικαίωμα ψήφου στις Γενικές 
Συνελεύσεις ασκείται από τον αντιπρόσωπο των κληρονόμων, κατόπιν συμβολαιογραφικής 
δήλωσης αντιπροσώπευσης.  
Σε περίπτωση που οι κληρονόμοι δεν θελήσουν ν' αποκτήσουν την ιδιότητα του συνεταίρου, τους 
αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που είχε εισφέρει ο κληρονομούμενος, υπολογιζόμενης της 
αξίας της σε πραγματικούς όρους (άρθρο 4 παρ. 1 Ν. 1667/1986).  
 
 



ΑΡΘΡΟ 12 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

 
1. Ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ. και με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που λαμβάνεται με την 
αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία του άρθρου 5 παρ. 4 και 6 του Ν. 1667/86, όπως αυτός 
τροποποιήθηκε με το άρθρο του Ν. 2166/93, μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας διαγράφεται 
εφόσον :  
α. Βλάπτει τα συμφέροντα του συνεταιρισμού από παράβαση των υποχρεώσεών του.  
β. Καθυστερεί την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του προς το συνεταιρισμό, περισσότερο 
από τρεις μήνες.  
γ. Καταδικασθεί, με τελεσίδικη απόφαση, για αδικήματα σε βάρος της περιουσίας του 
συνεταιρισμού.  
δ. Ασκεί επιχείρηση ανταγωνιστική προς τα συμφέροντα της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
2. Η διαγραφή γνωστοποιείται με κοινοποίηση αποσπάσματος της απόφασης της Γενικής 
Συνέλευσης που περιέχει και την αιτιολογία και η οποία λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και 
πλειοψηφίας του α. 11§4 και 6 Ν. 1667/1986.  
3. Μέσα σε δύο (2) μήνες από την κοινοποίηση της σχετικής απόφασης, ο συνεταίρος μπορεί να 
προσφύγει στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο, σύμφωνα με το άρθρο 2 § 8 του Ν. 1667/1986.  
4. Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους, επέρχεται από την ημέρα που δημοσιεύεται η τελεσίδικη 
απόφαση που απορρίπτει την προσφυγή ή από την ημέρα που έληξε άπρακτη η προθεσμία των 
δύο μηνών.  
5. Στη Συνέλευση που θα ληφθεί απόφαση περί διαγραφής των δικαιούνται να παραστούν και οι 
διαγραφέντες για να εκθέσουν τις απόψεις των, προφορικά, αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
Σε περίπτωση μη έγκρισης της εισήγησης του Διοικητικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση, η 
διαγραφή θεωρείται ως μηδέποτε γενόμενη.  
6. Οι αποφάσεις περί διαγραφής γνωστοποιούνται στους διαγραφέντες συνεταίρους με συστημένη 
επιστολή ή με δικαστικό επιμελητή μέσα σε ένα μήνα από τη λήψη τους.  
7. Οι διαγραφόμενοι συνεταίροι δεν μπορούν να ζητήσουν την εκκαθάριση του συνεταιρισμού 
ούτε μπορούν να έχουν οποιαδήποτε απαίτηση επί της περιουσίας του.  Μπορούν μόνο να 
ζητήσουν την καταβολή της αξίας των συνεταιριστικών μερίδων υπολογιζόμενης σε πραγματικούς 
όρους. Εάν κατά την έξοδο κάποιου συνεταίρου η περιουσία του συνεταιρισμού, 
συνυπολογιζομένων και των αποθεματικών, δεν επαρκεί για την κάλυψη των, τυχόν, υπαρχόντων 
χρεών του συνεταιρισμού, ο εξερχόμενος συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλλει στο 
συνεταιρισμό την αναλογία του η οποία υπολογίζεται ανάλογα με τον αριθμό των μερίδων, τις 
οποίες είχε κατά το χρόνο της εξόδου του, ως προς το σύνολο των συνεταιριστικών μερίδων. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συμψηφίσει την αναλογία των χρεών του, με την αξία της 
συνεταιριστικής μερίδας που δικαιούται ο εξερχόμενος συνεταίρος. 

 
ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα μέλη έχουν δικαίωμα :  
α. Να μετέχουν των πλεονεκτημάτων τα οποία δημιουργούν οι δραστηριότητες της Ενεργειακής 
Κοινότητας.  
β. Να μετέχουν αυτοπροσώπως στις Γενικές Συνελεύσεις, εάν πρόκειται για φυσικά πρόσωπα ή δια 
των διορισμένων εκπροσώπων τους στην Ενεργειακή Κοινότητα  εφόσον πρόκειται για νομικά 
πρόσωπα, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, με εξαίρεση τις περιπτώσεις του άρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’ του παρόντος 



καταστατικού, να εκλέγουν και να εκλέγονται, να εκφράζουν ελεύθερα τη γνώμη τους, και να 
υποβοηθούν στη λήψη ορθότερων αποφάσεων.  
γ. Να λαμβάνουν γνώση των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, οποτεδήποτε, και να παίρνουν, με 
δαπάνες των, αντίγραφα του ισολογισμού και του λογαριασμού κερδών και ζημιών δεκαπέντε (15), 
τουλάχιστον ημέρες πριν από την υποβολή τους στη Γενική Συνέλευση.  
δ. Να συμμετέχουν στα καθαρά κέρδη της χρήσης και στο προϊόν της εκκαθάρισης.  
ε. Να διαθέτουν κατά προτεραιότητα τα προϊόντα που παράγουν με κάθε τρόπο ή τις υπηρεσίες 
που παρέχουν στην ενεργειακή κοινότητα και να αμείβονται σύμφωνα με τις τρέχουσες τιμές.  
στ. Να προμηθεύονται κατά προτεραιότητα και σε ειδικές τιμές προϊόντα, υπηρεσίες και ενέργεια 
σε διάφορες μορφές (ηλεκτρισμός, θερμότητα) παραγόμενα από την Ενεργειακή Κοινότητα, 
σύμφωνα με τις ανάγκες τους, τη δυνατότητα παραγωγής της Ενεργειακής Κοινότητας και τους 
ισχύοντες νόμους.  
 

ΑΡΘΡΟ 14 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΜΕΛΩΝ 

 
Τα μέλη της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   έχουν, 
μεταξύ των άλλων, και τις εξής υποχρεώσεις:  
α. Να υποστηρίζουν ενεργά το έργο και τα συμφέροντα της Ενεργειακής Κοινότητας και να 
μετέχουν με ζήλο σε όλες τις συλλογικές δραστηριότητες.  
β. Να είναι πιστοί πελάτες, ενεργά και δραστήρια μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας και να 
συμβάλλουν στην ανάπτυξη των εργασιών του.  
γ. Να γνωστοποιούν, έγκαιρα, τα στοιχεία επικοινωνίας τους, τις νέες διευθύνσεις της κατοικίας ή 
της έδρας τους, στην Ενεργειακή Κοινότητα.  
δ.  Να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, τις αποφάσεις των 
οργάνων της Ενεργειακής Κοινότητας και προς τις διατάξεις των εσωτερικών κανονισμών που 
αφορούν στις εργασίες της Ενεργειακής Κοινότητας.  
ε. Να καταβάλλουν, εμπρόθεσμα, στο ταμείο της Ενεργειακής Κοινότητας τις οφειλές των από 
συνδρομές, εισφορές, δικαίωμα εγγραφής και συνεταιριστικές μερίδες και να εξοφλούν τις 
οποιεσδήποτε και από οποιαδήποτε αιτία, ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των. 
στ. Κάθε νέος συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλει, εκτός από το ποσό της μερίδας του και 
εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία της Ενεργειακής Κοινότητας, όπως αυτή προκύπτει 
από τον ισολογισμό της τελευταίας χρήσης. Η εισφορά αυτή φέρεται σε ειδικό αποθεματικό (άρθρο 
4 παρ. 3 Ν. 1667/1986).  
 
Έχουν επίσης τις ακόλουθες ευθύνες :  
α. Ευθύνονται απέναντι της Ενεργειακής Κοινότητας  και των πιστωτών αυτής, αλληλέγγυα, μέχρι 
του ποσού της ευθύνης των, όπως αυτή καθορίζεται από το άρθρο 3-ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ του παρόντος 
καταστατικού.  
β. Ευθύνονται για τις υποχρεώσεις της Ενεργειακής Κοινότητας, που αναλήφθηκαν πριν από την 
εγγραφή των, ως μελών του, μη ισχυούσης αντιθέτου συμφωνίας, καθώς και για τις αποφάσεις της 
Γενικής Συνέλευσης που πάρθηκαν νόμιμα, έστω και αν πάρθηκαν όταν απουσίαζαν ή 
διαφωνούσαν. Δεν ευθύνονται όμως για τα χρέη που δημιουργήθηκαν μετά την έξοδό τους (άρθρο 
4 παρ. 4 Ν. 1667/1986).  
Η σχετική αξίωση παραγράφεται μετά την παρέλευση ενός έτους από την έξοδο του μέλους ή από 
την περάτωση της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης (άρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/86).  
 
 
 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' : ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
ΟΡΓΑΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 
Όργανα της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   είναι η 
Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο και το Εποπτικό Συμβούλιο.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 16 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 
Τα δικαιώματα των μελών για τις υποθέσεις και τις δραστηριότητες της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    ασκούνται δια της Γενικής Συνελεύσεως των 
μελών που έχουν εγγραφεί στο μητρώο της και διατηρούν την ιδιότητά τους. Η Γενική Συνέλευση 
αποτελεί το ανώτατο όργανο της Ενεργειακής Κοινότητας. Τα νομικά πρόσωπα, μέλη της 
Ενεργειακής Κοινότητας, εκπροσωπούνται από το νόμιμο εκπρόσωπό τους, όπως αυτός ορίζεται 
στο καταστατικό ή στον οργανισμό τους. Τα νομιμοποιητικά τους έγγραφα κατατίθενται στη 
Γραμματεία της Συνέλευσης, πριν από την έναρξη των εργασιών της.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 17 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για όλα τα θέματα της Ενεργειακής Κοινότητας που δεν ανήκουν 
στην αρμοδιότητα άλλων οργάνων. Ειδικότερα :  
α.  Ασκεί την ανώτατη εποπτεία επί των υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας  
β.  Εκλέγει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού Συμβουλίου  
γ.  Ανακαλεί και αντικαθιστά τα μέλη των συμβουλίων αυτών, προ της λήξης της θητείας των, αν 

συντρέξουν λόγοι.  
δ.  Ελέγχει τη δράση του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου.  
ε.  Απαλλάσσει από τις ευθύνες των τα συμβούλια, Διοικητικό και Εποπτικό.  
στ. Εγκρίνει τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του παρελθόντος έτους.  
ζ. Κατανέμει τα πλεονάσματα χρήσης και τις ζημιές και αποφασίζει για το σχηματισμό 

αποθεματικών κεφαλαίων.  
η.  Εγκρίνει τις δραστηριότητες της Ενεργειακής Κοινότητας.  
θ. Αποφασίζει να διεκδικήσει αξιώσεις κατά των μελών του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου 

και εκλέγει πληρεξούσιους για την διεξαγωγή ενεργειών κατά των μελών του Εποπτικού 
Συμβουλίου.  

ι.   Εγκρίνει τροποποιήσεις του καταστατικού. 
ια. Εγκρίνει τους ειδικούς κανονισμούς εργασιών και προσωπικού.  
ιβ. Εκλέγει αντιπροσώπους της Ενεργειακής Κοινότητας σε δίκτυα και τυχόν υπερκείμενες ενώσεις.  
ιγ. Αποφασίζει για τη συγχώνευση, παράταση της διάρκειας, διάλυση και αναβίωση της 

Ενεργειακής Κοινότητας  
ιδ.  Αποφασίζει για τη συμμετοχή σε εταιρία και την αποχώρηση από αυτή.  
ιε. Με απόφασή της μπορεί να μεταβιβάζει τις αρμοδιότητες του εδαφίου ζ του παρόντος άρθρου 

στο Διοικητικό Συμβούλιο.  
 
 



ΑΡΘΡΟ 18 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΛΩΝ 

Στη Γενική Συνέλευση κάθε μέλος διαθέτει μια μόνο ψήφο, ανεξάρτητα από τον αριθμό 
συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται τακτικά ή έκτακτα.  
Τακτικά μέχρι τέλους .............. κάθε χρόνου, έκτακτα δε όταν παρίσταται ανάγκη, κατά την κρίση 
του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν το ζητήσει το Εποπτικό Συμβούλιο ή το ένα τέταρτο (1/4) των 
μελών του συνεταιρισμού, αλλά όχι λιγότερα από τρία μέλη, δια εγγράφου απευθυνόμενου στον 
Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου στο οποίο ορίζονται τα θέματα που θα συζητηθούν.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενεργειακής Κοινότητας είναι υποχρεωμένο να συγκαλέσει τη Γενική 
Συνέλευση εντός 15 ημερών από της παραλαβής του εγγράφου του Εποπτικού Συμβουλίου ή των 
συνεταίρων και με θέματα που αναφέρονται σε αυτό. Αν όμως δε συγκληθεί η Γενική Συνέλευση, 
τότε τα μέλη του Συνεταιρισμού, που ζήτησαν τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, μπορούν να 
απευθυνθούν στον αρμόδιο Ειρηνοδίκη, με αίτησή τους, ο οποίος διατάσσει τη σύγκληση, εκτός 
αν κρίνει ότι δεν συντρέχει λόγος.  
 
Η πρόσκληση των μελών στη Γενική Συνέλευση τακτική ή έκτακτη γνωστοποιείται στους 
συνεταίρους επτά (7) τουλάχιστον ημέρες προ της ημερομηνίας συγκλήσεως της Συνέλευσης, με 
ειδική ανακοίνωση. Προκειμένου περί διάλυσης της Ενεργειακής Κοινότητας, η πρόσκληση 
αποστέλλεται, τουλάχιστον, πριν από τριάντα ημέρες. Η πρόσκληση πρέπει απαραίτητα να ορίζει 
το χρόνο, τον τόπο και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που θα συζητηθούν. Οι προσκλήσεις 
γνωστοποιούνται με προσωπική συστημένη επιστολή ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή fax.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 20 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ - ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

 
 Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νόμιμα όταν κατά την έναρξη της 
συνεδρίασης παραβρίσκεται, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με 
την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, ο μισός αριθμός των συνεταίρων στρογγυλοποιούμενος στον 
επόμενο ακέραιο αριθμό. Αφού βεβαιωθεί η απαρτία της Γενικής Συνέλευσης, αυτή θεωρείται ότι 
βρίσκεται σε απαρτία μέχρι το τέλος των εργασιών της.  
 
Αν δεν επιτευχθεί απαρτία η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, αυτοδίκαια, χωρίς άλλη πρόσκληση 
μετά από επτά (7) ημέρες, την αντίστοιχη ημέρα εκείνης κατά την οποία δεν επιτεύχθηκε απαρτία, 
στον ίδιο τόπο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα ημερήσιας διάταξης. Κατά τη δεύτερη Γενική 
Συνέλευση βεβαιώνεται η απαρτία εφ' όσον κατά την έναρξη της συνεδρίασης παρίσταται, με 
φυσική παρουσία με αντιπροσώπευση ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μελών.   
 
Αν δεν υπάρξει και πάλι απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται ύστερα από επτά ημέρες χωρίς 
άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για όλα τα θέματα της αρχικής 
ημερησίας διάταξης όσα μέλη κι αν παρίστανται, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική 
παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, όχι όμως λιγότερα από δύο.  



 
Για τη λήψη αποφάσεων που αφορούν τη μεταβολή του σκοπού ή της έδρας του συνεταιρισμού, 
τη μεταβολή του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας ή της ευθύνης των συνεταίρων, τον 
αποκλεισμό του συνεταίρου, την παράταση, τη διάλυση, την αναβίωση, τη συγχώνευση του 
συνεταιρισμού ή τη μεταβολή του τρόπου διανομής των πλεονασμάτων χρήσης και την ανάκληση 
και αντικατάσταση μελών του διοικητικού ή του εποπτικού συμβουλίου και των κατά το άρθρο 12 
του Ν. 1667/1986 αντιπροσώπων του συνεταιρισμού, η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν 
παρίστανται σε αυτήν, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, τα δύο τρίτα (2/3) των μελών. Η επαναληπτική Συνέλευση για 
θέματα αυτής της παραγράφου βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα, με φυσική παρουσία ή 
και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, το ένα τρίτο (1/3) 
τουλάχιστον των μελών.  
 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για θέματα αυτής της παραγράφου λαμβάνονται με την 
απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της Ενεργειακής Κοινότητας.  
 
Η Γενική Συνέλευση συζητάει και αποφασίζει για τα θέματα που είναι γραμμένα στην ημερήσια 
διάταξη. Αν παρίσταται, με φυσική παρουσία, με αντιπροσώπευση ή και με ηλεκτρονική παρουσία 
σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, το σύνολο των συνεταίρων, η Γενική Συνέλευση 
μπορεί να αποφασίζει και για θέματα που δεν περιλαμβάνονται στην πρόσκληση. 
 
Στην αρχή της συνεδρίασης εκλέγεται από τα μέλη ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και ο Γραμματέας 
της Συνέλευσης. Έως την εκλογή του Προέδρου τα καθήκοντά του ασκεί ο Πρόεδρος του 
Διοικητικού Συμβουλίου ή αν αυτός απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου ή αν δεν παρευρίσκεται κανένας, ένα μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας που 
υποδεικνύεται από την Συνέλευση. Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης, στην αρχή κάθε συνεδρίασης 
ορίζει δύο ψηφολέκτες, αν στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα, για τα οποία θα 
απαιτηθεί ψηφοφορία.  
 
Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τις εργασίες της και τις συζητήσεις επί των θεμάτων 
της ημερήσιας διάταξης κατά την σειρά που έχουν καταχωρηθεί στην πρόσκληση, εκτός αν η Γενική 
Συνέλευση αποφασίσει, για ειδικούς λόγους, αλλαγή της σειράς αυτών. Δίνει το λόγο στους 
συνεταίρους που επιθυμούν να ομιλήσουν ή και να υποβάλλουν προτάσεις, και περιορίζει τη 
διάρκειά του, ανάλογα της σημασίας του υπό συζήτηση θέματος. Για τις συζητήσεις τηρούνται 
πρακτικά από το Γραμματέα της Συνέλευσης.  
 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία όσων συμμετέχουν 
στην ψηφοφορία, με εξαίρεση τις διατάξεις της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου και 
καταχωρίζονται, με περίληψη των εισηγήσεων και των προτάσεων, στο βιβλίο, έντυπο ή 
ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, των πρακτικών της Γενικής 
Συνέλευσης, το οποίο είναι ελεύθερα προσιτό σε όλους τους συνεταίρους. Οι αποφάσεις της 
Γενικής Συνέλευσης είναι υποχρεωτικές για όλους τους συνεταίρους, παρόντες ή διαφωνούντες 
στη λήψη των ή και απόντες.  
 
Η ψηφοφορία στη Γενική Συνέλευση είναι μυστική και ενεργείται με ψηφοδέλτια, έντυπα ή 
ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, εφόσον αφορά θέματα εκλογής των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού Συμβουλίου, και αντιπροσώπων σε οργανώσεις 
ανώτερου βαθμού, την ανάκληση μελών του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου, πριν από τη 
λήξη της θητείας των, απαλλαγή από ευθύνη, την τροποποίηση του καταστατικού και αναστολή 



εργασιών ή και διάλυση του συνεταιρισμού, προσωπικά ζητήματα ως και κάθε άλλο θέμα για το 
οποίο ο νόμος απαιτεί μυστική ψηφοφορία. 
 
Στην μυστική ψηφοφορία απαγορεύεται η παρουσία στην αίθουσα κάθε τρίτου που δεν έχει 
δικαίωμα ψήφου, με εξαίρεση το έμμισθο προσωπικό της Ενεργειακής Κοινότητας, των συμβούλων 
της Ενεργειακής Κοινότητας και του εκπροσώπου ή των εκπροσώπων των οργανώσεων ανώτερου 
βαθμού στις οποίες, τυχόν, ανήκει η Ενεργειακή Κοινότητα. 
 Η ψηφοφορία για κάθε άλλο θέμα είναι φανερή και διενεργείται με ονομαστική κλήση ή με 
ανάταση των χειρών, ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, ποτέ δε δια 
βοής. 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και του Εποπτικού Συμβουλίου δεν έχουν δικαίωμα να 
ψηφίζουν στα θέματα απαλλαγής από την ευθύνη τους. Επίσης, δεν δικαιούται ψήφο μέλος του 
συνεταιρισμού στην περίπτωση κατά την οποία η απόφαση που θα ληφθεί αφορά δικαιοπραξία ή 
έγερση ή κατάργηση δίκης μεταξύ του συνεταιρισμού αφενός και του μέλους, αφετέρου, ή της 
συζύγου και συγγενών αυτού πρώτου βαθμού.  
 
Την τήρηση των πρακτικών Γενικής Συνέλευσης επιμελείται ο Πρόεδρος της Συνέλευσης. Τα 
πρακτικά όπως θα διατυπωθούν τελικά από το γραμματέα, καταχωρίζονται στο οικείο βιβλίο, 
έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών υπογραφόμενα 
από τον ίδιο και από τον Πρόεδρο ή τον Αντιπρόεδρο, εάν ο τελευταίος διηύθυνε τις εργασίες της 
Γενικής Συνέλευσης.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 21 
ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης αντίθετη στο Νόμο ή στο παρόν καταστατικό είναι άκυρη. Αν 
εγείρει αγωγή μέλος που δεν συμφώνησε με απόφαση της Γ.Σ., ή οποιοσδήποτε έχει έννομο 
συμφέρον, την ακυρότητα κηρύσσει το Δικαστήριο. Η αγωγή ασκείται εντός αποσβεστικής 
προθεσμίας ενός (1) μήνα από τη λήψη της απόφασης. Η απόφαση που κηρύσσει την ακυρότητα, 
ισχύει έναντι όλων όταν καταστεί τελεσίδικη.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 22 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελείται από τρία (3) μέλη και 
συγκροτείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Ταμία. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να καθορίσει, με απόφασή του, και άλλα αξιώματα που τα 
ανωτέρω που κρίνει σκόπιμα για την καλύτερη προώθηση των δραστηριοτήτων του. 
 

 
ΑΡΘΡΟ 23 

ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 Οι εκλογές για την ανάδειξη του Διοικητικού γίνεται με ενιαίο ψηφοδέλτιο. 
Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση ενεργείται με μυστική ψηφοφορία 
και με ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, στο 



οποίο καταχωρίζονται τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, 
κατ' αλφαβητική σειρά. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται εντός 10 ημερών, από την εκλογή του, ύστερα από πρόσκληση 
του συμβούλου που πλειοψήφησε, σε ειδική συνεδρίαση και εκλέγει, με μυστική ψηφοφορία, τον 
Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Ταμία. 
Η εκλογή των ανωτέρω γίνεται, κατά πλειοψηφία, των παρισταμένων τακτικών μελών και δεν 
μπορεί να είναι λιγότερα των τριών (3). Σε περίπτωση ισοψηφίας για οποιοδήποτε από τα 
αξιώματα ενεργείται κλήρωση. 
Το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης για την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και το πρακτικό 
του Διοικητικού Συμβουλίου για την συγκρότησή του σε σώμα και για την κατανομή των 
αρμοδιοτήτων εκπροσώπησης υποβάλλονται μέσα σε ένα μήνα για καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τετραετής (παρ. 1 άρθρ. 7, Ν. 1667/1986).  
 
 

ΑΡΘΡΟ 25 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Μετά την, κατά τα ανωτέρω, συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα, πραγματοποιείται 
κοινή συνεδρίαση των δύο Συμβουλίων, απερχομένου και νεοεκλεγέντος, κατά την οποία 
ενεργείται η παράδοση και παραλαβή των διοικητικών και διαχειριστικών στοιχείων της 
ενεργειακής κοινότητας, για την οποία υπογράφεται πρακτικό από τα μέλη των δύο Διοικητικών 
Συμβουλίων. Το πρακτικό αυτό καταχωρίζεται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, των πρακτικών συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται από τα παριστάμενα μέλη των δύο συμβουλίων.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 26 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ – ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ  

 
 Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του στην οποία 
αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα, τακτικά μεν κάθε τρεις μήνες, έκτακτα δε όταν υπάρχει 
ανάγκη και το συγκαλέσει ή το ζητήσει το 1/3, τουλάχιστον, των μελών του, με έγγραφη αίτηση 
στην οποία πρέπει να αναγράφονται οι λόγοι της σύγκλησης. 
 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου όταν απουσιάζει, αδικαιολόγητα, από τρεις συνεχείς 
συνεδριάσεις εκπίπτει του αξιώματος και για την αντικατάστασή του εφαρμόζονται αναλογικά, οι 
διατάξεις περί αντικατάστασης μέλους ΔΣ. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, στις τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις και 
συνεδριάζει έγκυρα, όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Εκπροσώπηση 
μελών δεν επιτρέπεται.  
 
Οι αποφάσεις λαμβάνονται, κατά πλειοψηφία των παρόντων, διατυπώνονται δε, με σαφήνεια και 
καταχωρίζονται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, 



πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου. Περιληπτικά καταχωρίζονται, επίσης και οι εκτεθείσες 
απόψεις του κάθε μέλους για κάθε θέμα. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερτερεί η ψήφος του 
Προέδρου. 
 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μετέχει στις συνεδριάσεις, ούτε έχει δικαίωμα ψήφου, 
όταν πρόκειται να συζητηθούν θέματα που αφορούν άμεσα αυτό, σύζυγο ή συγγενή του, μέχρι 
πρώτου βαθμού. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 27 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 
Σε περίπτωση παραίτησης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή εξόδου του από αυτό, για 
οποιοδήποτε λόγο, αντικαθίσταται με απόφαση των λοιπών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, η 
οποία υποβάλλεται προς έγκριση στην αμέσως επόμενη Γενική Συνέλευση. Η θητεία του μέλους 
αυτού του Δ.Σ. ταυτίζεται με το υπόλοιπο της θητείας των λοιπών μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Σε κάθε περίπτωση εφαρμόζονται οι διατάξεις των παρ3 και 4 του άρθρου 
9/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρόντος καταστατικού.  
 
 
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 28 
ΕΥΘΥΝΕΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ. 

 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να καταβάλλουν την επιμέλεια που καταβάλλουν 
στις δικές τους υποθέσεις, κατά τη διαχείριση των υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας και είναι, 
αλληλέγγυα, υπεύθυνα για τις ζημιές, που προήλθαν από πράξεις ή παραλείψεις των καθώς και 
για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων τους, οι οποίες πηγάζουν από το παρόν καταστατικό της 
Ενεργειακής Κοινότητας και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να παρακολουθεί τις ειδικές επιτροπές ή ομάδες 
εργασίας οι οποίες έχουν τυχόν συσταθεί, από αυτό ή από τη Γενική Συνέλευση του συνεταιρισμού, 
για την εκπλήρωση ορισμένου σκοπού ή ορισμένης εργασίας. Η παρακολούθηση του Διοικητικού 
Συμβουλίου αφορά την έγκαιρη παράδοση της δοθείσης, σε κάθε περίπτωση, εργασίας, εντολής ή 
έργου. 
 
Τα αξιώματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τιμητικά και οι υπηρεσίες τους 
παρέχονται χωρίς αμοιβή. Κατ' εξαίρεση στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί, με 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, να παρέχεται αποζημίωση ανάλογη με το χρόνο απασχόλησής 
τους, η οποία δεν δημιουργεί δικαιώματα ή αξιώσεις από τις διατάξεις της εργατικής ή 
ασφαλιστικής νομοθεσίας. 
 
 
 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 29 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί την Ενεργειακή Κοινότητα, διαχειρίζεται την περιουσία της και 
προωθεί τους καταστατικούς της σκοπούς. Οι δραστηριότητες που συνιστούν καταστατικούς 
σκοπούς της Ενεργειακής Κοινότητας του άρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α του καταστατικού, 
αναλαμβάνονται, νομικώς ή /και υλικώς, κατά κανόνα από το Διοικητικό Συμβούλιο, εκτός αν 
ορίζεται διαφορετικά από το καταστατικό. 
 
 
 Ειδικότερα το Διοικητικό Συμβούλιο: 
1. Συγκαλεί τους Γενικές Συνελεύσεις καθορίζει την ημερήσιά τους διάταξη και αποστέλλει και 
δημοσιεύει τους προσκλήσεις, για τη σύγκλησή τους, τους ο νόμος και το παρόν καταστατικό 
ορίζουν. 
2. Εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό ενώπιον Δημοσίων, 
Δημοτικών, κοινοτικών και λοιπών Αρχών ή οργανισμών κάθε φύσεως, ή φυσικών ή νομικών 
προσώπων, όλων εν γένει των δικαστηρίων στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό, κάθε βαθμού και 
δικαιοδοσίας και ενώπιον του Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου τους Επικρατείας. 
3. Κανονίζει τα τους εσωτερικής λειτουργίας τους Ενεργειακής Κοινότητας και προσδιορίζει κάθε 
δαπάνη. 
4. Αποφασίζει την ίδρυση και επέκταση υποκαταστημάτων και γραφείων, όπου κρίνει σκόπιμο.  
5. Προσδιορίζει τον τρόπο χρησιμοποίησης των διαθεσίμων κεφαλαίων τους Ενεργειακής 
Κοινότητας 
6. Εγείρει αγωγές, υποβάλλει μηνύσεις, ασκεί ένδικα μέσα, τακτικά ή έκτακτα, παραιτείται από 
τέτοιες αγωγές, μηνύσεις και ένδικα μέσα, επάγει και αντεπάγει όρκους, προσβάλλει έγγραφα σαν 
πλαστά, καταργεί δίκες, συνάπτει συμβιβασμούς δικαστικούς και εξώδικους με οποιουσδήποτε 
οφειλέτες ή πιστωτές του συνεταιρισμού και με οποιουσδήποτε όρους, συνομολογεί διαιτησίες και 
διορίζει διαιτητές, ενεργεί και αίρει κατασχέσεις, σε κινητά και ακίνητα και εγγραφές και εξαλείψεις 
υποθηκών και προσημειώσεων. 
7. Αγοράζει και πωλεί για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας ηλεκτρονικά ή άλλα 
μηχανήματα, αυτοκίνητα, ανταλλακτικά, καύσιμα, και οποιαδήποτε άλλα υλικά. 
8. Αγοράζει και πωλεί για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας ακίνητα ή κινητά και μισθώνει 
ή εκμισθώνει ακίνητα ή κινητά πράγματα. 
9. Χορηγεί εμπράγματες ασφάλειες, κάθε φύσεως, επί ακινήτων και κινητών τους Ενεργειακής 
Κοινότητας (υποθήκες, προσημειώσεις υποθηκών, ενέχυρα κ.λ.π.). 
10. Εκχωρεί και ενεχυριάζει, με οποιουσδήποτε όρους εγκρίνει, φορτωτικές, συναλλαγματικές, 
γραμμάτια, χρεωστικές αποδείξεις κατά τρίτων, απαιτήσεις κατά τρίτων, από παροχή υπηρεσιών ή 
από άλλη αιτία. 
11. Συνάπτει συμβάσεις με τους τράπεζες για το άνοιγμα πιστώσεων, έκδοση εγγυητικών 
επιστολών ή πιστώσεων με ανοικτό λογαριασμό, με οποιουσδήποτε όρους εγκρίνει. 
12. Εκδίδει, και οπισθογραφεί επιταγές. 
13. Εκδίδει, αποδέχεται και οπισθογραφεί και προεξοφλεί συναλλαγματικές και γραμμάτια σε 
διαταγή. 
14. Αναλαμβάνει και εισπράττει χρήματα, μερισματαποδείξεις και τοκομερίδια. 
15. Λαμβάνει δάνεια για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας παρέχει εντολές πληρωμής και 
αναγνωρίζει υποχρεώσεις, παρέχει εξοφλήσεις και οποιεσδήποτε απαλλαγές. 
16. Παραλαμβάνει φορτωτικές και συνάπτει κάθε είδους συμβάσεις και συμφωνίες με τρίτους, 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά, για την επίτευξη του σκοπού τους Ενεργειακής 
Κοινότητας. 



17. Αποφασίζει στα πλαίσια τους υλοποίησης του σκοπού τους την συμμετοχή τους Ενεργειακής 
Κοινότητας σε υπάρχουσες ή νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις και την ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων 
μέσα στα πλαίσια του ν. 4513/2018. 
18. Προσλαμβάνει και απολύει τους διευθυντές και το εν γένει υπαλληλικό και εργατοτεχνικό 
προσωπικό τους Ενεργειακής Κοινότητας και προσδιορίζει τα καθήκοντα και τους αποδοχές τους 
(εφόσον δεν είναι μέλη του .Σ. οπότε είναι αρμόδια η Γενική Συνέλευση). 
19. Διορίζει δικηγόρους και τους πληρεξούσιους για την εκπροσώπηση τους Ενεργειακής 
Κοινότητας ενώπιον των Δικαστικών και λοιπών Αρχών και Οργανισμών, για τη διενέργεια 
οποιασδήποτε από τους παραπάνω πράξεις και διοικεί και διαχειρίζεται την περιουσία τους 
Ενεργειακής Κοινότητας 
20. Παρέχει πιστώσεις και εγγυήσεις σε τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα με τα οποία 
συναλλάσσεται η Ενεργειακής Κοινότητας, εφόσον αυτό κρίνεται πρόσφορο την ευόδωση του 
σκοπού του. 
21. Αποφασίζει τη συμμετοχή τους Ενεργειακής Κοινότητας σε διαγωνισμούς του Δημοσίου και 
κάθε φυσικού ή νομικού προσώπου, για θέματα που ανάγονται τους σκοπούς και την εν γένει 
δραστηριότητα του συνεταιρισμού. 
22. Κλείνει τα βιβλία τους Ενεργειακής Κοινότητας στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσεως, καταρτίζει 
τον ισολογισμό και προτείνει τα ποσά που πρέπει να κρατηθούν για το σχηματισμό αποθεματικών 
κεφαλαίων. 
23. Στην αρχή κάθε χρόνου καθορίζει το ποσοστό υπεραξίας που θα καταβάλλουν οι νέοι 
συνεταίροι. 
24. Έχει τη δυνατότητα να αναθέσει σε ειδικούς τεχνοκράτες, την οργάνωση και το management 
τους Ενεργειακής Κοινότητας. Έχει τη δυνατότητα  να αναθέτει τη σύνταξη ειδικών μελετών για την 
καλύτερη οργάνωση του συνεταιρισμού, σε ειδικά γραφεία ή άτομα.  
25. Εγγράφει νέα μέλη και παραπέμπει την εγγραφή στη ΓΣ για έγκριση. 
 
Η παραπάνω απαρίθμηση των δικαιωμάτων του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι απλώς ενδεικτική 
και όχι περιοριστική και κατά συνέπεια το Διοικητικό Συμβούλιο έχει τους εν γένει τους 
δραστηριότητες διοικήσεως και εκπροσωπήσεως τους Ενεργειακής Κοινότητας, καθώς και τους 
διαχειρίσεως τους περιουσίας του, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην αρχή του παρόντος άρθρου. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, στα πλαίσια οργανώσεως της εσωτερικής λειτουργίας του συνεταιρισμού 
είναι επίσης αρμόδιο :  

 να καθορίζει την οργανωτική διάρθρωση των υπηρεσιών,  

 να επιλέγει τα μέλη των επιτροπών και των διοικητικών οργάνων που θα επιλαμβάνονται 
των επί μέρους θεμάτων,  

 να εγκρίνει τους κανονισμούς λειτουργίας των υπηρεσιών,  

 να ρυθμίζει, με κανονισμό ή με εγκυκλίους διατάξεις κάθε άλλη διαδικασία για την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία της Ε. Κοιν.,  

 να τροποποιεί, όταν υπάρχει ανάγκη, όσα προηγουμένως έχουν θεσμοθετηθεί, από το ίδιο. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, δικαιούται με απόφασή του, η οποία πρέπει να καταχωριστεί στα 
πρακτικά του και να λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών του, να μεταβιβάζει τους 
αρμοδιότητες του εν όλω ή εν μέρει, ή να αναθέτει τη διενέργεια συγκεκριμένων πράξεων τους 
αρμοδιότητάς του σε ένα ή περισσότερα μέλη του ή σε Διευθυντή ή σε άλλον υπάλληλο τους 
Ενεργειακής Κοινότητας, ορίζοντας συγχρόνως, αν κρίνει απαραίτητο, και τους αναπληρωτές τους, 
σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματός τους. 
 



Οι παραιτήσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, των Διευθυντών ή εντεταλμένων 
συμβούλων και των Διευθυντών τους Ενεργειακής Κοινότητας, υποβάλλονται στο Διοικητικό 
Συμβούλιο. 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να επιδεικνύουν την επιμέλεια που επιδεικνύουν 
τους δικές τους υποθέσεις, κατά τη διαχείριση των υποθέσεων τη Ενεργειακής Κοινότητας. 
 

ΑΡΘΡΟ 30 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Α. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου :  
 
1. Προεδρεύει των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, διευθύνει τις εργασίες και εκθέτει 
την κατάσταση του συνεταιρισμού και τη δράση του Διοικητικού Συμβουλίου στις Γενικές 
Συνελεύσεις. 
2. Συγκαλεί σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο, και ύστερα από απόφασή του, τη Γενική 
Συνέλευση και στέλνει τις σχετικές προσκλήσεις. 
3. Εισηγείται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, στο Διοικητικό Συμβούλιο ή ορίζει τους ειδικούς 
εισηγητές. 
4. Εποπτεύει την καλή εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής 
Συνέλευσης, την πιστή εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος καταστατικού και την τήρηση του 
νόμου. 
5. Υπογράφει τα εξερχόμενα, εκ της Ενεργειακής Κοινότητας, έγγραφα, με τον Ταμία δε τα 
γραμμάτια είσπραξης και τα εντάλματα πληρωμών.  
6. τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία καταχωρίζει στο 
οικείο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, διεξάγει την 
αλληλογραφία και επιμελείται της καλής λειτουργίας των υπηρεσιών της Ενεργειακής Κοινότητας. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, με απόφαση του, μπορεί να αναθέσει την τήρηση των πρακτικών των 
συνεδριάσεων, σε υπάλληλο της Ενεργειακής Κοινότητας. 
6. Ο Πρόεδρος μπορεί να αναθέτει την υπογραφή ορισμένων εγγράφων ή παραστατικών σε άλλο 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε υπάλληλο της Ενεργειακής Κοινότητας. 
 
Β. Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει σε όλα τα δικαιώματα και τις 
υποχρεώσεις ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
Γ. ΤΑΜΙΑΣ  
 
1. Ο Ταμίας ενεργεί τις εισπράξεις και πληρωμές, με βάση διπλότυπα γραμμάτια είσπραξης και 
πληρωμής, τα οποία υπογράφονται από τον ίδιο και τον Πρόεδρο ή από τους νόμιμους 
αναπληρωτές των. Αν η διεξαγωγή της ταμειακής υπηρεσίας, λόγω του εύρους της, ανατεθεί από 
το Διοικητικό Συμβούλιο σε υπαλληλικό προσωπικό της Ενεργειακής Κοινότητας. Τα τραπεζικά 
παραστατικά κατάθεσης προς λογαριασμούς τρίτων, ενέχουν θέση αποδείξεων πληρωμής, 
συμπεριλαμβανόμενων και των παραστατικών για πληρωμές που διενεργούνται με ηλεκτρονική 
μεταφορά χρημάτων μέσω τραπέζης (web-banking). Αν η διεξαγωγή της ταμιακής υπηρεσίας, λόγω 
του εύρους της, ανατεθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο σε υπαλληλικό προσωπικό του 
συνεταιρισμού ο Ταμίας έχει την ευθύνη της παρακολούθησης αυτών και τη συμμόρφωση των με 
τα οριζόμενα από το παρόν καταστατικό, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, τον κανονισμό 
εργασιών και τις εντολές του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 



2. Το υπαλληλικό προσωπικό, το εντεταλμένο για τη διεξαγωγή της ταμειακής υπηρεσίας, είναι 
συνυπόλογο και συνυπεύθυνο με τον Ταμία για κάθε ταμειακή ανωμαλία. 
 
3. Ο Ταμίας επιμελείται της τήρησης του βιβλίου Ταμείου, της διαφύλαξης των χρηματογράφων, 
των δικαιολογητικών των εισπράξεων και πληρωμών καθώς και της σύνταξης μηνιαίων 
καταστάσεων ενημερώσεως του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού Συμβουλίου επί της 
οικονομικής καταστάσεως της Ενεργειακής Κοινότητας. 
 
4. Εισπράξεις του συνεταιρισμού πέραν από τις απαιτούμενες για την πληρωμή των τρεχουσών 
υποχρεώσεων του, με μέριμνα του Ταμία, κατατίθενται στο όνομα της Ενεργειακής Κοινότητας, σε 
μία ή περισσότερες Τράπεζες ή υποκαταστήματά τους, με τις οποίες συναλλάσσεται ο 
συνεταιρισμός ή επενδύονται σε χρεόγραφα με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
 
5. Η ανάληψη καταθέσεων από τις Τράπεζες γίνεται είτε με έκδοση επιταγών σε διαταγή 
οποιουδήποτε, που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Ταμία, είτε από ειδικά 
εξουσιοδοτημένο, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, πρόσωπο.  
 
6. Για την ανάληψη χρημάτων, εκ χορηγουμένων δανείων προς το συνεταιρισμό, απαιτείται 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στην οποία πρέπει να καθορίζεται το αναλαμβανόμενο 
ποσό και να εξουσιοδοτούνται οι εκπρόσωποι του συνεταιρισμού, να υπογράφουν κάθε σχετικό 
έγγραφο. 
 
7. Η είσπραξη των, στο όνομα του συνεταιρισμού, εμβασμάτων, εντολών, ταχυδρομικών επιταγών 
κ.λ.π. γίνεται με υπογραφή του Προέδρου και του Ταμία ή με υπογραφή του προσώπου ειδικά 
εξουσιοδοτημένου από αυτούς. 
 
8. Καταρτίζει στην αρχή κάθε χρόνου τον ισολογισμό του παρελθόντος έτους, το λογαριασμό 
πλεονασμάτων χρήσης και ζημιών και τον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους, τους οποίους και 
εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο και τη Γενική Συνέλευση. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 31 
ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο αποτελείται από τρία (3) μέλη και συγκροτείται από τον Πρόεδρο, τον 
Αντιπρόεδρο και ένα Σύμβουλο.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 32 
ΕΚΛΟΓΗ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Η εκλογή του Εποπτικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση ενεργείται, ταυτόχρονα, με την 
εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου, με μυστική ψηφοφορία, με ενιαίο ψηφοδέλτιο, έντυπο ή 
ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, στο οποίο καταχωρίζονται τα 
ονοματεπώνυμα των υποψηφίων μελών του. Κατά την εκλογή των τριών (3) τακτικών μελών του 
Εποπτικού Συμβουλίου εκλέγονται ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη. Το Εποπτικό Συμβούλιο εκ των 
τακτικών μελών αναλαμβάνει τα καθήκοντά του, μετά την εκλογή του, και στην πρώτη συνεδρίαση 
εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο. Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του 



Εποπτικού Συμβουλίου πρόσωπα τα οποία είναι συγγενείς εξ αίματος ή αγχιστείας μέχρι Β' βαθμού 
με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Το ίδιο πρόσωπο δεν μπορεί να μετέχει και στο Διοικητικό 
και στο Εποπτικό Συμβούλιο.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 33 

ΘΗΤΕΙΑ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Η θητεία του Εποπτικού Συμβουλίου είναι όση και η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 

ΑΡΘΡΟ 34 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 Το Εποπτικό Συμβούλιο συνέρχεται σε συνεδρίαση ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του, 
τακτικά μεν ανά τρίμηνο, έκτακτα δε, όταν παρίσταται ανάγκη. 
 
2. Ο Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου, με απόφαση του Συμβουλίου του, μπορεί να καλέσει το 
Διοικητικό Συμβούλιο σε κοινή, μετά του Εποπτικού Συμβουλίου, συνεδρίαση για λήψη 
αποφάσεων επί ζητημάτων τα οποία κρίνονται ως ιδιαίτερης βαρύτητας. 
 
3. Την κοινή συνεδρίαση των Συμβουλίων, Εποπτικού και Διοικητικού, μπορεί να επιδιώξει και το 
Διοικητικό Συμβούλιο. Των κοινών συνεδριάσεων των δύο Συμβουλίων τηρούνται πρακτικά, με 
φροντίδα ενός εκ των μελών του Διοικητικού ή Εποπτικού που ορίζεται από αυτά και τα οποία 
καταχωρίζονται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, 
πρακτικών του Εποπτικού Συμβουλίου. Τα πρακτικά υπογράφονται από τα μέλη των Συμβουλίων, 
Διοικητικού και Εποπτικού, που πήραν μέρος στην κοινή συνεδρίαση. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 35 
ΑΠΑΡΤΙΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, κατά τις τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις του, όταν 
τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Οι αποφάσεις που λαμβάνονται, 
διατυπώνονται με σαφήνεια και καταχωρίζονται στο βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του 
Εποπτικού Συμβουλίου. Περιληπτικά, επίσης, καταχωρίζονται και οι εκτεθείσες απόψεις των μελών 
για κάθε θέμα.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 36 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Σε περίπτωση παραίτησης αξιωματούχου ή μέλους του Εποπτικού Συμβουλίου ή εξόδου αυτού για 
οποιοδήποτε λόγο από αυτό, καλείται το εκλεγμένο αναπληρωματικό μέλος, του οποίου η θητεία 
ταυτίζεται με το υπόλοιπο της θητείας των μελών του Εποπτικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση 
παραίτησης ή εξόδου αξιωματούχου εφαρμόζεται η διάταξη του άρθρου 18/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του 
παρόντος καταστατικού.  
 

 
 



ΑΡΘΡΟ 37 
ΕΥΘΥΝΕΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
1. Το Εποπτικό Συμβούλιο ευθύνεται για την παρακολούθηση και επιτήρηση των πράξεων του 
Διοικητικού Συμβουλίου και είναι υποχρεωμένο όπως υποβάλλει, κάθε φορά, έκθεση στη Γενική 
Συνέλευση ή να προτείνει, κατά την κρίση του, ενδεικνυόμενα μέτρα προώθησης των εργασιών της 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
2. Ευθύνεται για τον έλεγχο του επίσημου ισολογισμού, του λογαριασμού πλεονασμάτων χρήσης 
και ζημιών και της απογραφής, επιθεωρεί τα βιβλία και έγγραφα, ελέγχει τις δαπάνες του 
συνεταιρισμού και τα παραστατικά των στοιχεία και ενεργεί κάθε πράξη η οποία, κατά την κρίση 
του επιβάλλεται για την περιφρούρηση των συμφερόντων του συνεταιρισμού. Επί του ετήσιου 
ισολογισμού και του διαχειριστικού ελέγχου τον οποίο διενεργεί, υποχρεούται να καταρτίσει 
έκθεση για την Γενική Συνέλευση. 
3. Τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου ευθύνονται για κάθε πταίσμα κατά την εκτέλεση των 
καθηκόντων τους. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 38 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Για την διενέργεια του λογιστικού και διαχειριστικού ελέγχου μπορεί να διορίσει έως τρεις ειδικούς 
συμβούλους ή εμπειρογνώμονες. Το Εποπτικό Συμβούλιο αν διαπιστώσει παραβάσεις του Νόμου, 
του παρόντος καταστατικού και των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης ή παρατυπίες ως προς την 
διαχείριση υποδεικνύει στο Διοικητικό Συμβούλιο την επανόρθωσή τους και συγκαλεί Γενική 
Συνέλευση όταν θεωρεί ότι πρόκειται για σοβαρές παραβάσεις ή παρατυπίες που μπορεί να 
βλάψουν τα συμφέροντα της Ενεργειακής Κοινότητας.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 39 
ΑΛΛΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα στις περιπτώσεις κατά τις οποίες το 
Διοικητικό Συμβούλιο ή τα μέλη αυτού είναι συμβαλλόμενοι ή διάδικοι απέναντι του 
συνεταιρισμού.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 40 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΗ ΔΣ ΚΑΙ ΕΣ 

 
1. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, και των μελών του 
Εποπτικού Συμβουλίου, τακτικών και αναπληρωματικών, ενεργούνται από τριμελή Εφορευτική 
Επιτροπή η οποία εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση. 
2. Όσοι επιθυμούν να εκλεγούν ως μέλη των Συμβουλίων αυτών υποχρεούνται να υποβάλλουν 
στην Ενεργειακής Κοινότητας έγγραφη αίτηση τρεις (3) τουλάχιστον εργάσιμες ημέρες προ της 
πρώτης Γενικής Συνέλευσης. 
3. Δε μπορεί να θέσει υποψηφιότητα όποιος κατέστη υπερήμερος στις υποχρεώσεις του απέναντι 
στο συνεταιρισμό από οποιαδήποτε οφειλή. 
4. Τα ονόματα όλων των υποψηφίων συμβούλων συμπεριλαμβάνονται σε ένα ενιαίο ψηφοδέλτιο, 
έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, με αλφαβητική σειρά, 



χωριστά για το Διοικητικό Συμβούλιο και χωριστά για το Εποπτικό. Το ψηφοδέλτιο, κατά τον τρόπο 
αυτό, συντάσσεται έγκαιρα από το Διοικητικό Συμβούλιο και διανέμεται, προ της ψηφοφορίας, 
στους εκλογείς, οι οποίοι δια του σταυρού προτίμησης, θα προκρίνουν μεταξύ των υποψηφίων 
πέντε μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, και τρία μέλη για το Εποπτικό Συμβούλιο και ισάριθμα 
αναπληρωματικά. Άλλο ψηφοδέλτιο δεν συγχωρείται ούτε και γίνεται παραδεκτό από την 
Εφορευτική Επιτροπή. 
5. Κάθε μέλος του συνεταιρισμού ψηφίζει μέχρι 2 υποψηφίους της προτίμησής του, για το 
Διοικητικό και 1 υποψήφιο για το Εποπτικό Συμβούλιο, με σταυρό που σημειώνεται δίπλα στο 
όνομα κάθε υποψηφίου. 
6. Από το ψηφοδέλτιο αναδεικνύονται ως μέλη και των δύο Συμβουλίων αυτοί που έλαβαν τους 
περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση και εκλέγεται 
αυτός που ευνοήθηκε από τον κλήρο. 
7. Για τα θέματα τα οποία αφορούν την εκλογή προς ανάδειξη μελών του Διοικητικού και Εποπτικού 
Συμβουλίου, η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει και παραδίδει στο συνεταιρισμό σχετικό πρακτικό, 
το οποίο καταχωρίζει στο πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης.  
8. Κατά ανάλογη εφαρμογή των ανωτέρω εκλέγονται αντιπρόσωποι της Ενεργειακής Κοινότητας σε 
τυχόν υπερκείμενες ενώσεις και ομοσπονδίες σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 10 του ν. 
4513/2018 και στο άρθρο 12 του ν. 1667/1986. 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 
 

ΑΡΘΡΟ 41 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 
Τα κεφάλαια του συνεταιρισμού απαρτίζονται από :  
α. Τις συνεταιριστικές μερίδες.  
β. Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο  
γ. Το ειδικό αποθεματικό κεφάλαιο  
δ. Τις εισφορές των μελών  
στ. Τις δωρεές και τα έσοδα από οποιαδήποτε άλλη αιτία που αποκτήθηκαν νόμιμα  
ζ. Τα λαμβανόμενα δάνεια  
 

 
ΑΡΘΡΟ 42 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 
 
1. Κάθε μέλος συμμετέχει υποχρεωτικά στο κεφάλαιο της Ενεργειακής Κοινότητας, το οποίο 
σήμερα ανέρχεται σε 50000 Ευρώ. 
2. Η αξία της συνεταιριστικής μερίδας ορίζεται στο ποσό των 100 Ευρώ και ο συνεταίρος 
υποχρεούται να καταβάλλει την αξία της από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης εγγραφής στο 
συνεταιρισμό.  
3. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας και μία ή 
περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που μπορούν να συμμετέχουν στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο το σαράντα τοις εκατό (40%). Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως 
του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων (υποχρεωτικής ή προαιρετικών) που κατέχει, 



συμμετέχει στην Γενική Συνέλευση ΜΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΨΗΦΟ. Η αξία κάθε προαιρετικής μερίδας 
είναι ίση με την αξία της υποχρεωτικής. 
4. Η συνεταιριστική μερίδα δεν υπόκειται σε κατάσχεση για χρέη των συνεταίρων προς τρίτους. 
5. Σε περίπτωση κατά την οποία αυξηθεί το ποσό της συνεταιριστικής μερίδας, οι κάτοχοι 
προαιρετικών μερίδων, οι οποίοι δεν επιθυμούν να καταβάλλουν την αύξηση των προαιρετικών 
μερίδων, δικαιούνται να ζητήσουν τη μείωση του αριθμού των μερίδων αυτών. Η αξία όμως του 
συνόλου των προαιρετικών μερίδων πρέπει να είναι πολλαπλάσια της αξίας της υποχρεωτικής 
μερίδας. Τίτλος της συνεταιριστικής μερίδας αποτελεί η υπογραμμένη διπλότυπη απόδειξη 
είσπραξης από την Ενεργειακής Κοινότητας της αξίας της. 
6. Η μεταβίβαση συνεταιριστικής μερίδας σε μέλος ή τρίτο πρόσωπο γίνεται μόνο ύστερα από 
συναίνεση του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό δε συναινεί στην μεταβίβαση όταν εξαιτίας 
αυτής της μεταβίβασης παύει να συντρέχει μία από τις προϋποθέσεις του άρθρου 2 τη του άρθρου 
6 παρ. 4 του ν. 4513/2018. Το Διοικητικό Συμβούλιο αρνείται τη μεταβίβαση, εφ' όσον στο πρόσωπο 
του τρίτου δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για την είσοδο του μέλους (άρθρο 2 
ν. 4513/2018). 7. Σε περίπτωση θανάτου μέλους ισχύει το άρθρο 12 του παρόντος καταστατικού. 
Δεν επιτρέπεται η καταβολή των συνεταιριστικών μερίδων στους κληρονόμους του αποθανόντος 
συνεταίρου αν δεν εξοφληθούν όλα τα χρέη του, από οποιαδήποτε αιτία, προς το συνεταιρισμό, ο 
οποίος δικαιούται να προβαίνει σε συμψηφισμό των χρεών με τις οφειλόμενες συνεταιριστικές 
μερίδες. 
8. Απαγορεύεται, επίσης, στην Ενεργειακή Κοινότητα να αγοράζει ή να δέχεται ως ενέχυρο τις 
συνεταιριστικές μερίδες των μελών του. 
9. Κάθε νέο μέλος, εκτός από το ποσό των συνεταιριστικών μερίδων, υποχρεούται να καταβάλλει 
στο συνεταιρισμό και εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία του συνεταιρισμού, όπως αυτή 
προκύπτει από τον ισολογισμό της τελευταίας χρήσης. Η εισφορά αυτή φέρεται σε ειδικό 
αποθεματικό. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 43 
ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ 

 
Κάθε μέλος ευθύνεται απέναντι στην Ενεργειακή Κοινότητα και των πιστωτών αυτού αλληλέγγυα 
και εις ολόκληρο για ποσό ίσο προς την αξία των μερίδων του.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 44 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο σχηματίζεται τουλάχιστον:  
α. Από το 10% των πλεονασμάτων εκάστης χρήσης της Ε. Κοιν. και μέχρις ότου φθάσει τούτο στο 
ύψος του συνεταιριστικού κεφαλαίου.  
β. Από τα εκ χαριστικής αιτίας έσοδα εφόσον δεν ορίσθηκε ειδικότερος προορισμός αυτών. Το 
τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο χρησιμοποιείται για τις εργασίες της Ε. Κοιν. και για την κάλυψη 
ενδεχομένων ζημιών της και διανέμεται μόνο μετά την διάλυση της Ε. Κοιν. σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 65 του παρόντος και το άρθρο 9 του ν 4513/2018.  
 
 
 
 
 



ΑΡΘΡΟ 45 
ΕΙΔΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
Αυτό σχηματίζεται από την εισφορά των νέων εισερχομένων μελών, από τα πλεονάσματα της 
χρήσης και από τα έσοδα που αποκτώνται από δωρεές ή από χαριστικές αιτίες υπέρ ειδικότερων 
σκοπών της Ε. Κοιν. Το αποθεματικό αυτό μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ανάπτυξη των 
εργασιών της Ε. Κοιν. ή για οποιοδήποτε σκοπό ήθελε κρίνει το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Γενική 
Συνέλευση.  
 

ΑΡΘΡΟ 46 
ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

 
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και για την αντιμετώπιση ειδικών αναγκών ή κάλυψη ζημιών 
της Ε. Κοιν. καθορίζεται το ποσό της εισφοράς των μελών προς την Ε. Κοιν. και ο τρόπος καταβολής.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 47 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 
1. Από τα πλεονάσματα έκαστης χρήσης της Ε. Κοιν. παρακρατείται τουλάχιστον το δέκα τοις εκατό 
(10%) για το σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού. Η παρακράτηση δεν είναι υποχρεωτική όταν 
το ύψος του αποθεματικού είναι τουλάχιστον ίσο με το ύψος του συνεταιριστικού κεφαλαίου της 
Ε.Κοιν.. 
 
2. Τα πλεονάσματα της χρήσης δεν διανέμονται στα μέλη, αλλά παραμένουν στην Ε.Κοιν. για την 
ενίσχυση του ειδικού αποθεματικού και διατίθενται για τους σκοπούς της με απόφαση της γενικής 
συνέλευσης. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 48 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 

 
Η διαχειριστική περίοδος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου. Ειδικά, η πρώτη 
διαχειριστική περίοδος λήγει την 31η Δεκεμβρίου του επόμενου έτους από την χρονολογία της 
σύσταση της Ε. Κοιν. Και την καταχώριση του στο Μητρώο Ε. Κοιν. Του Γ.Ε.ΜΗ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 49 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
1. Κατά τη λήξη κάθε χρόνου κλείνονται τα λογιστικά βιβλία, διενεργείται η απογραφή, καταρτίζεται 
ο ισολογισμός και υποβάλλονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ε. Κοιν. στο Διοικητικό Συμβούλιο, 
όχι όμως πέραν του διμήνου από το τέλος της χρήσεως. 
 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο, μετά των προτάσεων του περί διανομής των πλεονασμάτων χρήσης ή 
καλύψεως των ζημιών, υποβάλλει αυτές στο Εποπτικό Συμβούλιο για έλεγχο τουλάχιστον τριάντα 
ημέρες πριν από τη σύγκληση της τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Το Εποπτικό Συμβούλιο αφού 
ελέγξει τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, τους λογαριασμούς και τις προτάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου καταρτίζει την έκθεσή του για την Γενική Συνέλευση, την οποία διαβιβάζει με όλα τα 



σχετικά προς τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο Πρόεδρος καταθέτει την απογραφή και 
τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις μετά των αναλυτικών πινάκων των λογαριασμών αυτών, τις, 
προς την Γενική Συνέλευση, προτάσεις του και την έκθεση του Εποπτικού Συμβουλίου στην έδρα 
της Ε. Κοιν. δέκα πέντε (15) ημέρες, τουλάχιστον, πριν από την ημερομηνία σύγκλησης της Γενικής 
Συνέλευσης. 
 
3. Τα μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας, με την πρόσκληση για την Γενική Συνέλευση, ειδοποιούνται 
για την κατάθεση των προαναφερομένων λογαριασμών και δικαιούνται να λάβουν γνώση αυτών. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 50 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
1. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιέχουν όλους τους λογαριασμούς του καθολικού και 
συνοδεύονται υπό πινάκων αναλυτικών των λογαριασμών αυτών καθώς και ανάλυσης του 
λογαριασμού κερδών και ζημιών. 
2. Ο προϋπολογισμός πρέπει να περιέχει τα βέβαια έσοδα αναλυτικά, καθώς και τα 
προϋπολογισμένα έξοδα τα οποία σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να υπερβαίνουν τα 
προϋπολογισθέντα έσοδα. 
3. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και ο λογαριασμός των αποτελεσμάτων χρήσης μαζί με την 
έκθεση του διοικητικού συμβουλίου και των ελεγκτών, δημοσιεύονται στο Γ.Ε.ΜΗ. μέσα σ' ένα 
μήνα από την έγκριση τους από την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 
1. Η Ε. Κοιν. τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η φορολογική νομοθεσία και επί πλέον: 
α. Βιβλίο μητρώου των μελών στο οποίο καταχωρίζονται με χρονολογική σειρά η ημερομηνία 
εγγραφής, το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας, ο αριθμός των μερίδων και 
η αξία τους και η χρονολογία τυχόν διαγραφής των μελών.  
β. Βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης.  
γ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.  
δ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Εποπτικού Συμβουλίου.  
Τα βιβλία υπό στοιχεία α` έως δ`, έντυπα ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, θεωρούνται πριν από τη χρήση τους από τον ειρηνοδίκη στην Περιφέρεια του οποίου 
εδρεύει ο συνεταιρισμός.  
Ο ισολογισμός και ο λογαριασμός αποτελεσμάτων χρήσης, μαζί με την έκθεση του ΔΣ και των 
ελεγκτών δημοσιεύονται στο Γ.Ε.Μ.Η. εντός μηνός από την έγκρισή τους από την ετήσια ΓΣ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 52 
ΕΜΜΙΣΘΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 
Για την κανονική διεξαγωγή των εργασιών της Ενεργειακής Κοινότητας και ανάλογα με τις 
αναπτυσσόμενες ανάγκες του προσλαμβάνεται, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, το 
απαραίτητο υπαλληλικό προσωπικό και καθορίζεται η αμοιβή του.  
 

 



ΑΡΘΡΟ 53 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 
Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί με απόφαση, ειδικά προς το σκοπό αυτό 
συγκαλούμενης Γενικής Συνελεύσεως, η οποία λαμβάνεται με την απαρτία και πλειοψηφία που 
προβλέπονται στα σχετικά άρθρα του παρόντος και στο άρθρο 5 του Ν. 1667/86, όπως αυτό 
τροποποιήθηκε με το Ν.2166/93.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 54 
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 
Αν μέχρι τη σύγκληση της πρώτης Γενικής Συνέλευσης κριθεί αναγκαία η τροποποίηση του 
παρόντος καταστατικού, η τροποποίηση θα γίνει από τη Γενική Συνέλευση των ιδρυτικών μελών.  
 
Ο συνεταιρισμός έχει σφραγίδα κυκλική με την επωνυμία του και το χρόνο ίδρυσής του.  
 
Για κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό έχουν εφαρμογή οι διατάξεις 
των νόμων περί αστικών συνεταιρισμών, του εμπορικού νόμου και του Αστικού Κώδικα.  
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΔΙΑΛΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 55 
ΔΙΑΛΥΣΗ 

 
1. Η Ε.Κοιν. λύεται: 
α. Αν μειωθεί ο αριθμός των μελών της κάτω από τα όρια της παραγράφου 2 του άρθρου 2 του ν. 
4513/2018 ή αν πάψουν να ισχύουν οι προϋποθέσεις της παραγράφου 3 του ίδιου άρθρου ή του 
άρθρου 6 παρ. 4 και δεν αντικατασταθούν ή συμπληρωθούν τα μέλη σύμφωνα με τις ως άνω 
διατάξεις εντός τριμήνου,  
β. με απόφαση της γενικής συνέλευσης,  
γ. αν κηρυχθεί σε πτώχευση.  
Η διάλυση καταχωρείται στο μητρώο συνεταιρισμών του αρμόδιου Ειρηνοδικείου 
 

 
ΑΡΘΡΟ 56 

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ - ΑΝΑΒΙΩΣΗ 
 

Τη διάλυση ακολουθεί η εκκαθάριση.  
Αν η Ενεργειακή κοινότητα κηρυχθεί σε πτώχευση ακολουθείται η διαδικασία του πτωχευτικού 
κώδικα.  
Την εκκαθάριση διενεργούν δύο (2) εκκαθαριστές που ορίζονται από τη γενική συνέλευση. Η Ε.Κοιν. 
λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά τη λύση της για όσο χρόνο διαρκεί η εκκαθάριση. 
Κατά την εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι εκκρεμείς υποθέσεις και ιδίως εισπράττονται οι 
απαιτήσεις, ρευστοποιείται η περιουσία και πληρώνονται τα χρέη της Ε.Κοιν. Από το τυχόν θετικό 
υπόλοιπο της εκκαθάρισης, επιστρέφονται στα μέλη οι δοθείσες συνεταιριστικές μερίδες και οι 
εισφορές τους. Το υπόλοιπο που απομένει διανέμεται στα μέλη, αναλογικά με τη συμμετοχή τους 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο. 



Αν η Ενεργειακή Κοινότητα διαλύθηκε λόγω πτώχευσής της, η οποία όμως ανακλήθηκε ή 
περατώθηκε με συμβιβασμό, είναι δυνατή η αναβίωσή της με απόφαση της γενικής συνέλευσης. 
Σε περίπτωση διάλυσης για έναν από τους λόγους που προβλέπει το άρθρο 1/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε του 
παρόντος η αναβίωση είναι δυνατή, αν μέσα σε τρεις μήνες συμπληρωθεί ο απαιτούμενος  
ελάχιστος  αριθμός μελών και ακολουθήσει μέσα σε ένα μήνα απόφαση της γενικής συνέλευσης 
που συγκαλείται εκτάκτως για να αποφασίσει για την αναβίωση του συνεταιρισμού. Σε περίπτωση 
αναβίωσης λογίζεται ότι ο συνεταιρισμός δεν έχει ποτέ διαλυθεί. Η αναβίωση αποκλείεται όταν 
έχει αρχίσει  η διανομή του υπολοίπου.  
 

ΣΤ. ΕΙΔΙΚΕΣ, ΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 57 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Ορίζεται προσωρινή διοικούσα επιτροπή, η οποία θα μεριμνήσει για την έγκριση του καταστατικού, 
μετά την οποία θα συγκαλέσει εντός 30 ημερών την πρώτη Γενική Συνέλευση για την ανάδειξη των 
οργάνων Διοίκησης. Η προσωρινή διοικούσα επιτροπή είναι τριμελής και απαρτίζεται από τα 
ακόλουθα πρόσωπα:  
Α) .............................,  
Β) ................................... 
Γ)...................................... 
 

 
 
ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ  
Το παρόν καταστατικό αποτελείται από πενήντα επτά  (57) άρθρα, συντάχθηκε σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν.4513/2018 περί Ενεργειακών Κοινοτήτων και του Ν. 1667/86 "περί Αστικών 
Συνεταιρισμών" όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει μέχρι σήμερα.  
Το παρόν καταστατικό αναγνώσθηκε και εγκρίθηκε από την Ιδρυτική Συνέλευση των μελών, που 
συνήλθε, στον .................την …… ……….. 2021 αποκτά νομική προσωπικότητα και θα ισχύει με την 
καταχώρηση του καταστατικού της στο Μητρώο Ενεργειακών Κοινοτήτων του Γ.Ε.ΜΗ. του ν. 
3419/2005. 
 Η Ιδρυτική Συνέλευση των μελών, εξέλεξε τα παρακάτω τρία (3) μέλη ως Προσωρινή Διοικητική 
Επιτροπή, η οποία θα μεριμνήσει για την καταχώρηση του παρόντος καταστατικού και τη σύγκληση 
της πρώτης Γενικής Συνέλευσης, η οποία θα συγκροτηθεί από τα ιδρυτικά μέλη και όσα μέλη, μέχρι 
τη σύγκλησή της, έχουν υποβάλλει αίτηση εγγραφής και εγκριθεί από την Προσωρινή Διοικητική 
Επιτροπή και εξοφλήσουν, όπως και τα ιδρυτικά μέλη, τη συνεταιριστική τους μερίδα.  
Η Προσωρινή Διοικητική Επιτροπή, μέχρι την εκλογή αιρετής Διοίκησης από την πρώτη Γενική 
Συνέλευση των μελών, θα εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα και θα επιμεληθεί των τρεχουσών 
υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας. Μέσα σε αποκλειστική προθεσμία τριών (3) μηνών από 
την καταχώρηση στο Μητρώο Ε. Κοιν., θα προσκομιστεί στην αρμόδια Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. πρακτικό 
της Προσωρινής Διοικητικής Επιτροπής ή του Διοικητικού Συμβουλίου για την πιστοποίηση της 
καταβολής του συνεταιριστικού κεφαλαίου. 
 

Η ΕΚΛΕΓΕΙΣΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Η εκλεγείσα προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή αποτελείται από τους:  
 

1. . ............................... 
2. . ................................ 
3. . ................................ 



 
ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
Το ονοματεπώνυμο ή όνομα εταιρείας , το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας ή έδρας, ο ΑΦΜ, ο 
αριθμός Γ.Ε.ΜΗ. νομικών προσώπων και η υπογραφή των φυσικών και διαχειριστών των νομικών 
προσώπων ιδρυτικών μελών του συνεταιρισμού, καθώς και το πλήθος των υποχρεωτικών και 
προαιρετικών συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει ο καθένας, που ενέκριναν το παρόν 
καταστατικό έχουν ως ακολούθως: 

1.  Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), με 
ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) 
συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), με 
ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) 
συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2000€ για την 
απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2000€ για την 
απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 2%), 
με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την απόκτηση ΔΕΚΑ (10) 
συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2500€ για την 
απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2500€ για την 
απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

 

 



                     
       ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 
 Ν.Π.Δ.Δ ΔΗΜΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ   

 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 5/2022 

    Στη Σπερχειάδα σήμερα την 15Η Μαρτίου ημέρα Τρίτη   και ώρα 11:00 

πραγματοποιήθηκε ενημερωτική συνάντηση  της  Πρωτοβάθμιας σχολικής επιτροπής  και 

λήψη απόφασης για τα παρακάτω θέματα  :  

1. Συμμετοχή στην υπό σύσταση Ενεργειακή Κοινότητα με την Επωνυμία  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε και έγκριση 
Σχεδίου Καταστατικού .  

  Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο  (9) 

εννέα  μελών  της Επιτροπής παραβρέθηκαν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ ΧΑΡΟΥΛΑ  ΘΕΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 

2. ΡΙΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ ΒΛΑΣΙΟΣ 

3. ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

4.ΥΦΑΝΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΤΣΑΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ 

5. ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ  

 

      Η Πρόεδρος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως 
κατωτέρω τα θέματα της ημερήσιας διάταξης: 

 
ΘΕΜΑ 1ο                                                                             Αριθμός απόφασης  9/2022                                                           

Με το Ν.4513/2018 (ΦΕΚ 9/Α’/23-01-18) δίνεται η δυνατότητα της ίδρυσης 
ενεργειακών κοινοτήτων, στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν μεταξύ των άλλων 
και οι πρωτοβάθμιοι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Η Ενεργειακή Κοινότητα 
(Ε. Κοιν.), είναι αστικός συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού που στόχο έχει την 
προώθηση της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας και καινοτομίας στον 
ενεργειακό τομέα, την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της 
ενεργειακής αειφορίας, την παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση, διανομή και 
προμήθεια ενέργειας, την ενίσχυση της ενεργειακής αυτάρκειας/ασφάλειας σε 
νησιωτικούς δήμους, καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας στην 
τελική χρήση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, μέσω της δραστηριοποίησης 
στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.), της Συμπαραγωγής 
Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.), της ορθολογικής 
χρήσης ενέργειας, της ενεργειακής αποδοτικότητας, των βιώσιμων μεταφορών, της 
διαχείρισης της ζήτησης και της παραγωγής, διανομής και προμήθειας ενέργειας. 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στον Ν. 4513/2018 και ειδικότερα στο άρθρο 2, 
μέλη μιας Ενεργειακής Κοινότητας, μπορεί να είναι :  
α) Φυσικά πρόσωπα με πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα,  
β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των οργανισμών τοπικής 
αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α΄ και β΄ βαθμού ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου,  

ΑΔΑ: ΩΜΞΒΟΚ26-ΣΩ1



γ) Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού της ίδιας Περιφέρειας εντός της οποίας βρίσκεται η έδρα της 
Ε.Κοιν. ή επιχειρήσεις αυτών, κατ’ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α΄ 
87),  
δ) Ο.Τ.Α. β΄ βαθμού της έδρας της Εν. Κοιν., κατ’ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 
3852/2010.  
  Όσον αφορά τις συνεταιριστικές μερίδες της Ενεργειακής Κοινότητας στο άρθρο 3 
του Ν. 4513/2018 αποσαφηνίζεται:  
«1. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας 
και μία ή περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που 
μπορούν να συμμετέχουν στο συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο:  
α) Το πενήντα τοις εκατό (50%) για τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού νησιωτικών περιοχών με 
πληθυσμό κάτω από τρεις χιλιάδες εκατό (3.100) κατοίκους σύμφωνα με την 
τελευταία απογραφή, 
 β) το σαράντα τοις εκατό (40%) για τους λοιπούς Ο.Τ.Α..  
2. Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων που 
κατέχει, συμμετέχει στη γενική συνέλευση με μία μόνο ψήφο».  
 
Η υπό σύσταση «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  
», θα είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και δεν θα έχει τη δυνατότητα διανομής 
πλεονασμάτων χρήσης.  
Στην αρχική σύνθεση θα μετέχουν  

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την 
ΕΙΚΟΣΙ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 
στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 
500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων 
επί συνόλω 500. 
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Το αρχικό κεφάλαιο της υπό σύσταση ενεργειακής κοινότητας ανέρχεται στα 
50.000 €, το οποίο αποτελείται από πεντακόσιες  (500) συνεταιριστικές μερίδες 
αξίας 100 € η κάθε μία.  
 
Στην παρούσα επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής σχέδιο 
καταστατικού, το οποίο περιλαμβάνει το κατ’ άρθρο 5 του Ν.4513/2018 ελάχιστο 
αναγκαίο περιεχόμενο για τη νόμιμη σύσταση και δημοσίευση της Ενεργειακής 
Κοινότητας.  
 
 
Για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  », εφαρμόζονται οι διατάξεις του 
Ν.4513/2018 σε συνδυασμό με το Ν.1667/1986 περί συνεταιρισμών. Η συμμετοχή 
του Δήμου στην Ενεργειακή Κοινότητα βρίσκει νομικό έρεισμα στις κάτωθι 
διατάξεις:  
1. των άρθρων 75, παράγρ. Ι, εδ. α’ 1 του Ν.3463/2006, όπου περιγράφονται οι 
τομείς αρμοδιότητας των Δήμων και Κοινοτήτων ως εξής: «η αξιοποίηση & 
εκμετάλλευση των τοπικών φυσικών πόρων και περιοχών, των ιαματικών πηγών και 
των ήπιων ή ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, καθώς και η κατασκευή, συντήρηση 
και διαχείριση των σχετικών έργων και εγκαταστάσεων, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία) 
και εδ. α’ 3: «ο εξηλεκτρισμός, η επέκταση ηλεκτρικών δικτύων και γενικότερα 
δικτύων ενέργειας, εντός των διοικητικών τους ορίων, για κοινωφελείς σκοπούς, 
καθώς και για την τόνωση της ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας»,  
2. του άρθρου 93, παράγρ. 1 του Ν.3463/2006, σύμφωνα με το οποίο: «Το δημοτικό 
συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, εκτός από εκείνα 
που ανήκουν στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή της δημαρχιακής επιτροπής», 
3. του άρθρου 267, παραγρ. 2 του Ν.3463/2006, με βάση το οποίο: «Εφεξής, η 
σύσταση από Δήμους ή Κοινότητες ή άλλους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
αστικής εταιρείας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα επιτρέπεται, μόνο εφόσον τούτο 
προβλέπεται ρητά από ειδική νομοθετική ρύθμιση ή από το κανονιστικό πλαίσιο 
εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων», σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 
2, παράγρ. 1γ’ του Ν. 4513/2018 όπου ορίζεται. 
 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ : 
 
1. Την Ίδρυση Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  » με τη συμμετοχή των εξής μελών : 

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 
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3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την 
ΕΙΚΟΣΙ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 
στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 
500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων 
επί συνόλω 500. 

 
 
2. Την έγκριση του επισυναπτόμενου σχέδιο καταστατικού του υπό σύσταση 
αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  » 
3. Εξουσιοδοτούμε  τον Δήμαρχο του Δήμου Μακρακώμης κ. Γεώργιο Χαντζή  για 
την υπογραφή του καταστατικού και όλες τις περαιτέρω απαιτούμενες διαδικασίες 
και ενέργειες. 
4. Ορίζουμε  την κ. .Δεληκούρα Χαρούλα Πρόεδρο της Πρωτοβάθμιας Σχολικής 
Επιτροπής  και τον Κωνσταντίνο Στεφανή Πρόεδρο της Δευτεροβάθμιας Σχολικής 
Επιτροπής, ως μέλη της προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  » 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την ίδρυση και τη συμμετοχή της Πρωτοβάθμιας σχολικής επιτροπής του Δήμου 
Μακρακώμης στην υπό σύσταση Ενεργειακή Κοινότητα με την Επωνυμία  
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. 
Επισημαίνουμε ότι το ποσοστό συμμετοχής που αντιστοιχεί στην Α/θμια και Β/θμια 
Σχολική επιτροπή θα επιχορηγηθεί από το Δήμο Μακρακώμης. 
Η ανωτέρω ενεργειακή Κοινότητα θα αφορά φωτοβολταικά και  άλλες μορφές 
ενέργειας εκτός από ανεμογεννήτριες.  
 
ΕΓΚΡΙΝΟΥΜΕ  ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΗΝ 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ-ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.» 
το οποίο είναι αναπόσπαστο κομμάτι της απόφασης. 
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ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (Ν.4513/2018)  

με την Επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΠΕΝΗΣΙΟΥ-ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ  ΣΥΝ Π.Ε.»  
 

 

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ 
…………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. 
αυτής.  

2. Ο Δήμος Μακρακώμης  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ 
…………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. 
αυτής. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα 
από τ….ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-
πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου που εδρεύει στο…..………….. 
, ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα 
από τ..ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-
πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

5.  Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με 

ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από τ..ν πρόεδρό 

τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. 

αυτής. 

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης  που εδρεύει στη Σπερχειάδα  
με ΑΦΜ 800207037 Δ.Ο.Υ. Λαμίας  κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
της κ. Δεληκούρα Χαρούλα  δυνάμει της με αρ 274/2019 απόφασης-πρακτικό 
του Δ.Σ. αυτής. 

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης  που εδρεύει 
στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι 
εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. 
……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 
 

 

           
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 
ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 

ΑΔΑ: ΩΜΞΒΟΚ26-ΣΩ1



 
Ιδρύεται ενεργειακή κοινότητα περιορισμένης ευθύνης, μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα , η ενεργειακή κοινότητα είναι αστικός συνεταιρισμός αποκλειστικού 
σκοπού με στόχο την προώθηση της κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας με την 

επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ 
Π.Ε.»  και διακριτικό τίτλο στην Ελληνική «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.».  

Για τις συναλλαγές του Συνεταιρισμού με το εξωτερικό θα χρησιμοποιείται η 
επωνυμία του Συνεταιρισμού σε πιστή μετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 
Η χρονική διάρκεια της Ενεργειακής Κοινότητας είναι αορίστου χρόνου. 

 
ΑΡΘΡΟ 3 

ΕΔΡΑ 
 

Έδρα της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ 
Π.Ε.»  ορίζεται ......…………….. Επιτρέπεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου 

η ίδρυση υποκαταστημάτων ή παραρτημάτων σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή στην 
Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών του, 

χωρίς μεταβολή της έδρας. Η δραστηριότητα της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.» δύναται να εκτείνεται σε όλη την 

εδαφική επικράτεια της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, όπως έχει καθορισθεί με 
το Ν. 3852/2010.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

Η «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  

είναι αστικός συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού, ο οποίος διέπεται από τις 
διατάξεις του Ν. 4513/2018 και συμπληρωματικά από αυτές του Ν. 1667/1986 ως 
εκάστοτε ισχύουν. Έχει στόχο την προώθηση της κοινωνικής και αλληλέγγυας 
οικονομίας (ως ορίζεται στο άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 4430/2016) και καινοτομίας στον 
ενεργειακό τομέα, την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της 
ενεργειακής αειφορίας, την παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση, διανομή και 
προμήθεια ενέργειας, καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας στην 
τελική χρήση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.  
 
1. Σκοπός της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελούν οι κατωτέρω δραστηριότητες: 
α)  Παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση ή πώληση ηλεκτρικής ή θερμικής ή 

ψυκτικής ενέργειας από σταθμούς Α.Π.Ε. ή Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή Υβριδικούς Σταθμούς 
εγκατεστημένους εντός της της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
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β)   διαχείριση, όπως συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία, αποθήκευση ή διάθεση, 
πρώτης ύλης για την παραγωγή ηλεκτρικής ή θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας 
από μέσω ενεργειακής αξιοποίησης του βιοαποικοδομήσιμου κλάσματος 
αστικών αποβλήτων,  

γ) προμήθεια για τα μέλη της ενεργειακών προϊόντων, συσκευών και 
εγκαταστάσεων, με στόχο τη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και της 
χρήσης συμβατικών καυσίμων, καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας,  

δ)   προμήθεια για τα μέλη της ηλεκτροκίνητων οχημάτων, υβριδικών ή μη, και εν 
γένει οχημάτων που χρησιμοποιούν εναλλακτικά καύσιμα,  

ε)     διανομή ηλεκτρικής ενέργειας εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
στ)  προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας ή φυσικού αερίου προς τελικούς πελάτες, 

σύμφωνα με το άρθρο 2 του ν. 4001/2011 (Α 179), εντός της Περιφέρειας 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ζ)   παραγωγή, διανομή και προμήθεια θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας εντός της 
Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

η) διαχείριση της ζήτησης για τη μείωση της τελικής χρήσης της ηλεκτρικής 
ενέργειας και εκπροσώπηση παραγωγών και καταναλωτών στην αγορά 
ηλεκτρικής ενέργειας και γενικότερα στην δραστηριοποίησή της στην αγορά 
εκπροσώπησης (aggregation),  

θ) ανάπτυξη δικτύου, διαχείριση και εκμετάλλευση υποδομών εναλλακτικών 
καυσίμων, σύμφωνα με το ν. 4439/2016 (Α 222) ή διαχείριση μέσων βιώσιμων 
μεταφορών εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ι)   παροχή ενεργειακών υπηρεσιών, σύμφωνα με την ΥΑ ΔΕΠΕΑ/Γ/οικ.176381 (ΦΕΚ 
β 2672/6-7-2018)  απόφασης της Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής.  

 
2. Η Ενεργειακή Κοινότητα έχει τη δυνατότητα εκ του καταστατικού, να προβαίνει 
αυτοδύναμα ή να συμμετέχει σε δράσεις που αποβλέπουν: 
 
α) Στην Προσέλκυση κεφαλαίων για την πραγματοποίηση επενδύσεων αξιοποίησης 
των Α.Π.Ε. ή Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή παρεμβάσεων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης εντός 
της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
β) Στη σύνταξη μελετών αξιοποίησης των Α.Π.Ε. ή της Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή υλοποίησης 
παρεμβάσεων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης ή παροχή στα μέλη της 
τεχνικής υποστήριξης στους ανωτέρω τομείς,  
γ) Στη διαχείριση ή συμμετοχή σε προγράμματα χρηματοδοτούμενα από εθνικούς 
πόρους ή πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τους σκοπούς της,  
δ) Στην παροχή συμβουλών για τη διαχείριση ή συμμετοχή των μελών της σε 
προγράμματα χρηματοδοτούμενα από εθνικούς πόρους ή πόρους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης σχετικά με τους σκοπούς της,  
ε) Στην ενημέρωση, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση σε τοπικό και περιφερειακό 
επίπεδο για θέματα ενεργειακής αειφορίας,  
στ) Σε δράσεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας σε ευάλωτους 
καταναλωτές ή πολίτες κάτω από τα όρια της φτώχειας, ανεξάρτητα αν είναι μέλη 
της Ενεργειακής Κοινότητας, όπως ενδεικτικά παροχή ή συμψηφισμός ενέργειας, 
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ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών ή άλλα μέτρα που μειώνουν την κατανάλωση 
της ενέργειας στις κατοικίες των πολιτών.  
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ο Συνεταιρισμός- Ενεργειακή Κοινότητα διέπεται  από  τις ακόλουθες 7  βασικές 

αρχές των συνεταιρισμών, όπως έχουν κωδικοποιηθεί στην ευρωπαϊκή και διεθνή 

Πρακτική: 

Εθελοντική και ανοικτή συμμετοχή: Οι συνεταιρισμοί είναι εθελοντικές ενώσεις, 

ανοικτές σε όλα τα πρόσωπα, τα οποία είναι  ικανά  να χρησιμοποιήσουν τις 

υπηρεσίες τους και να αποδεχτούν με προθυμία, τις ευθύνες που συνεπάγεται η 

ιδιότητα του μέλους, χωρίς έμφυλες, κοινωνικές φυλετικές, πολιτικές και 

θρησκευτικές διακρίσεις. 

 Δημοκρατικός έλεγχος από τα μέλη: Οι συνεταιρισμοί είναι δημοκρατικές 

οργανώσεις οι οποίες ελέγχονται από τα μέλη τους, τα οποία συμμετέχουν ενεργά 

στη διαμόρφωση της στρατηγικής και στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Οι άνδρες 

και γυναίκες που εκλέγονται ως αιρετοί αντιπρόσωποι λογοδοτούν στα μέλη. Στους 

πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς, τα μέλη έχουν ίσα δικαιώματα ψήφου (ένα μέλος, 

μία ψήφος) και οι συνεταιρισμοί σε ανώτερα επίπεδα επίσης οργανώνονται με 

δημοκρατικό τρόπο. 

Οικονομική συμμετοχή μελών: Τα μέλη συμμετέχουν ισότιμα και ελέγχουν 

δημοκρατικά το κεφάλαιο του συνεταιρισμού. Τουλάχιστον μέρος του κεφαλαίου 

αποτελεί κοινή ιδιοκτησία του συνεταιρισμού. Τα μέλη συνήθως λαμβάνουν 

περιορισμένη απόδοση για το κεφάλαιο που καταβάλλουν ως προϋπόθεση για την 

εγγραφή τους (συνεταιριστική μερίδα). Τα μέλη κατανέμουν τα πλεονάσματα σε μία 

ή περισσότερες από τις ακόλουθες χρήσεις: για την ανάπτυξη του συνεταιρισμού, 

πιθανώς με τη δημιουργία αποθεματικών εκ των οποίων τουλάχιστον ένα μέρος 

είναι αδιαίρετο, για την ωφέλεια των μελών ανάλογα με τις συναλλαγές τους με το 

συνεταιρισμό και για την υποστήριξη άλλων δραστηριοτήτων που εγκρίνονται από 

τα μέλη. 

Αυτονομία και ανεξαρτησία: Οι συνεταιρισμοί είναι αυτόνομες οργανώσεις 

αυτοβοήθειας, οι οποίες ελέγχονται από τα μέλη τους. Σε περίπτωση που συνάψουν 

συμφωνίες με άλλους οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων των κυβερνήσεων, ή αν 

αυξήσουν το κεφάλαιο τους από εξωτερικές πηγές, το πράττουν με τρόπο που να 

διασφαλίζει το δημοκρατικό έλεγχο των μελών και τη διατήρηση της αυτονομίας του 

συνεταιρισμού. 

Εκπαίδευση, κατάρτιση και πληροφόρηση: Οι συνεταιρισμοί παρέχουν εκπαίδευση 

και κατάρτιση στα μέλη τους, τους αιρετούς αντιπροσώπους, τα διοικητικά στελέχη 

και τους/τις εργαζόμενους/ες ώστε να συνεισφέρουν αποτελεσματικά στην 
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ανάπτυξη της επιχείρησης. Επίσης, ενημερώνουν το ευρύ κοινό και ιδιαίτερα 

τους/τις νέους/νέες και τα πρόσωπα που διαμορφώνουν την κοινή γνώμη, για τη 

φύση και τα οφέλη του συνεργατισμού. 

Συνεργασία με άλλους συνεταιρισμούς: Οι συνεταιρισμοί υπηρετούν τα μέλη τους 

περισσότερο αποτελεσματικά και ενδυναμώνουν το συνεταιριστικό κίνημα όταν 

συνεργάζονται σε τοπικά, περιφερειακά και διεθνή δίκτυα. 

Ενδιαφέρον για την κοινότητα: Οι συνεταιρισμοί δραστηριοποιούνται με στόχο τη 

βιώσιμη ανάπτυξη της κοινότητας στην οποία εδράζονται μέσα από στρατηγικές 

που εγκρίνονται από τα μέλη τους. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ. 

Για τη σύσταση της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  προσκομίζονται στο ΓΕΜΗ, το καταστατικό, και τα 

καταστατικά των Νομικών Προσώπων – μελών της Ενεργειακής  Κοινότητας.  
  
 

         ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ - ΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΟΥ & ΕΞΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΜΕΛΗ 

 
1. Μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας μπορούν να γίνουν: α) Φυσικά πρόσωπα με 
πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα, β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των 
οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α και β βαθμού ή νομικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου, γ) Ο.Τ.Α. α βαθμού της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας εντός της 
οποίας βρίσκεται η έδρα της Ε.Κοιν. ή επιχειρήσεις αυτών, κατ εξαίρεση του άρθρου 
107 του ν. 3852/2010 (Α 87), δ) Ο.Τ.Α. β βαθμού της έδρας της Ε.Κοιν., κατ εξαίρεση 
του άρθρου 107 του ν. 3852/2010. 
2. Τουλάχιστον το πενήντα τοις εκατό (50%) συν ένα των μελών πρέπει να 
σχετίζονται με τον τόπο στον οποίο βρίσκεται η έδρα της Ενεργειακής Κοινότητας 
και συγκεκριμένα τα φυσικά πρόσωπα - μέλη να έχουν πλήρη ή ψιλή κυριότητα ή 
επικαρπία σε ακίνητο το οποίο βρίσκεται εντός της Περιφέρειας της έδρας της 
Ενεργειακής Κοινότητας ή να είναι δημότες Δήμου της Περιφέρειας αυτής, ενώ τα 
νομικά πρόσωπα μέλη να έχουν την έδρα τους εντός της Περιφέρειας της έδρας της 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
3. Μπορούν να γίνουν μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας νομικά πρόσωπα δημοσίου 
δικαίου βαθμού που συμμετέχουν και σε άλλη Ενεργειακή Κοινότητα κατά 
παρέκκλιση της παρ. 3 του άρθρου 2 του ν. 1667/1986 (άρθρο 2 παρ. 4 ν. 
4513/2018). 
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ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΙΣΔΟΧΗ ΜΕΛΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ  

 
Για να αποκτήσει φυσικό ή νομικό πρόσωπο την ιδιότητα του μέλους της επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   

πρέπει να υποβάλει αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο που θα αποφασίσει για την 
αποδοχή της στην αμέσως επόμενη συνεδρίαση. Στην αίτησή του, η οποία υπέχει 
θέση πρότασης για σύναψης συνεταιριστικής σύμβασης, και πρέπει να είναι 
απαλλαγμένη από ελαττώματα της βούλησης, κατά τις διατάξεις του Αστικού 
Κώδικα, πρέπει να δηλώνει ότι:  
α.  Έχει πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα και ελεύθερη διαχείριση της περιουσίας 
του, 
β.  Εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, οι καταστατικοί του σκοποί δεν 

αντίκεινται στις διατάξεις του καταστατικού της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  ούτε είναι 

ασυμβίβαστοι με αυτές,  

γ.  Αποδέχεται ανεπιφύλακτα το καταστατικό της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και τις 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και 
του Εποπτικού Συμβουλίου.  

δ.  Με την επιφύλαξη του α. 2§4 του Ν. 4513/2018 δεν συμμετέχει σε άλλο νομικό 
πρόσωπο που να επιδιώκει τους ίδιους σκοπούς εντός της έδρας της επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  

και δεν ασκεί ανταγωνιστική δραστηριότητα.  
ε. Δεν έχει διαγραφεί από συνεταιρισμό για οποιαδήποτε αιτία,  
 
Το υποψήφιο μέλος υποχρεούται να αποδεικνύει με έγκυρα κατά περίπτωση 
έγγραφα ότι πληροί τις προϋποθέσεις συμμετοχής του στον συνεταιρισμό.  
 
Η απόφαση του ΔΣ για την έγκριση εγγραφής νέου μέλους υπόκειται στην έγκριση 
της αμέσως προσεχούς ΓΣ. Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται μεν από το χρόνο 
αποδοχής της αίτησης από το ΔΣ, αλλά η συμμετοχή του νέου μέλους στο 
συνεταιρισμό επιτρέπεται μετά την έγκριση εγγραφής από τη ΓΣ. Η ΓΣ αποφασίζει 
και για την τύχη αιτήσεων εγγραφής μελών που δεν είχαν γίνει δεκτές από το ΔΣ.   
 
Στην περίπτωση αποδοχής της αίτησης, ο αιτών εγγράφεται την ίδια μέρα ως μέλος 
της Ενεργειακής Κοινότητας και καταχωρίζονται τα στοιχεία, στο από το άρθρο 9 
παρ. α του Ν. 1667/1986 προβλεπόμενο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με 
την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, μητρώου συνεταίρων, αφού προηγούμενα, 
καταβάλλει την εισφορά και την αξία της συνεταιριστικής του μερίδας που ορίζεται 
με άλλες διατάξεις του παρόντος καταστατικού. 
 
Η απόφαση της ΓΣ κοινοποιείται εντός 20 ημερών από τη λήξη των εργασιών της 
στον ενδιαφερόμενο. Κατ’ αυτής επιτρέπεται προσφυγή στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο 
εντός δέκα ημερών από την κοινοποίησή της.  

ΑΔΑ: ΩΜΞΒΟΚ26-ΣΩ1



Δεδομένου ότι η επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  δεν αποτελεί αναγκαστικό συνεταιρισμό, η εισδοχή 

μέλους επαφίεται στην ελεύθερη βούληση των μελών της, όπως αυτά 
αντιπροσωπεύονται από τα όργανα Διοίκησης και δεν δύναται να εξαναγκασθεί 
προς τούτο.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 

Απώλεια της ιδιότητας του μέλους της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    επέρχεται με αποχώρηση, 

διαγραφή ή θάνατο του φυσικού προσώπου του συνεταίρου ή λύση του νομικού 
προσώπου.  
  

 
ΑΡΘΡΟ 10 

ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ- ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 

Μέλος της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   μπορεί να αποχωρήσει οποτεδήποτε μετά την 

παρέλευση τριών χρόνων από την εγγραφή του, αλλά μόνο στο τέλος της χρήσεως 
και αφού τηρηθούν οι διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 7 του νόμου 1667/1986, 
δηλαδή, κατόπιν σχετικής έγγραφης δήλωσής του η οποία θα υποβληθεί προ τριών 
τουλάχιστον μηνών πριν το τέλος της οικονομικής χρήσης στο Διοικητικό 
Συμβούλιο.  
Στο συνεταίρο που αποχωρεί ή αποκλείεται αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα 
που εισέφερε υπολογιζόμενη σε πραγματικούς όρους, το αργότερο, εντός τριών (3) 
μηνών από την έγκριση ισολογισμού της χρήσης μέσα στην οποία έγινε η 
αποχώρηση ή ο αποκλεισμός. Ο συνεταίρος που αποχώρησε ή αποκλείστηκε καμία 
άλλη απαίτηση δεν μπορεί να έχει επί της περιουσίας της Ενεργειακής Κοινότητας. 
Επιφυλάσσεται υπέρ του ΔΣ το δικαίωμα παρακράτησης της εισφοράς του από τη 
συνεταιριστική μερίδα χρεών και οφειλών του συνεταίρου από συναλλαγές.  
 
Μέλος μπορεί να αποχωρήσει στο τέλος της χρήσης, μη τηρουμένων των παραπάνω 
προθεσμιών, αν μεταβληθεί η ευθύνη από περιορισμένη σε απεριόριστη και υπό 
την προϋπόθεση ότι δεν ενέκρινε την τροποποίηση. Στην περίπτωση αυτή πρέπει να 
υποβάλει αίτηση εντός προθεσμίας όχι μικρότερης των τριών και μεγαλύτερης των 
έξι μηνών από την έγκριση της τροποποίησης.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 11 

ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 
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Σε περίπτωση θανάτου συνεταίρου (αφορά την περίπτωση εισδοχής φυσικού 

προσώπου στην παρούσα επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   ως μέλους αυτής) αυτός 

διαγράφεται στο τέλος της χρήσης κατά την οποία επήλθε ο θάνατος. Στο χρονικό 
διάστημα από την ημερομηνία του θανάτου μέχρι το τέλος της χρήσης, η 
συνεταιριστική ιδιότητα του θανόντος συνεχίζεται στο πρόσωπο των κληρονόμων 
του, οι οποίοι υποκαθίστανται στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του 
κληρονομουμένου.  
 Η συνεταιριστική ιδιότητα και η συνεταιριστική μερίδα θανόντος συνεταίρου 
μπορούν να περιέλθουν οριστικά στον κληρονόμο που έχει τις προϋποθέσεις να 

γίνει μέλος της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    κατόπιν σχετικής αίτησης.  

Σε περίπτωση ύπαρξης πολλών κληρονόμων, ή ανηλίκων, το δικαίωμα ψήφου στις 
Γενικές Συνελεύσεις ασκείται από τον αντιπρόσωπο των κληρονόμων, κατόπιν 
συμβολαιογραφικής δήλωσης αντιπροσώπευσης.  
Σε περίπτωση που οι κληρονόμοι δεν θελήσουν ν' αποκτήσουν την ιδιότητα του 
συνεταίρου, τους αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που είχε εισφέρει ο 
κληρονομούμενος, υπολογιζόμενης της αξίας της σε πραγματικούς όρους (άρθρο 4 
παρ. 1 Ν. 1667/1986).  
 
 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

 
1. Ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ. και με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που 
λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία του άρθρου 5 παρ. 4 και 6 
του Ν. 1667/86, όπως αυτός τροποποιήθηκε με το άρθρο του Ν. 2166/93, μέλος της 
Ενεργειακής Κοινότητας διαγράφεται εφόσον :  
α. Βλάπτει τα συμφέροντα του συνεταιρισμού από παράβαση των υποχρεώσεών 
του.  
β. Καθυστερεί την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του προς το 
συνεταιρισμό, περισσότερο από τρεις μήνες.  
γ. Καταδικασθεί, με τελεσίδικη απόφαση, για αδικήματα σε βάρος της περιουσίας 
του συνεταιρισμού.  
δ. Ασκεί επιχείρηση ανταγωνιστική προς τα συμφέροντα της επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   

2. Η διαγραφή γνωστοποιείται με κοινοποίηση αποσπάσματος της απόφασης της 
Γενικής Συνέλευσης που περιέχει και την αιτιολογία και η οποία λαμβάνεται με την 
αυξημένη απαρτία και πλειοψηφίας του α. 11§4 και 6 Ν. 1667/1986.  
3. Μέσα σε δύο (2) μήνες από την κοινοποίηση της σχετικής απόφασης, ο 
συνεταίρος μπορεί να προσφύγει στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο, σύμφωνα με το άρθρο 
2 § 8 του Ν. 1667/1986.  
4. Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους, επέρχεται από την ημέρα που δημοσιεύεται 
η τελεσίδικη απόφαση που απορρίπτει την προσφυγή ή από την ημέρα που έληξε 
άπρακτη η προθεσμία των δύο μηνών.  
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5. Στη Συνέλευση που θα ληφθεί απόφαση περί διαγραφής των δικαιούνται να 
παραστούν και οι διαγραφέντες για να εκθέσουν τις απόψεις των, προφορικά, αλλά 
χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
Σε περίπτωση μη έγκρισης της εισήγησης του Διοικητικού Συμβουλίου από τη Γενική 
Συνέλευση, η διαγραφή θεωρείται ως μηδέποτε γενόμενη.  
6. Οι αποφάσεις περί διαγραφής γνωστοποιούνται στους διαγραφέντες 
συνεταίρους με συστημένη επιστολή ή με δικαστικό επιμελητή μέσα σε ένα μήνα 
από τη λήψη τους.  
7. Οι διαγραφόμενοι συνεταίροι δεν μπορούν να ζητήσουν την εκκαθάριση του 
συνεταιρισμού ούτε μπορούν να έχουν οποιαδήποτε απαίτηση επί της περιουσίας 
του.  Μπορούν μόνο να ζητήσουν την καταβολή της αξίας των συνεταιριστικών 
μερίδων υπολογιζόμενης σε πραγματικούς όρους. Εάν κατά την έξοδο κάποιου 
συνεταίρου η περιουσία του συνεταιρισμού, συνυπολογιζομένων και των 
αποθεματικών, δεν επαρκεί για την κάλυψη των, τυχόν, υπαρχόντων χρεών του 
συνεταιρισμού, ο εξερχόμενος συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλλει στο 
συνεταιρισμό την αναλογία του η οποία υπολογίζεται ανάλογα με τον αριθμό των 
μερίδων, τις οποίες είχε κατά το χρόνο της εξόδου του, ως προς το σύνολο των 
συνεταιριστικών μερίδων. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συμψηφίσει την 
αναλογία των χρεών του, με την αξία της συνεταιριστικής μερίδας που δικαιούται ο 
εξερχόμενος συνεταίρος. 

 
ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα μέλη έχουν δικαίωμα :  
α. Να μετέχουν των πλεονεκτημάτων τα οποία δημιουργούν οι δραστηριότητες της 
Ενεργειακής Κοινότητας.  
β. Να μετέχουν αυτοπροσώπως στις Γενικές Συνελεύσεις, εάν πρόκειται για φυσικά 
πρόσωπα ή δια των διορισμένων εκπροσώπων τους στην Ενεργειακή Κοινότητα  
εφόσον πρόκειται για νομικά πρόσωπα, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική 
παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, με εξαίρεση τις 
περιπτώσεις του άρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’ του παρόντος καταστατικού, να εκλέγουν 
και να εκλέγονται, να εκφράζουν ελεύθερα τη γνώμη τους, και να υποβοηθούν στη 
λήψη ορθότερων αποφάσεων.  
γ. Να λαμβάνουν γνώση των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, οποτεδήποτε, και 
να παίρνουν, με δαπάνες των, αντίγραφα του ισολογισμού και του λογαριασμού 
κερδών και ζημιών δεκαπέντε (15), τουλάχιστον ημέρες πριν από την υποβολή τους 
στη Γενική Συνέλευση.  
δ. Να συμμετέχουν στα καθαρά κέρδη της χρήσης και στο προϊόν της εκκαθάρισης.  
ε. Να διαθέτουν κατά προτεραιότητα τα προϊόντα που παράγουν με κάθε τρόπο ή 
τις υπηρεσίες που παρέχουν στην ενεργειακή κοινότητα και να αμείβονται 
σύμφωνα με τις τρέχουσες τιμές.  
στ. Να προμηθεύονται κατά προτεραιότητα και σε ειδικές τιμές προϊόντα, 
υπηρεσίες και ενέργεια σε διάφορες μορφές (ηλεκτρισμός, θερμότητα) παραγόμενα 
από την Ενεργειακή Κοινότητα, σύμφωνα με τις ανάγκες τους, τη δυνατότητα 
παραγωγής της Ενεργειακής Κοινότητας και τους ισχύοντες νόμους.  
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ΑΡΘΡΟ 14 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα μέλη της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   έχουν, μεταξύ των άλλων, και τις εξής υποχρεώσεις:  

α. Να υποστηρίζουν ενεργά το έργο και τα συμφέροντα της Ενεργειακής Κοινότητας 
και να μετέχουν με ζήλο σε όλες τις συλλογικές δραστηριότητες.  
β. Να είναι πιστοί πελάτες, ενεργά και δραστήρια μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας 
και να συμβάλλουν στην ανάπτυξη των εργασιών του.  
γ. Να γνωστοποιούν, έγκαιρα, τα στοιχεία επικοινωνίας τους, τις νέες διευθύνσεις 
της κατοικίας ή της έδρας τους, στην Ενεργειακή Κοινότητα.  
δ.  Να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, τις 
αποφάσεις των οργάνων της Ενεργειακής Κοινότητας και προς τις διατάξεις των 
εσωτερικών κανονισμών που αφορούν στις εργασίες της Ενεργειακής Κοινότητας.  
ε. Να καταβάλλουν, εμπρόθεσμα, στο ταμείο της Ενεργειακής Κοινότητας τις 
οφειλές των από συνδρομές, εισφορές, δικαίωμα εγγραφής και συνεταιριστικές 
μερίδες και να εξοφλούν τις οποιεσδήποτε και από οποιαδήποτε αιτία, 
ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των. 
στ. Κάθε νέος συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλει, εκτός από το ποσό της 
μερίδας του και εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία της Ενεργειακής 
Κοινότητας, όπως αυτή προκύπτει από τον ισολογισμό της τελευταίας χρήσης. Η 
εισφορά αυτή φέρεται σε ειδικό αποθεματικό (άρθρο 4 παρ. 3 Ν. 1667/1986).  
 
Έχουν επίσης τις ακόλουθες ευθύνες :  
α. Ευθύνονται απέναντι της Ενεργειακής Κοινότητας  και των πιστωτών αυτής, 
αλληλέγγυα, μέχρι του ποσού της ευθύνης των, όπως αυτή καθορίζεται από το 
άρθρο 3-ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ του παρόντος καταστατικού.  
β. Ευθύνονται για τις υποχρεώσεις της Ενεργειακής Κοινότητας, που αναλήφθηκαν 
πριν από την εγγραφή των, ως μελών του, μη ισχυούσης αντιθέτου συμφωνίας, 
καθώς και για τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης που πάρθηκαν νόμιμα, έστω 
και αν πάρθηκαν όταν απουσίαζαν ή διαφωνούσαν. Δεν ευθύνονται όμως για τα 
χρέη που δημιουργήθηκαν μετά την έξοδό τους (άρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/1986).  
Η σχετική αξίωση παραγράφεται μετά την παρέλευση ενός έτους από την έξοδο του 
μέλους ή από την περάτωση της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης (άρθρο 4 παρ. 4 Ν. 
1667/86).  
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' : ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
ΟΡΓΑΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
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Όργανα της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   είναι η Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο 

και το Εποπτικό Συμβούλιο.  
 
 

 
ΑΡΘΡΟ 16 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
Τα δικαιώματα των μελών για τις υποθέσεις και τις δραστηριότητες της επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    

ασκούνται δια της Γενικής Συνελεύσεως των μελών που έχουν εγγραφεί στο μητρώο 
της και διατηρούν την ιδιότητά τους. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο 
όργανο της Ενεργειακής Κοινότητας. Τα νομικά πρόσωπα, μέλη της Ενεργειακής 
Κοινότητας, εκπροσωπούνται από το νόμιμο εκπρόσωπό τους, όπως αυτός ορίζεται 
στο καταστατικό ή στον οργανισμό τους. Τα νομιμοποιητικά τους έγγραφα 
κατατίθενται στη Γραμματεία της Συνέλευσης, πριν από την έναρξη των εργασιών 
της.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 17 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για όλα τα θέματα της Ενεργειακής Κοινότητας που 
δεν ανήκουν στην αρμοδιότητα άλλων οργάνων. Ειδικότερα :  
α.  Ασκεί την ανώτατη εποπτεία επί των υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας  
β.  Εκλέγει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού Συμβουλίου  
γ.  Ανακαλεί και αντικαθιστά τα μέλη των συμβουλίων αυτών, προ της λήξης της 

θητείας των, αν συντρέξουν λόγοι.  
δ.  Ελέγχει τη δράση του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου.  
ε.  Απαλλάσσει από τις ευθύνες των τα συμβούλια, Διοικητικό και Εποπτικό.  
στ. Εγκρίνει τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του παρελθόντος έτους.  
ζ. Κατανέμει τα πλεονάσματα χρήσης και τις ζημιές και αποφασίζει για το 

σχηματισμό αποθεματικών κεφαλαίων.  
η.  Εγκρίνει τις δραστηριότητες της Ενεργειακής Κοινότητας.  
θ. Αποφασίζει να διεκδικήσει αξιώσεις κατά των μελών του Διοικητικού και 

Εποπτικού Συμβουλίου και εκλέγει πληρεξούσιους για την διεξαγωγή ενεργειών 
κατά των μελών του Εποπτικού Συμβουλίου.  

ι.   Εγκρίνει τροποποιήσεις του καταστατικού. 
ια. Εγκρίνει τους ειδικούς κανονισμούς εργασιών και προσωπικού.  
ιβ. Εκλέγει αντιπροσώπους της Ενεργειακής Κοινότητας σε δίκτυα και τυχόν 

υπερκείμενες ενώσεις.  
ιγ. Αποφασίζει για τη συγχώνευση, παράταση της διάρκειας, διάλυση και αναβίωση 

της Ενεργειακής Κοινότητας  
ιδ.  Αποφασίζει για τη συμμετοχή σε εταιρία και την αποχώρηση από αυτή.  
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ιε. Με απόφασή της μπορεί να μεταβιβάζει τις αρμοδιότητες του εδαφίου ζ του 
παρόντος άρθρου στο Διοικητικό Συμβούλιο.  

 
 

ΑΡΘΡΟ 18 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΛΩΝ 

Στη Γενική Συνέλευση κάθε μέλος διαθέτει μια μόνο ψήφο, ανεξάρτητα από τον 
αριθμό συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται τακτικά ή έκτακτα.  
Τακτικά μέχρι τέλους .............. κάθε χρόνου, έκτακτα δε όταν παρίσταται ανάγκη, 
κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν το ζητήσει το Εποπτικό Συμβούλιο 
ή το ένα τέταρτο (1/4) των μελών του συνεταιρισμού, αλλά όχι λιγότερα από τρία 
μέλη, δια εγγράφου απευθυνόμενου στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 
στο οποίο ορίζονται τα θέματα που θα συζητηθούν.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενεργειακής Κοινότητας είναι υποχρεωμένο να 
συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση εντός 15 ημερών από της παραλαβής του 
εγγράφου του Εποπτικού Συμβουλίου ή των συνεταίρων και με θέματα που 
αναφέρονται σε αυτό. Αν όμως δε συγκληθεί η Γενική Συνέλευση, τότε τα μέλη του 
Συνεταιρισμού, που ζήτησαν τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, μπορούν να 
απευθυνθούν στον αρμόδιο Ειρηνοδίκη, με αίτησή τους, ο οποίος διατάσσει τη 
σύγκληση, εκτός αν κρίνει ότι δεν συντρέχει λόγος.  
 
Η πρόσκληση των μελών στη Γενική Συνέλευση τακτική ή έκτακτη γνωστοποιείται 
στους συνεταίρους επτά (7) τουλάχιστον ημέρες προ της ημερομηνίας συγκλήσεως 
της Συνέλευσης, με ειδική ανακοίνωση. Προκειμένου περί διάλυσης της 
Ενεργειακής Κοινότητας, η πρόσκληση αποστέλλεται, τουλάχιστον, πριν από 
τριάντα ημέρες. Η πρόσκληση πρέπει απαραίτητα να ορίζει το χρόνο, τον τόπο και 
τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που θα συζητηθούν. Οι προσκλήσεις 
γνωστοποιούνται με προσωπική συστημένη επιστολή ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή 
fax.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 20 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ - ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

 
 Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νόμιμα όταν κατά την 
έναρξη της συνεδρίασης παραβρίσκεται, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική 
παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, ο μισός αριθμός των 
συνεταίρων στρογγυλοποιούμενος στον επόμενο ακέραιο αριθμό. Αφού βεβαιωθεί 
η απαρτία της Γενικής Συνέλευσης, αυτή θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία μέχρι 
το τέλος των εργασιών της.  
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Αν δεν επιτευχθεί απαρτία η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, αυτοδίκαια, χωρίς άλλη 
πρόσκληση μετά από επτά (7) ημέρες, την αντίστοιχη ημέρα εκείνης κατά την οποία 
δεν επιτεύχθηκε απαρτία, στον ίδιο τόπο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα 
ημερήσιας διάταξης. Κατά τη δεύτερη Γενική Συνέλευση βεβαιώνεται η απαρτία εφ' 
όσον κατά την έναρξη της συνεδρίασης παρίσταται, με φυσική παρουσία με 
αντιπροσώπευση ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μελών.   
 
Αν δεν υπάρξει και πάλι απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται ύστερα από επτά 
ημέρες χωρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για 
όλα τα θέματα της αρχικής ημερησίας διάταξης όσα μέλη κι αν παρίστανται, με 
φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, όχι όμως λιγότερα από δύο.  
 
Για τη λήψη αποφάσεων που αφορούν τη μεταβολή του σκοπού ή της έδρας του 
συνεταιρισμού, τη μεταβολή του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας ή της ευθύνης 
των συνεταίρων, τον αποκλεισμό του συνεταίρου, την παράταση, τη διάλυση, την 
αναβίωση, τη συγχώνευση του συνεταιρισμού ή τη μεταβολή του τρόπου διανομής 
των πλεονασμάτων χρήσης και την ανάκληση και αντικατάσταση μελών του 
διοικητικού ή του εποπτικού συμβουλίου και των κατά το άρθρο 12 του Ν. 
1667/1986 αντιπροσώπων του συνεταιρισμού, η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία 
όταν παρίστανται σε αυτήν, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία 
σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, τα δύο τρίτα (2/3) των μελών. Η 
επαναληπτική Συνέλευση για θέματα αυτής της παραγράφου βρίσκεται σε απαρτία 
όταν είναι παρόντα, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα 
με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μελών.  
 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για θέματα αυτής της παραγράφου 
λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της Ενεργειακής 
Κοινότητας.  
 
Η Γενική Συνέλευση συζητάει και αποφασίζει για τα θέματα που είναι γραμμένα 
στην ημερήσια διάταξη. Αν παρίσταται, με φυσική παρουσία, με αντιπροσώπευση ή 
και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, το 
σύνολο των συνεταίρων, η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποφασίζει και για θέματα 
που δεν περιλαμβάνονται στην πρόσκληση. 
 
Στην αρχή της συνεδρίασης εκλέγεται από τα μέλη ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και 
ο Γραμματέας της Συνέλευσης. Έως την εκλογή του Προέδρου τα καθήκοντά του 
ασκεί ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν αυτός απουσιάζει ο 
Αντιπρόεδρος ή μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν δεν παρευρίσκεται 
κανένας, ένα μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας που υποδεικνύεται από την 
Συνέλευση. Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης, στην αρχή κάθε συνεδρίασης ορίζει δύο 
ψηφολέκτες, αν στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα, για τα οποία θα 
απαιτηθεί ψηφοφορία.  
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Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τις εργασίες της και τις συζητήσεις 
επί των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης κατά την σειρά που έχουν καταχωρηθεί 
στην πρόσκληση, εκτός αν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει, για ειδικούς λόγους, 
αλλαγή της σειράς αυτών. Δίνει το λόγο στους συνεταίρους που επιθυμούν να 
ομιλήσουν ή και να υποβάλλουν προτάσεις, και περιορίζει τη διάρκειά του, 
ανάλογα της σημασίας του υπό συζήτηση θέματος. Για τις συζητήσεις τηρούνται 
πρακτικά από το Γραμματέα της Συνέλευσης.  
 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία όσων 
συμμετέχουν στην ψηφοφορία, με εξαίρεση τις διατάξεις της παραγράφου 2 του 
παρόντος άρθρου και καταχωρίζονται, με περίληψη των εισηγήσεων και των 
προτάσεων, στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, το οποίο είναι ελεύθερα 
προσιτό σε όλους τους συνεταίρους. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι 
υποχρεωτικές για όλους τους συνεταίρους, παρόντες ή διαφωνούντες στη λήψη των 
ή και απόντες.  
 
Η ψηφοφορία στη Γενική Συνέλευση είναι μυστική και ενεργείται με ψηφοδέλτια, 
έντυπα ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, εφόσον 
αφορά θέματα εκλογής των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού 
Συμβουλίου, και αντιπροσώπων σε οργανώσεις ανώτερου βαθμού, την ανάκληση 
μελών του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου, πριν από τη λήξη της θητείας 
των, απαλλαγή από ευθύνη, την τροποποίηση του καταστατικού και αναστολή 
εργασιών ή και διάλυση του συνεταιρισμού, προσωπικά ζητήματα ως και κάθε άλλο 
θέμα για το οποίο ο νόμος απαιτεί μυστική ψηφοφορία. 
 
Στην μυστική ψηφοφορία απαγορεύεται η παρουσία στην αίθουσα κάθε τρίτου που 
δεν έχει δικαίωμα ψήφου, με εξαίρεση το έμμισθο προσωπικό της Ενεργειακής 
Κοινότητας, των συμβούλων της Ενεργειακής Κοινότητας και του εκπροσώπου ή των 
εκπροσώπων των οργανώσεων ανώτερου βαθμού στις οποίες, τυχόν, ανήκει η 
Ενεργειακή Κοινότητα. 
 Η ψηφοφορία για κάθε άλλο θέμα είναι φανερή και διενεργείται με ονομαστική 
κλήση ή με ανάταση των χειρών, ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, ποτέ δε δια βοής. 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και του Εποπτικού Συμβουλίου δεν έχουν 
δικαίωμα να ψηφίζουν στα θέματα απαλλαγής από την ευθύνη τους. Επίσης, δεν 
δικαιούται ψήφο μέλος του συνεταιρισμού στην περίπτωση κατά την οποία η 
απόφαση που θα ληφθεί αφορά δικαιοπραξία ή έγερση ή κατάργηση δίκης μεταξύ 
του συνεταιρισμού αφενός και του μέλους, αφετέρου, ή της συζύγου και συγγενών 
αυτού πρώτου βαθμού.  
 
Την τήρηση των πρακτικών Γενικής Συνέλευσης επιμελείται ο Πρόεδρος της 
Συνέλευσης. Τα πρακτικά όπως θα διατυπωθούν τελικά από το γραμματέα, 
καταχωρίζονται στο οικείο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών υπογραφόμενα από τον ίδιο και από τον Πρόεδρο 
ή τον Αντιπρόεδρο, εάν ο τελευταίος διηύθυνε τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης.  
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ΑΡΘΡΟ 21 
ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης αντίθετη στο Νόμο ή στο παρόν καταστατικό 
είναι άκυρη. Αν εγείρει αγωγή μέλος που δεν συμφώνησε με απόφαση της Γ.Σ., ή 
οποιοσδήποτε έχει έννομο συμφέρον, την ακυρότητα κηρύσσει το Δικαστήριο. Η 
αγωγή ασκείται εντός αποσβεστικής προθεσμίας ενός (1) μήνα από τη λήψη της 
απόφασης. Η απόφαση που κηρύσσει την ακυρότητα, ισχύει έναντι όλων όταν 
καταστεί τελεσίδικη.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 22 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελείται από τρία (3) μέλη 
και συγκροτείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Ταμία. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να καθορίσει, με απόφασή του, και άλλα αξιώματα 
που τα ανωτέρω που κρίνει σκόπιμα για την καλύτερη προώθηση των 
δραστηριοτήτων του. 
 

 
ΑΡΘΡΟ 23 

ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 Οι εκλογές για την ανάδειξη του Διοικητικού γίνεται με ενιαίο ψηφοδέλτιο. 
Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση ενεργείται με 
μυστική ψηφοφορία και με ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, στο οποίο καταχωρίζονται τα ονοματεπώνυμα των 
υποψηφίων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ' αλφαβητική σειρά. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται εντός 10 ημερών, από την εκλογή του, ύστερα 
από πρόσκληση του συμβούλου που πλειοψήφησε, σε ειδική συνεδρίαση και 
εκλέγει, με μυστική ψηφοφορία, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Ταμία. 
Η εκλογή των ανωτέρω γίνεται, κατά πλειοψηφία, των παρισταμένων τακτικών 
μελών και δεν μπορεί να είναι λιγότερα των τριών (3). Σε περίπτωση ισοψηφίας για 
οποιοδήποτε από τα αξιώματα ενεργείται κλήρωση. 
Το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης για την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και 
το πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου για την συγκρότησή του σε σώμα και για 
την κατανομή των αρμοδιοτήτων εκπροσώπησης υποβάλλονται μέσα σε ένα μήνα 
για καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τετραετής (παρ. 1 άρθρ. 7, Ν. 
1667/1986).  
 
 

 
ΑΡΘΡΟ 25 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Μετά την, κατά τα ανωτέρω, συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα, 
πραγματοποιείται κοινή συνεδρίαση των δύο Συμβουλίων, απερχομένου και 
νεοεκλεγέντος, κατά την οποία ενεργείται η παράδοση και παραλαβή των 
διοικητικών και διαχειριστικών στοιχείων της ενεργειακής κοινότητας, για την οποία 
υπογράφεται πρακτικό από τα μέλη των δύο Διοικητικών Συμβουλίων. Το πρακτικό 
αυτό καταχωρίζεται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, των πρακτικών συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται από τα παριστάμενα μέλη των δύο συμβουλίων.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 26 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ – ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ  

 
 Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του 
στην οποία αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα, τακτικά μεν κάθε τρεις μήνες, 
έκτακτα δε όταν υπάρχει ανάγκη και το συγκαλέσει ή το ζητήσει το 1/3, 
τουλάχιστον, των μελών του, με έγγραφη αίτηση στην οποία πρέπει να 
αναγράφονται οι λόγοι της σύγκλησης. 
 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου όταν απουσιάζει, αδικαιολόγητα, από τρεις 
συνεχείς συνεδριάσεις εκπίπτει του αξιώματος και για την αντικατάστασή του 
εφαρμόζονται αναλογικά, οι διατάξεις περί αντικατάστασης μέλους ΔΣ. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, στις τακτικές ή έκτακτες 
συνεδριάσεις και συνεδριάζει έγκυρα, όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα 
από τα απόντα. Εκπροσώπηση μελών δεν επιτρέπεται.  
 
Οι αποφάσεις λαμβάνονται, κατά πλειοψηφία των παρόντων, διατυπώνονται δε, με 
σαφήνεια και καταχωρίζονται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου. 
Περιληπτικά καταχωρίζονται, επίσης και οι εκτεθείσες απόψεις του κάθε μέλους για 
κάθε θέμα. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερτερεί η ψήφος του Προέδρου. 
 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μετέχει στις συνεδριάσεις, ούτε έχει 
δικαίωμα ψήφου, όταν πρόκειται να συζητηθούν θέματα που αφορούν άμεσα 
αυτό, σύζυγο ή συγγενή του, μέχρι πρώτου βαθμού. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 27 
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ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ 
 
Σε περίπτωση παραίτησης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή εξόδου του από 
αυτό, για οποιοδήποτε λόγο, αντικαθίσταται με απόφαση των λοιπών μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία υποβάλλεται προς έγκριση στην αμέσως επόμενη 
Γενική Συνέλευση. Η θητεία του μέλους αυτού του Δ.Σ. ταυτίζεται με το υπόλοιπο 
της θητείας των λοιπών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε κάθε περίπτωση 
εφαρμόζονται οι διατάξεις των παρ3 και 4 του άρθρου 9/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρόντος 
καταστατικού.  
 
 
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 28 
ΕΥΘΥΝΕΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ. 

 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να καταβάλλουν την επιμέλεια που 
καταβάλλουν στις δικές τους υποθέσεις, κατά τη διαχείριση των υποθέσεων της 
Ενεργειακής Κοινότητας και είναι, αλληλέγγυα, υπεύθυνα για τις ζημιές, που 
προήλθαν από πράξεις ή παραλείψεις των καθώς και για την εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων τους, οι οποίες πηγάζουν από το παρόν καταστατικό της Ενεργειακής 
Κοινότητας και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να παρακολουθεί τις ειδικές επιτροπές 
ή ομάδες εργασίας οι οποίες έχουν τυχόν συσταθεί, από αυτό ή από τη Γενική 
Συνέλευση του συνεταιρισμού, για την εκπλήρωση ορισμένου σκοπού ή ορισμένης 
εργασίας. Η παρακολούθηση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά την έγκαιρη 
παράδοση της δοθείσης, σε κάθε περίπτωση, εργασίας, εντολής ή έργου. 
 
Τα αξιώματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τιμητικά και οι 
υπηρεσίες τους παρέχονται χωρίς αμοιβή. Κατ' εξαίρεση στα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου μπορεί, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, να παρέχεται 
αποζημίωση ανάλογη με το χρόνο απασχόλησής τους, η οποία δεν δημιουργεί 
δικαιώματα ή αξιώσεις από τις διατάξεις της εργατικής ή ασφαλιστικής νομοθεσίας. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 29 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί την Ενεργειακή Κοινότητα, διαχειρίζεται την 
περιουσία της και προωθεί τους καταστατικούς της σκοπούς. Οι δραστηριότητες 
που συνιστούν καταστατικούς σκοπούς της Ενεργειακής Κοινότητας του άρθρου 
5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α του καταστατικού, αναλαμβάνονται, νομικώς ή /και υλικώς, κατά 
κανόνα από το Διοικητικό Συμβούλιο, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά από το 
καταστατικό. 
 

ΑΔΑ: ΩΜΞΒΟΚ26-ΣΩ1



 
 Ειδικότερα το Διοικητικό Συμβούλιο: 
1. Συγκαλεί τους Γενικές Συνελεύσεις καθορίζει την ημερήσιά τους διάταξη και 
αποστέλλει και δημοσιεύει τους προσκλήσεις, για τη σύγκλησή τους, τους ο νόμος 
και το παρόν καταστατικό ορίζουν. 
2. Εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό ενώπιον 
Δημοσίων, Δημοτικών, κοινοτικών και λοιπών Αρχών ή οργανισμών κάθε φύσεως, ή 
φυσικών ή νομικών προσώπων, όλων εν γένει των δικαστηρίων στην Ελλάδα και στο 
Εξωτερικό, κάθε βαθμού και δικαιοδοσίας και ενώπιον του Αρείου Πάγου και του 
Συμβουλίου τους Επικρατείας. 
3. Κανονίζει τα τους εσωτερικής λειτουργίας τους Ενεργειακής Κοινότητας και 
προσδιορίζει κάθε δαπάνη. 
4. Αποφασίζει την ίδρυση και επέκταση υποκαταστημάτων και γραφείων, όπου 
κρίνει σκόπιμο.  
5. Προσδιορίζει τον τρόπο χρησιμοποίησης των διαθεσίμων κεφαλαίων τους 
Ενεργειακής Κοινότητας 
6. Εγείρει αγωγές, υποβάλλει μηνύσεις, ασκεί ένδικα μέσα, τακτικά ή έκτακτα, 
παραιτείται από τέτοιες αγωγές, μηνύσεις και ένδικα μέσα, επάγει και αντεπάγει 
όρκους, προσβάλλει έγγραφα σαν πλαστά, καταργεί δίκες, συνάπτει συμβιβασμούς 
δικαστικούς και εξώδικους με οποιουσδήποτε οφειλέτες ή πιστωτές του 
συνεταιρισμού και με οποιουσδήποτε όρους, συνομολογεί διαιτησίες και διορίζει 
διαιτητές, ενεργεί και αίρει κατασχέσεις, σε κινητά και ακίνητα και εγγραφές και 
εξαλείψεις υποθηκών και προσημειώσεων. 
7. Αγοράζει και πωλεί για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας ηλεκτρονικά ή 
άλλα μηχανήματα, αυτοκίνητα, ανταλλακτικά, καύσιμα, και οποιαδήποτε άλλα 
υλικά. 
8. Αγοράζει και πωλεί για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας ακίνητα ή 
κινητά και μισθώνει ή εκμισθώνει ακίνητα ή κινητά πράγματα. 
9. Χορηγεί εμπράγματες ασφάλειες, κάθε φύσεως, επί ακινήτων και κινητών τους 
Ενεργειακής Κοινότητας (υποθήκες, προσημειώσεις υποθηκών, ενέχυρα κ.λ.π.). 
10. Εκχωρεί και ενεχυριάζει, με οποιουσδήποτε όρους εγκρίνει, φορτωτικές, 
συναλλαγματικές, γραμμάτια, χρεωστικές αποδείξεις κατά τρίτων, απαιτήσεις κατά 
τρίτων, από παροχή υπηρεσιών ή από άλλη αιτία. 
11. Συνάπτει συμβάσεις με τους τράπεζες για το άνοιγμα πιστώσεων, έκδοση 
εγγυητικών επιστολών ή πιστώσεων με ανοικτό λογαριασμό, με οποιουσδήποτε 
όρους εγκρίνει. 
12. Εκδίδει, και οπισθογραφεί επιταγές. 
13. Εκδίδει, αποδέχεται και οπισθογραφεί και προεξοφλεί συναλλαγματικές και 
γραμμάτια σε διαταγή. 
14. Αναλαμβάνει και εισπράττει χρήματα, μερισματαποδείξεις και τοκομερίδια. 
15. Λαμβάνει δάνεια για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας παρέχει εντολές 
πληρωμής και αναγνωρίζει υποχρεώσεις, παρέχει εξοφλήσεις και οποιεσδήποτε 
απαλλαγές. 
16. Παραλαμβάνει φορτωτικές και συνάπτει κάθε είδους συμβάσεις και συμφωνίες 
με τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά, για την επίτευξη του 
σκοπού τους Ενεργειακής Κοινότητας. 
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17. Αποφασίζει στα πλαίσια τους υλοποίησης του σκοπού τους την συμμετοχή τους 
Ενεργειακής Κοινότητας σε υπάρχουσες ή νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις και την 
ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων μέσα στα πλαίσια του ν. 4513/2018. 
18. Προσλαμβάνει και απολύει τους διευθυντές και το εν γένει υπαλληλικό και 
εργατοτεχνικό προσωπικό τους Ενεργειακής Κοινότητας και προσδιορίζει τα 
καθήκοντα και τους αποδοχές τους (εφόσον δεν είναι μέλη του .Σ. οπότε είναι 
αρμόδια η Γενική Συνέλευση). 
19. Διορίζει δικηγόρους και τους πληρεξούσιους για την εκπροσώπηση τους 
Ενεργειακής Κοινότητας ενώπιον των Δικαστικών και λοιπών Αρχών και 
Οργανισμών, για τη διενέργεια οποιασδήποτε από τους παραπάνω πράξεις και 
διοικεί και διαχειρίζεται την περιουσία τους Ενεργειακής Κοινότητας 
20. Παρέχει πιστώσεις και εγγυήσεις σε τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα με τα 
οποία συναλλάσσεται η Ενεργειακής Κοινότητας, εφόσον αυτό κρίνεται πρόσφορο 
την ευόδωση του σκοπού του. 
21. Αποφασίζει τη συμμετοχή τους Ενεργειακής Κοινότητας σε διαγωνισμούς του 
Δημοσίου και κάθε φυσικού ή νομικού προσώπου, για θέματα που ανάγονται τους 
σκοπούς και την εν γένει δραστηριότητα του συνεταιρισμού. 
22. Κλείνει τα βιβλία τους Ενεργειακής Κοινότητας στο τέλος κάθε εταιρικής 
χρήσεως, καταρτίζει τον ισολογισμό και προτείνει τα ποσά που πρέπει να 
κρατηθούν για το σχηματισμό αποθεματικών κεφαλαίων. 
23. Στην αρχή κάθε χρόνου καθορίζει το ποσοστό υπεραξίας που θα καταβάλλουν οι 
νέοι συνεταίροι. 
24. Έχει τη δυνατότητα να αναθέσει σε ειδικούς τεχνοκράτες, την οργάνωση και το 
management τους Ενεργειακής Κοινότητας. Έχει τη δυνατότητα  να αναθέτει τη 
σύνταξη ειδικών μελετών για την καλύτερη οργάνωση του συνεταιρισμού, σε ειδικά 
γραφεία ή άτομα.  
25. Εγγράφει νέα μέλη και παραπέμπει την εγγραφή στη ΓΣ για έγκριση. 
 
Η παραπάνω απαρίθμηση των δικαιωμάτων του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι 
απλώς ενδεικτική και όχι περιοριστική και κατά συνέπεια το Διοικητικό Συμβούλιο 
έχει τους εν γένει τους δραστηριότητες διοικήσεως και εκπροσωπήσεως τους 
Ενεργειακής Κοινότητας, καθώς και τους διαχειρίσεως τους περιουσίας του, 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στην αρχή του παρόντος άρθρου. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, στα πλαίσια οργανώσεως της εσωτερικής λειτουργίας του 
συνεταιρισμού είναι επίσης αρμόδιο :  

 να καθορίζει την οργανωτική διάρθρωση των υπηρεσιών,  

 να επιλέγει τα μέλη των επιτροπών και των διοικητικών οργάνων που θα επιλαμβάνονται 
των επί μέρους θεμάτων,  

 να εγκρίνει τους κανονισμούς λειτουργίας των υπηρεσιών,  

 να ρυθμίζει, με κανονισμό ή με εγκυκλίους διατάξεις κάθε άλλη διαδικασία για την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία της Ε. Κοιν.,  

 να τροποποιεί, όταν υπάρχει ανάγκη, όσα προηγουμένως έχουν θεσμοθετηθεί, από το ίδιο. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, δικαιούται με απόφασή του, η οποία πρέπει να 
καταχωριστεί στα πρακτικά του και να λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των 
μελών του, να μεταβιβάζει τους αρμοδιότητες του εν όλω ή εν μέρει, ή να αναθέτει 
τη διενέργεια συγκεκριμένων πράξεων τους αρμοδιότητάς του σε ένα ή 
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περισσότερα μέλη του ή σε Διευθυντή ή σε άλλον υπάλληλο τους Ενεργειακής 
Κοινότητας, ορίζοντας συγχρόνως, αν κρίνει απαραίτητο, και τους αναπληρωτές 
τους, σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματός τους. 
 
Οι παραιτήσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, των Διευθυντών ή 
εντεταλμένων συμβούλων και των Διευθυντών τους Ενεργειακής Κοινότητας, 
υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να επιδεικνύουν την επιμέλεια που 
επιδεικνύουν τους δικές τους υποθέσεις, κατά τη διαχείριση των υποθέσεων τη 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
 

ΑΡΘΡΟ 30 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Α. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου :  
 
1. Προεδρεύει των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, διευθύνει τις 
εργασίες και εκθέτει την κατάσταση του συνεταιρισμού και τη δράση του 
Διοικητικού Συμβουλίου στις Γενικές Συνελεύσεις. 
2. Συγκαλεί σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο, και ύστερα από απόφασή του, 
τη Γενική Συνέλευση και στέλνει τις σχετικές προσκλήσεις. 
3. Εισηγείται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, στο Διοικητικό Συμβούλιο ή ορίζει 
τους ειδικούς εισηγητές. 
4. Εποπτεύει την καλή εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και 
της Γενικής Συνέλευσης, την πιστή εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος 
καταστατικού και την τήρηση του νόμου. 
5. Υπογράφει τα εξερχόμενα, εκ της Ενεργειακής Κοινότητας, έγγραφα, με τον Ταμία 
δε τα γραμμάτια είσπραξης και τα εντάλματα πληρωμών.  
6. τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία 
καταχωρίζει στο οικείο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, διεξάγει την αλληλογραφία και επιμελείται της καλής 
λειτουργίας των υπηρεσιών της Ενεργειακής Κοινότητας. Το Διοικητικό Συμβούλιο, 
με απόφαση του, μπορεί να αναθέσει την τήρηση των πρακτικών των 
συνεδριάσεων, σε υπάλληλο της Ενεργειακής Κοινότητας. 
6. Ο Πρόεδρος μπορεί να αναθέτει την υπογραφή ορισμένων εγγράφων ή 
παραστατικών σε άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε υπάλληλο της 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
 
Β. Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει σε όλα τα δικαιώματα 
και τις υποχρεώσεις ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
Γ. ΤΑΜΙΑΣ  
 
1. Ο Ταμίας ενεργεί τις εισπράξεις και πληρωμές, με βάση διπλότυπα γραμμάτια 
είσπραξης και πληρωμής, τα οποία υπογράφονται από τον ίδιο και τον Πρόεδρο ή 
από τους νόμιμους αναπληρωτές των. Αν η διεξαγωγή της ταμειακής υπηρεσίας, 
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λόγω του εύρους της, ανατεθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο σε υπαλληλικό 
προσωπικό της Ενεργειακής Κοινότητας. Τα τραπεζικά παραστατικά κατάθεσης 
προς λογαριασμούς τρίτων, ενέχουν θέση αποδείξεων πληρωμής, 
συμπεριλαμβανόμενων και των παραστατικών για πληρωμές που διενεργούνται με 
ηλεκτρονική μεταφορά χρημάτων μέσω τραπέζης (web-banking). Αν η διεξαγωγή 
της ταμιακής υπηρεσίας, λόγω του εύρους της, ανατεθεί από το Διοικητικό 
Συμβούλιο σε υπαλληλικό προσωπικό του συνεταιρισμού ο Ταμίας έχει την ευθύνη 
της παρακολούθησης αυτών και τη συμμόρφωση των με τα οριζόμενα από το 
παρόν καταστατικό, τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, τον κανονισμό 
εργασιών και τις εντολές του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
2. Το υπαλληλικό προσωπικό, το εντεταλμένο για τη διεξαγωγή της ταμειακής 
υπηρεσίας, είναι συνυπόλογο και συνυπεύθυνο με τον Ταμία για κάθε ταμειακή 
ανωμαλία. 
 
3. Ο Ταμίας επιμελείται της τήρησης του βιβλίου Ταμείου, της διαφύλαξης των 
χρηματογράφων, των δικαιολογητικών των εισπράξεων και πληρωμών καθώς και 
της σύνταξης μηνιαίων καταστάσεων ενημερώσεως του Διοικητικού Συμβουλίου και 
Εποπτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής καταστάσεως της Ενεργειακής 
Κοινότητας. 
 
4. Εισπράξεις του συνεταιρισμού πέραν από τις απαιτούμενες για την πληρωμή των 
τρεχουσών υποχρεώσεων του, με μέριμνα του Ταμία, κατατίθενται στο όνομα της 
Ενεργειακής Κοινότητας, σε μία ή περισσότερες Τράπεζες ή υποκαταστήματά τους, 
με τις οποίες συναλλάσσεται ο συνεταιρισμός ή επενδύονται σε χρεόγραφα με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
 
5. Η ανάληψη καταθέσεων από τις Τράπεζες γίνεται είτε με έκδοση επιταγών σε 
διαταγή οποιουδήποτε, που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Ταμία, είτε 
από ειδικά εξουσιοδοτημένο, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, πρόσωπο.  
 
6. Για την ανάληψη χρημάτων, εκ χορηγουμένων δανείων προς το συνεταιρισμό, 
απαιτείται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στην οποία πρέπει να καθορίζεται 
το αναλαμβανόμενο ποσό και να εξουσιοδοτούνται οι εκπρόσωποι του 
συνεταιρισμού, να υπογράφουν κάθε σχετικό έγγραφο. 
 
7. Η είσπραξη των, στο όνομα του συνεταιρισμού, εμβασμάτων, εντολών, 
ταχυδρομικών επιταγών κ.λ.π. γίνεται με υπογραφή του Προέδρου και του Ταμία ή 
με υπογραφή του προσώπου ειδικά εξουσιοδοτημένου από αυτούς. 
 
8. Καταρτίζει στην αρχή κάθε χρόνου τον ισολογισμό του παρελθόντος έτους, το 
λογαριασμό πλεονασμάτων χρήσης και ζημιών και τον προϋπολογισμό του 
τρέχοντος έτους, τους οποίους και εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο και τη 
Γενική Συνέλευση. 
 

ΑΡΘΡΟ 31 
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ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
Το Εποπτικό Συμβούλιο αποτελείται από τρία (3) μέλη και συγκροτείται από τον 
Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και ένα Σύμβουλο.  
 

ΑΡΘΡΟ 32 
ΕΚΛΟΓΗ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Η εκλογή του Εποπτικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση ενεργείται, 
ταυτόχρονα, με την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου, με μυστική ψηφοφορία, 
με ενιαίο ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, στο οποίο καταχωρίζονται τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων μελών 
του. Κατά την εκλογή των τριών (3) τακτικών μελών του Εποπτικού Συμβουλίου 
εκλέγονται ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη. Το Εποπτικό Συμβούλιο εκ των 
τακτικών μελών αναλαμβάνει τα καθήκοντά του, μετά την εκλογή του, και στην 
πρώτη συνεδρίαση εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο. 
Δεν μπορούν να εκλεγούν μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου πρόσωπα τα οποία είναι 
συγγενείς εξ αίματος ή αγχιστείας μέχρι Β' βαθμού με μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Το ίδιο πρόσωπο δεν μπορεί να μετέχει και στο Διοικητικό και στο 
Εποπτικό Συμβούλιο.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 33 

ΘΗΤΕΙΑ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Η θητεία του Εποπτικού Συμβουλίου είναι όση και η θητεία του Διοικητικού 
Συμβουλίου.  
 

ΑΡΘΡΟ 34 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 Το Εποπτικό Συμβούλιο συνέρχεται σε συνεδρίαση ύστερα από πρόσκληση του 
Προέδρου του, τακτικά μεν ανά τρίμηνο, έκτακτα δε, όταν παρίσταται ανάγκη. 
 
2. Ο Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου, με απόφαση του Συμβουλίου του, 
μπορεί να καλέσει το Διοικητικό Συμβούλιο σε κοινή, μετά του Εποπτικού 
Συμβουλίου, συνεδρίαση για λήψη αποφάσεων επί ζητημάτων τα οποία κρίνονται 
ως ιδιαίτερης βαρύτητας. 
 
3. Την κοινή συνεδρίαση των Συμβουλίων, Εποπτικού και Διοικητικού, μπορεί να 
επιδιώξει και το Διοικητικό Συμβούλιο. Των κοινών συνεδριάσεων των δύο 
Συμβουλίων τηρούνται πρακτικά, με φροντίδα ενός εκ των μελών του Διοικητικού ή 
Εποπτικού που ορίζεται από αυτά και τα οποία καταχωρίζονται στο βιβλίο, έντυπο ή 
ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών του 
Εποπτικού Συμβουλίου. Τα πρακτικά υπογράφονται από τα μέλη των Συμβουλίων, 
Διοικητικού και Εποπτικού, που πήραν μέρος στην κοινή συνεδρίαση. 
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ΑΡΘΡΟ 35 
ΑΠΑΡΤΙΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, κατά τις τακτικές ή έκτακτες 
συνεδριάσεις του, όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Οι 
αποφάσεις που λαμβάνονται, διατυπώνονται με σαφήνεια και καταχωρίζονται στο 
βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Εποπτικού Συμβουλίου. Περιληπτικά, επίσης, 
καταχωρίζονται και οι εκτεθείσες απόψεις των μελών για κάθε θέμα.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 36 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Σε περίπτωση παραίτησης αξιωματούχου ή μέλους του Εποπτικού Συμβουλίου ή 
εξόδου αυτού για οποιοδήποτε λόγο από αυτό, καλείται το εκλεγμένο 
αναπληρωματικό μέλος, του οποίου η θητεία ταυτίζεται με το υπόλοιπο της θητείας 
των μελών του Εποπτικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση παραίτησης ή εξόδου 
αξιωματούχου εφαρμόζεται η διάταξη του άρθρου 18/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρόντος 
καταστατικού.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 37 

ΕΥΘΥΝΕΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
1. Το Εποπτικό Συμβούλιο ευθύνεται για την παρακολούθηση και επιτήρηση των 
πράξεων του Διοικητικού Συμβουλίου και είναι υποχρεωμένο όπως υποβάλλει, 
κάθε φορά, έκθεση στη Γενική Συνέλευση ή να προτείνει, κατά την κρίση του, 
ενδεικνυόμενα μέτρα προώθησης των εργασιών της Ενεργειακής Κοινότητας. 
2. Ευθύνεται για τον έλεγχο του επίσημου ισολογισμού, του λογαριασμού 
πλεονασμάτων χρήσης και ζημιών και της απογραφής, επιθεωρεί τα βιβλία και 
έγγραφα, ελέγχει τις δαπάνες του συνεταιρισμού και τα παραστατικά των στοιχεία 
και ενεργεί κάθε πράξη η οποία, κατά την κρίση του επιβάλλεται για την 
περιφρούρηση των συμφερόντων του συνεταιρισμού. Επί του ετήσιου ισολογισμού 
και του διαχειριστικού ελέγχου τον οποίο διενεργεί, υποχρεούται να καταρτίσει 
έκθεση για την Γενική Συνέλευση. 
3. Τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου ευθύνονται για κάθε πταίσμα κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων τους. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 38 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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Για την διενέργεια του λογιστικού και διαχειριστικού ελέγχου μπορεί να διορίσει 
έως τρεις ειδικούς συμβούλους ή εμπειρογνώμονες. Το Εποπτικό Συμβούλιο αν 
διαπιστώσει παραβάσεις του Νόμου, του παρόντος καταστατικού και των 
αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης ή παρατυπίες ως προς την διαχείριση 
υποδεικνύει στο Διοικητικό Συμβούλιο την επανόρθωσή τους και συγκαλεί Γενική 
Συνέλευση όταν θεωρεί ότι πρόκειται για σοβαρές παραβάσεις ή παρατυπίες που 
μπορεί να βλάψουν τα συμφέροντα της Ενεργειακής Κοινότητας.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 39 
ΑΛΛΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα στις περιπτώσεις 
κατά τις οποίες το Διοικητικό Συμβούλιο ή τα μέλη αυτού είναι συμβαλλόμενοι ή 
διάδικοι απέναντι του συνεταιρισμού.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 40 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΗ ΔΣ ΚΑΙ ΕΣ 

 
1. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, και των 
μελών του Εποπτικού Συμβουλίου, τακτικών και αναπληρωματικών, ενεργούνται 
από τριμελή Εφορευτική Επιτροπή η οποία εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση. 
2. Όσοι επιθυμούν να εκλεγούν ως μέλη των Συμβουλίων αυτών υποχρεούνται να 
υποβάλλουν στην Ενεργειακής Κοινότητας έγγραφη αίτηση τρεις (3) τουλάχιστον 
εργάσιμες ημέρες προ της πρώτης Γενικής Συνέλευσης. 
3. Δε μπορεί να θέσει υποψηφιότητα όποιος κατέστη υπερήμερος στις υποχρεώσεις 
του απέναντι στο συνεταιρισμό από οποιαδήποτε οφειλή. 
4. Τα ονόματα όλων των υποψηφίων συμβούλων συμπεριλαμβάνονται σε ένα 
ενιαίο ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, με αλφαβητική σειρά, χωριστά για το Διοικητικό Συμβούλιο και χωριστά 
για το Εποπτικό. Το ψηφοδέλτιο, κατά τον τρόπο αυτό, συντάσσεται έγκαιρα από το 
Διοικητικό Συμβούλιο και διανέμεται, προ της ψηφοφορίας, στους εκλογείς, οι 
οποίοι δια του σταυρού προτίμησης, θα προκρίνουν μεταξύ των υποψηφίων πέντε 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, και τρία μέλη για το Εποπτικό Συμβούλιο και 
ισάριθμα αναπληρωματικά. Άλλο ψηφοδέλτιο δεν συγχωρείται ούτε και γίνεται 
παραδεκτό από την Εφορευτική Επιτροπή. 
5. Κάθε μέλος του συνεταιρισμού ψηφίζει μέχρι 2 υποψηφίους της προτίμησής του, 
για το Διοικητικό και 1 υποψήφιο για το Εποπτικό Συμβούλιο, με σταυρό που 
σημειώνεται δίπλα στο όνομα κάθε υποψηφίου. 
6. Από το ψηφοδέλτιο αναδεικνύονται ως μέλη και των δύο Συμβουλίων αυτοί που 
έλαβαν τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας 
γίνεται κλήρωση και εκλέγεται αυτός που ευνοήθηκε από τον κλήρο. 
7. Για τα θέματα τα οποία αφορούν την εκλογή προς ανάδειξη μελών του 
Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου, η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει και 
παραδίδει στο συνεταιρισμό σχετικό πρακτικό, το οποίο καταχωρίζει στο πρακτικό 
της Γενικής Συνέλευσης.  
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8. Κατά ανάλογη εφαρμογή των ανωτέρω εκλέγονται αντιπρόσωποι της 
Ενεργειακής Κοινότητας σε τυχόν υπερκείμενες ενώσεις και ομοσπονδίες σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στο άρθρο 10 του ν. 4513/2018 και στο άρθρο 12 του ν. 1667/1986. 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 
 

ΑΡΘΡΟ 41 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 
Τα κεφάλαια του συνεταιρισμού απαρτίζονται από :  
α. Τις συνεταιριστικές μερίδες.  
β. Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο  
γ. Το ειδικό αποθεματικό κεφάλαιο  
δ. Τις εισφορές των μελών  
στ. Τις δωρεές και τα έσοδα από οποιαδήποτε άλλη αιτία που αποκτήθηκαν νόμιμα  
ζ. Τα λαμβανόμενα δάνεια  
 

 
ΑΡΘΡΟ 42 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 
 
1. Κάθε μέλος συμμετέχει υποχρεωτικά στο κεφάλαιο της Ενεργειακής Κοινότητας, 
το οποίο σήμερα ανέρχεται σε 50000 Ευρώ. 
2. Η αξία της συνεταιριστικής μερίδας ορίζεται στο ποσό των 100 Ευρώ και ο 
συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλλει την αξία της από την ημερομηνία υποβολής 
της αίτησης εγγραφής στο συνεταιρισμό.  
3. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας 
και μία ή περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που 
μπορούν να συμμετέχουν στο συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο το 
σαράντα τοις εκατό (40%). Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως του αριθμού των 
συνεταιριστικών μερίδων (υποχρεωτικής ή προαιρετικών) που κατέχει, 
συμμετέχει στην Γενική Συνέλευση ΜΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΨΗΦΟ. Η αξία κάθε 
προαιρετικής μερίδας είναι ίση με την αξία της υποχρεωτικής. 
4. Η συνεταιριστική μερίδα δεν υπόκειται σε κατάσχεση για χρέη των συνεταίρων 
προς τρίτους. 
5. Σε περίπτωση κατά την οποία αυξηθεί το ποσό της συνεταιριστικής μερίδας, οι 
κάτοχοι προαιρετικών μερίδων, οι οποίοι δεν επιθυμούν να καταβάλλουν την 
αύξηση των προαιρετικών μερίδων, δικαιούνται να ζητήσουν τη μείωση του 
αριθμού των μερίδων αυτών. Η αξία όμως του συνόλου των προαιρετικών μερίδων 
πρέπει να είναι πολλαπλάσια της αξίας της υποχρεωτικής μερίδας. Τίτλος της 
συνεταιριστικής μερίδας αποτελεί η υπογραμμένη διπλότυπη απόδειξη είσπραξης 
από την Ενεργειακής Κοινότητας της αξίας της. 
6. Η μεταβίβαση συνεταιριστικής μερίδας σε μέλος ή τρίτο πρόσωπο γίνεται μόνο 
ύστερα από συναίνεση του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό δε συναινεί στην 
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μεταβίβαση όταν εξαιτίας αυτής της μεταβίβασης παύει να συντρέχει μία από τις 
προϋποθέσεις του άρθρου 2 τη του άρθρου 6 παρ. 4 του ν. 4513/2018. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο αρνείται τη μεταβίβαση, εφ' όσον στο πρόσωπο του τρίτου 
δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για την είσοδο του μέλους 
(άρθρο 2 ν. 4513/2018). 7. Σε περίπτωση θανάτου μέλους ισχύει το άρθρο 12 του 
παρόντος καταστατικού. Δεν επιτρέπεται η καταβολή των συνεταιριστικών μερίδων 
στους κληρονόμους του αποθανόντος συνεταίρου αν δεν εξοφληθούν όλα τα χρέη 
του, από οποιαδήποτε αιτία, προς το συνεταιρισμό, ο οποίος δικαιούται να 
προβαίνει σε συμψηφισμό των χρεών με τις οφειλόμενες συνεταιριστικές μερίδες. 
8. Απαγορεύεται, επίσης, στην Ενεργειακή Κοινότητα να αγοράζει ή να δέχεται ως 
ενέχυρο τις συνεταιριστικές μερίδες των μελών του. 
9. Κάθε νέο μέλος, εκτός από το ποσό των συνεταιριστικών μερίδων, υποχρεούται 
να καταβάλλει στο συνεταιρισμό και εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία 
του συνεταιρισμού, όπως αυτή προκύπτει από τον ισολογισμό της τελευταίας 
χρήσης. Η εισφορά αυτή φέρεται σε ειδικό αποθεματικό. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 43 
ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ 

 
Κάθε μέλος ευθύνεται απέναντι στην Ενεργειακή Κοινότητα και των πιστωτών 
αυτού αλληλέγγυα και εις ολόκληρο για ποσό ίσο προς την αξία των μερίδων του.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 44 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο σχηματίζεται τουλάχιστον:  
α. Από το 10% των πλεονασμάτων εκάστης χρήσης της Ε. Κοιν. και μέχρις ότου 
φθάσει τούτο στο ύψος του συνεταιριστικού κεφαλαίου.  
β. Από τα εκ χαριστικής αιτίας έσοδα εφόσον δεν ορίσθηκε ειδικότερος προορισμός 
αυτών. Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο χρησιμοποιείται για τις εργασίες της Ε. 
Κοιν. και για την κάλυψη ενδεχομένων ζημιών της και διανέμεται μόνο μετά την 
διάλυση της Ε. Κοιν. σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 65 του παρόντος και το 
άρθρο 9 του ν 4513/2018.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 45 
ΕΙΔΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
Αυτό σχηματίζεται από την εισφορά των νέων εισερχομένων μελών, από τα 
πλεονάσματα της χρήσης και από τα έσοδα που αποκτώνται από δωρεές ή από 
χαριστικές αιτίες υπέρ ειδικότερων σκοπών της Ε. Κοιν. Το αποθεματικό αυτό 
μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ανάπτυξη των εργασιών της Ε. Κοιν. ή για 
οποιοδήποτε σκοπό ήθελε κρίνει το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Γενική Συνέλευση.  
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ΑΡΘΡΟ 46 
ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

 
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και για την αντιμετώπιση ειδικών αναγκών ή 
κάλυψη ζημιών της Ε. Κοιν. καθορίζεται το ποσό της εισφοράς των μελών προς την 
Ε. Κοιν. και ο τρόπος καταβολής.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 47 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 
1. Από τα πλεονάσματα έκαστης χρήσης της Ε. Κοιν. παρακρατείται τουλάχιστον το 
δέκα τοις εκατό (10%) για το σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού. Η 
παρακράτηση δεν είναι υποχρεωτική όταν το ύψος του αποθεματικού είναι 
τουλάχιστον ίσο με το ύψος του συνεταιριστικού κεφαλαίου της Ε.Κοιν.. 
 
2. Τα πλεονάσματα της χρήσης δεν διανέμονται στα μέλη, αλλά παραμένουν στην 
Ε.Κοιν. για την ενίσχυση του ειδικού αποθεματικού και διατίθενται για τους 
σκοπούς της με απόφαση της γενικής συνέλευσης. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 48 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 

 
Η διαχειριστική περίοδος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου. 
Ειδικά, η πρώτη διαχειριστική περίοδος λήγει την 31η Δεκεμβρίου του επόμενου 
έτους από την χρονολογία της σύσταση της Ε. Κοιν. Και την καταχώριση του στο 
Μητρώο Ε. Κοιν. Του Γ.Ε.ΜΗ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 49 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
1. Κατά τη λήξη κάθε χρόνου κλείνονται τα λογιστικά βιβλία, διενεργείται η 
απογραφή, καταρτίζεται ο ισολογισμός και υποβάλλονται από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες της Ε. Κοιν. στο Διοικητικό Συμβούλιο, όχι όμως πέραν του διμήνου από 
το τέλος της χρήσεως. 
 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο, μετά των προτάσεων του περί διανομής των 
πλεονασμάτων χρήσης ή καλύψεως των ζημιών, υποβάλλει αυτές στο Εποπτικό 
Συμβούλιο για έλεγχο τουλάχιστον τριάντα ημέρες πριν από τη σύγκληση της 
τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Το Εποπτικό Συμβούλιο αφού ελέγξει τις ετήσιες 
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οικονομικές καταστάσεις, τους λογαριασμούς και τις προτάσεις του Διοικητικού 
Συμβουλίου καταρτίζει την έκθεσή του για την Γενική Συνέλευση, την οποία 
διαβιβάζει με όλα τα σχετικά προς τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο 
Πρόεδρος καταθέτει την απογραφή και τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις μετά 
των αναλυτικών πινάκων των λογαριασμών αυτών, τις, προς την Γενική Συνέλευση, 
προτάσεις του και την έκθεση του Εποπτικού Συμβουλίου στην έδρα της Ε. Κοιν. 
δέκα πέντε (15) ημέρες, τουλάχιστον, πριν από την ημερομηνία σύγκλησης της 
Γενικής Συνέλευσης. 
 
3. Τα μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας, με την πρόσκληση για την Γενική 
Συνέλευση, ειδοποιούνται για την κατάθεση των προαναφερομένων λογαριασμών 
και δικαιούνται να λάβουν γνώση αυτών. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 50 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
1. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιέχουν όλους τους λογαριασμούς του 
καθολικού και συνοδεύονται υπό πινάκων αναλυτικών των λογαριασμών αυτών 
καθώς και ανάλυσης του λογαριασμού κερδών και ζημιών. 
2. Ο προϋπολογισμός πρέπει να περιέχει τα βέβαια έσοδα αναλυτικά, καθώς και τα 
προϋπολογισμένα έξοδα τα οποία σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να 
υπερβαίνουν τα προϋπολογισθέντα έσοδα. 
3. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και ο λογαριασμός των αποτελεσμάτων 
χρήσης μαζί με την έκθεση του διοικητικού συμβουλίου και των ελεγκτών, 
δημοσιεύονται στο Γ.Ε.ΜΗ. μέσα σ' ένα μήνα από την έγκριση τους από την ετήσια 
τακτική Γενική Συνέλευση. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 
1. Η Ε. Κοιν. τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η φορολογική νομοθεσία και επί πλέον: 
α. Βιβλίο μητρώου των μελών στο οποίο καταχωρίζονται με χρονολογική σειρά η 
ημερομηνία εγγραφής, το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας, 
ο αριθμός των μερίδων και η αξία τους και η χρονολογία τυχόν διαγραφής των 
μελών.  
β. Βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης.  
γ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.  
δ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Εποπτικού Συμβουλίου.  
Τα βιβλία υπό στοιχεία α` έως δ`, έντυπα ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, θεωρούνται πριν από τη χρήση τους από τον ειρηνοδίκη στην 
Περιφέρεια του οποίου εδρεύει ο συνεταιρισμός.  
Ο ισολογισμός και ο λογαριασμός αποτελεσμάτων χρήσης, μαζί με την έκθεση του 
ΔΣ και των ελεγκτών δημοσιεύονται στο Γ.Ε.Μ.Η. εντός μηνός από την έγκρισή τους 
από την ετήσια ΓΣ.  
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ΑΡΘΡΟ 52 

ΕΜΜΙΣΘΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Για την κανονική διεξαγωγή των εργασιών της Ενεργειακής Κοινότητας και ανάλογα 
με τις αναπτυσσόμενες ανάγκες του προσλαμβάνεται, με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου, το απαραίτητο υπαλληλικό προσωπικό και καθορίζεται η αμοιβή του.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 53 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί με απόφαση, ειδικά προς το σκοπό 
αυτό συγκαλούμενης Γενικής Συνελεύσεως, η οποία λαμβάνεται με την απαρτία και 
πλειοψηφία που προβλέπονται στα σχετικά άρθρα του παρόντος και στο άρθρο 5 
του Ν. 1667/86, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το Ν.2166/93.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 54 
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 
Αν μέχρι τη σύγκληση της πρώτης Γενικής Συνέλευσης κριθεί αναγκαία η 
τροποποίηση του παρόντος καταστατικού, η τροποποίηση θα γίνει από τη Γενική 
Συνέλευση των ιδρυτικών μελών.  
 
Ο συνεταιρισμός έχει σφραγίδα κυκλική με την επωνυμία του και το χρόνο ίδρυσής 
του.  
 
Για κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό έχουν 
εφαρμογή οι διατάξεις των νόμων περί αστικών συνεταιρισμών, του εμπορικού 
νόμου και του Αστικού Κώδικα.  
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΔΙΑΛΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 55 
ΔΙΑΛΥΣΗ 

 
1. Η Ε.Κοιν. λύεται: 
α. Αν μειωθεί ο αριθμός των μελών της κάτω από τα όρια της παραγράφου 2 του 
άρθρου 2 του ν. 4513/2018 ή αν πάψουν να ισχύουν οι προϋποθέσεις της 
παραγράφου 3 του ίδιου άρθρου ή του άρθρου 6 παρ. 4 και δεν αντικατασταθούν ή 
συμπληρωθούν τα μέλη σύμφωνα με τις ως άνω διατάξεις εντός τριμήνου,  
β. με απόφαση της γενικής συνέλευσης,  
γ. αν κηρυχθεί σε πτώχευση.  
Η διάλυση καταχωρείται στο μητρώο συνεταιρισμών του αρμόδιου Ειρηνοδικείου 
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ΑΡΘΡΟ 56 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ - ΑΝΑΒΙΩΣΗ 

 
Τη διάλυση ακολουθεί η εκκαθάριση.  
Αν η Ενεργειακή κοινότητα κηρυχθεί σε πτώχευση ακολουθείται η διαδικασία του 
πτωχευτικού κώδικα.  
Την εκκαθάριση διενεργούν δύο (2) εκκαθαριστές που ορίζονται από τη γενική 
συνέλευση. Η Ε.Κοιν. λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά τη λύση της 
για όσο χρόνο διαρκεί η εκκαθάριση. Κατά την εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι 
εκκρεμείς υποθέσεις και ιδίως εισπράττονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιείται η 
περιουσία και πληρώνονται τα χρέη της Ε.Κοιν. Από το τυχόν θετικό υπόλοιπο της 
εκκαθάρισης, επιστρέφονται στα μέλη οι δοθείσες συνεταιριστικές μερίδες και οι 
εισφορές τους. Το υπόλοιπο που απομένει διανέμεται στα μέλη, αναλογικά με τη 
συμμετοχή τους στο συνεταιριστικό κεφάλαιο. 
Αν η Ενεργειακή Κοινότητα διαλύθηκε λόγω πτώχευσής της, η οποία όμως 
ανακλήθηκε ή περατώθηκε με συμβιβασμό, είναι δυνατή η αναβίωσή της με 
απόφαση της γενικής συνέλευσης. Σε περίπτωση διάλυσης για έναν από τους 
λόγους που προβλέπει το άρθρο 1/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε του παρόντος η αναβίωση είναι 
δυνατή, αν μέσα σε τρεις μήνες συμπληρωθεί ο απαιτούμενος  ελάχιστος  αριθμός 
μελών και ακολουθήσει μέσα σε ένα μήνα απόφαση της γενικής συνέλευσης που 
συγκαλείται εκτάκτως για να αποφασίσει για την αναβίωση του συνεταιρισμού. Σε 
περίπτωση αναβίωσης λογίζεται ότι ο συνεταιρισμός δεν έχει ποτέ διαλυθεί. Η 
αναβίωση αποκλείεται όταν έχει αρχίσει  η διανομή του υπολοίπου.  

ΣΤ. ΕΙΔΙΚΕΣ, ΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 57 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Ορίζεται προσωρινή διοικούσα επιτροπή, η οποία θα μεριμνήσει για την έγκριση 
του καταστατικού, μετά την οποία θα συγκαλέσει εντός 30 ημερών την πρώτη 
Γενική Συνέλευση για την ανάδειξη των οργάνων Διοίκησης. Η προσωρινή 
διοικούσα επιτροπή είναι τριμελής και απαρτίζεται από τα ακόλουθα πρόσωπα:  
Α) .............................,  
Β) ................................... 
Γ)...................................... 
 

 
 
ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ  
Το παρόν καταστατικό αποτελείται από πενήντα επτά  (57) άρθρα, συντάχθηκε 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4513/2018 περί Ενεργειακών Κοινοτήτων και του 
Ν. 1667/86 "περί Αστικών Συνεταιρισμών" όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει 
μέχρι σήμερα.  
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Το παρόν καταστατικό αναγνώσθηκε και εγκρίθηκε από την Ιδρυτική Συνέλευση των 
μελών, που συνήλθε, στον .................την …… ……….. 2021 αποκτά νομική 
προσωπικότητα και θα ισχύει με την καταχώρηση του καταστατικού της στο 
Μητρώο Ενεργειακών Κοινοτήτων του Γ.Ε.ΜΗ. του ν. 3419/2005. 
 Η Ιδρυτική Συνέλευση των μελών, εξέλεξε τα παρακάτω τρία (3) μέλη ως 
Προσωρινή Διοικητική Επιτροπή, η οποία θα μεριμνήσει για την καταχώρηση του 
παρόντος καταστατικού και τη σύγκληση της πρώτης Γενικής Συνέλευσης, η οποία 
θα συγκροτηθεί από τα ιδρυτικά μέλη και όσα μέλη, μέχρι τη σύγκλησή της, έχουν 
υποβάλλει αίτηση εγγραφής και εγκριθεί από την Προσωρινή Διοικητική Επιτροπή 
και εξοφλήσουν, όπως και τα ιδρυτικά μέλη, τη συνεταιριστική τους μερίδα.  
Η Προσωρινή Διοικητική Επιτροπή, μέχρι την εκλογή αιρετής Διοίκησης από την 
πρώτη Γενική Συνέλευση των μελών, θα εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα και 
θα επιμεληθεί των τρεχουσών υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας. Μέσα σε 
αποκλειστική προθεσμία τριών (3) μηνών από την καταχώρηση στο Μητρώο Ε. 
Κοιν., θα προσκομιστεί στην αρμόδια Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. πρακτικό της Προσωρινής 
Διοικητικής Επιτροπής ή του Διοικητικού Συμβουλίου για την πιστοποίηση της 
καταβολής του συνεταιριστικού κεφαλαίου. 
 

Η ΕΚΛΕΓΕΙΣΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Η εκλεγείσα προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή αποτελείται από τους:  
 

1. . ............................... 
2. . ................................ 
3. . ................................ 

 
ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
Το ονοματεπώνυμο ή όνομα εταιρείας , το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας ή 
έδρας, ο ΑΦΜ, ο αριθμός Γ.Ε.ΜΗ. νομικών προσώπων και η υπογραφή των 
φυσικών και διαχειριστών των νομικών προσώπων ιδρυτικών μελών του 
συνεταιρισμού, καθώς και το πλήθος των υποχρεωτικών και προαιρετικών 
συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει ο καθένας, που ενέκριναν το παρόν 
καταστατικό έχουν ως ακολούθως: 

8.  Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

9.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

10. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  

11. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  
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12. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την 
ΕΙΚΟΣΙ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

13. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 
στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 
500.  

14. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων 
επί συνόλω 500. 

 

 

 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Η Πρόεδρος                                                                                        ΚΟΝΤΟΓΕΩΡΓΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ ΧΑΡΟΥΛΑ                                                                         ΥΦΑΝΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                                                                                                                               

ΥΦΑΝΤΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
ΡΙΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

 
                         TO ΠΑΡΟΝ ΑΦΟΥ ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ ΥΠΟΓΡΑΦΕΤΑΙ ΩΣ ΑΚΟΛΟΥΘΩΣ 

                                                                         ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
           Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΔΕΛΗΚΟΥΡΑ ΧΑΡΟΥΛΑ                                                                         ΥΦΑΝΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                                                                                                                               

ΓΙΑΒΡΗ ΕΛΕΝΗ 
                                          ΚΑΤΣΑΝΟΥ -ΛΑΜΠΑΔΙΑΡΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 

     ΡΙΡΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ    Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α  

Ν Ο Μ Ο Σ     Φ Θ Ι Ω Τ Ι Δ Α Σ 

Ν.Π.Δ.Δ. ΔΗΜΟΥ  ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  Β/ΘΜΙΑΣ  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 

                                    

Α  Π  Ο  Σ  Π   Α  Σ  Μ  Α 

              Από το πρακτικό 3/2022 συνεδρίασης της Σχολικής Επιτροπής  

                   Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Μακρακώμης 

 

        Στη Σπερχειάδα σήμερα την 15η  Μαρτίου 2022 ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00 π.μ. η 

Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Μακρακώμης  συνήλθε σε 

τακτική συνεδρίαση με  τηλεδιάσκεψη και δια ζώσης , ύστερα από την από  11-03-2022  

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου της κ. Στεφανή Κωνσταντίνο που επιδόθηκε νόμιμα σε κάθε 

ένα μέλος , για τη συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης , όσο 

και σε αυτά που τέθηκαν εκτός ημερήσιας διάταξης: 

 

     Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος της σχολικής επιτροπής διαπίστωσε  

ότι σε σύνολο εννέα ( 9) μελών, ήταν: 

 

             Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                                                     Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   
          

 1. Στεφανής Κωνσταντίνος  1. Κατσίκας Δημήτριος 

2. Παπαευθυμίου Οδυσσέας 2. Παπασάρας Ανδρέας 

3. Αρβανίτη Βασιλική -Ελένη 

 

 

3.Καραμήτσου Αθανασία 

4. Καλιώρας Χρήστος 4.Σεργιάννης Αλέξανδρος 

5. Κουτσολέλος Γεώργιος  

  

  

  

  

 

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε  και η  Δήμητρα Κεχρινιώτη, υπάλληλος του Δήμου 

Μακρακώμης , για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Ο Πρόεδρος της  Σχολικής  Επιτροπή ς μετά  την διαπίστωση  της  απαρτίας κήρυξε την  

έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 

ήτοι: 

 

ΘΕΜΑ 1ο: Συμμετοχή στην υπό σύσταση Ενεργειακή Κοινότητα με 
την Επωνυμία  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε. και έγκριση σχεδίου Καταστατικού. 
 

Για το παραπάνω θέμα  της ημερήσιας διάταξης  ο Πρόεδρος της Επιτροπής  είπε, τα 

εξής:  

 
Με το Ν.4513/2018 (ΦΕΚ 9/Α’/23-01-18) δίνεται η δυνατότητα της ίδρυσης ενεργειακών 

κοινοτήτων, στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν μεταξύ των άλλων και οι πρωτοβάθμιοι 
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Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Η Ενεργειακή Κοινότητα (Ε. Κοιν.), είναι αστικός 

συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού που στόχο έχει την προώθηση της κοινωνικής και 

αλληλέγγυας οικονομίας και καινοτομίας στον ενεργειακό τομέα, την αντιμετώπιση της 

ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της ενεργειακής αειφορίας, την παραγωγή, 

αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση, διανομή και προμήθεια ενέργειας, την ενίσχυση της 

ενεργειακής αυτάρκειας/ασφάλειας σε νησιωτικούς δήμους, καθώς και τη βελτίωση της 

ενεργειακής αποδοτικότητας στην τελική χρήση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, μέσω 

της δραστηριοποίησης στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.), της 

Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.), της 

ορθολογικής χρήσης ενέργειας, της ενεργειακής αποδοτικότητας, των βιώσιμων μεταφορών, 

της διαχείρισης της ζήτησης και της παραγωγής, διανομής και προμήθειας ενέργειας. 

Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στον Ν. 4513/2018 και ειδικότερα στο άρθρο 2, μέλη μιας 

Ενεργειακής Κοινότητας, μπορεί να είναι :  

α) Φυσικά πρόσωπα με πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα,  

β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) 

α΄ και β΄ βαθμού ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου,  

γ) Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού της ίδιας Περιφέρειας εντός της οποίας βρίσκεται η έδρα της Ε.Κοιν. ή 

επιχειρήσεις αυτών, κατ’ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87),  

δ) Ο.Τ.Α. β΄ βαθμού της έδρας της Εν. Κοιν., κατ’ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010.  

  Όσον αφορά τις συνεταιριστικές μερίδες της Ενεργειακής Κοινότητας στο άρθρο 3 του Ν. 

4513/2018 αποσαφηνίζεται:  

«1. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας και μία 

ή περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο συμμετοχής στο 

συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που μπορούν να συμμετέχουν στο 

συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο:  

α) Το πενήντα τοις εκατό (50%) για τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού νησιωτικών περιοχών με πληθυσμό 

κάτω από τρεις χιλιάδες εκατό (3.100) κατοίκους σύμφωνα με την τελευταία απογραφή, 

 β) το σαράντα τοις εκατό (40%) για τους λοιπούς Ο.Τ.Α..  

2. Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει, 

συμμετέχει στη γενική συνέλευση με μία μόνο ψήφο».  

 

Η υπό σύσταση «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  », θα 

είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και δεν θα έχει τη δυνατότητα διανομής πλεονασμάτων 

χρήσης.  

Στην αρχική σύνθεση θα μετέχουν  
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1. Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 
40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την απόκτηση 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 
40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την απόκτηση 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2000€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2000€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την ΕΙΚΟΣΙ 
(10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2500€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2500€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

 

Το αρχικό κεφάλαιο της υπό σύσταση ενεργειακής κοινότητας ανέρχεται στα 50.000 €, το 

οποίο αποτελείται από πεντακόσιες  (500) συνεταιριστικές μερίδες αξίας 100 € η κάθε μία.  

Στην παρούσα επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής σχέδιο καταστατικού, 

το οποίο περιλαμβάνει το κατ’ άρθρο 5 του Ν.4513/2018 ελάχιστο αναγκαίο περιεχόμενο για 

τη νόμιμη σύσταση και δημοσίευση της Ενεργειακής Κοινότητας.  

Για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 

ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  », εφαρμόζονται οι διατάξεις του Ν.4513/2018 σε συνδυασμό με το 

Ν.1667/1986 περί συνεταιρισμών. Η συμμετοχή του Δήμου στην Ενεργειακή Κοινότητα 

βρίσκει νομικό έρεισμα στις κάτωθι διατάξεις:  

1. των άρθρων 75, παράγρ. Ι, εδ. α’ 1 του Ν.3463/2006, όπου περιγράφονται οι τομείς 

αρμοδιότητας των Δήμων και Κοινοτήτων ως εξής: «η αξιοποίηση & εκμετάλλευση των 

τοπικών φυσικών πόρων και περιοχών, των ιαματικών πηγών και των ήπιων ή ανανεώσιμων 

μορφών ενέργειας, καθώς και η κατασκευή, συντήρηση και διαχείριση των σχετικών έργων 

και εγκαταστάσεων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία) 

και εδ. α’ 3: «ο εξηλεκτρισμός, η επέκταση ηλεκτρικών δικτύων και γενικότερα δικτύων 

ενέργειας, εντός των διοικητικών τους ορίων, για κοινωφελείς σκοπούς, καθώς και για την 

τόνωση της ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας»,  

2. του άρθρου 93, παράγρ. 1 του Ν.3463/2006, σύμφωνα με το οποίο: «Το δημοτικό 

συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, εκτός από εκείνα που 

ανήκουν στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή της δημαρχιακής επιτροπής», 
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3. του άρθρου 267, παραγρ. 2 του Ν.3463/2006, με βάση το οποίο: «Εφεξής, η σύσταση από 

Δήμους ή Κοινότητες ή άλλους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αστικής εταιρείας μη 

κερδοσκοπικού χαρακτήρα επιτρέπεται, μόνο εφόσον τούτο προβλέπεται ρητά από ειδική 

νομοθετική ρύθμιση ή από το κανονιστικό πλαίσιο εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων», 

σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 2, παράγρ. 1γ’ του Ν. 4513/2018 όπου ορίζεται. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ : 

 

1. Την Ίδρυση Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  » με τη συμμετοχή των εξής μελών : 

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 
40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την απόκτηση 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 
40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την απόκτηση 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2000€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2000€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την ΕΙΚΟΣΙ 
(10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2500€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2500€ 
για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

 

 

2. Τη συμμετοχή  στην υπό σύσταση αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την 

επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  »  

3. Την έγκριση του επισυναπτόμενου σχεδίου καταστατικού του υπό σύσταση αστικού 

συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  »  
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Και κάλεσε το διοικητικό συμβούλιο της σχολικής επιτροπής να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπόψη του την εισήγηση του Προέδρου , τα σχετικά έγγραφα, και 

τις σχετικές διατάξεις , ύστερα από διαλογική συζήτηση  

                                        Α π ο φ α σ ί ζ ε ι  (ομόφωνα) 

1. Εγκρίνει την ίδρυση Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε    

2. Εγκρίνει τη συμμετοχή της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής  στην υπό σύσταση 

αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  με την επισήμανση ότι το ποσοστό συμμετοχής που 

αντιστοιχεί στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή θα επιχορηγηθεί από 

τον Δήμο Μακρακώμης. 

3. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Μακρακώμης κ. Χαντζή Γεώργιο για την υπογραφή του 

καταστατικού και όλες τις περαιτέρω απαιτούμενες διαδικασίες και ενέργειες. 

4. Ορίζει την κ. Δεληκούρα Χαρούλα Πρόεδρο της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής και τον 

κ. Στεφανή Κωνσταντίνο Πρόεδρο της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής, ως μέλη της 

προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 

ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  » 

5.Η ανωτέρω ενεργειακή κοινότητα θα αφορά φωτοβολταϊκά και άλλου είδους μορφές  

ενέργειας εκτός από ανεμογεννήτριες. 

6.Εγκρίνει το σχέδιο καταστατικού της ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία 

«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  », το οποίο είναι 

αναπόσπαστο κομμάτι της απόφασης, ήτοι: 

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (Ν.4513/2018)  

με την Επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ …………………….. ΣΥΝ Π.Ε.»  

 
 

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ 
…………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. 
αυτής.  

2. Ο Δήμος Μακρακώμης  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ 
…………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από την πρόεδρό 
τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. 
αυτής. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα 
από τ….ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-
πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου που εδρεύει στο…..………….. 
, ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα 
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από τ..ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-
πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

5.  Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου  που εδρεύει στ..…..………….. , ………………... . με 

ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα από τ..ν πρόεδρό 

τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-πρακτικό του Δ.Σ. 

αυτής. 

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης  που εδρεύει στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κι εκπροσωπείται νόμιμα 
από την πρόεδρό τ……………………..  δυνάμει της με αρ. ……………... απόφασης-
πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης  που εδρεύει στη 
Μακρακώμη, με ΑΦΜ 800207025, Δ.Ο.Υ. Λαμίας κι εκπροσωπείται νόμιμα από 
την πρόεδρό της Στεφανή Κωνσταντίνο δυνάμει της με αρ. 41/2020 απόφασης-
πρακτικό του Δ.Σ. αυτής. 

 

 

           
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 
ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 
 

Ιδρύεται ενεργειακή κοινότητα περιορισμένης ευθύνης, μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα , η ενεργειακή κοινότητα είναι αστικός συνεταιρισμός αποκλειστικού 
σκοπού με στόχο την προώθηση της κοινωνικής αλληλέγγυας οικονομίας με την 
επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και 
διακριτικό τίτλο στην Ελληνική «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
ΣΥΝ Π.Ε.».  
Για τις συναλλαγές του Συνεταιρισμού με το εξωτερικό θα χρησιμοποιείται η 
επωνυμία του Συνεταιρισμού σε πιστή μετάφραση σε οποιαδήποτε γλώσσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 
Η χρονική διάρκεια της Ενεργειακής Κοινότητας είναι αορίστου χρόνου. 

 
ΑΡΘΡΟ 3 

ΕΔΡΑ 
 

Έδρα της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  
ορίζεται ......…………….. Επιτρέπεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου η 
ίδρυση υποκαταστημάτων ή παραρτημάτων σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή στην 
Ελλάδα και στην υπόλοιπη Ευρώπη, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών του, 
χωρίς μεταβολή της έδρας. Η δραστηριότητα της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
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ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.» δύναται να εκτείνεται σε όλη την εδαφική 
επικράτεια της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, όπως έχει καθορισθεί με το Ν. 
3852/2010.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 
Η «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  είναι αστικός 
συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού, ο οποίος διέπεται από τις διατάξεις του Ν. 
4513/2018 και συμπληρωματικά από αυτές του Ν. 1667/1986 ως εκάστοτε ισχύουν. 
Έχει στόχο την προώθηση της κοινωνικής και αλληλέγγυας οικονομίας (ως ορίζεται 
στο άρθρο 2 παρ. 1 του Ν. 4430/2016) και καινοτομίας στον ενεργειακό τομέα, την 
αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της ενεργειακής αειφορίας, 
την παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση, διανομή και προμήθεια ενέργειας, 
καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας στην τελική χρήση σε τοπικό 
και περιφερειακό επίπεδο.  
 
1. Σκοπός της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελούν οι κατωτέρω δραστηριότητες: 
α)  Παραγωγή, αποθήκευση, ιδιοκατανάλωση ή πώληση ηλεκτρικής ή θερμικής ή 
ψυκτικής ενέργειας από σταθμούς Α.Π.Ε. ή Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή Υβριδικούς Σταθμούς 
εγκατεστημένους εντός της της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
β)   διαχείριση, όπως συλλογή, μεταφορά, επεξεργασία, αποθήκευση ή διάθεση, 
πρώτης ύλης για την παραγωγή ηλεκτρικής ή θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας από 
μέσω ενεργειακής αξιοποίησης του βιοαποικοδομήσιμου κλάσματος αστικών 
αποβλήτων,  
γ) προμήθεια για τα μέλη της ενεργειακών προϊόντων, συσκευών και εγκαταστάσεων, 
με στόχο τη μείωση της ενεργειακής κατανάλωσης και της χρήσης συμβατικών 
καυσίμων, καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας,  
δ)   προμήθεια για τα μέλη της ηλεκτροκίνητων οχημάτων, υβριδικών ή μη, και εν 
γένει οχημάτων που χρησιμοποιούν εναλλακτικά καύσιμα,  
ε)     διανομή ηλεκτρικής ενέργειας εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
στ)  προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας ή φυσικού αερίου προς τελικούς πελάτες, 
σύμφωνα με το άρθρο 2 του ν. 4001/2011 (Α 179), εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ 
ζ)   παραγωγή, διανομή και προμήθεια θερμικής ή ψυκτικής ενέργειας εντός της 
Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
η) διαχείριση της ζήτησης για τη μείωση της τελικής χρήσης της ηλεκτρικής ενέργειας 
και εκπροσώπηση παραγωγών και καταναλωτών στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας 
και γενικότερα στην δραστηριοποίησή της στην αγορά εκπροσώπησης (aggregation),  
θ) ανάπτυξη δικτύου, διαχείριση και εκμετάλλευση υποδομών εναλλακτικών 
καυσίμων, σύμφωνα με το ν. 4439/2016 (Α 222) ή διαχείριση μέσων βιώσιμων 
μεταφορών εντός της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ι)   παροχή ενεργειακών υπηρεσιών, σύμφωνα με την ΥΑ ΔΕΠΕΑ/Γ/οικ.176381 (ΦΕΚ β 
2672/6-7-2018)  απόφασης της Υπουργού Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 
Αλλαγής.  
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2. Η Ενεργειακή Κοινότητα έχει τη δυνατότητα εκ του καταστατικού, να προβαίνει 
αυτοδύναμα ή να συμμετέχει σε δράσεις που αποβλέπουν: 
 
α) Στην Προσέλκυση κεφαλαίων για την πραγματοποίηση επενδύσεων αξιοποίησης 
των Α.Π.Ε. ή Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή παρεμβάσεων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης εντός 
της Περιφέρειας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
β) Στη σύνταξη μελετών αξιοποίησης των Α.Π.Ε. ή της Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή υλοποίησης 
παρεμβάσεων βελτίωσης της ενεργειακής απόδοσης ή παροχή στα μέλη της τεχνικής 
υποστήριξης στους ανωτέρω τομείς,  
γ) Στη διαχείριση ή συμμετοχή σε προγράμματα χρηματοδοτούμενα από εθνικούς 
πόρους ή πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικά με τους σκοπούς της,  
δ) Στην παροχή συμβουλών για τη διαχείριση ή συμμετοχή των μελών της σε 
προγράμματα χρηματοδοτούμενα από εθνικούς πόρους ή πόρους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης σχετικά με τους σκοπούς της,  
ε) Στην ενημέρωση, εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση σε τοπικό και περιφερειακό 
επίπεδο για θέματα ενεργειακής αειφορίας,  
στ) Σε δράσεις για την αντιμετώπιση της ενεργειακής ένδειας σε ευάλωτους 
καταναλωτές ή πολίτες κάτω από τα όρια της φτώχειας, ανεξάρτητα αν είναι μέλη της 
Ενεργειακής Κοινότητας, όπως ενδεικτικά παροχή ή συμψηφισμός ενέργειας, 
ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών ή άλλα μέτρα που μειώνουν την κατανάλωση της 
ενέργειας στις κατοικίες των πολιτών.  
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ο Συνεταιρισμός- Ενεργειακή Κοινότητα διέπεται  από  τις ακόλουθες 7  βασικές 

αρχές των συνεταιρισμών, όπως έχουν κωδικοποιηθεί στην ευρωπαϊκή και διεθνή 

Πρακτική: 

Εθελοντική και ανοικτή συμμετοχή: Οι συνεταιρισμοί είναι εθελοντικές ενώσεις, 

ανοικτές σε όλα τα πρόσωπα, τα οποία είναι  ικανά  να χρησιμοποιήσουν τις 

υπηρεσίες τους και να αποδεχτούν με προθυμία, τις ευθύνες που συνεπάγεται η 

ιδιότητα του μέλους, χωρίς έμφυλες, κοινωνικές φυλετικές, πολιτικές και 

θρησκευτικές διακρίσεις. 

 Δημοκρατικός έλεγχος από τα μέλη: Οι συνεταιρισμοί είναι δημοκρατικές οργανώσεις 

οι οποίες ελέγχονται από τα μέλη τους, τα οποία συμμετέχουν ενεργά στη 

διαμόρφωση της στρατηγικής και στη διαδικασία λήψης αποφάσεων. Οι άνδρες και 

γυναίκες που εκλέγονται ως αιρετοί αντιπρόσωποι λογοδοτούν στα μέλη. Στους 

πρωτοβάθμιους συνεταιρισμούς, τα μέλη έχουν ίσα δικαιώματα ψήφου (ένα μέλος, 

μία ψήφος) και οι συνεταιρισμοί σε ανώτερα επίπεδα επίσης οργανώνονται με 

δημοκρατικό τρόπο. 

Οικονομική συμμετοχή μελών: Τα μέλη συμμετέχουν ισότιμα και ελέγχουν 

δημοκρατικά το κεφάλαιο του συνεταιρισμού. Τουλάχιστον μέρος του κεφαλαίου 

αποτελεί κοινή ιδιοκτησία του συνεταιρισμού. Τα μέλη συνήθως λαμβάνουν 
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περιορισμένη απόδοση για το κεφάλαιο που καταβάλλουν ως προϋπόθεση για την 

εγγραφή τους (συνεταιριστική μερίδα). Τα μέλη κατανέμουν τα πλεονάσματα σε μία 

ή περισσότερες από τις ακόλουθες χρήσεις: για την ανάπτυξη του συνεταιρισμού, 

πιθανώς με τη δημιουργία αποθεματικών εκ των οποίων τουλάχιστον ένα μέρος είναι 

αδιαίρετο, για την ωφέλεια των μελών ανάλογα με τις συναλλαγές τους με το 

συνεταιρισμό και για την υποστήριξη άλλων δραστηριοτήτων που εγκρίνονται από τα 

μέλη. 

Αυτονομία και ανεξαρτησία: Οι συνεταιρισμοί είναι αυτόνομες οργανώσεις 

αυτοβοήθειας, οι οποίες ελέγχονται από τα μέλη τους. Σε περίπτωση που συνάψουν 

συμφωνίες με άλλους οργανισμούς, συμπεριλαμβανομένων των κυβερνήσεων, ή αν 

αυξήσουν το κεφάλαιο τους από εξωτερικές πηγές, το πράττουν με τρόπο που να 

διασφαλίζει το δημοκρατικό έλεγχο των μελών και τη διατήρηση της αυτονομίας του 

συνεταιρισμού. 

Εκπαίδευση, κατάρτιση και πληροφόρηση: Οι συνεταιρισμοί παρέχουν εκπαίδευση 

και κατάρτιση στα μέλη τους, τους αιρετούς αντιπροσώπους, τα διοικητικά στελέχη 

και τους/τις εργαζόμενους/ες ώστε να συνεισφέρουν αποτελεσματικά στην 

ανάπτυξη της επιχείρησης. Επίσης, ενημερώνουν το ευρύ κοινό και ιδιαίτερα τους/τις 

νέους/νέες και τα πρόσωπα που διαμορφώνουν την κοινή γνώμη, για τη φύση και τα 

οφέλη του συνεργατισμού. 

Συνεργασία με άλλους συνεταιρισμούς: Οι συνεταιρισμοί υπηρετούν τα μέλη τους 

περισσότερο αποτελεσματικά και ενδυναμώνουν το συνεταιριστικό κίνημα όταν 

συνεργάζονται σε τοπικά, περιφερειακά και διεθνή δίκτυα. 

Ενδιαφέρον για την κοινότητα: Οι συνεταιρισμοί δραστηριοποιούνται με στόχο τη 

βιώσιμη ανάπτυξη της κοινότητας στην οποία εδράζονται μέσα από στρατηγικές που 

εγκρίνονται από τα μέλη τους. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 6 
ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ. 

Για τη σύσταση της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
ΣΥΝ Π.Ε.»  προσκομίζονται στο ΓΕΜΗ, το καταστατικό, και τα καταστατικά των Νομικών 
Προσώπων – μελών της Ενεργειακής  Κοινότητας.  
  
 

         ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ - ΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΟΥ & ΕΞΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 
 

ΑΡΘΡΟ 7 
ΜΕΛΗ 

 
1. Μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας μπορούν να γίνουν: α) Φυσικά πρόσωπα με 
πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα, β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των 
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οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α και β βαθμού ή νομικά πρόσωπα 
ιδιωτικού δικαίου, γ) Ο.Τ.Α. α βαθμού της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας εντός της 
οποίας βρίσκεται η έδρα της Ε.Κοιν. ή επιχειρήσεις αυτών, κατ εξαίρεση του άρθρου 
107 του ν. 3852/2010 (Α 87), δ) Ο.Τ.Α. β βαθμού της έδρας της Ε.Κοιν., κατ εξαίρεση 
του άρθρου 107 του ν. 3852/2010. 
2. Τουλάχιστον το πενήντα τοις εκατό (50%) συν ένα των μελών πρέπει να σχετίζονται 
με τον τόπο στον οποίο βρίσκεται η έδρα της Ενεργειακής Κοινότητας και 
συγκεκριμένα τα φυσικά πρόσωπα - μέλη να έχουν πλήρη ή ψιλή κυριότητα ή 
επικαρπία σε ακίνητο το οποίο βρίσκεται εντός της Περιφέρειας της έδρας της 
Ενεργειακής Κοινότητας ή να είναι δημότες Δήμου της Περιφέρειας αυτής, ενώ τα 
νομικά πρόσωπα μέλη να έχουν την έδρα τους εντός της Περιφέρειας της έδρας της 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
3. Μπορούν να γίνουν μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας νομικά πρόσωπα δημοσίου 
δικαίου βαθμού που συμμετέχουν και σε άλλη Ενεργειακή Κοινότητα κατά 
παρέκκλιση της παρ. 3 του άρθρου 2 του ν. 1667/1986 (άρθρο 2 παρ. 4 ν. 4513/2018). 
 

 
ΑΡΘΡΟ 8 

ΕΙΣΔΟΧΗ ΜΕΛΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ  
 
Για να αποκτήσει φυσικό ή νομικό πρόσωπο την ιδιότητα του μέλους της επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   πρέπει να υποβάλει 
αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο που θα αποφασίσει για την αποδοχή της στην 
αμέσως επόμενη συνεδρίαση. Στην αίτησή του, η οποία υπέχει θέση πρότασης για 
σύναψης συνεταιριστικής σύμβασης, και πρέπει να είναι απαλλαγμένη από 
ελαττώματα της βούλησης, κατά τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα, πρέπει να δηλώνει 
ότι:  
α.  Έχει πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα και ελεύθερη διαχείριση της περιουσίας του, 
β.  Εφόσον πρόκειται για νομικό πρόσωπο, οι καταστατικοί του σκοποί δεν αντίκεινται 
στις διατάξεις του καταστατικού της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  ούτε είναι ασυμβίβαστοι με αυτές,  
γ.  Αποδέχεται ανεπιφύλακτα το καταστατικό της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και 
του Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς και του Εποπτικού Συμβουλίου.  
δ.  Με την επιφύλαξη του α. 2§4 του Ν. 4513/2018 δεν συμμετέχει σε άλλο νομικό 
πρόσωπο που να επιδιώκει τους ίδιους σκοπούς εντός της έδρας της επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  και δεν ασκεί 
ανταγωνιστική δραστηριότητα.  
ε. Δεν έχει διαγραφεί από συνεταιρισμό για οποιαδήποτε αιτία,  
 
Το υποψήφιο μέλος υποχρεούται να αποδεικνύει με έγκυρα κατά περίπτωση 
έγγραφα ότι πληροί τις προϋποθέσεις συμμετοχής του στον συνεταιρισμό.  
 
Η απόφαση του ΔΣ για την έγκριση εγγραφής νέου μέλους υπόκειται στην έγκριση της 
αμέσως προσεχούς ΓΣ. Η ιδιότητα του μέλους αποκτάται μεν από το χρόνο αποδοχής 
της αίτησης από το ΔΣ, αλλά η συμμετοχή του νέου μέλους στο συνεταιρισμό 
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επιτρέπεται μετά την έγκριση εγγραφής από τη ΓΣ. Η ΓΣ αποφασίζει και για την τύχη 
αιτήσεων εγγραφής μελών που δεν είχαν γίνει δεκτές από το ΔΣ.   
 
Στην περίπτωση αποδοχής της αίτησης, ο αιτών εγγράφεται την ίδια μέρα ως μέλος 
της Ενεργειακής Κοινότητας και καταχωρίζονται τα στοιχεία, στο από το άρθρο 9 παρ. 
α του Ν. 1667/1986 προβλεπόμενο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, μητρώου συνεταίρων, αφού προηγούμενα, 
καταβάλλει την εισφορά και την αξία της συνεταιριστικής του μερίδας που ορίζεται 
με άλλες διατάξεις του παρόντος καταστατικού. 
 
Η απόφαση της ΓΣ κοινοποιείται εντός 20 ημερών από τη λήξη των εργασιών της στον 
ενδιαφερόμενο. Κατ’ αυτής επιτρέπεται προσφυγή στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο εντός 
δέκα ημερών από την κοινοποίησή της.  
Δεδομένου ότι η επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ 
Π.Ε.»  δεν αποτελεί αναγκαστικό συνεταιρισμό, η εισδοχή μέλους επαφίεται στην 
ελεύθερη βούληση των μελών της, όπως αυτά αντιπροσωπεύονται από τα όργανα 
Διοίκησης και δεν δύναται να εξαναγκασθεί προς τούτο.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 
Απώλεια της ιδιότητας του μέλους της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    επέρχεται με αποχώρηση, διαγραφή ή 
θάνατο του φυσικού προσώπου του συνεταίρου ή λύση του νομικού προσώπου.  
  

 
ΑΡΘΡΟ 10 

ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ- ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 

Μέλος της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
μπορεί να αποχωρήσει οποτεδήποτε μετά την παρέλευση τριών χρόνων από την 
εγγραφή του, αλλά μόνο στο τέλος της χρήσεως και αφού τηρηθούν οι διατάξεις του 
άρθρου 2 παρ. 7 του νόμου 1667/1986, δηλαδή, κατόπιν σχετικής έγγραφης δήλωσής 
του η οποία θα υποβληθεί προ τριών τουλάχιστον μηνών πριν το τέλος της 
οικονομικής χρήσης στο Διοικητικό Συμβούλιο.  
Στο συνεταίρο που αποχωρεί ή αποκλείεται αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που 
εισέφερε υπολογιζόμενη σε πραγματικούς όρους, το αργότερο, εντός τριών (3) μηνών 
από την έγκριση ισολογισμού της χρήσης μέσα στην οποία έγινε η αποχώρηση ή ο 
αποκλεισμός. Ο συνεταίρος που αποχώρησε ή αποκλείστηκε καμία άλλη απαίτηση 
δεν μπορεί να έχει επί της περιουσίας της Ενεργειακής Κοινότητας. Επιφυλάσσεται 
υπέρ του ΔΣ το δικαίωμα παρακράτησης της εισφοράς του από τη συνεταιριστική 
μερίδα χρεών και οφειλών του συνεταίρου από συναλλαγές.  
 
Μέλος μπορεί να αποχωρήσει στο τέλος της χρήσης, μη τηρουμένων των παραπάνω 
προθεσμιών, αν μεταβληθεί η ευθύνη από περιορισμένη σε απεριόριστη και υπό την 
προϋπόθεση ότι δεν ενέκρινε την τροποποίηση. Στην περίπτωση αυτή πρέπει να 
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υποβάλει αίτηση εντός προθεσμίας όχι μικρότερης των τριών και μεγαλύτερης των 
έξι μηνών από την έγκριση της τροποποίησης.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 11 

ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 
 
Σε περίπτωση θανάτου συνεταίρου (αφορά την περίπτωση εισδοχής φυσικού 
προσώπου στην παρούσα επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   ως μέλους αυτής) αυτός διαγράφεται στο τέλος της χρήσης 
κατά την οποία επήλθε ο θάνατος. Στο χρονικό διάστημα από την ημερομηνία του 
θανάτου μέχρι το τέλος της χρήσης, η συνεταιριστική ιδιότητα του θανόντος 
συνεχίζεται στο πρόσωπο των κληρονόμων του, οι οποίοι υποκαθίστανται στα 
δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του κληρονομουμένου.  
 Η συνεταιριστική ιδιότητα και η συνεταιριστική μερίδα θανόντος συνεταίρου 
μπορούν να περιέλθουν οριστικά στον κληρονόμο που έχει τις προϋποθέσεις να γίνει 
μέλος της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    
κατόπιν σχετικής αίτησης.  
Σε περίπτωση ύπαρξης πολλών κληρονόμων, ή ανηλίκων, το δικαίωμα ψήφου στις 
Γενικές Συνελεύσεις ασκείται από τον αντιπρόσωπο των κληρονόμων, κατόπιν 
συμβολαιογραφικής δήλωσης αντιπροσώπευσης.  
Σε περίπτωση που οι κληρονόμοι δεν θελήσουν ν' αποκτήσουν την ιδιότητα του 
συνεταίρου, τους αποδίδεται η συνεταιριστική μερίδα που είχε εισφέρει ο 
κληρονομούμενος, υπολογιζόμενης της αξίας της σε πραγματικούς όρους (άρθρο 4 
παρ. 1 Ν. 1667/1986).  
 
 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

 
1. Ύστερα από εισήγηση του Δ.Σ. και με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που 
λαμβάνεται με την αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία του άρθρου 5 παρ. 4 και 6 του 
Ν. 1667/86, όπως αυτός τροποποιήθηκε με το άρθρο του Ν. 2166/93, μέλος της 
Ενεργειακής Κοινότητας διαγράφεται εφόσον :  
α. Βλάπτει τα συμφέροντα του συνεταιρισμού από παράβαση των υποχρεώσεών του.  
β. Καθυστερεί την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του προς το συνεταιρισμό, 
περισσότερο από τρεις μήνες.  
γ. Καταδικασθεί, με τελεσίδικη απόφαση, για αδικήματα σε βάρος της περιουσίας 
του συνεταιρισμού.  
δ. Ασκεί επιχείρηση ανταγωνιστική προς τα συμφέροντα της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
2. Η διαγραφή γνωστοποιείται με κοινοποίηση αποσπάσματος της απόφασης της 
Γενικής Συνέλευσης που περιέχει και την αιτιολογία και η οποία λαμβάνεται με την 
αυξημένη απαρτία και πλειοψηφίας του α. 11§4 και 6 Ν. 1667/1986.  
3. Μέσα σε δύο (2) μήνες από την κοινοποίηση της σχετικής απόφασης, ο συνεταίρος 
μπορεί να προσφύγει στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο, σύμφωνα με το άρθρο 2 § 8 του Ν. 
1667/1986.  
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4. Η απώλεια της ιδιότητας του μέλους, επέρχεται από την ημέρα που δημοσιεύεται 
η τελεσίδικη απόφαση που απορρίπτει την προσφυγή ή από την ημέρα που έληξε 
άπρακτη η προθεσμία των δύο μηνών.  
5. Στη Συνέλευση που θα ληφθεί απόφαση περί διαγραφής των δικαιούνται να 
παραστούν και οι διαγραφέντες για να εκθέσουν τις απόψεις των, προφορικά, αλλά 
χωρίς δικαίωμα ψήφου.  
Σε περίπτωση μη έγκρισης της εισήγησης του Διοικητικού Συμβουλίου από τη Γενική 
Συνέλευση, η διαγραφή θεωρείται ως μηδέποτε γενόμενη.  
6. Οι αποφάσεις περί διαγραφής γνωστοποιούνται στους διαγραφέντες συνεταίρους 
με συστημένη επιστολή ή με δικαστικό επιμελητή μέσα σε ένα μήνα από τη λήψη 
τους.  
7. Οι διαγραφόμενοι συνεταίροι δεν μπορούν να ζητήσουν την εκκαθάριση του 
συνεταιρισμού ούτε μπορούν να έχουν οποιαδήποτε απαίτηση επί της περιουσίας 
του.  Μπορούν μόνο να ζητήσουν την καταβολή της αξίας των συνεταιριστικών 
μερίδων υπολογιζόμενης σε πραγματικούς όρους. Εάν κατά την έξοδο κάποιου 
συνεταίρου η περιουσία του συνεταιρισμού, συνυπολογιζομένων και των 
αποθεματικών, δεν επαρκεί για την κάλυψη των, τυχόν, υπαρχόντων χρεών του 
συνεταιρισμού, ο εξερχόμενος συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλλει στο 
συνεταιρισμό την αναλογία του η οποία υπολογίζεται ανάλογα με τον αριθμό των 
μερίδων, τις οποίες είχε κατά το χρόνο της εξόδου του, ως προς το σύνολο των 
συνεταιριστικών μερίδων. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συμψηφίσει την 
αναλογία των χρεών του, με την αξία της συνεταιριστικής μερίδας που δικαιούται ο 
εξερχόμενος συνεταίρος. 

 
ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα μέλη έχουν δικαίωμα :  
α. Να μετέχουν των πλεονεκτημάτων τα οποία δημιουργούν οι δραστηριότητες της 
Ενεργειακής Κοινότητας.  
β. Να μετέχουν αυτοπροσώπως στις Γενικές Συνελεύσεις, εάν πρόκειται για φυσικά 
πρόσωπα ή δια των διορισμένων εκπροσώπων τους στην Ενεργειακή Κοινότητα  
εφόσον πρόκειται για νομικά πρόσωπα, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική 
παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, με εξαίρεση τις 
περιπτώσεις του άρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’ του παρόντος καταστατικού, να εκλέγουν 
και να εκλέγονται, να εκφράζουν ελεύθερα τη γνώμη τους, και να υποβοηθούν στη 
λήψη ορθότερων αποφάσεων.  
γ. Να λαμβάνουν γνώση των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, οποτεδήποτε, και να 
παίρνουν, με δαπάνες των, αντίγραφα του ισολογισμού και του λογαριασμού κερδών 
και ζημιών δεκαπέντε (15), τουλάχιστον ημέρες πριν από την υποβολή τους στη Γενική 
Συνέλευση.  
δ. Να συμμετέχουν στα καθαρά κέρδη της χρήσης και στο προϊόν της εκκαθάρισης.  
ε. Να διαθέτουν κατά προτεραιότητα τα προϊόντα που παράγουν με κάθε τρόπο ή τις 
υπηρεσίες που παρέχουν στην ενεργειακή κοινότητα και να αμείβονται σύμφωνα με 
τις τρέχουσες τιμές.  
στ. Να προμηθεύονται κατά προτεραιότητα και σε ειδικές τιμές προϊόντα, υπηρεσίες 
και ενέργεια σε διάφορες μορφές (ηλεκτρισμός, θερμότητα) παραγόμενα από την 
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Ενεργειακή Κοινότητα, σύμφωνα με τις ανάγκες τους, τη δυνατότητα παραγωγής της 
Ενεργειακής Κοινότητας και τους ισχύοντες νόμους.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 14 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΜΕΛΩΝ 

 
Τα μέλη της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
έχουν, μεταξύ των άλλων, και τις εξής υποχρεώσεις:  
α. Να υποστηρίζουν ενεργά το έργο και τα συμφέροντα της Ενεργειακής Κοινότητας 
και να μετέχουν με ζήλο σε όλες τις συλλογικές δραστηριότητες.  
β. Να είναι πιστοί πελάτες, ενεργά και δραστήρια μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας 
και να συμβάλλουν στην ανάπτυξη των εργασιών του.  
γ. Να γνωστοποιούν, έγκαιρα, τα στοιχεία επικοινωνίας τους, τις νέες διευθύνσεις της 
κατοικίας ή της έδρας τους, στην Ενεργειακή Κοινότητα.  
δ.  Να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, τις 
αποφάσεις των οργάνων της Ενεργειακής Κοινότητας και προς τις διατάξεις των 
εσωτερικών κανονισμών που αφορούν στις εργασίες της Ενεργειακής Κοινότητας.  
ε. Να καταβάλλουν, εμπρόθεσμα, στο ταμείο της Ενεργειακής Κοινότητας τις οφειλές 
των από συνδρομές, εισφορές, δικαίωμα εγγραφής και συνεταιριστικές μερίδες και 
να εξοφλούν τις οποιεσδήποτε και από οποιαδήποτε αιτία, ληξιπρόθεσμες 
υποχρεώσεις των. 
στ. Κάθε νέος συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλει, εκτός από το ποσό της μερίδας 
του και εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία της Ενεργειακής Κοινότητας, 
όπως αυτή προκύπτει από τον ισολογισμό της τελευταίας χρήσης. Η εισφορά αυτή 
φέρεται σε ειδικό αποθεματικό (άρθρο 4 παρ. 3 Ν. 1667/1986).  
 
Έχουν επίσης τις ακόλουθες ευθύνες :  
α. Ευθύνονται απέναντι της Ενεργειακής Κοινότητας  και των πιστωτών αυτής, 
αλληλέγγυα, μέχρι του ποσού της ευθύνης των, όπως αυτή καθορίζεται από το άρθρο 
3-ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ του παρόντος καταστατικού.  
β. Ευθύνονται για τις υποχρεώσεις της Ενεργειακής Κοινότητας, που αναλήφθηκαν 
πριν από την εγγραφή των, ως μελών του, μη ισχυούσης αντιθέτου συμφωνίας, 
καθώς και για τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης που πάρθηκαν νόμιμα, έστω και 
αν πάρθηκαν όταν απουσίαζαν ή διαφωνούσαν. Δεν ευθύνονται όμως για τα χρέη 
που δημιουργήθηκαν μετά την έξοδό τους (άρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/1986).  
Η σχετική αξίωση παραγράφεται μετά την παρέλευση ενός έτους από την έξοδο του 
μέλους ή από την περάτωση της πτώχευσης ή της εκκαθάρισης (άρθρο 4 παρ. 4 Ν. 
1667/86).  
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' : ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
ΟΡΓΑΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
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Όργανα της επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
είναι η Γενική Συνέλευση, το Διοικητικό Συμβούλιο και το Εποπτικό Συμβούλιο.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 16 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 
Τα δικαιώματα των μελών για τις υποθέσεις και τις δραστηριότητες της επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    ασκούνται δια της 
Γενικής Συνελεύσεως των μελών που έχουν εγγραφεί στο μητρώο της και διατηρούν 
την ιδιότητά τους. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί το ανώτατο όργανο της Ενεργειακής 
Κοινότητας. Τα νομικά πρόσωπα, μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας, εκπροσωπούνται 
από το νόμιμο εκπρόσωπό τους, όπως αυτός ορίζεται στο καταστατικό ή στον 
οργανισμό τους. Τα νομιμοποιητικά τους έγγραφα κατατίθενται στη Γραμματεία της 
Συνέλευσης, πριν από την έναρξη των εργασιών της.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 17 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για όλα τα θέματα της Ενεργειακής Κοινότητας που 
δεν ανήκουν στην αρμοδιότητα άλλων οργάνων. Ειδικότερα :  
α.  Ασκεί την ανώτατη εποπτεία επί των υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας  
β.  Εκλέγει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού Συμβουλίου  
γ.  Ανακαλεί και αντικαθιστά τα μέλη των συμβουλίων αυτών, προ της λήξης της 
θητείας των, αν συντρέξουν λόγοι.  
δ.  Ελέγχει τη δράση του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου.  
ε.  Απαλλάσσει από τις ευθύνες των τα συμβούλια, Διοικητικό και Εποπτικό.  
στ. Εγκρίνει τον ισολογισμό και τα αποτελέσματα χρήσης του παρελθόντος έτους.  
ζ. Κατανέμει τα πλεονάσματα χρήσης και τις ζημιές και αποφασίζει για το σχηματισμό 
αποθεματικών κεφαλαίων.  
η.  Εγκρίνει τις δραστηριότητες της Ενεργειακής Κοινότητας.  
θ. Αποφασίζει να διεκδικήσει αξιώσεις κατά των μελών του Διοικητικού και Εποπτικού 
Συμβουλίου και εκλέγει πληρεξούσιους για την διεξαγωγή ενεργειών κατά των μελών 
του Εποπτικού Συμβουλίου.  
ι.   Εγκρίνει τροποποιήσεις του καταστατικού. 
ια. Εγκρίνει τους ειδικούς κανονισμούς εργασιών και προσωπικού.  
ιβ. Εκλέγει αντιπροσώπους της Ενεργειακής Κοινότητας σε δίκτυα και τυχόν 
υπερκείμενες ενώσεις.  
ιγ. Αποφασίζει για τη συγχώνευση, παράταση της διάρκειας, διάλυση και αναβίωση 
της Ενεργειακής Κοινότητας  
ιδ.  Αποφασίζει για τη συμμετοχή σε εταιρία και την αποχώρηση από αυτή.  
ιε. Με απόφασή της μπορεί να μεταβιβάζει τις αρμοδιότητες του εδαφίου ζ του 
παρόντος άρθρου στο Διοικητικό Συμβούλιο.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 18 
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ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΛΩΝ 
Στη Γενική Συνέλευση κάθε μέλος διαθέτει μια μόνο ψήφο, ανεξάρτητα από τον 
αριθμό συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται τακτικά ή έκτακτα.  
Τακτικά μέχρι τέλους .............. κάθε χρόνου, έκτακτα δε όταν παρίσταται ανάγκη, 
κατά την κρίση του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν το ζητήσει το Εποπτικό Συμβούλιο ή 
το ένα τέταρτο (1/4) των μελών του συνεταιρισμού, αλλά όχι λιγότερα από τρία μέλη, 
δια εγγράφου απευθυνόμενου στον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου στο οποίο 
ορίζονται τα θέματα που θα συζητηθούν.  
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενεργειακής Κοινότητας είναι υποχρεωμένο να 
συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση εντός 15 ημερών από της παραλαβής του εγγράφου 
του Εποπτικού Συμβουλίου ή των συνεταίρων και με θέματα που αναφέρονται σε 
αυτό. Αν όμως δε συγκληθεί η Γενική Συνέλευση, τότε τα μέλη του Συνεταιρισμού, 
που ζήτησαν τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, μπορούν να απευθυνθούν στον 
αρμόδιο Ειρηνοδίκη, με αίτησή τους, ο οποίος διατάσσει τη σύγκληση, εκτός αν κρίνει 
ότι δεν συντρέχει λόγος.  
 
Η πρόσκληση των μελών στη Γενική Συνέλευση τακτική ή έκτακτη γνωστοποιείται 
στους συνεταίρους επτά (7) τουλάχιστον ημέρες προ της ημερομηνίας συγκλήσεως 
της Συνέλευσης, με ειδική ανακοίνωση. Προκειμένου περί διάλυσης της Ενεργειακής 
Κοινότητας, η πρόσκληση αποστέλλεται, τουλάχιστον, πριν από τριάντα ημέρες. Η 
πρόσκληση πρέπει απαραίτητα να ορίζει το χρόνο, τον τόπο και τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης που θα συζητηθούν. Οι προσκλήσεις γνωστοποιούνται με 
προσωπική συστημένη επιστολή ή ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή fax.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 20 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ - ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

 
 Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει νόμιμα όταν κατά την 
έναρξη της συνεδρίασης παραβρίσκεται, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική 
παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, ο μισός αριθμός των 
συνεταίρων στρογγυλοποιούμενος στον επόμενο ακέραιο αριθμό. Αφού βεβαιωθεί 
η απαρτία της Γενικής Συνέλευσης, αυτή θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία μέχρι το 
τέλος των εργασιών της.  
 
Αν δεν επιτευχθεί απαρτία η Γενική Συνέλευση συνέρχεται, αυτοδίκαια, χωρίς άλλη 
πρόσκληση μετά από επτά (7) ημέρες, την αντίστοιχη ημέρα εκείνης κατά την οποία 
δεν επιτεύχθηκε απαρτία, στον ίδιο τόπο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα 
ημερήσιας διάταξης. Κατά τη δεύτερη Γενική Συνέλευση βεβαιώνεται η απαρτία εφ' 
όσον κατά την έναρξη της συνεδρίασης παρίσταται, με φυσική παρουσία με 
αντιπροσώπευση ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε 
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ισχύουσα νομοθεσία, το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μελών.   
 
Αν δεν υπάρξει και πάλι απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται ύστερα από επτά 
ημέρες χωρίς άλλη πρόσκληση, στον ίδιο τόπο και την ίδια ώρα και αποφασίζει για 
όλα τα θέματα της αρχικής ημερησίας διάταξης όσα μέλη κι αν παρίστανται, με 
φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, όχι όμως λιγότερα από δύο.  
 
Για τη λήψη αποφάσεων που αφορούν τη μεταβολή του σκοπού ή της έδρας του 
συνεταιρισμού, τη μεταβολή του ποσού της συνεταιριστικής μερίδας ή της ευθύνης 
των συνεταίρων, τον αποκλεισμό του συνεταίρου, την παράταση, τη διάλυση, την 
αναβίωση, τη συγχώνευση του συνεταιρισμού ή τη μεταβολή του τρόπου διανομής 
των πλεονασμάτων χρήσης και την ανάκληση και αντικατάσταση μελών του 
διοικητικού ή του εποπτικού συμβουλίου και των κατά το άρθρο 12 του Ν. 1667/1986 
αντιπροσώπων του συνεταιρισμού, η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία όταν 
παρίστανται σε αυτήν, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα 
με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, τα δύο τρίτα (2/3) των μελών. Η επαναληπτική 
Συνέλευση για θέματα αυτής της παραγράφου βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι 
παρόντα, με φυσική παρουσία ή και με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των μελών.  
 
Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης για θέματα αυτής της παραγράφου 
λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών της Ενεργειακής 
Κοινότητας.  
 
Η Γενική Συνέλευση συζητάει και αποφασίζει για τα θέματα που είναι γραμμένα στην 
ημερήσια διάταξη. Αν παρίσταται, με φυσική παρουσία, με αντιπροσώπευση ή και 
με ηλεκτρονική παρουσία σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, το σύνολο 
των συνεταίρων, η Γενική Συνέλευση μπορεί να αποφασίζει και για θέματα που δεν 
περιλαμβάνονται στην πρόσκληση. 
 
Στην αρχή της συνεδρίασης εκλέγεται από τα μέλη ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόεδρος και ο 
Γραμματέας της Συνέλευσης. Έως την εκλογή του Προέδρου τα καθήκοντά του ασκεί 
ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν αυτός απουσιάζει ο Αντιπρόεδρος ή 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή αν δεν παρευρίσκεται κανένας, ένα μέλος της 
Ενεργειακής Κοινότητας που υποδεικνύεται από την Συνέλευση. Ο Πρόεδρος της 
Συνέλευσης, στην αρχή κάθε συνεδρίασης ορίζει δύο ψηφολέκτες, αν στην ημερήσια 
διάταξη περιλαμβάνονται θέματα, για τα οποία θα απαιτηθεί ψηφοφορία.  
 
Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης διευθύνει τις εργασίες της και τις συζητήσεις επί 
των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης κατά την σειρά που έχουν καταχωρηθεί στην 
πρόσκληση, εκτός αν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει, για ειδικούς λόγους, αλλαγή 
της σειράς αυτών. Δίνει το λόγο στους συνεταίρους που επιθυμούν να ομιλήσουν ή 
και να υποβάλλουν προτάσεις, και περιορίζει τη διάρκειά του, ανάλογα της σημασίας 
του υπό συζήτηση θέματος. Για τις συζητήσεις τηρούνται πρακτικά από το Γραμματέα 
της Συνέλευσης.  
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Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία όσων 
συμμετέχουν στην ψηφοφορία, με εξαίρεση τις διατάξεις της παραγράφου 2 του 
παρόντος άρθρου και καταχωρίζονται, με περίληψη των εισηγήσεων και των 
προτάσεων, στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, των πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, το οποίο είναι ελεύθερα προσιτό 
σε όλους τους συνεταίρους. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι 
υποχρεωτικές για όλους τους συνεταίρους, παρόντες ή διαφωνούντες στη λήψη των 
ή και απόντες.  
 
Η ψηφοφορία στη Γενική Συνέλευση είναι μυστική και ενεργείται με ψηφοδέλτια, 
έντυπα ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, εφόσον 
αφορά θέματα εκλογής των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και Εποπτικού 
Συμβουλίου, και αντιπροσώπων σε οργανώσεις ανώτερου βαθμού, την ανάκληση 
μελών του Διοικητικού και Εποπτικού Συμβουλίου, πριν από τη λήξη της θητείας των, 
απαλλαγή από ευθύνη, την τροποποίηση του καταστατικού και αναστολή εργασιών 
ή και διάλυση του συνεταιρισμού, προσωπικά ζητήματα ως και κάθε άλλο θέμα για 
το οποίο ο νόμος απαιτεί μυστική ψηφοφορία. 
 
Στην μυστική ψηφοφορία απαγορεύεται η παρουσία στην αίθουσα κάθε τρίτου που 
δεν έχει δικαίωμα ψήφου, με εξαίρεση το έμμισθο προσωπικό της Ενεργειακής 
Κοινότητας, των συμβούλων της Ενεργειακής Κοινότητας και του εκπροσώπου ή των 
εκπροσώπων των οργανώσεων ανώτερου βαθμού στις οποίες, τυχόν, ανήκει η 
Ενεργειακή Κοινότητα. 
 Η ψηφοφορία για κάθε άλλο θέμα είναι φανερή και διενεργείται με ονομαστική 
κλήση ή με ανάταση των χειρών, ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, ποτέ δε δια βοής. 
 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και του Εποπτικού Συμβουλίου δεν έχουν 
δικαίωμα να ψηφίζουν στα θέματα απαλλαγής από την ευθύνη τους. Επίσης, δεν 
δικαιούται ψήφο μέλος του συνεταιρισμού στην περίπτωση κατά την οποία η 
απόφαση που θα ληφθεί αφορά δικαιοπραξία ή έγερση ή κατάργηση δίκης μεταξύ 
του συνεταιρισμού αφενός και του μέλους, αφετέρου, ή της συζύγου και συγγενών 
αυτού πρώτου βαθμού.  
 
Την τήρηση των πρακτικών Γενικής Συνέλευσης επιμελείται ο Πρόεδρος της 
Συνέλευσης. Τα πρακτικά όπως θα διατυπωθούν τελικά από το γραμματέα, 
καταχωρίζονται στο οικείο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών υπογραφόμενα από τον ίδιο και από τον Πρόεδρο ή 
τον Αντιπρόεδρο, εάν ο τελευταίος διηύθυνε τις εργασίες της Γενικής Συνέλευσης.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 21 
ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 
Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης αντίθετη στο Νόμο ή στο παρόν καταστατικό είναι 
άκυρη. Αν εγείρει αγωγή μέλος που δεν συμφώνησε με απόφαση της Γ.Σ., ή 
οποιοσδήποτε έχει έννομο συμφέρον, την ακυρότητα κηρύσσει το Δικαστήριο. Η 

ΑΔΑ: ΨΛΜΗΟΚ26-ΟΦΖ



αγωγή ασκείται εντός αποσβεστικής προθεσμίας ενός (1) μήνα από τη λήψη της 
απόφασης. Η απόφαση που κηρύσσει την ακυρότητα, ισχύει έναντι όλων όταν 
καταστεί τελεσίδικη.  
 
 
 
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 22 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελείται από τρία (3) μέλη 
και συγκροτείται από τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Ταμία. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να καθορίσει, με απόφασή του, και άλλα αξιώματα 
που τα ανωτέρω που κρίνει σκόπιμα για την καλύτερη προώθηση των 
δραστηριοτήτων του. 
 

 
ΑΡΘΡΟ 23 

ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 Οι εκλογές για την ανάδειξη του Διοικητικού γίνεται με ενιαίο ψηφοδέλτιο. 
Η εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση ενεργείται με 
μυστική ψηφοφορία και με ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, στο οποίο καταχωρίζονται τα ονοματεπώνυμα των 
υποψηφίων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, κατ' αλφαβητική σειρά. 
Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται εντός 10 ημερών, από την εκλογή του, ύστερα 
από πρόσκληση του συμβούλου που πλειοψήφησε, σε ειδική συνεδρίαση και 
εκλέγει, με μυστική ψηφοφορία, τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και τον Ταμία. 
Η εκλογή των ανωτέρω γίνεται, κατά πλειοψηφία, των παρισταμένων τακτικών μελών 
και δεν μπορεί να είναι λιγότερα των τριών (3). Σε περίπτωση ισοψηφίας για 
οποιοδήποτε από τα αξιώματα ενεργείται κλήρωση. 
Το πρακτικό της Γενικής Συνέλευσης για την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και 
το πρακτικό του Διοικητικού Συμβουλίου για την συγκρότησή του σε σώμα και για την 
κατανομή των αρμοδιοτήτων εκπροσώπησης υποβάλλονται μέσα σε ένα μήνα για 
καταχώρηση στο Γ.Ε.ΜΗ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τετραετής (παρ. 1 άρθρ. 7, Ν. 1667/1986).  
 
 

ΑΡΘΡΟ 25 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
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Μετά την, κατά τα ανωτέρω, συγκρότηση του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα, 
πραγματοποιείται κοινή συνεδρίαση των δύο Συμβουλίων, απερχομένου και 
νεοεκλεγέντος, κατά την οποία ενεργείται η παράδοση και παραλαβή των διοικητικών 
και διαχειριστικών στοιχείων της ενεργειακής κοινότητας, για την οποία υπογράφεται 
πρακτικό από τα μέλη των δύο Διοικητικών Συμβουλίων. Το πρακτικό αυτό 
καταχωρίζεται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, των πρακτικών συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου και 
υπογράφεται από τα παριστάμενα μέλη των δύο συμβουλίων.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 26 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ – ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ  

 
 Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει, ύστερα από πρόσκληση του Προέδρου του 
στην οποία αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα, τακτικά μεν κάθε τρεις μήνες, 
έκτακτα δε όταν υπάρχει ανάγκη και το συγκαλέσει ή το ζητήσει το 1/3, τουλάχιστον, 
των μελών του, με έγγραφη αίτηση στην οποία πρέπει να αναγράφονται οι λόγοι της 
σύγκλησης. 
 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου όταν απουσιάζει, αδικαιολόγητα, από τρεις 
συνεχείς συνεδριάσεις εκπίπτει του αξιώματος και για την αντικατάστασή του 
εφαρμόζονται αναλογικά, οι διατάξεις περί αντικατάστασης μέλους ΔΣ. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, στις τακτικές ή έκτακτες συνεδριάσεις 
και συνεδριάζει έγκυρα, όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. 
Εκπροσώπηση μελών δεν επιτρέπεται.  
 
Οι αποφάσεις λαμβάνονται, κατά πλειοψηφία των παρόντων, διατυπώνονται δε, με 
σαφήνεια και καταχωρίζονται στο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την 
εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου. Περιληπτικά 
καταχωρίζονται, επίσης και οι εκτεθείσες απόψεις του κάθε μέλους για κάθε θέμα. Σε 
περίπτωση ισοψηφίας υπερτερεί η ψήφος του Προέδρου. 
 
Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μετέχει στις συνεδριάσεις, ούτε έχει 
δικαίωμα ψήφου, όταν πρόκειται να συζητηθούν θέματα που αφορούν άμεσα αυτό, 
σύζυγο ή συγγενή του, μέχρι πρώτου βαθμού. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 27 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 
Σε περίπτωση παραίτησης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ή εξόδου του από 
αυτό, για οποιοδήποτε λόγο, αντικαθίσταται με απόφαση των λοιπών μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου, η οποία υποβάλλεται προς έγκριση στην αμέσως επόμενη 
Γενική Συνέλευση. Η θητεία του μέλους αυτού του Δ.Σ. ταυτίζεται με το υπόλοιπο της 
θητείας των λοιπών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε κάθε περίπτωση 
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εφαρμόζονται οι διατάξεις των παρ3 και 4 του άρθρου 9/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρόντος 
καταστατικού.  
 
 
 
 
 

ΑΡΘΡΟ 28 
ΕΥΘΥΝΕΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ. 

 
Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να καταβάλλουν την επιμέλεια που 
καταβάλλουν στις δικές τους υποθέσεις, κατά τη διαχείριση των υποθέσεων της 
Ενεργειακής Κοινότητας και είναι, αλληλέγγυα, υπεύθυνα για τις ζημιές, που 
προήλθαν από πράξεις ή παραλείψεις των καθώς και για την εκπλήρωση των 
υποχρεώσεων τους, οι οποίες πηγάζουν από το παρόν καταστατικό της Ενεργειακής 
Κοινότητας και τις αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να παρακολουθεί τις ειδικές επιτροπές 
ή ομάδες εργασίας οι οποίες έχουν τυχόν συσταθεί, από αυτό ή από τη Γενική 
Συνέλευση του συνεταιρισμού, για την εκπλήρωση ορισμένου σκοπού ή ορισμένης 
εργασίας. Η παρακολούθηση του Διοικητικού Συμβουλίου αφορά την έγκαιρη 
παράδοση της δοθείσης, σε κάθε περίπτωση, εργασίας, εντολής ή έργου. 
 
Τα αξιώματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου είναι τιμητικά και οι υπηρεσίες 
τους παρέχονται χωρίς αμοιβή. Κατ' εξαίρεση στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
μπορεί, με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, να παρέχεται αποζημίωση ανάλογη με 
το χρόνο απασχόλησής τους, η οποία δεν δημιουργεί δικαιώματα ή αξιώσεις από τις 
διατάξεις της εργατικής ή ασφαλιστικής νομοθεσίας. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 29 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί την Ενεργειακή Κοινότητα, διαχειρίζεται την 
περιουσία της και προωθεί τους καταστατικούς της σκοπούς. Οι δραστηριότητες που 
συνιστούν καταστατικούς σκοπούς της Ενεργειακής Κοινότητας του άρθρου 
5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α του καταστατικού, αναλαμβάνονται, νομικώς ή /και υλικώς, κατά 
κανόνα από το Διοικητικό Συμβούλιο, εκτός αν ορίζεται διαφορετικά από το 
καταστατικό. 
 
 
 Ειδικότερα το Διοικητικό Συμβούλιο: 
1. Συγκαλεί τους Γενικές Συνελεύσεις καθορίζει την ημερήσιά τους διάταξη και 
αποστέλλει και δημοσιεύει τους προσκλήσεις, για τη σύγκλησή τους, τους ο νόμος 
και το παρόν καταστατικό ορίζουν. 
2. Εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό ενώπιον 
Δημοσίων, Δημοτικών, κοινοτικών και λοιπών Αρχών ή οργανισμών κάθε φύσεως, ή 
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φυσικών ή νομικών προσώπων, όλων εν γένει των δικαστηρίων στην Ελλάδα και στο 
Εξωτερικό, κάθε βαθμού και δικαιοδοσίας και ενώπιον του Αρείου Πάγου και του 
Συμβουλίου τους Επικρατείας. 
3. Κανονίζει τα τους εσωτερικής λειτουργίας τους Ενεργειακής Κοινότητας και 
προσδιορίζει κάθε δαπάνη. 
4. Αποφασίζει την ίδρυση και επέκταση υποκαταστημάτων και γραφείων, όπου κρίνει 
σκόπιμο.  
5. Προσδιορίζει τον τρόπο χρησιμοποίησης των διαθεσίμων κεφαλαίων τους 
Ενεργειακής Κοινότητας 
6. Εγείρει αγωγές, υποβάλλει μηνύσεις, ασκεί ένδικα μέσα, τακτικά ή έκτακτα, 
παραιτείται από τέτοιες αγωγές, μηνύσεις και ένδικα μέσα, επάγει και αντεπάγει 
όρκους, προσβάλλει έγγραφα σαν πλαστά, καταργεί δίκες, συνάπτει συμβιβασμούς 
δικαστικούς και εξώδικους με οποιουσδήποτε οφειλέτες ή πιστωτές του 
συνεταιρισμού και με οποιουσδήποτε όρους, συνομολογεί διαιτησίες και διορίζει 
διαιτητές, ενεργεί και αίρει κατασχέσεις, σε κινητά και ακίνητα και εγγραφές και 
εξαλείψεις υποθηκών και προσημειώσεων. 
7. Αγοράζει και πωλεί για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας ηλεκτρονικά ή 
άλλα μηχανήματα, αυτοκίνητα, ανταλλακτικά, καύσιμα, και οποιαδήποτε άλλα υλικά. 
8. Αγοράζει και πωλεί για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας ακίνητα ή κινητά 
και μισθώνει ή εκμισθώνει ακίνητα ή κινητά πράγματα. 
9. Χορηγεί εμπράγματες ασφάλειες, κάθε φύσεως, επί ακινήτων και κινητών τους 
Ενεργειακής Κοινότητας (υποθήκες, προσημειώσεις υποθηκών, ενέχυρα κ.λ.π.). 
10. Εκχωρεί και ενεχυριάζει, με οποιουσδήποτε όρους εγκρίνει, φορτωτικές, 
συναλλαγματικές, γραμμάτια, χρεωστικές αποδείξεις κατά τρίτων, απαιτήσεις κατά 
τρίτων, από παροχή υπηρεσιών ή από άλλη αιτία. 
11. Συνάπτει συμβάσεις με τους τράπεζες για το άνοιγμα πιστώσεων, έκδοση 
εγγυητικών επιστολών ή πιστώσεων με ανοικτό λογαριασμό, με οποιουσδήποτε 
όρους εγκρίνει. 
12. Εκδίδει, και οπισθογραφεί επιταγές. 
13. Εκδίδει, αποδέχεται και οπισθογραφεί και προεξοφλεί συναλλαγματικές και 
γραμμάτια σε διαταγή. 
14. Αναλαμβάνει και εισπράττει χρήματα, μερισματαποδείξεις και τοκομερίδια. 
15. Λαμβάνει δάνεια για λογαριασμό τους Ενεργειακής Κοινότητας παρέχει εντολές 
πληρωμής και αναγνωρίζει υποχρεώσεις, παρέχει εξοφλήσεις και οποιεσδήποτε 
απαλλαγές. 
16. Παραλαμβάνει φορτωτικές και συνάπτει κάθε είδους συμβάσεις και συμφωνίες 
με τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά, για την επίτευξη του 
σκοπού τους Ενεργειακής Κοινότητας. 
17. Αποφασίζει στα πλαίσια τους υλοποίησης του σκοπού τους την συμμετοχή τους 
Ενεργειακής Κοινότητας σε υπάρχουσες ή νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις και την 
ανάπτυξη νέων δραστηριοτήτων μέσα στα πλαίσια του ν. 4513/2018. 
18. Προσλαμβάνει και απολύει τους διευθυντές και το εν γένει υπαλληλικό και 
εργατοτεχνικό προσωπικό τους Ενεργειακής Κοινότητας και προσδιορίζει τα 
καθήκοντα και τους αποδοχές τους (εφόσον δεν είναι μέλη του .Σ. οπότε είναι 
αρμόδια η Γενική Συνέλευση). 
19. Διορίζει δικηγόρους και τους πληρεξούσιους για την εκπροσώπηση τους 
Ενεργειακής Κοινότητας ενώπιον των Δικαστικών και λοιπών Αρχών και Οργανισμών, 
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για τη διενέργεια οποιασδήποτε από τους παραπάνω πράξεις και διοικεί και 
διαχειρίζεται την περιουσία τους Ενεργειακής Κοινότητας 
20. Παρέχει πιστώσεις και εγγυήσεις σε τρίτους, φυσικά ή νομικά πρόσωπα με τα 
οποία συναλλάσσεται η Ενεργειακής Κοινότητας, εφόσον αυτό κρίνεται πρόσφορο 
την ευόδωση του σκοπού του. 
21. Αποφασίζει τη συμμετοχή τους Ενεργειακής Κοινότητας σε διαγωνισμούς του 
Δημοσίου και κάθε φυσικού ή νομικού προσώπου, για θέματα που ανάγονται τους 
σκοπούς και την εν γένει δραστηριότητα του συνεταιρισμού. 
22. Κλείνει τα βιβλία τους Ενεργειακής Κοινότητας στο τέλος κάθε εταιρικής χρήσεως, 
καταρτίζει τον ισολογισμό και προτείνει τα ποσά που πρέπει να κρατηθούν για το 
σχηματισμό αποθεματικών κεφαλαίων. 
23. Στην αρχή κάθε χρόνου καθορίζει το ποσοστό υπεραξίας που θα καταβάλλουν οι 
νέοι συνεταίροι. 
24. Έχει τη δυνατότητα να αναθέσει σε ειδικούς τεχνοκράτες, την οργάνωση και το 
management τους Ενεργειακής Κοινότητας. Έχει τη δυνατότητα  να αναθέτει τη 
σύνταξη ειδικών μελετών για την καλύτερη οργάνωση του συνεταιρισμού, σε ειδικά 
γραφεία ή άτομα.  
25. Εγγράφει νέα μέλη και παραπέμπει την εγγραφή στη ΓΣ για έγκριση. 
 
Η παραπάνω απαρίθμηση των δικαιωμάτων του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι 
απλώς ενδεικτική και όχι περιοριστική και κατά συνέπεια το Διοικητικό Συμβούλιο 
έχει τους εν γένει τους δραστηριότητες διοικήσεως και εκπροσωπήσεως τους 
Ενεργειακής Κοινότητας, καθώς και τους διαχειρίσεως τους περιουσίας του, 
σύμφωνα με όσα ορίζονται στην αρχή του παρόντος άρθρου. 
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, στα πλαίσια οργανώσεως της εσωτερικής λειτουργίας του 
συνεταιρισμού είναι επίσης αρμόδιο :  

 να καθορίζει την οργανωτική διάρθρωση των υπηρεσιών,  

 να επιλέγει τα μέλη των επιτροπών και των διοικητικών οργάνων που θα 
επιλαμβάνονται των επί μέρους θεμάτων,  

 να εγκρίνει τους κανονισμούς λειτουργίας των υπηρεσιών,  

 να ρυθμίζει, με κανονισμό ή με εγκυκλίους διατάξεις κάθε άλλη διαδικασία 
για την αποτελεσματικότερη λειτουργία της Ε. Κοιν.,  

 να τροποποιεί, όταν υπάρχει ανάγκη, όσα προηγουμένως έχουν 
θεσμοθετηθεί, από το ίδιο. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο, δικαιούται με απόφασή του, η οποία πρέπει να 
καταχωριστεί στα πρακτικά του και να λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των 
μελών του, να μεταβιβάζει τους αρμοδιότητες του εν όλω ή εν μέρει, ή να αναθέτει 
τη διενέργεια συγκεκριμένων πράξεων τους αρμοδιότητάς του σε ένα ή περισσότερα 
μέλη του ή σε Διευθυντή ή σε άλλον υπάλληλο τους Ενεργειακής Κοινότητας, 
ορίζοντας συγχρόνως, αν κρίνει απαραίτητο, και τους αναπληρωτές τους, σε 
περίπτωση απουσίας ή κωλύματός τους. 
 
Οι παραιτήσεις των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, των Διευθυντών ή 
εντεταλμένων συμβούλων και των Διευθυντών τους Ενεργειακής Κοινότητας, 
υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο. 
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Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου οφείλουν να επιδεικνύουν την επιμέλεια που 
επιδεικνύουν τους δικές τους υποθέσεις, κατά τη διαχείριση των υποθέσεων τη 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
 

ΑΡΘΡΟ 30 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Α. Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου :  
 
1. Προεδρεύει των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, διευθύνει τις 
εργασίες και εκθέτει την κατάσταση του συνεταιρισμού και τη δράση του Διοικητικού 
Συμβουλίου στις Γενικές Συνελεύσεις. 
2. Συγκαλεί σε συνεδρίαση το Διοικητικό Συμβούλιο, και ύστερα από απόφασή του, 
τη Γενική Συνέλευση και στέλνει τις σχετικές προσκλήσεις. 
3. Εισηγείται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, στο Διοικητικό Συμβούλιο ή ορίζει 
τους ειδικούς εισηγητές. 
4. Εποπτεύει την καλή εκτέλεση των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και της 
Γενικής Συνέλευσης, την πιστή εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος καταστατικού 
και την τήρηση του νόμου. 
5. Υπογράφει τα εξερχόμενα, εκ της Ενεργειακής Κοινότητας, έγγραφα, με τον Ταμία 
δε τα γραμμάτια είσπραξης και τα εντάλματα πληρωμών.  
6. τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, τα οποία 
καταχωρίζει στο οικείο βιβλίο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, διεξάγει την αλληλογραφία και επιμελείται της καλής 
λειτουργίας των υπηρεσιών της Ενεργειακής Κοινότητας. Το Διοικητικό Συμβούλιο, με 
απόφαση του, μπορεί να αναθέσει την τήρηση των πρακτικών των συνεδριάσεων, σε 
υπάλληλο της Ενεργειακής Κοινότητας. 
6. Ο Πρόεδρος μπορεί να αναθέτει την υπογραφή ορισμένων εγγράφων ή 
παραστατικών σε άλλο μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε υπάλληλο της 
Ενεργειακής Κοινότητας. 
 
Β. Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει σε όλα τα δικαιώματα και 
τις υποχρεώσεις ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου.  
 
Γ. ΤΑΜΙΑΣ  
 
1. Ο Ταμίας ενεργεί τις εισπράξεις και πληρωμές, με βάση διπλότυπα γραμμάτια 
είσπραξης και πληρωμής, τα οποία υπογράφονται από τον ίδιο και τον Πρόεδρο ή 
από τους νόμιμους αναπληρωτές των. Αν η διεξαγωγή της ταμειακής υπηρεσίας, 
λόγω του εύρους της, ανατεθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο σε υπαλληλικό 
προσωπικό της Ενεργειακής Κοινότητας. Τα τραπεζικά παραστατικά κατάθεσης προς 
λογαριασμούς τρίτων, ενέχουν θέση αποδείξεων πληρωμής, συμπεριλαμβανόμενων 
και των παραστατικών για πληρωμές που διενεργούνται με ηλεκτρονική μεταφορά 
χρημάτων μέσω τραπέζης (web-banking). Αν η διεξαγωγή της ταμιακής υπηρεσίας, 
λόγω του εύρους της, ανατεθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο σε υπαλληλικό 
προσωπικό του συνεταιρισμού ο Ταμίας έχει την ευθύνη της παρακολούθησης αυτών 
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και τη συμμόρφωση των με τα οριζόμενα από το παρόν καταστατικό, τις αποφάσεις 
της Γενικής Συνέλευσης, τον κανονισμό εργασιών και τις εντολές του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 
 
2. Το υπαλληλικό προσωπικό, το εντεταλμένο για τη διεξαγωγή της ταμειακής 
υπηρεσίας, είναι συνυπόλογο και συνυπεύθυνο με τον Ταμία για κάθε ταμειακή 
ανωμαλία. 
 
3. Ο Ταμίας επιμελείται της τήρησης του βιβλίου Ταμείου, της διαφύλαξης των 
χρηματογράφων, των δικαιολογητικών των εισπράξεων και πληρωμών καθώς και της 
σύνταξης μηνιαίων καταστάσεων ενημερώσεως του Διοικητικού Συμβουλίου και 
Εποπτικού Συμβουλίου επί της οικονομικής καταστάσεως της Ενεργειακής 
Κοινότητας. 
 
4. Εισπράξεις του συνεταιρισμού πέραν από τις απαιτούμενες για την πληρωμή των 
τρεχουσών υποχρεώσεων του, με μέριμνα του Ταμία, κατατίθενται στο όνομα της 
Ενεργειακής Κοινότητας, σε μία ή περισσότερες Τράπεζες ή υποκαταστήματά τους, 
με τις οποίες συναλλάσσεται ο συνεταιρισμός ή επενδύονται σε χρεόγραφα με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 
 
 
5. Η ανάληψη καταθέσεων από τις Τράπεζες γίνεται είτε με έκδοση επιταγών σε 
διαταγή οποιουδήποτε, που υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Ταμία, είτε από 
ειδικά εξουσιοδοτημένο, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, πρόσωπο.  
 
6. Για την ανάληψη χρημάτων, εκ χορηγουμένων δανείων προς το συνεταιρισμό, 
απαιτείται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στην οποία πρέπει να καθορίζεται 
το αναλαμβανόμενο ποσό και να εξουσιοδοτούνται οι εκπρόσωποι του 
συνεταιρισμού, να υπογράφουν κάθε σχετικό έγγραφο. 
 
7. Η είσπραξη των, στο όνομα του συνεταιρισμού, εμβασμάτων, εντολών, 
ταχυδρομικών επιταγών κ.λ.π. γίνεται με υπογραφή του Προέδρου και του Ταμία ή 
με υπογραφή του προσώπου ειδικά εξουσιοδοτημένου από αυτούς. 
 
8. Καταρτίζει στην αρχή κάθε χρόνου τον ισολογισμό του παρελθόντος έτους, το 
λογαριασμό πλεονασμάτων χρήσης και ζημιών και τον προϋπολογισμό του τρέχοντος 
έτους, τους οποίους και εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο και τη Γενική Συνέλευση. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 31 
ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο αποτελείται από τρία (3) μέλη και συγκροτείται από τον 
Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και ένα Σύμβουλο.  
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ΑΡΘΡΟ 32 
ΕΚΛΟΓΗ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Η εκλογή του Εποπτικού Συμβουλίου από τη Γενική Συνέλευση ενεργείται, 
ταυτόχρονα, με την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου, με μυστική ψηφοφορία, με 
ενιαίο ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία, στο οποίο καταχωρίζονται τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων μελών 
του. Κατά την εκλογή των τριών (3) τακτικών μελών του Εποπτικού Συμβουλίου 
εκλέγονται ισάριθμα αναπληρωματικά μέλη. Το Εποπτικό Συμβούλιο εκ των τακτικών 
μελών αναλαμβάνει τα καθήκοντά του, μετά την εκλογή του, και στην πρώτη 
συνεδρίαση εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο και Αντιπρόεδρο. Δεν 
μπορούν να εκλεγούν μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου πρόσωπα τα οποία είναι 
συγγενείς εξ αίματος ή αγχιστείας μέχρι Β' βαθμού με μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου. Το ίδιο πρόσωπο δεν μπορεί να μετέχει και στο Διοικητικό και στο 
Εποπτικό Συμβούλιο.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 33 

ΘΗΤΕΙΑ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
Η θητεία του Εποπτικού Συμβουλίου είναι όση και η θητεία του Διοικητικού 
Συμβουλίου.  
 

ΑΡΘΡΟ 34 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
 Το Εποπτικό Συμβούλιο συνέρχεται σε συνεδρίαση ύστερα από πρόσκληση του 
Προέδρου του, τακτικά μεν ανά τρίμηνο, έκτακτα δε, όταν παρίσταται ανάγκη. 
 
2. Ο Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου, με απόφαση του Συμβουλίου του, μπορεί 
να καλέσει το Διοικητικό Συμβούλιο σε κοινή, μετά του Εποπτικού Συμβουλίου, 
συνεδρίαση για λήψη αποφάσεων επί ζητημάτων τα οποία κρίνονται ως ιδιαίτερης 
βαρύτητας. 
 
3. Την κοινή συνεδρίαση των Συμβουλίων, Εποπτικού και Διοικητικού, μπορεί να 
επιδιώξει και το Διοικητικό Συμβούλιο. Των κοινών συνεδριάσεων των δύο 
Συμβουλίων τηρούνται πρακτικά, με φροντίδα ενός εκ των μελών του Διοικητικού ή 
Εποπτικού που ορίζεται από αυτά και τα οποία καταχωρίζονται στο βιβλίο, έντυπο ή 
ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, πρακτικών του 
Εποπτικού Συμβουλίου. Τα πρακτικά υπογράφονται από τα μέλη των Συμβουλίων, 
Διοικητικού και Εποπτικού, που πήραν μέρος στην κοινή συνεδρίαση. 
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ΑΡΘΡΟ 35 
ΑΠΑΡΤΙΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία, κατά τις τακτικές ή έκτακτες 
συνεδριάσεις του, όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Οι 
αποφάσεις που λαμβάνονται, διατυπώνονται με σαφήνεια και καταχωρίζονται στο 
βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Εποπτικού Συμβουλίου. Περιληπτικά, επίσης, 
καταχωρίζονται και οι εκτεθείσες απόψεις των μελών για κάθε θέμα.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 36 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Σε περίπτωση παραίτησης αξιωματούχου ή μέλους του Εποπτικού Συμβουλίου ή 
εξόδου αυτού για οποιοδήποτε λόγο από αυτό, καλείται το εκλεγμένο 
αναπληρωματικό μέλος, του οποίου η θητεία ταυτίζεται με το υπόλοιπο της θητείας 
των μελών του Εποπτικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση παραίτησης ή εξόδου 
αξιωματούχου εφαρμόζεται η διάταξη του άρθρου 18/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρόντος 
καταστατικού.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 37 

ΕΥΘΥΝΕΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
1. Το Εποπτικό Συμβούλιο ευθύνεται για την παρακολούθηση και επιτήρηση των 
πράξεων του Διοικητικού Συμβουλίου και είναι υποχρεωμένο όπως υποβάλλει, κάθε 
φορά, έκθεση στη Γενική Συνέλευση ή να προτείνει, κατά την κρίση του, 
ενδεικνυόμενα μέτρα προώθησης των εργασιών της Ενεργειακής Κοινότητας. 
2. Ευθύνεται για τον έλεγχο του επίσημου ισολογισμού, του λογαριασμού 
πλεονασμάτων χρήσης και ζημιών και της απογραφής, επιθεωρεί τα βιβλία και 
έγγραφα, ελέγχει τις δαπάνες του συνεταιρισμού και τα παραστατικά των στοιχεία 
και ενεργεί κάθε πράξη η οποία, κατά την κρίση του επιβάλλεται για την 
περιφρούρηση των συμφερόντων του συνεταιρισμού. Επί του ετήσιου ισολογισμού 
και του διαχειριστικού ελέγχου τον οποίο διενεργεί, υποχρεούται να καταρτίσει 
έκθεση για την Γενική Συνέλευση. 
3. Τα μέλη του Εποπτικού Συμβουλίου ευθύνονται για κάθε πταίσμα κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων τους. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 38 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Για την διενέργεια του λογιστικού και διαχειριστικού ελέγχου μπορεί να διορίσει έως 
τρεις ειδικούς συμβούλους ή εμπειρογνώμονες. Το Εποπτικό Συμβούλιο αν 
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διαπιστώσει παραβάσεις του Νόμου, του παρόντος καταστατικού και των 
αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης ή παρατυπίες ως προς την διαχείριση 
υποδεικνύει στο Διοικητικό Συμβούλιο την επανόρθωσή τους και συγκαλεί Γενική 
Συνέλευση όταν θεωρεί ότι πρόκειται για σοβαρές παραβάσεις ή παρατυπίες που 
μπορεί να βλάψουν τα συμφέροντα της Ενεργειακής Κοινότητας.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 39 
ΑΛΛΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 
Το Εποπτικό Συμβούλιο εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα στις περιπτώσεις κατά 
τις οποίες το Διοικητικό Συμβούλιο ή τα μέλη αυτού είναι συμβαλλόμενοι ή διάδικοι 
απέναντι του συνεταιρισμού.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 40 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΗ ΔΣ ΚΑΙ ΕΣ 

 
1. Οι εκλογές για την ανάδειξη των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, και των μελών 
του Εποπτικού Συμβουλίου, τακτικών και αναπληρωματικών, ενεργούνται από 
τριμελή Εφορευτική Επιτροπή η οποία εκλέγεται από την Γενική Συνέλευση. 
2. Όσοι επιθυμούν να εκλεγούν ως μέλη των Συμβουλίων αυτών υποχρεούνται να 
υποβάλλουν στην Ενεργειακής Κοινότητας έγγραφη αίτηση τρεις (3) τουλάχιστον 
εργάσιμες ημέρες προ της πρώτης Γενικής Συνέλευσης. 
3. Δε μπορεί να θέσει υποψηφιότητα όποιος κατέστη υπερήμερος στις υποχρεώσεις 
του απέναντι στο συνεταιρισμό από οποιαδήποτε οφειλή. 
4. Τα ονόματα όλων των υποψηφίων συμβούλων συμπεριλαμβάνονται σε ένα ενιαίο 
ψηφοδέλτιο, έντυπο ή ηλεκτρονικό σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία, 
με αλφαβητική σειρά, χωριστά για το Διοικητικό Συμβούλιο και χωριστά για το 
Εποπτικό. Το ψηφοδέλτιο, κατά τον τρόπο αυτό, συντάσσεται έγκαιρα από το 
Διοικητικό Συμβούλιο και διανέμεται, προ της ψηφοφορίας, στους εκλογείς, οι οποίοι 
δια του σταυρού προτίμησης, θα προκρίνουν μεταξύ των υποψηφίων πέντε μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου, και τρία μέλη για το Εποπτικό Συμβούλιο και ισάριθμα 
αναπληρωματικά. Άλλο ψηφοδέλτιο δεν συγχωρείται ούτε και γίνεται παραδεκτό από 
την Εφορευτική Επιτροπή. 
5. Κάθε μέλος του συνεταιρισμού ψηφίζει μέχρι 2 υποψηφίους της προτίμησής του, 
για το Διοικητικό και 1 υποψήφιο για το Εποπτικό Συμβούλιο, με σταυρό που 
σημειώνεται δίπλα στο όνομα κάθε υποψηφίου. 
6. Από το ψηφοδέλτιο αναδεικνύονται ως μέλη και των δύο Συμβουλίων αυτοί που 
έλαβαν τους περισσότερους σταυρούς προτίμησης. Σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται 
κλήρωση και εκλέγεται αυτός που ευνοήθηκε από τον κλήρο. 
7. Για τα θέματα τα οποία αφορούν την εκλογή προς ανάδειξη μελών του Διοικητικού 
και Εποπτικού Συμβουλίου, η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει και παραδίδει στο 
συνεταιρισμό σχετικό πρακτικό, το οποίο καταχωρίζει στο πρακτικό της Γενικής 
Συνέλευσης.  
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8. Κατά ανάλογη εφαρμογή των ανωτέρω εκλέγονται αντιπρόσωποι της Ενεργειακής 
Κοινότητας σε τυχόν υπερκείμενες ενώσεις και ομοσπονδίες σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στο άρθρο 10 του ν. 4513/2018 και στο άρθρο 12 του ν. 1667/1986. 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 
 

ΑΡΘΡΟ 41 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 
Τα κεφάλαια του συνεταιρισμού απαρτίζονται από :  
α. Τις συνεταιριστικές μερίδες.  
β. Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο  
γ. Το ειδικό αποθεματικό κεφάλαιο  
δ. Τις εισφορές των μελών  
στ. Τις δωρεές και τα έσοδα από οποιαδήποτε άλλη αιτία που αποκτήθηκαν νόμιμα  
ζ. Τα λαμβανόμενα δάνεια  
 

 
ΑΡΘΡΟ 42 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 
 
1. Κάθε μέλος συμμετέχει υποχρεωτικά στο κεφάλαιο της Ενεργειακής Κοινότητας, 
το οποίο σήμερα ανέρχεται σε 50000 Ευρώ. 
2. Η αξία της συνεταιριστικής μερίδας ορίζεται στο ποσό των 100 Ευρώ και ο 
συνεταίρος υποχρεούται να καταβάλλει την αξία της από την ημερομηνία υποβολής 
της αίτησης εγγραφής στο συνεταιρισμό.  
3. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας 
και μία ή περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που 
μπορούν να συμμετέχουν στο συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο το σαράντα 
τοις εκατό (40%). Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών 
μερίδων (υποχρεωτικής ή προαιρετικών) που κατέχει, συμμετέχει στην Γενική 
Συνέλευση ΜΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΨΗΦΟ. Η αξία κάθε προαιρετικής μερίδας είναι ίση με 
την αξία της υποχρεωτικής. 
4. Η συνεταιριστική μερίδα δεν υπόκειται σε κατάσχεση για χρέη των συνεταίρων 
προς τρίτους. 
5. Σε περίπτωση κατά την οποία αυξηθεί το ποσό της συνεταιριστικής μερίδας, οι 
κάτοχοι προαιρετικών μερίδων, οι οποίοι δεν επιθυμούν να καταβάλλουν την αύξηση 
των προαιρετικών μερίδων, δικαιούνται να ζητήσουν τη μείωση του αριθμού των 
μερίδων αυτών. Η αξία όμως του συνόλου των προαιρετικών μερίδων πρέπει να είναι 
πολλαπλάσια της αξίας της υποχρεωτικής μερίδας. Τίτλος της συνεταιριστικής 
μερίδας αποτελεί η υπογραμμένη διπλότυπη απόδειξη είσπραξης από την 
Ενεργειακής Κοινότητας της αξίας της. 
6. Η μεταβίβαση συνεταιριστικής μερίδας σε μέλος ή τρίτο πρόσωπο γίνεται μόνο 
ύστερα από συναίνεση του Διοικητικού Συμβουλίου. Το Διοικητικό δε συναινεί στην 
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μεταβίβαση όταν εξαιτίας αυτής της μεταβίβασης παύει να συντρέχει μία από τις 
προϋποθέσεις του άρθρου 2 τη του άρθρου 6 παρ. 4 του ν. 4513/2018. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο αρνείται τη μεταβίβαση, εφ' όσον στο πρόσωπο του τρίτου δεν 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για την είσοδο του μέλους (άρθρο 2 ν. 
4513/2018). 7. Σε περίπτωση θανάτου μέλους ισχύει το άρθρο 12 του παρόντος 
καταστατικού. Δεν επιτρέπεται η καταβολή των συνεταιριστικών μερίδων στους 
κληρονόμους του αποθανόντος συνεταίρου αν δεν εξοφληθούν όλα τα χρέη του, από 
οποιαδήποτε αιτία, προς το συνεταιρισμό, ο οποίος δικαιούται να προβαίνει σε 
συμψηφισμό των χρεών με τις οφειλόμενες συνεταιριστικές μερίδες. 
8. Απαγορεύεται, επίσης, στην Ενεργειακή Κοινότητα να αγοράζει ή να δέχεται ως 
ενέχυρο τις συνεταιριστικές μερίδες των μελών του. 
9. Κάθε νέο μέλος, εκτός από το ποσό των συνεταιριστικών μερίδων, υποχρεούται να 
καταβάλλει στο συνεταιρισμό και εισφορά ανάλογη προς την καθαρή περιουσία του 
συνεταιρισμού, όπως αυτή προκύπτει από τον ισολογισμό της τελευταίας χρήσης. Η 
εισφορά αυτή φέρεται σε ειδικό αποθεματικό. 

 
 

ΑΡΘΡΟ 43 
ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ 

 
Κάθε μέλος ευθύνεται απέναντι στην Ενεργειακή Κοινότητα και των πιστωτών αυτού 
αλληλέγγυα και εις ολόκληρο για ποσό ίσο προς την αξία των μερίδων του.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 44 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο σχηματίζεται τουλάχιστον:  
α. Από το 10% των πλεονασμάτων εκάστης χρήσης της Ε. Κοιν. και μέχρις ότου φθάσει 
τούτο στο ύψος του συνεταιριστικού κεφαλαίου.  
β. Από τα εκ χαριστικής αιτίας έσοδα εφόσον δεν ορίσθηκε ειδικότερος προορισμός 
αυτών. Το τακτικό αποθεματικό κεφάλαιο χρησιμοποιείται για τις εργασίες της Ε. 
Κοιν. και για την κάλυψη ενδεχομένων ζημιών της και διανέμεται μόνο μετά την 
διάλυση της Ε. Κοιν. σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 65 του παρόντος και το 
άρθρο 9 του ν 4513/2018.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 45 
ΕΙΔΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 
Αυτό σχηματίζεται από την εισφορά των νέων εισερχομένων μελών, από τα 
πλεονάσματα της χρήσης και από τα έσοδα που αποκτώνται από δωρεές ή από 
χαριστικές αιτίες υπέρ ειδικότερων σκοπών της Ε. Κοιν. Το αποθεματικό αυτό μπορεί 
να χρησιμοποιηθεί για την ανάπτυξη των εργασιών της Ε. Κοιν. ή για οποιοδήποτε 
σκοπό ήθελε κρίνει το Διοικητικό Συμβούλιο ή η Γενική Συνέλευση.  
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ΑΡΘΡΟ 46 
ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

 
Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και για την αντιμετώπιση ειδικών αναγκών ή 
κάλυψη ζημιών της Ε. Κοιν. καθορίζεται το ποσό της εισφοράς των μελών προς την Ε. 
Κοιν. και ο τρόπος καταβολής.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 47 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 
1. Από τα πλεονάσματα έκαστης χρήσης της Ε. Κοιν. παρακρατείται τουλάχιστον το 
δέκα τοις εκατό (10%) για το σχηματισμό του τακτικού αποθεματικού. Η 
παρακράτηση δεν είναι υποχρεωτική όταν το ύψος του αποθεματικού είναι 
τουλάχιστον ίσο με το ύψος του συνεταιριστικού κεφαλαίου της Ε.Κοιν.. 
 
2. Τα πλεονάσματα της χρήσης δεν διανέμονται στα μέλη, αλλά παραμένουν στην 
Ε.Κοιν. για την ενίσχυση του ειδικού αποθεματικού και διατίθενται για τους σκοπούς 
της με απόφαση της γενικής συνέλευσης. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 48 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 

 
Η διαχειριστική περίοδος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου. 
Ειδικά, η πρώτη διαχειριστική περίοδος λήγει την 31η Δεκεμβρίου του επόμενου 
έτους από την χρονολογία της σύσταση της Ε. Κοιν. Και την καταχώριση του στο 
Μητρώο Ε. Κοιν. Του Γ.Ε.ΜΗ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 49 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 
1. Κατά τη λήξη κάθε χρόνου κλείνονται τα λογιστικά βιβλία, διενεργείται η 
απογραφή, καταρτίζεται ο ισολογισμός και υποβάλλονται από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες της Ε. Κοιν. στο Διοικητικό Συμβούλιο, όχι όμως πέραν του διμήνου από το 
τέλος της χρήσεως. 
 
2. Το Διοικητικό Συμβούλιο, μετά των προτάσεων του περί διανομής των 
πλεονασμάτων χρήσης ή καλύψεως των ζημιών, υποβάλλει αυτές στο Εποπτικό 
Συμβούλιο για έλεγχο τουλάχιστον τριάντα ημέρες πριν από τη σύγκληση της τακτικής 
Γενικής Συνέλευσης. Το Εποπτικό Συμβούλιο αφού ελέγξει τις ετήσιες οικονομικές 
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καταστάσεις, τους λογαριασμούς και τις προτάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου 
καταρτίζει την έκθεσή του για την Γενική Συνέλευση, την οποία διαβιβάζει με όλα τα 
σχετικά προς τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου. Ο Πρόεδρος καταθέτει την 
απογραφή και τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις μετά των αναλυτικών πινάκων των 
λογαριασμών αυτών, τις, προς την Γενική Συνέλευση, προτάσεις του και την έκθεση 
του Εποπτικού Συμβουλίου στην έδρα της Ε. Κοιν. δέκα πέντε (15) ημέρες, 
τουλάχιστον, πριν από την ημερομηνία σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης. 
 
3. Τα μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας, με την πρόσκληση για την Γενική Συνέλευση, 
ειδοποιούνται για την κατάθεση των προαναφερομένων λογαριασμών και 
δικαιούνται να λάβουν γνώση αυτών. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 50 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
1. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις περιέχουν όλους τους λογαριασμούς του 
καθολικού και συνοδεύονται υπό πινάκων αναλυτικών των λογαριασμών αυτών 
καθώς και ανάλυσης του λογαριασμού κερδών και ζημιών. 
2. Ο προϋπολογισμός πρέπει να περιέχει τα βέβαια έσοδα αναλυτικά, καθώς και τα 
προϋπολογισμένα έξοδα τα οποία σε καμία περίπτωση δεν επιτρέπεται να 
υπερβαίνουν τα προϋπολογισθέντα έσοδα. 
3. Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις και ο λογαριασμός των αποτελεσμάτων χρήσης 
μαζί με την έκθεση του διοικητικού συμβουλίου και των ελεγκτών, δημοσιεύονται στο 
Γ.Ε.ΜΗ. μέσα σ' ένα μήνα από την έγκριση τους από την ετήσια τακτική Γενική 
Συνέλευση. 
 
 

ΑΡΘΡΟ 51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 
1. Η Ε. Κοιν. τηρεί τα βιβλία που προβλέπει η φορολογική νομοθεσία και επί πλέον: 
α. Βιβλίο μητρώου των μελών στο οποίο καταχωρίζονται με χρονολογική σειρά η 
ημερομηνία εγγραφής, το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας, ο 
αριθμός των μερίδων και η αξία τους και η χρονολογία τυχόν διαγραφής των μελών.  
β. Βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης.  
γ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.  
δ. Βιβλίο πρακτικών συνεδριάσεων του Εποπτικού Συμβουλίου.  
Τα βιβλία υπό στοιχεία α` έως δ`, έντυπα ή ηλεκτρονικά σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία, θεωρούνται πριν από τη χρήση τους από τον ειρηνοδίκη στην 
Περιφέρεια του οποίου εδρεύει ο συνεταιρισμός.  
Ο ισολογισμός και ο λογαριασμός αποτελεσμάτων χρήσης, μαζί με την έκθεση του ΔΣ 
και των ελεγκτών δημοσιεύονται στο Γ.Ε.Μ.Η. εντός μηνός από την έγκρισή τους από 
την ετήσια ΓΣ.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 52 
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ΕΜΜΙΣΘΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 
Για την κανονική διεξαγωγή των εργασιών της Ενεργειακής Κοινότητας και ανάλογα 
με τις αναπτυσσόμενες ανάγκες του προσλαμβάνεται, με απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου, το απαραίτητο υπαλληλικό προσωπικό και καθορίζεται η αμοιβή του.  
 

 
ΑΡΘΡΟ 53 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 
Το παρόν καταστατικό μπορεί να τροποποιηθεί με απόφαση, ειδικά προς το σκοπό 
αυτό συγκαλούμενης Γενικής Συνελεύσεως, η οποία λαμβάνεται με την απαρτία και 
πλειοψηφία που προβλέπονται στα σχετικά άρθρα του παρόντος και στο άρθρο 5 του 
Ν. 1667/86, όπως αυτό τροποποιήθηκε με το Ν.2166/93.  
 
 

ΑΡΘΡΟ 54 
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 
Αν μέχρι τη σύγκληση της πρώτης Γενικής Συνέλευσης κριθεί αναγκαία η 
τροποποίηση του παρόντος καταστατικού, η τροποποίηση θα γίνει από τη Γενική 
Συνέλευση των ιδρυτικών μελών.  
 
Ο συνεταιρισμός έχει σφραγίδα κυκλική με την επωνυμία του και το χρόνο ίδρυσής 
του.  
 
Για κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό έχουν 
εφαρμογή οι διατάξεις των νόμων περί αστικών συνεταιρισμών, του εμπορικού 
νόμου και του Αστικού Κώδικα.  
 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΔΙΑΛΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 55 
ΔΙΑΛΥΣΗ 

 
1. Η Ε.Κοιν. λύεται: 
α. Αν μειωθεί ο αριθμός των μελών της κάτω από τα όρια της παραγράφου 2 του 
άρθρου 2 του ν. 4513/2018 ή αν πάψουν να ισχύουν οι προϋποθέσεις της 
παραγράφου 3 του ίδιου άρθρου ή του άρθρου 6 παρ. 4 και δεν αντικατασταθούν ή 
συμπληρωθούν τα μέλη σύμφωνα με τις ως άνω διατάξεις εντός τριμήνου,  
β. με απόφαση της γενικής συνέλευσης,  
γ. αν κηρυχθεί σε πτώχευση.  
Η διάλυση καταχωρείται στο μητρώο συνεταιρισμών του αρμόδιου Ειρηνοδικείου 
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ΑΡΘΡΟ 56 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ - ΑΝΑΒΙΩΣΗ 

 
Τη διάλυση ακολουθεί η εκκαθάριση.  
Αν η Ενεργειακή κοινότητα κηρυχθεί σε πτώχευση ακολουθείται η διαδικασία του 
πτωχευτικού κώδικα.  
Την εκκαθάριση διενεργούν δύο (2) εκκαθαριστές που ορίζονται από τη γενική 
συνέλευση. Η Ε.Κοιν. λογίζεται ότι εξακολουθεί να υφίσταται και μετά τη λύση της για 
όσο χρόνο διαρκεί η εκκαθάριση. Κατά την εκκαθάριση διεκπεραιώνονται οι 
εκκρεμείς υποθέσεις και ιδίως εισπράττονται οι απαιτήσεις, ρευστοποιείται η 
περιουσία και πληρώνονται τα χρέη της Ε.Κοιν. Από το τυχόν θετικό υπόλοιπο της 
εκκαθάρισης, επιστρέφονται στα μέλη οι δοθείσες συνεταιριστικές μερίδες και οι 
εισφορές τους. Το υπόλοιπο που απομένει διανέμεται στα μέλη, αναλογικά με τη 
συμμετοχή τους στο συνεταιριστικό κεφάλαιο. 
Αν η Ενεργειακή Κοινότητα διαλύθηκε λόγω πτώχευσής της, η οποία όμως 
ανακλήθηκε ή περατώθηκε με συμβιβασμό, είναι δυνατή η αναβίωσή της με 
απόφαση της γενικής συνέλευσης. Σε περίπτωση διάλυσης για έναν από τους λόγους 
που προβλέπει το άρθρο 1/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε του παρόντος η αναβίωση είναι δυνατή, αν 
μέσα σε τρεις μήνες συμπληρωθεί ο απαιτούμενος  ελάχιστος  αριθμός μελών και 
ακολουθήσει μέσα σε ένα μήνα απόφαση της γενικής συνέλευσης που συγκαλείται 
εκτάκτως για να αποφασίσει για την αναβίωση του συνεταιρισμού. Σε περίπτωση 
αναβίωσης λογίζεται ότι ο συνεταιρισμός δεν έχει ποτέ διαλυθεί. Η αναβίωση 
αποκλείεται όταν έχει αρχίσει  η διανομή του υπολοίπου.  

ΣΤ. ΕΙΔΙΚΕΣ, ΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 57 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

Ορίζεται προσωρινή διοικούσα επιτροπή, η οποία θα μεριμνήσει για την έγκριση του 
καταστατικού, μετά την οποία θα συγκαλέσει εντός 30 ημερών την πρώτη Γενική 
Συνέλευση για την ανάδειξη των οργάνων Διοίκησης. Η προσωρινή διοικούσα 
επιτροπή είναι τριμελής και απαρτίζεται από τα ακόλουθα πρόσωπα:  
Α) .............................,  
Β) ................................... 
Γ)...................................... 
 

 
 
ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ  
Το παρόν καταστατικό αποτελείται από πενήντα επτά  (57) άρθρα, συντάχθηκε 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4513/2018 περί Ενεργειακών Κοινοτήτων και του Ν. 
1667/86 "περί Αστικών Συνεταιρισμών" όπως αυτός τροποποιήθηκε και ισχύει μέχρι 
σήμερα.  
Το παρόν καταστατικό αναγνώσθηκε και εγκρίθηκε από την Ιδρυτική Συνέλευση των 
μελών, που συνήλθε, στον .................την …… ……….. 2021 αποκτά νομική 

ΑΔΑ: ΨΛΜΗΟΚ26-ΟΦΖ



προσωπικότητα και θα ισχύει με την καταχώρηση του καταστατικού της στο Μητρώο 
Ενεργειακών Κοινοτήτων του Γ.Ε.ΜΗ. του ν. 3419/2005. 
 Η Ιδρυτική Συνέλευση των μελών, εξέλεξε τα παρακάτω τρία (3) μέλη ως Προσωρινή 
Διοικητική Επιτροπή, η οποία θα μεριμνήσει για την καταχώρηση του παρόντος 
καταστατικού και τη σύγκληση της πρώτης Γενικής Συνέλευσης, η οποία θα 
συγκροτηθεί από τα ιδρυτικά μέλη και όσα μέλη, μέχρι τη σύγκλησή της, έχουν 
υποβάλλει αίτηση εγγραφής και εγκριθεί από την Προσωρινή Διοικητική Επιτροπή και 
εξοφλήσουν, όπως και τα ιδρυτικά μέλη, τη συνεταιριστική τους μερίδα.  
Η Προσωρινή Διοικητική Επιτροπή, μέχρι την εκλογή αιρετής Διοίκησης από την 
πρώτη Γενική Συνέλευση των μελών, θα εκπροσωπεί την Ενεργειακή Κοινότητα και 
θα επιμεληθεί των τρεχουσών υποθέσεων της Ενεργειακής Κοινότητας. Μέσα σε 
αποκλειστική προθεσμία τριών (3) μηνών από την καταχώρηση στο Μητρώο Ε. Κοιν., 
θα προσκομιστεί στην αρμόδια Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ. πρακτικό της Προσωρινής 
Διοικητικής Επιτροπής ή του Διοικητικού Συμβουλίου για την πιστοποίηση της 
καταβολής του συνεταιριστικού κεφαλαίου. 
 

Η ΕΚΛΕΓΕΙΣΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Η εκλεγείσα προσωρινή Διοικούσα Επιτροπή αποτελείται από τους:  
 

1. . ............................... 
2. . ................................ 
3. . ................................ 

 
ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
Το ονοματεπώνυμο ή όνομα εταιρείας , το πατρώνυμο, η διεύθυνση κατοικίας ή 
έδρας, ο ΑΦΜ, ο αριθμός Γ.Ε.ΜΗ. νομικών προσώπων και η υπογραφή των φυσικών 
και διαχειριστών των νομικών προσώπων ιδρυτικών μελών του συνεταιρισμού, 
καθώς και το πλήθος των υποχρεωτικών και προαιρετικών συνεταιριστικών μερίδων 
που κατέχει ο καθένας, που ενέκριναν το παρόν καταστατικό έχουν ως ακολούθως: 

8.  Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

9.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 40%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20000€ για την 
απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500 

10. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 
στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

11. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου   (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2000€ για την ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί 
συνόλω 500.  

12. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό 
κεφάλαιο 2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1000€ για την 
ΕΙΚΟΣΙ (10) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

13. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται 
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στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 
500.  

14. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό 
συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα 
ανέρχεται στις 2500€ για την ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων 
επί συνόλω 500. 

 

 

                                   Η απόφαση αυτή πήρε αύξων αριθμό 7/2022 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό , υπογράφεται ως ακολούθως. 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ                    ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                           

Στεφανής Κων/νος     Δ. Κεχρινιώτη       1. Παπαευθυμίου Οδυσσέας  

                                                                   2. Αρβανίτη Βασιλική -Ελένη 

                                                                   3. Καλιώρας χρήστος 

                                                                   4. Κουτσολέλος Γεώργιος 

                                                                    

 

                                                                               

                                          Ακριβές Απόσπασμα 

                                                Ο Πρόεδρος 

 

                                       Στεφανής Κωνσταντίνος 
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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΙΘ. 4/2022 ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ. 

  
 

 
Σήμερα την 17η Μαρτίου 2022 ημέρα Πέμπτη και ώρα 20.30 μ.μ. σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις για "Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο 
περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID - 19 στο σύνολο της Επικράτειας" και κατόπιν 
της αριθ. 3391/2007/11-3-2022 πρόσκλησης του Προέδρου του, η οποία δημοσιεύθηκε στην 
ιστοσελίδα του Δήμου, τοιχοκολλήθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου, επιδόθηκε στον 
Δήμαρχο και στάλθηκε με e mail ή επιδόθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, συνήλθε μέσω 
τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μακρακώμης για 
την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερήσιας διάταξης: 
 

 
 
 
 

ΘΕΜΑ: ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΥΠΟ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕ ΤΗΝ 
ΕΠΩΝΥΜΙΑ "ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε. ". 

 

Ο Δήμαρχος κ. Χαντζής Γεώργιος συμμετείχε μέσω τηλεφωνικής κλήσης στην 
συνεδρίαση.   
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου διαπίστωσε την ύπαρξη της νόμιμης απαρτίας, αφού σε 
σύνολο 27 Δημοτικών συμβούλων, συμμετείχαν στην συνεδρίαση μέσω της πλατφόρμας 
e:Presence.gov.gr 25 μέλη, ως κατωτέρω:  
 

α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών α/α  Ονοματεπώνυμο Παρών  Απών 

1 Κοντογεώργος Παναγιώτης √  14 Παπαευθυμίου Ευθύμιος √  

2 Τσελεπής Χρήστος √  15 Κατσιμάνης  Κωνσταντίνος √  

3 Σπανός Κωνσταντίνος √  16 Καραγκούνης Αθανάσιος √  

4 Κουτσολέλος Γεώργιος √  17 Λιάγκας Δημήτριος √  

5 Σοφιανός Βλάσιος √  18 Λιτοσελίτης Δημήτριος √  

6 Παπαευθυμίου Οδυσσέας √  19 Θεοδοσόπουλος Λάμπρος √  

7 Στεφανής Γεώργιος √  20 Μίχου - Κατσαβριά Μαρία √  

8 Αρβανίτη Βασιλική √    21 Αρβανίτη Βασιλική - Ελένη  √ 

9 Παπασάρας Ανδρεάς √  22 Κατσάνου - Λαμπαδιάρη Δήμητρα   √ 

10 Στεφανής Κωνσταντίνος √  23 Μπήτος Γεώργιος √  

11 Ρήγα Λαμπρινή - Λυδία √  24 Τσώνος Ανδρέας √  

12 Θεόπουλος Κωνσταντίνος √  25 Ράμμος Παναγιώτης √  

13 Υφαντής Αλέξανδρος √  26 Σκαρλάτος Κωνσταντίνος √  

    27 Δεληκούρα Χαρούλα √  
 

Στη συνεδρίαση αυτή παραβρέθηκε και ο Ντζούνας Φώτιος, Υπάλληλος του Δήμου Μακρακώμης 
για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 

Ελληνική   

 

 

 

  
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 

------------------------------------------------------- 

 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 21/2022 

ΘΕΜΑ : 1ο  
ΤΑΚΤΙΚΟ 
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Μετά την διαπίστωση της νόμιμης απαρτίας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κήρυξε την 
έναρξη της συνεδρίασης.  
 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου ανέγνωσε τον τίτλο του θέματος της συνεδρίασης και 
έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο προκειμένου να το εισηγηθεί.  
 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε το θέμα ως εξής: 
 

Με το Ν.4513/2018 (ΦΕΚ 9/Α’/23-01-18) δίνεται η δυνατότητα της ίδρυσης ενεργειακών 
κοινοτήτων, στις οποίες μπορούν να συμμετέχουν μεταξύ των άλλων και οι πρωτοβάθμιοι 
Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Η Ενεργειακή Κοινότητα (Ε. Κοιν.), είναι αστικός 
συνεταιρισμός αποκλειστικού σκοπού που στόχο έχει την προώθηση της κοινωνικής και 
αλληλέγγυας οικονομίας και καινοτομίας στον ενεργειακό τομέα, την αντιμετώπιση της 
ενεργειακής ένδειας και την προαγωγή της ενεργειακής αειφορίας, την παραγωγή, αποθήκευση, 
ιδιοκατανάλωση, διανομή και προμήθεια ενέργειας, την ενίσχυση της ενεργειακής 
αυτάρκειας/ασφάλειας σε νησιωτικούς δήμους, καθώς και τη βελτίωση της ενεργειακής 
αποδοτικότητας στην τελική χρήση σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο, μέσω της 
δραστηριοποίησης στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.), της Συμπαραγωγής 
Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.), της ορθολογικής χρήσης ενέργειας, 
της ενεργειακής αποδοτικότητας, των βιώσιμων μεταφορών, της διαχείρισης της ζήτησης και της 
παραγωγής, διανομής και προμήθειας ενέργειας. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρονται στον Ν. 
4513/2018 και ειδικότερα στο άρθρο 2, μέλη μιας Ενεργειακής Κοινότητας, μπορεί να είναι :  
α) Φυσικά πρόσωπα με πλήρη δικαιοπρακτική ικανότητα,  
β) νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου εκτός των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α΄ 
και β΄ βαθμού ή νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου,  
γ) Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού της ίδιας Περιφέρειας εντός της οποίας βρίσκεται η έδρα της Ε. Κοιν. ή 
επιχειρήσεις αυτών, κατ’ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87),  
δ) Ο.Τ.Α. β΄ βαθμού της έδρας της Εν. Κοιν., κατ’ εξαίρεση του άρθρου 107 του ν. 3852/2010.  
  Όσον αφορά τις συνεταιριστικές μερίδες της Ενεργειακής Κοινότητας στο άρθρο 3 του                       
Ν. 4513/2018 αποσαφηνίζεται:  
«1. Κάθε μέλος μπορεί να κατέχει πέραν της υποχρεωτικής συνεταιριστικής μερίδας και μία ή 
περισσότερες προαιρετικές συνεταιριστικές μερίδες, με ανώτατο όριο συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο το 20%, με εξαίρεση τους Ο.Τ.Α. που μπορούν να συμμετέχουν στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο με ανώτατο όριο:  
α) Το πενήντα τοις εκατό (50%) για τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού νησιωτικών περιοχών με πληθυσμό 
κάτω από τρεις χιλιάδες εκατό (3.100) κατοίκους σύμφωνα με την τελευταία απογραφή, 
 β) το σαράντα τοις εκατό (40%) για τους λοιπούς Ο.Τ.Α..  
2. Κάθε μέλος, ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων που κατέχει, συμμετέχει 
στη γενική συνέλευση με μία μόνο ψήφο».  
 

Η υπό σύσταση «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  », θα 
είναι μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και δεν θα έχει τη δυνατότητα διανομής πλεονασμάτων 
χρήσης.  
Στην αρχική σύνθεση θα μετέχουν  

1. Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), 
με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), 
με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 
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3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.000,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.000,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 
2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1.000,00 € για την απόκτηση ΔΕΚΑ (10) 
συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.500,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.500,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

 

Το αρχικό κεφάλαιο της υπό σύσταση ενεργειακής κοινότητας ανέρχεται στα 50.000 €, 
το οποίο αποτελείται από πεντακόσιες  (500) συνεταιριστικές μερίδες αξίας 100 € η κάθε 
μία.  
 

Στην παρούσα επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής σχέδιο καταστατικού, το 
οποίο περιλαμβάνει το κατ’ άρθρο 5 του Ν.4513/2018 ελάχιστο αναγκαίο περιεχόμενο για τη 
νόμιμη σύσταση και δημοσίευση της Ενεργειακής Κοινότητας.  
 

Για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε  », εφαρμόζονται οι διατάξεις του Ν.4513/2018 σε συνδυασμό με το 
Ν.1667/1986 περί συνεταιρισμών. Η συμμετοχή του Δήμου στην Ενεργειακή Κοινότητα βρίσκει 
νομικό έρεισμα στις κάτωθι διατάξεις:  
1. των άρθρων 75, παράγρ. Ι, εδ. α’ 1 του Ν.3463/2006, όπου περιγράφονται οι τομείς 
αρμοδιότητας των Δήμων και Κοινοτήτων ως εξής: «η αξιοποίηση & εκμετάλλευση των τοπικών 
φυσικών πόρων και περιοχών, των ιαματικών πηγών και των ήπιων ή ανανεώσιμων μορφών 
ενέργειας, καθώς και η κατασκευή, συντήρηση και διαχείριση των σχετικών έργων και 
εγκαταστάσεων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία) 
και εδ. α’ 3: «ο εξηλεκτρισμός, η επέκταση ηλεκτρικών δικτύων και γενικότερα δικτύων ενέργειας, 
εντός των διοικητικών τους ορίων, για κοινωφελείς σκοπούς, καθώς και για την τόνωση της 
ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας»,  
2. του άρθρου 93, παράγρ. 1 του Ν.3463/2006, σύμφωνα με το οποίο: «Το δημοτικό συμβούλιο 
αποφασίζει για όλα τα θέματα που αφορούν το Δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν στην 
αρμοδιότητα του δημάρχου ή της δημαρχιακής επιτροπής», 
3. του άρθρου 267, παραγρ. 2 του Ν.3463/2006, με βάση το οποίο: «Εφεξής, η σύσταση από 
Δήμους ή Κοινότητες ή άλλους φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αστικής εταιρείας μη 
κερδοσκοπικού χαρακτήρα επιτρέπεται, μόνο εφόσον τούτο προβλέπεται ρητά από ειδική 
νομοθετική ρύθμιση ή από το κανονιστικό πλαίσιο εθνικών ή κοινοτικών προγραμμάτων», σε 
συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 2, παράγρ. 1γ’ του Ν. 4513/2018 όπου ορίζεται. 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, εισηγούμαι : 
 

1. Την έγκριση Ίδρυσης Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», με τη συμμετοχή των εξής μελών : 

1. Δήμος Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), με 
ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000, 00 € για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 
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2. Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), με 
ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

3. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.000,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.000,00 
€ για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 2%), 
με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1.000,00 € για την απόκτηση ΔΕΚΑ (10) 
συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.500,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.500,00 
€ για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500, 

 

2. Την έγκριση του επισυναπτόμενου στην εισήγηση σχεδίου καταστατικού του υπό σύσταση 
αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού σκοπού με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», 
 

3. Την εξουσιοδότηση μου για την υπογραφή του καταστατικού και όλες τις περαιτέρω 
απαιτούμενες διαδικασίες και ενέργειες και 
 

4. Τον ορισμό μου ως μέλος της προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε».  
 

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση - η οποία είναι καταγεγραμμένη σε ηλεκτρονική μορφή - κατά 
την οποία οι δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετήθηκαν επί του θέματος. 
 

Κατά την διάρκεια της διαλογικής συζήτησης επί της εισηγήσεως, ο Δημοτικός 
Σύμβουλος κ. Κατσιμάνης Κωνσταντίνος δήλωσε την αποχώρησή του από την 
συνεδρίαση και αποσυνδέθηκε από την πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, αφού 
προηγουμένως τοποθετήθηκε ως εξής: 

 Να ληφθεί υπόψη ότι είμαι θετικός απέναντι στο εγχείρημα.  
 

Κατόπιν των ανωτέρω τον λόγο πήρε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο οποίος κάλεσε τα 
μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να ψηφίσουν επί της εισηγήσεως. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 14 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
Κοντογεώργος Παναγιώτης, Τσελεπής Χρήστος, Σπανός Κωνσταντίνος, Κουτσολέλος 
Γεώργιος, Σοφιανός Βλάσιος, Παπαευθυμίου Οδυσσέας, Στεφανής Γεώργιος, Αρβανίτη 
Βασιλική, Παπασάρας Ανδρεάς, Στεφανής Κωνσταντίνος,  Ρήγα Λαμπρινή – Λυδία, 
Θεόπουλος Κωνσταντίνος, Υφαντής Αλέξανδρος και Δεληκούρα Χαρούλα. 
 

Κατά της εισήγησης ψήφισαν οι κατωτέρω 2 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
Ράμμος Παναγιώτης και Σκαρλάτος Κωνσταντίνος. 
 

Παρόν δήλωσαν οι κατωτέρω 5 Δημοτικοί Σύμβουλοι. 
Παπαευθυμίου Ευθύμιος, Καραγκούνης Αθανάσιος, Λιάγκας Δημήτριος, Λιτοσελίτης 
Δημήτριος και Τσώνος Ανδρέας. 
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Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπήτος Γεώργιος ψήφισε ως εξής: 
Για το πρώτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 
Για το δεύτερο σκέλος της εισήγησης: ΠΑΡΟΝ 
Για το τρίτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 
Για το τέταρτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 
 
Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Θεοδοσόπουλος Λάμπρος ψήφισε ως εξής: 
Για το πρώτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 
Για το δεύτερο σκέλος της εισήγησης: ΚΑΤΑ 
Για το τρίτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 
Για το τέταρτο σκέλος της εισήγησης: ΥΠΕΡ 
 
Κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας η Δημοτική Σύμβουλος Κα Μίχου – Κατσαβριά Μαρία 
δεν ήταν συνδεδεμένη στην πλατφόρμα e:Presence.gov.gr, με αποτέλεσμα να μην 
ψηφίσει και να καταγραφεί ως απούσα. 
 

Λαμβάνοντας υπόψη το ανωτέρω αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  
 

Α  π ο φ α σ ί ζ ε τ α ι     κ α τ ά     π λ ε ι ο ψ η φ ί α      
 

1. Η έγκριση Ίδρυσης Ενεργειακής Κοινότητας με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε», με τη συμμετοχή των εξής μελών : 

1. Δήμος Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), με 
ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000, 00 € για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

2. Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 40%), με 
ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 20.000,00 € για την απόκτηση ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

3. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.000,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.000,00 
€ για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου   (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 2%), 
με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 1.000,00 € για την απόκτηση ΔΕΚΑ (10) 
συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.500,00 € για 
την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Δήμου Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής 
στο συνεταιριστικό κεφάλαιο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεται στις 2.500,00 
€ για την απόκτηση ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταιριστικών μερίδων επί συνόλω 500. 

 

2. Η έγκριση του σχεδίου καταστατικού του υπό σύσταση αστικού συνεταιρισμού αποκλειστικού 
σκοπού με την επωνυμία «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ 
ΣΥΝ.Π.Ε», ως έχει το επισυναπτόμενο στην παρούσα απόφαση σχέδιο το οποίο αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 
 

3. Η εξουσιοδότηση του Δημάρχου κ. Χαντζή Γεώργιου για την υπογραφή του καταστατικού και 
όλες τις περαιτέρω απαιτούμενες διαδικασίες και ενέργειες και 
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4. Ο ορισμός του Δημάρχου κ. Χαντζή Γεώργιου ως μέλος της προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής 
της «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ  ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ.Π.Ε».  
 

Αφού αναγνώστηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως. 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΔΑ: 91ΟΚΩΛ2-8Υ1



 

ΣΧΕΔΙΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (Ν.4513/2018)  

με την Επωνυμία 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ …………………….. ΣΥΝ Π.Ε.»  

 

1. Ο Δή μος Καρπενήσί ου  που εδρευ εί στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. 
……………….. κί εκπροσωπεί ταί νο μίμα απο  τήν προ εδρο  τ……………………..  δυνα μεί τής με 
αρ. ……………... απο φασής-πρακτίκο  του Δ.Σ. αυτή ς.  

2. Ο Δή μος Μακρακω μής  που εδρεύεί στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. 
……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τήν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με 
αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. αυτής. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου  που εδρεύεί στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τ….ν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου που εδρεύεί στο…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τ..ν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 

5.  Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενήσί ου  που εδρεύεί στ..…..………….. , ………………... . με ΑΦΜ …………….. 

Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τ..ν πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί 

τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. αυτής. 

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακω μής  που εδρεύεί στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τήν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακω μής  που εδρεύεί στ..…..………….. , 
………………... . με ΑΦΜ …………….. Δ.Ο.Υ. ……………….. κί εκπροσωπείταί νόμίμα από τήν 
πρόεδρό τ……………………..  δυνάμεί τής με αρ. ……………... απόφασής-πρακτίκό του Δ.Σ. 
αυτής. 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α' 
ΣΥΣΤΑΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ- ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ 

 
ΑΡΘΡΟ 1 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΔΙΑΚΡΙΤΙΚΟΣ ΤΙΤΛΟΣ 
 

Ιδρυ εταί ενεργείακή  κοίνο τήτα περίορίσμε νής ευθυ νής, μή κερδοσκοπίκου  χαρακτή ρα , ή 
ενεργείακή  κοίνο τήτα εί ναί αστίκο ς συνεταίρίσμο ς αποκλείστίκου  σκοπου  με στο χο τήν 
προω θήσή τής κοίνωνίκή ς αλλήλε γγυας οίκονομί ας με τήν επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  καί δίακρίτίκο  τί τλο στήν Ελλήνίκή  
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.».  
Γία τίς συναλλαγε ς του Συνεταίρίσμου  με το εξωτερίκο  θα χρήσίμοποίεί ταί ή επωνυμί α του 
Συνεταίρίσμου  σε πίστή  μετα φρασή σε οποίαδή ποτε γλω σσα. 

 

ΑΡΘΡΟ 2 
ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 

Η χρονίκή  δία ρκεία τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας εί ναί αορί στου χρο νου. 
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ΑΡΘΡΟ 3 
ΕΔΡΑ 

 

Έδρα τής «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  
ορί ζεταί ......…………….. Επίτρε πεταί με απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή ί δρυσή 
υποκαταστήμα των ή  παραρτήμα των σε οποίαδή ποτε α λλή περίοχή  στήν Ελλα δα καί στήν 
υπο λοίπή Ευρω πή, γία τήν καλυ τερή εξυπήρε τήσή των μελω ν του, χωρί ς μεταβολή  τής ε δρας. 
Η δραστήρίο τήτα τής «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.» 
δυ ναταί να εκτεί νεταί σε ο λή τήν εδαφίκή  επίκρα τεία τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, 
ο πως ε χεί καθορίσθεί  με το Ν. 3852/2010.  
 

ΑΡΘΡΟ 4 
ΣΚΟΠΟΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 

Η «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  εί ναί αστίκο ς 
συνεταίρίσμο ς αποκλείστίκου  σκοπου , ο οποί ος δίε πεταί απο  τίς δίατα ξείς του Ν. 4513/2018 
καί συμπλήρωματίκα  απο  αυτε ς του Ν. 1667/1986 ως εκα στοτε ίσχυ ουν. Έχεί στο χο τήν 
προω θήσή τής κοίνωνίκή ς καί αλλήλε γγυας οίκονομί ας (ως ορί ζεταί στο α ρθρο 2 παρ. 1 του 
Ν. 4430/2016) καί καίνοτομί ας στον ενεργείακο  τομε α, τήν αντίμετω πίσή τής ενεργείακή ς 
ε νδείας καί τήν προαγωγή  τής ενεργείακή ς αείφορί ας, τήν παραγωγή , αποθή κευσή, 
ίδίοκατανα λωσή, δίανομή  καί προμή θεία ενε ργείας, καθω ς καί τή βελτί ωσή τής ενεργείακή ς 
αποδοτίκο τήτας στήν τελίκή  χρή σή σε τοπίκο  καί περίφερείακο  επί πεδο.  
 
1. Σκοπο ς τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας αποτελου ν οί κατωτε ρω δραστήρίο τήτες: 
α)  Παραγωγή , αποθή κευσή, ίδίοκατανα λωσή ή  πω λήσή ήλεκτρίκή ς ή  θερμίκή ς ή  ψυκτίκή ς 

ενε ργείας απο  σταθμου ς Α.Π.Ε. ή  Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή  Υβρίδίκου ς Σταθμου ς εγκατεστήμε νους εντο ς 
τής τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

β)   δίαχεί ρίσή, ο πως συλλογή , μεταφορα , επεξεργασί α, αποθή κευσή ή  δία θεσή, πρω τής υ λής 
γία τήν παραγωγή  ήλεκτρίκή ς ή  θερμίκή ς ή  ψυκτίκή ς ενε ργείας απο  με σω ενεργείακή ς 
αξίοποί ήσής του βίοαποίκοδομή σίμου κλα σματος αστίκω ν αποβλή των,  

γ) προμή θεία γία τα με λή τής ενεργείακω ν προί ο ντων, συσκευω ν καί εγκαταστα σεων, με 
στο χο τή μεί ωσή τής ενεργείακή ς κατανα λωσής καί τής χρή σής συμβατίκω ν καυσί μων, 
καθω ς καί τή βελτί ωσή τής ενεργείακή ς αποδοτίκο τήτας,  

δ)   προμή θεία γία τα με λή τής ήλεκτροκί νήτων οχήμα των, υβρίδίκω ν ή  μή, καί εν γε νεί 
οχήμα των που χρήσίμοποίου ν εναλλακτίκα  καυ σίμα,  

ε)     δίανομή  ήλεκτρίκή ς ενε ργείας εντο ς τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
στ)  προμή θεία ήλεκτρίκή ς ενε ργείας ή  φυσίκου  αερί ου προς τελίκου ς πελα τες, συ μφωνα με 

το α ρθρο 2 του ν. 4001/2011 (Α 179), εντο ς τής Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ζ)   παραγωγή , δίανομή  καί προμή θεία θερμίκή ς ή  ψυκτίκή ς ενε ργείας εντο ς τής Περίφε ρείας 

ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ή) δίαχεί ρίσή τής ζή τήσής γία τή μεί ωσή τής τελίκή ς χρή σής τής ήλεκτρίκή ς ενε ργείας καί 

εκπροσω πήσή παραγωγω ν καί καταναλωτω ν στήν αγορα  ήλεκτρίκή ς ενε ργείας καί 
γενίκο τερα στήν δραστήρίοποί ήσή  τής στήν αγορα  εκπροσω πήσής (aggregation),  

θ) ανα πτυξή δίκτυ ου, δίαχεί ρίσή καί εκμετα λλευσή υποδομω ν εναλλακτίκω ν καυσί μων, 
συ μφωνα με το ν. 4439/2016 (Α 222) ή  δίαχεί ρίσή με σων βίω σίμων μεταφορω ν εντο ς τής 
Περίφε ρείας ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 

ί)   παροχή  ενεργείακω ν υπήρεσίω ν, συ μφωνα με τήν ΥΑ ΔΕΠΕΑ/Γ/οίκ.176381 (ΦΕΚ β 
2672/6-7-2018)  απο φασής τής Υπουργου  Περίβα λλοντος, Ενε ργείας καί Κλίματίκή ς 
Αλλαγή ς.  

 

2. Η Ενεργείακή  Κοίνο τήτα ε χεί τή δυνατο τήτα εκ του καταστατίκου , να προβαί νεί 
αυτοδυ ναμα ή  να συμμετε χεί σε δρα σείς που αποβλε πουν: 
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α) Στήν Προσε λκυσή κεφαλαί ων γία τήν πραγματοποί ήσή επενδυ σεων αξίοποί ήσής των Α.Π.Ε. 
ή  Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή  παρεμβα σεων βελτί ωσής τής ενεργείακή ς απο δοσής εντο ς τής Περίφε ρείας 
ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
β) Στή συ νταξή μελετω ν αξίοποί ήσής των Α.Π.Ε. ή  τής Σ.Η.Θ.Υ.Α. ή  υλοποί ήσής παρεμβα σεων 
βελτί ωσής τής ενεργείακή ς απο δοσής ή  παροχή  στα με λή τής τεχνίκή ς υποστή ρίξής στους 
ανωτε ρω τομεί ς,  
γ) Στή δίαχεί ρίσή ή  συμμετοχή  σε προγρα μματα χρήματοδοτου μενα απο  εθνίκου ς πο ρους ή  
πο ρους τής Ευρωπαί κή ς Ένωσής σχετίκα  με τους σκοπου ς τής,  
δ) Στήν παροχή  συμβουλω ν γία τή δίαχεί ρίσή ή  συμμετοχή  των μελω ν τής σε προγρα μματα 
χρήματοδοτου μενα απο  εθνίκου ς πο ρους ή  πο ρους τής Ευρωπαί κή ς Ένωσής σχετίκα  με τους 
σκοπου ς τής,  
ε) Στήν ενήμε ρωσή, εκπαί δευσή καί ευαίσθήτοποί ήσή σε τοπίκο  καί περίφερείακο  επί πεδο γία 
θε ματα ενεργείακή ς αείφορί ας,  
στ) Σε δρα σείς γία τήν αντίμετω πίσή τής ενεργείακή ς ε νδείας σε ευα λωτους καταναλωτε ς ή  
πολί τες κα τω απο  τα ο ρία τής φτω χείας, ανεξα ρτήτα αν εί ναί με λή τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας, ο πως ενδείκτίκα  παροχή  ή  συμψήφίσμο ς ενε ργείας, ενεργείακή  αναβα θμίσή 
κατοίκίω ν ή  α λλα με τρα που μείω νουν τήν κατανα λωσή τής ενε ργείας στίς κατοίκί ες των 
πολίτω ν.  
 

ΑΡΘΡΟ 5 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ 

Ο Συνεταίρίσμο ς- Ενεργείακή  Κοίνο τήτα δίε πεταί  απο   τίς ακο λουθες 7  βασίκε ς αρχε ς των 

συνεταίρίσμω ν, ο πως ε χουν κωδίκοποίήθεί  στήν ευρωπαί κή  καί δίεθνή  Πρακτίκή : 

Εθελοντίκή  καί ανοίκτή  συμμετοχή : Οί συνεταίρίσμοί  εί ναί εθελοντίκε ς ενω σείς, ανοίκτε ς σε 

ο λα τα προ σωπα, τα οποί α εί ναί  ίκανα   να χρήσίμοποίή σουν τίς υπήρεσί ες τους καί να 

αποδεχτου ν με προθυμί α, τίς ευθυ νες που συνεπα γεταί ή ίδίο τήτα του με λους, χωρί ς ε μφυλες, 

κοίνωνίκε ς φυλετίκε ς, πολίτίκε ς καί θρήσκευτίκε ς δίακρί σείς. 

 Δήμοκρατίκο ς ε λεγχος απο  τα με λή: Οί συνεταίρίσμοί  εί ναί δήμοκρατίκε ς οργανω σείς οί 

οποί ες ελε γχονταί απο  τα με λή τους, τα οποί α συμμετε χουν ενεργα  στή δίαμο ρφωσή τής 

στρατήγίκή ς καί στή δίαδίκασί α λή ψής αποφα σεων. Οί α νδρες καί γυναί κες που εκλε γονταί ως 

αίρετοί  αντίπρο σωποί λογοδοτου ν στα με λή. Στους πρωτοβα θμίους συνεταίρίσμου ς, τα με λή 

ε χουν ί σα δίκαίω ματα ψή φου (ε να με λος, μί α ψή φος) καί οί συνεταίρίσμοί  σε ανω τερα επί πεδα 

επί σής οργανω νονταί με δήμοκρατίκο  τρο πο. 

Οίκονομίκή  συμμετοχή  μελω ν: Τα με λή συμμετε χουν ίσο τίμα καί ελε γχουν δήμοκρατίκα  το 

κεφα λαίο του συνεταίρίσμου . Τουλα χίστον με ρος του κεφαλαί ου αποτελεί  κοίνή  ίδίοκτήσί α 

του συνεταίρίσμου . Τα με λή συνή θως λαμβα νουν περίορίσμε νή απο δοσή γία το κεφα λαίο που 

καταβα λλουν ως πρου πο θεσή γία τήν εγγραφή  τους (συνεταίρίστίκή  μερί δα). Τα με λή 

κατανε μουν τα πλεονα σματα σε μί α ή  περίσσο τερες απο  τίς ακο λουθες χρή σείς: γία τήν 

ανα πτυξή του συνεταίρίσμου , πίθανω ς με τή δήμίουργί α αποθεματίκω ν εκ των οποί ων 

τουλα χίστον ε να με ρος εί ναί αδίαί ρετο, γία τήν ωφε λεία των μελω ν ανα λογα με τίς συναλλαγε ς 

τους με το συνεταίρίσμο  καί γία τήν υποστή ρίξή α λλων δραστήρίοτή των που εγκρί νονταί απο  

τα με λή. 

Αυτονομί α καί ανεξαρτήσί α: Οί συνεταίρίσμοί  εί ναί αυτο νομες οργανω σείς αυτοβοή θείας, οί 

οποί ες ελε γχονταί απο  τα με λή τους. Σε περί πτωσή που συνα ψουν συμφωνί ες με α λλους 

οργανίσμου ς, συμπερίλαμβανομε νων των κυβερνή σεων, ή  αν αυξή σουν το κεφα λαίο τους απο  
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εξωτερίκε ς πήγε ς, το πρα ττουν με τρο πο που να δίασφαλί ζεί το δήμοκρατίκο  ε λεγχο των μελω ν 

καί τή δίατή ρήσή τής αυτονομί ας του συνεταίρίσμου . 

Εκπαί δευσή, κατα ρτίσή καί πλήροφο ρήσή: Οί συνεταίρίσμοί  παρε χουν εκπαί δευσή καί 

κατα ρτίσή στα με λή τους, τους αίρετου ς αντίπροσω πους, τα δίοίκήτίκα  στελε χή καί τους/τίς 

εργαζο μενους/ες ω στε να συνείσφε ρουν αποτελεσματίκα  στήν ανα πτυξή τής επίχεί ρήσής. 

Επί σής, ενήμερω νουν το ευρυ  κοίνο  καί ίδίαί τερα τους/τίς νε ους/νε ες καί τα προ σωπα που 

δίαμορφω νουν τήν κοίνή  γνω μή, γία τή φυ σή καί τα οφε λή του συνεργατίσμου . 

Συνεργασί α με α λλους συνεταίρίσμου ς: Οί συνεταίρίσμοί  υπήρετου ν τα με λή τους 

περίσσο τερο αποτελεσματίκα  καί ενδυναμω νουν το συνεταίρίστίκο  κί νήμα ο ταν 

συνεργα ζονταί σε τοπίκα , περίφερείακα  καί δίεθνή  δί κτυα. 

Ενδίαφε ρον γία τήν κοίνο τήτα: Οί συνεταίρίσμοί  δραστήρίοποίου νταί με στο χο τή βίω σίμή 

ανα πτυξή τής κοίνο τήτας στήν οποί α εδρα ζονταί με σα απο  στρατήγίκε ς που εγκρί νονταί απο  

τα με λή τους. 

 
ΑΡΘΡΟ 6 

ΔΙΑΤΥΠΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ. 
 

Γία τή συ στασή τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ 
Π.Ε.»  προσκομί ζονταί στο ΓΕΜΗ, το καταστατίκο , καί τα καταστατίκα  των Νομίκω ν 
Προσω πων – μελω ν τής Ενεργείακή ς  Κοίνο τήτας.  
  

         ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β' 
ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ - ΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΟΥ & ΕΞΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

 
ΑΡΘΡΟ 7 

ΜΕΛΗ 
 

1. Με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας μπορου ν να γί νουν: α) Φυσίκα  προ σωπα με πλή ρή 
δίκαίοπρακτίκή  ίκανο τήτα, β) νομίκα  προ σωπα δήμοσί ου δίκαί ου εκτο ς των οργανίσμω ν 
τοπίκή ς αυτοδίοί κήσής (Ο.Τ.Α.) α καί β βαθμου  ή  νομίκα  προ σωπα ίδίωτίκου  δίκαί ου, γ) Ο.Τ.Α. 
α βαθμου  τής ί δίας Περίφερείακή ς Ενο τήτας εντο ς τής οποί ας βρί σκεταί ή ε δρα τής Ε.Κοίν. ή  
επίχείρή σείς αυτω ν, κατ εξαί ρεσή του α ρθρου 107 του ν. 3852/2010 (Α 87), δ) Ο.Τ.Α. β βαθμου  
τής ε δρας τής Ε.Κοίν., κατ εξαί ρεσή του α ρθρου 107 του ν. 3852/2010. 
2. Τουλα χίστον το πενή ντα τοίς εκατο  (50%) συν ε να των μελω ν πρε πεί να σχετί ζονταί με τον 
το πο στον οποί ο βρί σκεταί ή ε δρα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί συγκεκρίμε να τα φυσίκα  
προ σωπα - με λή να ε χουν πλή ρή ή  ψίλή  κυρίο τήτα ή  επίκαρπί α σε ακί νήτο το οποί ο βρί σκεταί 
εντο ς τής Περίφε ρείας τής ε δρας τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ή  να εί ναί δήμο τες Δή μου τής 
Περίφε ρείας αυτή ς, ενω  τα νομίκα  προ σωπα με λή να ε χουν τήν ε δρα τους εντο ς τής 
Περίφε ρείας τής ε δρας τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
3. Μπορου ν να γί νουν με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας νομίκα  προ σωπα δήμοσί ου δίκαί ου 
βαθμου  που συμμετε χουν καί σε α λλή Ενεργείακή  Κοίνο τήτα κατα  παρε κκλίσή τής παρ. 3 του 
α ρθρου 2 του ν. 1667/1986 (α ρθρο 2 παρ. 4 ν. 4513/2018). 
 

ΑΡΘΡΟ 8 
ΕΙΣΔΟΧΗ ΜΕΛΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ  

 

Γία να αποκτή σεί φυσίκο  ή  νομίκο  προ σωπο τήν ίδίο τήτα του με λους τής επωνυμί α 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   πρε πεί να υποβα λεί 
αί τήσή στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο που θα αποφασί σεί γία τήν αποδοχή  τής στήν αμε σως 
επο μενή συνεδρί ασή. Στήν αί τήσή  του, ή οποί α υπε χεί θε σή προ τασής γία συ ναψής 
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συνεταίρίστίκή ς συ μβασής, καί πρε πεί να εί ναί απαλλαγμε νή απο  ελαττω ματα τής βου λήσής, 
κατα  τίς δίατα ξείς του Αστίκου  Κω δίκα, πρε πεί να δήλω νεί ο τί:  
α.  Έχεί πλή ρή δίκαίοπρακτίκή  ίκανο τήτα καί ελευ θερή δίαχεί ρίσή τής περίουσί ας του, 
β.  Εφο σον προ κείταί γία νομίκο  προ σωπο, οί καταστατίκοί  του σκοποί  δεν αντί κείνταί στίς 

δίατα ξείς του καταστατίκου  τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  ου τε εί ναί ασυμβί βαστοί με αυτε ς,  

γ.  Αποδε χεταί ανεπίφυ λακτα το καταστατίκο  τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  καί τίς αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής καί του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, καθω ς καί του Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  

δ.  Με τήν επίφυ λαξή του α. 2§4 του Ν. 4513/2018 δεν συμμετε χεί σε α λλο νομίκο  προ σωπο 
που να επίδίω κεί τους ί δίους σκοπου ς εντο ς τής ε δρας τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  καί δεν ασκεί  ανταγωνίστίκή  
δραστήρίο τήτα.  

ε. Δεν ε χεί δίαγραφεί  απο  συνεταίρίσμο  γία οποίαδή ποτε αίτί α,  
 

Το υποψή φίο με λος υποχρεου ταί να αποδείκνυ εί με ε γκυρα κατα  περί πτωσή ε γγραφα ο τί 
πλήροί  τίς πρου ποθε σείς συμμετοχή ς του στον συνεταίρίσμο .  
 

Η απο φασή του ΔΣ γία τήν ε γκρίσή εγγραφή ς νε ου με λους υπο κείταί στήν ε γκρίσή τής αμε σως 
προσεχου ς ΓΣ. Η ίδίο τήτα του με λους αποκτα ταί μεν απο  το χρο νο αποδοχή ς τής αί τήσής απο  
το ΔΣ, αλλα  ή συμμετοχή  του νε ου με λους στο συνεταίρίσμο  επίτρε πεταί μετα  τήν ε γκρίσή 
εγγραφή ς απο  τή ΓΣ. Η ΓΣ αποφασί ζεί καί γία τήν τυ χή αίτή σεων εγγραφή ς μελω ν που δεν 
εί χαν γί νεί δεκτε ς απο  το ΔΣ.   
 

Στήν περί πτωσή αποδοχή ς τής αί τήσής, ο αίτω ν εγγρα φεταί τήν ί δία με ρα ως με λος τής 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί καταχωρί ζονταί τα στοίχεί α, στο απο  το α ρθρο 9 παρ. α του Ν. 
1667/1986 προβλεπο μενο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, μήτρω ου συνεταί ρων, αφου  προήγου μενα, καταβα λλεί τήν είσφορα  καί τήν αξί α 
τής συνεταίρίστίκή ς του μερί δας που ορί ζεταί με α λλες δίατα ξείς του παρο ντος καταστατίκου . 
 

Η απο φασή τής ΓΣ κοίνοποίεί ταί εντο ς 20 ήμερω ν απο  τή λή ξή των εργασίω ν τής στον 
ενδίαφερο μενο. Κατ’ αυτή ς επίτρε πεταί προσφυγή  στο αρμο δίο Είρήνοδίκεί ο εντο ς δε κα 
ήμερω ν απο  τήν κοίνοποί ήσή  τής.  
Δεδομε νου ο τί ή επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»  
δεν αποτελεί  αναγκαστίκο  συνεταίρίσμο , ή είσδοχή  με λους επαφί εταί στήν ελευ θερή βου λήσή 
των μελω ν τής, ο πως αυτα  αντίπροσωπευ ονταί απο  τα ο ργανα Δίοί κήσής καί δεν δυ ναταί να 
εξαναγκασθεί  προς του το.  
 

ΑΡΘΡΟ 9 
ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 

Απω λεία τής ίδίο τήτας του με λους τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ 
ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    επε ρχεταί με αποχω ρήσή, δίαγραφή  ή  θα νατο του φυσίκου  
προσω που του συνεταί ρου ή  λυ σή του νομίκου  προσω που.  
  

ΑΡΘΡΟ 10 
ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ- ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

 

Με λος τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
μπορεί  να αποχωρή σεί οποτεδή ποτε μετα  τήν παρε λευσή τρίω ν χρο νων απο  τήν εγγραφή  του, 
αλλα  μο νο στο τε λος τής χρή σεως καί αφου  τήρήθου ν οί δίατα ξείς του α ρθρου 2 παρ. 7 του 
νο μου 1667/1986, δήλαδή , κατο πίν σχετίκή ς ε γγραφής δή λωσή ς του ή οποί α θα υποβλήθεί  
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προ τρίω ν τουλα χίστον μήνω ν πρίν το τε λος τής οίκονομίκή ς χρή σής στο Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο.  
Στο συνεταί ρο που αποχωρεί  ή  αποκλεί εταί αποδί δεταί ή συνεταίρίστίκή  μερί δα που είσε φερε 
υπολογίζο μενή σε πραγματίκου ς ο ρους, το αργο τερο, εντο ς τρίω ν (3) μήνω ν απο  τήν ε γκρίσή 
ίσολογίσμου  τής χρή σής με σα στήν οποί α ε γίνε ή αποχω ρήσή ή  ο αποκλείσμο ς. Ο συνεταί ρος 
που αποχω ρήσε ή  αποκλεί στήκε καμί α α λλή απαί τήσή δεν μπορεί  να ε χεί επί  τής περίουσί ας 
τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Επίφυλα σσεταί υπε ρ του ΔΣ το δίκαί ωμα παρακρα τήσής τής 
είσφορα ς του απο  τή συνεταίρίστίκή  μερί δα χρεω ν καί οφείλω ν του συνεταί ρου απο  
συναλλαγε ς.  
 
Με λος μπορεί  να αποχωρή σεί στο τε λος τής χρή σής, μή τήρουμε νων των παραπα νω 
προθεσμίω ν, αν μεταβλήθεί  ή ευθυ νή απο  περίορίσμε νή σε απερίο ρίστή καί υπο  τήν 
πρου πο θεσή ο τί δεν ενε κρίνε τήν τροποποί ήσή. Στήν περί πτωσή αυτή  πρε πεί να υποβα λεί 
αί τήσή εντο ς προθεσμί ας ο χί μίκρο τερής των τρίω ν καί μεγαλυ τερής των ε ξί μήνω ν απο  τήν 
ε γκρίσή τής τροποποί ήσής.  
 

ΑΡΘΡΟ 11 
ΘΑΝΑΤΟΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΟΥ 

 
Σε περί πτωσή θανα του συνεταί ρου (αφορα  τήν περί πτωσή είσδοχή ς φυσίκου  προσω που στήν 
παρου σα επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   ως 
με λους αυτή ς) αυτο ς δίαγρα φεταί στο τε λος τής χρή σής κατα  τήν οποί α επή λθε ο θα νατος. Στο 
χρονίκο  δία στήμα απο  τήν ήμερομήνί α του θανα του με χρί το τε λος τής χρή σής, ή 
συνεταίρίστίκή  ίδίο τήτα του θανο ντος συνεχί ζεταί στο προ σωπο των κλήρονο μων του, οί 
οποί οί υποκαθί στανταί στα δίκαίω ματα καί τίς υποχρεω σείς του κλήρονομουμε νου.  
 Η συνεταίρίστίκή  ίδίο τήτα καί ή συνεταίρίστίκή  μερί δα θανο ντος συνεταί ρου μπορου ν να 
περίε λθουν ορίστίκα  στον κλήρονο μο που ε χεί τίς πρου ποθε σείς να γί νεί με λος τής επωνυμί α 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    κατο πίν σχετίκή ς 
αί τήσής.  
Σε περί πτωσή υ παρξής πολλω ν κλήρονο μων, ή  ανήλί κων, το δίκαί ωμα ψή φου στίς Γενίκε ς 
Συνελευ σείς ασκεί ταί απο  τον αντίπρο σωπο των κλήρονο μων, κατο πίν συμβολαίογραφίκή ς 
δή λωσής αντίπροσω πευσής.  
Σε περί πτωσή που οί κλήρονο μοί δεν θελή σουν ν' αποκτή σουν τήν ίδίο τήτα του συνεταί ρου, 
τους αποδί δεταί ή συνεταίρίστίκή  μερί δα που εί χε είσφε ρεί ο κλήρονομου μενος, 
υπολογίζο μενής τής αξί ας τής σε πραγματίκου ς ο ρους (α ρθρο 4 παρ. 1 Ν. 1667/1986).  
 

ΑΡΘΡΟ 12 
ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

 

1. Ύστερα απο  είσή γήσή του Δ.Σ. καί με απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής, που λαμβα νεταί με 
τήν αυξήμε νή απαρτί α καί πλείοψήφί α του α ρθρου 5 παρ. 4 καί 6 του Ν. 1667/86, ο πως αυτο ς 
τροποποίή θήκε με το α ρθρο του Ν. 2166/93, με λος τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας δίαγρα φεταί 
εφο σον :  
α. Βλα πτεί τα συμφε ροντα του συνεταίρίσμου  απο  παρα βασή των υποχρεω σεω ν του.  
β. Καθυστερεί  τήν εξο φλήσή των λήξίπρο θεσμων οφείλω ν του προς το συνεταίρίσμο , 
περίσσο τερο απο  τρείς μή νες.  
γ. Καταδίκασθεί , με τελεσί δίκή απο φασή, γία αδίκή ματα σε βα ρος τής περίουσί ας του 
συνεταίρίσμου .  
δ. Ασκεί  επίχεί ρήσή ανταγωνίστίκή  προς τα συμφε ροντα τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
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2. Η δίαγραφή  γνωστοποίεί ταί με κοίνοποί ήσή αποσπα σματος τής απο φασής τής Γενίκή ς 
Συνε λευσής που περίε χεί καί τήν αίτίολογί α καί ή οποί α λαμβα νεταί με τήν αυξήμε νή απαρτί α 
καί πλείοψήφί ας του α. 11§4 καί 6 Ν. 1667/1986.  
3. Με σα σε δυ ο (2) μή νες απο  τήν κοίνοποί ήσή τής σχετίκή ς απο φασής, ο συνεταί ρος μπορεί  
να προσφυ γεί στο αρμο δίο Είρήνοδίκεί ο, συ μφωνα με το α ρθρο 2 § 8 του Ν. 1667/1986.  
4. Η απω λεία τής ίδίο τήτας του με λους, επε ρχεταί απο  τήν ήμε ρα που δήμοσίευ εταί ή 
τελεσί δίκή απο φασή που απορρί πτεί τήν προσφυγή  ή  απο  τήν ήμε ρα που ε λήξε α πρακτή ή 
προθεσμί α των δυ ο μήνω ν.  
5. Στή Συνε λευσή που θα λήφθεί  απο φασή περί  δίαγραφή ς των δίκαίου νταί να παραστου ν καί 
οί δίαγραφε ντες γία να εκθε σουν τίς απο ψείς των, προφορίκα , αλλα  χωρί ς δίκαί ωμα ψή φου.  
Σε περί πτωσή μή ε γκρίσής τής είσή γήσής του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου απο  τή Γενίκή  
Συνε λευσή, ή δίαγραφή  θεωρεί ταί ως μήδε ποτε γενο μενή.  
6. Οί αποφα σείς περί  δίαγραφή ς γνωστοποίου νταί στους δίαγραφε ντες συνεταί ρους με 
συστήμε νή επίστολή  ή  με δίκαστίκο  επίμελήτή  με σα σε ε να μή να απο  τή λή ψή τους.  
7. Οί δίαγραφο μενοί συνεταί ροί δεν μπορου ν να ζήτή σουν τήν εκκαθα ρίσή του συνεταίρίσμου  
ου τε μπορου ν να ε χουν οποίαδή ποτε απαί τήσή επί  τής περίουσί ας του.  Μπορου ν μο νο να 
ζήτή σουν τήν καταβολή  τής αξί ας των συνεταίρίστίκω ν μερί δων υπολογίζο μενής σε 
πραγματίκου ς ο ρους. Εα ν κατα  τήν ε ξοδο κα ποίου συνεταί ρου ή περίουσί α του συνεταίρίσμου , 
συνυπολογίζομε νων καί των αποθεματίκω ν, δεν επαρκεί  γία τήν κα λυψή των, τυχο ν, 
υπαρχο ντων χρεω ν του συνεταίρίσμου , ο εξερχο μενος συνεταί ρος υποχρεου ταί να καταβα λλεί 
στο συνεταίρίσμο  τήν αναλογί α του ή οποί α υπολογί ζεταί ανα λογα με τον αρίθμο  των μερί δων, 
τίς οποί ες εί χε κατα  το χρο νο τής εξο δου του, ως προς το συ νολο των συνεταίρίστίκω ν μερί δων. 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο μπορεί  να συμψήφί σεί τήν αναλογί α των χρεω ν του, με τήν αξί α τής 
συνεταίρίστίκή ς μερί δας που δίκαίου ταί ο εξερχο μενος συνεταί ρος. 

 
ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 
 

Τα με λή ε χουν δίκαί ωμα :  
α. Να μετε χουν των πλεονεκτήμα των τα οποί α δήμίουργου ν οί δραστήρίο τήτες τής 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
β. Να μετε χουν αυτοπροσω πως στίς Γενίκε ς Συνελευ σείς, εα ν προ κείταί γία φυσίκα  προ σωπα 
ή  δία των δίορίσμε νων εκπροσω πων τους στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα  εφο σον προ κείταί γία 
νομίκα  προ σωπα, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα με τήν 
εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, με εξαί ρεσή τίς περίπτω σείς του α ρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β’ του 
παρο ντος καταστατίκου , να εκλε γουν καί να εκλε γονταί, να εκφρα ζουν ελευ θερα τή γνω μή 
τους, καί να υποβοήθου ν στή λή ψή ορθο τερων αποφα σεων.  
γ. Να λαμβα νουν γνω σή των πρακτίκω ν τής Γενίκή ς Συνε λευσής, οποτεδή ποτε, καί να 
παί ρνουν, με δαπα νες των, αντί γραφα του ίσολογίσμου  καί του λογαρίασμου  κερδω ν καί 
ζήμίω ν δεκαπε ντε (15), τουλα χίστον ήμε ρες πρίν απο  τήν υποβολή  τους στή Γενίκή  Συνε λευσή.  
δ. Να συμμετε χουν στα καθαρα  κε ρδή τής χρή σής καί στο προί ο ν τής εκκαθα ρίσής.  
ε. Να δίαθε τουν κατα  προτεραίο τήτα τα προί ο ντα που παρα γουν με κα θε τρο πο ή  τίς 
υπήρεσί ες που παρε χουν στήν ενεργείακή  κοίνο τήτα καί να αμεί βονταί συ μφωνα με τίς 
τρε χουσες τίμε ς.  
στ. Να προμήθευ ονταί κατα  προτεραίο τήτα καί σε είδίκε ς τίμε ς προί ο ντα, υπήρεσί ες καί 
ενε ργεία σε δία φορες μορφε ς (ήλεκτρίσμο ς, θερμο τήτα) παραγο μενα απο  τήν Ενεργείακή  
Κοίνο τήτα, συ μφωνα με τίς ανα γκες τους, τή δυνατο τήτα παραγωγή ς τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας καί τους ίσχυ οντες νο μους.  
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ΑΡΘΡΟ 14 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΜΕΛΩΝ 

 

Τα με λή τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
ε χουν, μεταξυ  των α λλων, καί τίς εξή ς υποχρεω σείς:  
α. Να υποστήρί ζουν ενεργα  το ε ργο καί τα συμφε ροντα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί να 
μετε χουν με ζή λο σε ο λες τίς συλλογίκε ς δραστήρίο τήτες.  
β. Να εί ναί πίστοί  πελα τες, ενεργα  καί δραστή ρία με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί να 
συμβα λλουν στήν ανα πτυξή των εργασίω ν του.  
γ. Να γνωστοποίου ν, ε γκαίρα, τα στοίχεί α επίκοίνωνί ας τους, τίς νε ες δίευθυ νσείς τής 
κατοίκί ας ή  τής ε δρας τους, στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα.  
δ.  Να συμμορφω νονταί προς τίς δίατα ξείς του παρο ντος καταστατίκου , τίς αποφα σείς των 
οργα νων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί προς τίς δίατα ξείς των εσωτερίκω ν κανονίσμω ν που 
αφορου ν στίς εργασί ες τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
ε. Να καταβα λλουν, εμπρο θεσμα, στο ταμεί ο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας τίς οφείλε ς των απο  
συνδρομε ς, είσφορε ς, δίκαί ωμα εγγραφή ς καί συνεταίρίστίκε ς μερί δες καί να εξοφλου ν τίς 
οποίεσδή ποτε καί απο  οποίαδή ποτε αίτί α, λήξίπρο θεσμες υποχρεω σείς των. 
στ. Κα θε νε ος συνεταί ρος υποχρεου ταί να καταβα λεί, εκτο ς απο  το ποσο  τής μερί δας του καί 
είσφορα  ανα λογή προς τήν καθαρή  περίουσί α τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ο πως αυτή  
προκυ πτεί απο  τον ίσολογίσμο  τής τελευταί ας χρή σής. Η είσφορα  αυτή  φε ρεταί σε είδίκο  
αποθεματίκο  (α ρθρο 4 παρ. 3 Ν. 1667/1986).  
 

Έχουν επί σής τίς ακο λουθες ευθυ νες :  
α. Ευθυ νονταί απε ναντί τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας  καί των πίστωτω ν αυτή ς, αλλήλε γγυα, 
με χρί του ποσου  τής ευθυ νής των, ο πως αυτή  καθορί ζεταί απο  το α ρθρο 3-ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ του 
παρο ντος καταστατίκου .  
β. Ευθυ νονταί γία τίς υποχρεω σείς τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, που αναλή φθήκαν πρίν απο  
τήν εγγραφή  των, ως μελω ν του, μή ίσχυου σής αντίθε του συμφωνί ας, καθω ς καί γία τίς 
αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής που πα ρθήκαν νο μίμα, ε στω καί αν πα ρθήκαν ο ταν 
απουσί αζαν ή  δίαφωνου σαν. Δεν ευθυ νονταί ο μως γία τα χρε ή που δήμίουργή θήκαν μετα  τήν 
ε ξοδο  τους (α ρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/1986).  
Η σχετίκή  αξί ωσή παραγρα φεταί μετα  τήν παρε λευσή ενο ς ε τους απο  τήν ε ξοδο του με λους ή  
απο  τήν περα τωσή τής πτω χευσής ή  τής εκκαθα ρίσής (α ρθρο 4 παρ. 4 Ν. 1667/86).  
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ' : ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 15 
ΟΡΓΑΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

 
Όργανα τής επωνυμί α «ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»   
εί ναί ή Γενίκή  Συνε λευσή, το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί το Εποπτίκο  Συμβου λίο.  
 

ΑΡΘΡΟ 16 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 

Τα δίκαίω ματα των μελω ν γία τίς υποθε σείς καί τίς δραστήρίο τήτες τής επωνυμί α 
«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΡΠΕΝΗΣΙΟΥ ΜΑΚΡΑΚΩΜΗΣ ΣΥΝ Π.Ε.»    ασκου νταί δία τής 
Γενίκή ς Συνελευ σεως των μελω ν που ε χουν εγγραφεί  στο μήτρω ο τής καί δίατήρου ν τήν 
ίδίο τήτα  τους. Η Γενίκή  Συνε λευσή αποτελεί  το ανω τατο ο ργανο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
Τα νομίκα  προ σωπα, με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, εκπροσωπου νταί απο  το νο μίμο 
εκπρο σωπο  τους, ο πως αυτο ς ορί ζεταί στο καταστατίκο  ή  στον οργανίσμο  τους. Τα 
νομίμοποίήτίκα  τους ε γγραφα κατατί θενταί στή Γραμματεί α τής Συνε λευσής, πρίν απο  τήν 
ε ναρξή των εργασίω ν τής.  
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ΑΡΘΡΟ 17 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Η Γενίκή  Συνε λευσή αποφασί ζεί γία ο λα τα θε ματα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας που δεν 
ανή κουν στήν αρμοδίο τήτα α λλων οργα νων. Είδίκο τερα :  
α.  Ασκεί  τήν ανω τατή εποπτεί α επί  των υποθε σεων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας  
β.  Εκλε γεί τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί Εποπτίκου  Συμβουλί ου  
γ.  Ανακαλεί  καί αντίκαθίστα  τα με λή των συμβουλί ων αυτω ν, προ τής λή ξής τής θήτεί ας των, 

αν συντρε ξουν λο γοί.  
δ.  Ελε γχεί τή δρα σή του Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  
ε.  Απαλλα σσεί απο  τίς ευθυ νες των τα συμβου λία, Δίοίκήτίκο  καί Εποπτίκο .  
στ. Εγκρί νεί τον ίσολογίσμο  καί τα αποτελε σματα χρή σής του παρελθο ντος ε τους.  
ζ. Κατανε μεί τα πλεονα σματα χρή σής καί τίς ζήμίε ς καί αποφασί ζεί γία το σχήματίσμο  

αποθεματίκω ν κεφαλαί ων.  
ή.  Εγκρί νεί τίς δραστήρίο τήτες τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
θ. Αποφασί ζεί να δίεκδίκή σεί αξίω σείς κατα  των μελω ν του Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου  

Συμβουλί ου καί εκλε γεί πλήρεξου σίους γία τήν δίεξαγωγή  ενεργείω ν κατα  των μελω ν του 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  

ί.   Εγκρί νεί τροποποίή σείς του καταστατίκου . 
ία. Εγκρί νεί τους είδίκου ς κανονίσμου ς εργασίω ν καί προσωπίκου .  
ίβ. Εκλε γεί αντίπροσω πους τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας σε δί κτυα καί τυχο ν υπερκεί μενες 

ενω σείς.  
ίγ. Αποφασί ζεί γία τή συγχω νευσή, παρα τασή τής δία ρκείας, δία λυσή καί αναβί ωσή τής 

Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας  
ίδ.  Αποφασί ζεί γία τή συμμετοχή  σε εταίρί α καί τήν αποχω ρήσή απο  αυτή .  
ίε. Με απο φασή  τής μπορεί  να μεταβίβα ζεί τίς αρμοδίο τήτες του εδαφί ου ζ του παρο ντος 

α ρθρου στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο.  
 

ΑΡΘΡΟ 18 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΜΕΛΩΝ 

 

Στή Γενίκή  Συνε λευσή κα θε με λος δίαθε τεί μία μο νο ψή φο, ανεξα ρτήτα απο  τον αρίθμο  
συνεταίρίστίκω ν μερί δων που κατε χεί.  
 

ΑΡΘΡΟ 19 
ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Η Γενίκή  Συνε λευσή συγκαλεί ταί τακτίκα  ή  ε κτακτα.  
Τακτίκα  με χρί τε λους .............. κα θε χρο νου, ε κτακτα δε ο ταν παρί σταταί ανα γκή, κατα  τήν 
κρί σή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  αν το ζήτή σεί το Εποπτίκο  Συμβου λίο ή  το ε να τε ταρτο 
(1/4) των μελω ν του συνεταίρίσμου , αλλα  ο χί λίγο τερα απο  τρί α με λή, δία εγγρα φου 
απευθυνο μενου στον Προ εδρο του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου στο οποί ο ορί ζονταί τα θε ματα 
που θα συζήτήθου ν.  
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας εί ναί υποχρεωμε νο να συγκαλε σεί τή 
Γενίκή  Συνε λευσή εντο ς 15 ήμερω ν απο  τής παραλαβή ς του εγγρα φου του Εποπτίκου  
Συμβουλί ου ή  των συνεταί ρων καί με θε ματα που αναφε ρονταί σε αυτο . Αν ο μως δε συγκλήθεί  
ή Γενίκή  Συνε λευσή, το τε τα με λή του Συνεταίρίσμου , που ζή τήσαν τή συ γκλήσή τής Γενίκή ς 
Συνε λευσής, μπορου ν να απευθυνθου ν στον αρμο δίο Είρήνοδί κή, με αί τήσή  τους, ο οποί ος 
δίατα σσεί τή συ γκλήσή, εκτο ς αν κρί νεί ο τί δεν συντρε χεί λο γος.  
 
Η προ σκλήσή των μελω ν στή Γενίκή  Συνε λευσή τακτίκή  ή  ε κτακτή γνωστοποίεί ταί στους 
συνεταί ρους επτα  (7) τουλα χίστον ήμε ρες προ τής ήμερομήνί ας συγκλή σεως τής Συνε λευσής, 
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με είδίκή  ανακοί νωσή. Προκείμε νου περί  δία λυσής τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ή προ σκλήσή 
αποστε λλεταί, τουλα χίστον, πρίν απο  τρία ντα ήμε ρες. Η προ σκλήσή πρε πεί απαραί τήτα να 
ορί ζεί το χρο νο, τον το πο καί τα θε ματα τής ήμερή σίας δία ταξής που θα συζήτήθου ν. Οί 
προσκλή σείς γνωστοποίου νταί με προσωπίκή  συστήμε νή επίστολή  ή  ήλεκτρονίκο  
ταχυδρομεί ο ή  fax.  
 

ΑΡΘΡΟ 20 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΛΗΨΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ - ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 

 

 Η Γενίκή  Συνε λευσή βρί σκεταί σε απαρτί α καί συνεδρία ζεί νο μίμα ο ταν κατα  τήν ε ναρξή τής 
συνεδρί ασής παραβρί σκεταί, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα 
με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, ο μίσο ς αρίθμο ς των συνεταί ρων στρογγυλοποίου μενος 
στον επο μενο ακε ραίο αρίθμο . Αφου  βεβαίωθεί  ή απαρτί α τής Γενίκή ς Συνε λευσής, αυτή  
θεωρεί ταί ο τί βρί σκεταί σε απαρτί α με χρί το τε λος των εργασίω ν τής.  
 

Αν δεν επίτευχθεί  απαρτί α ή Γενίκή  Συνε λευσή συνε ρχεταί, αυτοδί καία, χωρί ς α λλή προ σκλήσή 
μετα  απο  επτα  (7) ήμε ρες, τήν αντί στοίχή ήμε ρα εκεί νής κατα  τήν οποί α δεν επίτευ χθήκε 
απαρτί α, στον ί δίο το πο, τήν ί δία ω ρα καί με τα ί δία θε ματα ήμερή σίας δία ταξής. Κατα  τή 
δευ τερή Γενίκή  Συνε λευσή βεβαίω νεταί ή απαρτί α εφ' ο σον κατα  τήν ε ναρξή τής συνεδρί ασής 
παρί σταταί, με φυσίκή  παρουσί α με αντίπροσω πευσή ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α 
συ μφωνα με τήν εκα στοτε 
ίσχυ ουσα νομοθεσί α, το ε να τρί το (1/3) τουλα χίστον των μελω ν.   
 

Αν δεν υπα ρξεί καί πα λί απαρτί α, ή Γενίκή  Συνε λευσή συνε ρχεταί υ στερα απο  επτα  ήμε ρες 
χωρί ς α λλή προ σκλήσή, στον ί δίο το πο καί τήν ί δία ω ρα καί αποφασί ζεί γία ο λα τα θε ματα τής 
αρχίκή ς ήμερήσί ας δία ταξής ο σα με λή κί αν παρί στανταί, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με 
ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, ο χί ο μως λίγο τερα απο  
δυ ο.  
 

Γία τή λή ψή αποφα σεων που αφορου ν τή μεταβολή  του σκοπου  ή  τής ε δρας του 
συνεταίρίσμου , τή μεταβολή  του ποσου  τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας ή  τής ευθυ νής των 
συνεταί ρων, τον αποκλείσμο  του συνεταί ρου, τήν παρα τασή, τή δία λυσή, τήν αναβί ωσή, τή 
συγχω νευσή του συνεταίρίσμου  ή  τή μεταβολή  του τρο που δίανομή ς των πλεονασμα των 
χρή σής καί τήν ανα κλήσή καί αντίκατα στασή μελω ν του δίοίκήτίκου  ή  του εποπτίκου  
συμβουλί ου καί των κατα  το α ρθρο 12 του Ν. 1667/1986 αντίπροσω πων του συνεταίρίσμου , 
ή Συνε λευσή βρί σκεταί σε απαρτί α ο ταν παρί στανταί σε αυτή ν, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με 
ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, τα δυ ο τρί τα (2/3) 
των μελω ν. Η επαναλήπτίκή  Συνε λευσή γία θε ματα αυτή ς τής παραγρα φου βρί σκεταί σε 
απαρτί α ο ταν εί ναί παρο ντα, με φυσίκή  παρουσί α ή  καί με ήλεκτρονίκή  παρουσί α συ μφωνα 
με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, το ε να τρί το (1/3) τουλα χίστον των μελω ν.  
 

Οί αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής γία θε ματα αυτή ς τής παραγρα φου λαμβα νονταί με τήν 
απο λυτή πλείοψήφί α του συνο λου των μελω ν τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
 

Η Γενίκή  Συνε λευσή συζήτα εί καί αποφασί ζεί γία τα θε ματα που εί ναί γραμμε να στήν ήμερή σία 
δία ταξή. Αν παρί σταταί, με φυσίκή  παρουσί α, με αντίπροσω πευσή ή  καί με ήλεκτρονίκή  
παρουσί α συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, το συ νολο των συνεταί ρων, ή 
Γενίκή  Συνε λευσή μπορεί  να αποφασί ζεί καί γία θε ματα που δεν περίλαμβα νονταί στήν 
προ σκλήσή. 
 

Στήν αρχή  τής συνεδρί ασής εκλε γεταί απο  τα με λή ο Προ εδρος, ο Αντίπρο εδρος καί ο 
Γραμματε ας τής Συνε λευσής. Έως τήν εκλογή  του Προε δρου τα καθή κοντα  του ασκεί  ο 
Προ εδρος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  αν αυτο ς απουσία ζεί ο Αντίπρο εδρος ή  με λος του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  αν δεν παρευρί σκεταί κανε νας, ε να με λος τής Ενεργείακή ς 
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Κοίνο τήτας που υποδείκνυ εταί απο  τήν Συνε λευσή. Ο Προ εδρος τής Συνε λευσής, στήν αρχή  
κα θε συνεδρί ασής ορί ζεί δυ ο ψήφολε κτες, αν στήν ήμερή σία δία ταξή περίλαμβα νονταί θε ματα, 
γία τα οποί α θα απαίτήθεί  ψήφοφορί α.  
 

Ο Προ εδρος τής Γενίκή ς Συνε λευσής δίευθυ νεί τίς εργασί ες τής καί τίς συζήτή σείς επί  των 
θεμα των τής ήμερή σίας δία ταξής κατα  τήν σείρα  που ε χουν καταχωρήθεί  στήν προ σκλήσή, 
εκτο ς αν ή Γενίκή  Συνε λευσή αποφασί σεί, γία είδίκου ς λο γους, αλλαγή  τής σείρα ς αυτω ν. Δί νεί 
το λο γο στους συνεταί ρους που επίθυμου ν να ομίλή σουν ή  καί να υποβα λλουν προτα σείς, καί 
περίορί ζεί τή δία ρκεία  του, ανα λογα τής σήμασί ας του υπο  συζή τήσή θε ματος. Γία τίς 
συζήτή σείς τήρου νταί πρακτίκα  απο  το Γραμματε α τής Συνε λευσής.  
 

Οί αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής λαμβα νονταί με απο λυτή πλείοψήφί α ο σων 
συμμετε χουν στήν ψήφοφορί α, με εξαί ρεσή τίς δίατα ξείς τής παραγρα φου 2 του παρο ντος 
α ρθρου καί καταχωρί ζονταί, με περί λήψή των είσήγή σεων καί των προτα σεων, στο βίβλί ο, 
ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, των πρακτίκω ν τής 
Γενίκή ς Συνε λευσής, το οποί ο εί ναί ελευ θερα προσίτο  σε ο λους τους συνεταί ρους. Οί 
αποφα σείς τής Γενίκή ς Συνε λευσής εί ναί υποχρεωτίκε ς γία ο λους τους συνεταί ρους, παρο ντες 
ή  δίαφωνου ντες στή λή ψή των ή  καί απο ντες.  
 

Η ψήφοφορί α στή Γενίκή  Συνε λευσή εί ναί μυστίκή  καί ενεργεί ταί με ψήφοδε λτία, ε ντυπα ή  
ήλεκτρονίκα  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, εφο σον αφορα  θε ματα εκλογή ς 
των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί Εποπτίκου  Συμβουλί ου, καί αντίπροσω πων σε 
οργανω σείς ανω τερου βαθμου , τήν ανα κλήσή μελω ν του Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου  
Συμβουλί ου, πρίν απο  τή λή ξή τής θήτεί ας των, απαλλαγή  απο  ευθυ νή, τήν τροποποί ήσή του 
καταστατίκου  καί αναστολή  εργασίω ν ή  καί δία λυσή του συνεταίρίσμου , προσωπίκα  
ζήτή ματα ως καί κα θε α λλο θε μα γία το οποί ο ο νο μος απαίτεί  μυστίκή  ψήφοφορί α. 
 

Στήν μυστίκή  ψήφοφορί α απαγορευ εταί ή παρουσί α στήν αί θουσα κα θε τρί του που δεν ε χεί 
δίκαί ωμα ψή φου, με εξαί ρεσή το ε μμίσθο προσωπίκο  τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, των 
συμβου λων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί του εκπροσω που ή  των εκπροσω πων των 
οργανω σεων ανω τερου βαθμου  στίς οποί ες, τυχο ν, ανή κεί ή Ενεργείακή  Κοίνο τήτα. 
 Η ψήφοφορί α γία κα θε α λλο θε μα εί ναί φανερή  καί δίενεργεί ταί με ονομαστίκή  κλή σή ή  με 
ανα τασή των χείρω ν, ή  ήλεκτρονίκα  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, ποτε  δε 
δία βοή ς. 
 

Τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί του Εποπτίκου  Συμβουλί ου δεν ε χουν δίκαί ωμα να 
ψήφί ζουν στα θε ματα απαλλαγή ς απο  τήν ευθυ νή τους. Επί σής, δεν δίκαίου ταί ψή φο με λος 
του συνεταίρίσμου  στήν περί πτωσή κατα  τήν οποί α ή απο φασή που θα λήφθεί  αφορα  
δίκαίοπραξί α ή  ε γερσή ή  κατα ργήσή δί κής μεταξυ  του συνεταίρίσμου  αφενο ς καί του με λους, 
αφετε ρου, ή  τής συζυ γου καί συγγενω ν αυτου  πρω του βαθμου .  
 

Τήν τή ρήσή των πρακτίκω ν Γενίκή ς Συνε λευσής επίμελεί ταί ο Προ εδρος τής Συνε λευσής. Τα 
πρακτίκα  ο πως θα δίατυπωθου ν τελίκα  απο  το γραμματε α, καταχωρί ζονταί στο οίκεί ο βίβλί ο, 
ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, πρακτίκω ν 
υπογραφο μενα απο  τον ί δίο καί απο  τον Προ εδρο ή  τον Αντίπρο εδρο, εα ν ο τελευταί ος 
δίήυ θυνε τίς εργασί ες τής Γενίκή ς Συνε λευσής.  
 

ΑΡΘΡΟ 21 
ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 

 

Απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής αντί θετή στο Νο μο ή  στο παρο ν καταστατίκο  εί ναί α κυρή. 
Αν εγεί ρεί αγωγή  με λος που δεν συμφω νήσε με απο φασή τής Γ.Σ., ή  οποίοσδή ποτε ε χεί ε ννομο 
συμφε ρον, τήν ακυρο τήτα κήρυ σσεί το Δίκαστή ρίο. Η αγωγή  ασκεί ταί εντο ς αποσβεστίκή ς 
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προθεσμί ας ενο ς (1) μή να απο  τή λή ψή τής απο φασής. Η απο φασή που κήρυ σσεί τήν 
ακυρο τήτα, ίσχυ εί ε ναντί ο λων ο ταν καταστεί  τελεσί δίκή.  
 

ΑΡΘΡΟ 22 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας αποτελεί ταί απο  τρί α (3) με λή καί 
συγκροτεί ταί απο  τον Προ εδρο, τον Αντίπρο εδρο καί τον Ταμί α. 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο μπορεί  να καθορί σεί, με απο φασή  του, καί α λλα αξίω ματα που τα 
ανωτε ρω που κρί νεί σκο πίμα γία τήν καλυ τερή προω θήσή των δραστήρίοτή των του. 
 

ΑΡΘΡΟ 23 
ΕΚΛΟΓΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 Οί εκλογε ς γία τήν ανα δείξή του Δίοίκήτίκου  γί νεταί με ενίαί ο ψήφοδε λτίο. 
Η εκλογή  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή ενεργεί ταί με μυστίκή  
ψήφοφορί α καί με ψήφοδε λτίο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, στο οποί ο καταχωρί ζονταί τα ονοματεπω νυμα των υποψήφί ων μελω ν του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, κατ' αλφαβήτίκή  σείρα . 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο συνε ρχεταί εντο ς 10 ήμερω ν, απο  τήν εκλογή  του, υ στερα απο  
προ σκλήσή του συμβου λου που πλείοψή φήσε, σε είδίκή  συνεδρί ασή καί εκλε γεί, με μυστίκή  
ψήφοφορί α, τον Προ εδρο, τον Αντίπρο εδρο καί τον Ταμί α. 
Η εκλογή  των ανωτε ρω γί νεταί, κατα  πλείοψήφί α, των παρίσταμε νων τακτίκω ν μελω ν καί δεν 
μπορεί  να εί ναί λίγο τερα των τρίω ν (3). Σε περί πτωσή ίσοψήφί ας γία οποίοδή ποτε απο  τα 
αξίω ματα ενεργεί ταί κλή ρωσή. 
Το πρακτίκο  τής Γενίκή ς Συνε λευσής γία τήν εκλογή  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί το 
πρακτίκο  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου γία τήν συγκρο τήσή  του σε σω μα καί γία τήν κατανομή  
των αρμοδίοτή των εκπροσω πήσής υποβα λλονταί με σα σε ε να μή να γία καταχω ρήσή στο 
Γ.Ε.ΜΗ.  
 

ΑΡΘΡΟ 24 
ΘΗΤΕΙΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Η θήτεί α του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου εί ναί τετραετή ς (παρ. 1 α ρθρ. 7, Ν. 1667/1986).  
 

ΑΡΘΡΟ 25 
ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Μετα  τήν, κατα  τα ανωτε ρω, συγκρο τήσή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου σε σω μα, 
πραγματοποίεί ταί κοίνή  συνεδρί ασή των δυ ο Συμβουλί ων, απερχομε νου καί νεοεκλεγε ντος, 
κατα  τήν οποί α ενεργεί ταί ή παρα δοσή καί παραλαβή  των δίοίκήτίκω ν καί δίαχείρίστίκω ν 
στοίχεί ων τής ενεργείακή ς κοίνο τήτας, γία τήν οποί α υπογρα φεταί πρακτίκο  απο  τα με λή των 
δυ ο Δίοίκήτίκω ν Συμβουλί ων. Το πρακτίκο  αυτο  καταχωρί ζεταί στο βίβλί ο, ε ντυπο ή  
ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, των πρακτίκω ν συνεδρί ασής 
του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί υπογρα φεταί απο  τα παρίστα μενα με λή των δυ ο συμβουλί ων.  
 

ΑΡΘΡΟ 26 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ – ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ – ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ  

 

 Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο συνεδρία ζεί, υ στερα απο  προ σκλήσή του Προε δρου του στήν οποί α 
αναγρα φονταί τα προς συζή τήσή θε ματα, τακτίκα  μεν κα θε τρείς μή νες, ε κτακτα δε ο ταν 
υπα ρχεί ανα γκή καί το συγκαλε σεί ή  το ζήτή σεί το 1/3, τουλα χίστον, των μελω ν του, με 
ε γγραφή αί τήσή στήν οποί α πρε πεί να αναγρα φονταί οί λο γοί τής συ γκλήσής. 
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Με λος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ο ταν απουσία ζεί, αδίκαίολο γήτα, απο  τρείς συνεχεί ς 
συνεδρία σείς εκπί πτεί του αξίω ματος καί γία τήν αντίκατα στασή  του εφαρμο ζονταί 
αναλογίκα , οί δίατα ξείς περί  αντίκατα στασής με λους ΔΣ. 
 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο βρί σκεταί σε απαρτί α, στίς τακτίκε ς ή  ε κτακτες συνεδρία σείς καί 
συνεδρία ζεί ε γκυρα, ο ταν τα παρο ντα με λή εί ναί περίσσο τερα απο  τα απο ντα. Εκπροσω πήσή 
μελω ν δεν επίτρε πεταί.  
 
Οί αποφα σείς λαμβα νονταί, κατα  πλείοψήφί α των παρο ντων, δίατυπω νονταί δε, με σαφή νεία 
καί καταχωρί ζονταί στο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, πρακτίκω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Περίλήπτίκα  καταχωρί ζονταί, επί σής καί 
οί εκτεθεί σες απο ψείς του κα θε με λους γία κα θε θε μα. Σε περί πτωσή ίσοψήφί ας υπερτερεί  ή 
ψή φος του Προε δρου. 
 
Με λος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου δεν μετε χεί στίς συνεδρία σείς, ου τε ε χεί δίκαί ωμα ψή φου, 
ο ταν προ κείταί να συζήτήθου ν θε ματα που αφορου ν α μεσα αυτο , συ ζυγο ή  συγγενή  του, με χρί 
πρω του βαθμου . 
 

ΑΡΘΡΟ 27 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ 

 

Σε περί πτωσή παραί τήσής με λους του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  εξο δου του απο  αυτο , γία 
οποίοδή ποτε λο γο, αντίκαθί σταταί με απο φασή των λοίπω ν μελω ν του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου, ή οποί α υποβα λλεταί προς ε γκρίσή στήν αμε σως επο μενή Γενίκή  Συνε λευσή. Η 
θήτεί α του με λους αυτου  του Δ.Σ. ταυτί ζεταί με το υπο λοίπο τής θήτεί ας των λοίπω ν μελω ν 
του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Σε κα θε περί πτωσή εφαρμο ζονταί οί δίατα ξείς των παρ3 καί 4 
του α ρθρου 9/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρο ντος καταστατίκου .  
 

ΑΡΘΡΟ 28 
ΕΥΘΥΝΕΣ, ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ Δ.Σ. 

 

Τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου οφεί λουν να καταβα λλουν τήν επίμε λεία που 
καταβα λλουν στίς δίκε ς τους υποθε σείς, κατα  τή δίαχεί ρίσή των υποθε σεων τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας καί εί ναί, αλλήλε γγυα, υπευ θυνα γία τίς ζήμίε ς, που προή λθαν απο  πρα ξείς ή  
παραλεί ψείς των καθω ς καί γία τήν εκπλή ρωσή των υποχρεω σεων τους, οί οποί ες πήγα ζουν 
απο  το παρο ν καταστατίκο  τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί τίς αποφα σείς των Γενίκω ν 
Συνελευ σεων. 
 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο εί ναί υποχρεωμε νο να παρακολουθεί  τίς είδίκε ς επίτροπε ς ή  ομα δες 
εργασί ας οί οποί ες ε χουν τυχο ν συσταθεί , απο  αυτο  ή  απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή του 
συνεταίρίσμου , γία τήν εκπλή ρωσή ορίσμε νου σκοπου  ή  ορίσμε νής εργασί ας. Η 
παρακολου θήσή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου αφορα  τήν ε γκαίρή παρα δοσή τής δοθεί σής, σε 
κα θε περί πτωσή, εργασί ας, εντολή ς ή  ε ργου. 
 
Τα αξίω ματα των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου εί ναί τίμήτίκα  καί οί υπήρεσί ες τους 
παρε χονταί χωρί ς αμοίβή . Κατ' εξαί ρεσή στα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου μπορεί , με 
απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής, να παρε χεταί αποζήμί ωσή ανα λογή με το χρο νο 
απασχο λήσή ς τους, ή οποί α δεν δήμίουργεί  δίκαίω ματα ή  αξίω σείς απο  τίς δίατα ξείς τής 
εργατίκή ς ή  ασφαλίστίκή ς νομοθεσί ας. 
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ΑΡΘΡΟ 29 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο δίοίκεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα, δίαχείρί ζεταί τήν περίουσί α τής 
καί προωθεί  τους καταστατίκου ς τής σκοπου ς. Οί δραστήρίο τήτες που συνίστου ν 
καταστατίκου ς σκοπου ς τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας του α ρθρου 5/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α του 
καταστατίκου , αναλαμβα νονταί, νομίκω ς ή  /καί υλίκω ς, κατα  κανο να απο  το Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο, εκτο ς αν ορί ζεταί δίαφορετίκα  απο  το καταστατίκο . 
 

 Είδίκο τερα το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο: 
1. Συγκαλεί  τους Γενίκε ς Συνελευ σείς καθορί ζεί τήν ήμερή σία  τους δία ταξή καί αποστε λλεί καί 
δήμοσίευ εί τους προσκλή σείς, γία τή συ γκλήσή  τους, τους ο νο μος καί το παρο ν καταστατίκο  
ορί ζουν. 
2. Εκπροσωπεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα στήν Ελλα δα καί στο εξωτερίκο  ενω πίον Δήμοσί ων, 
Δήμοτίκω ν, κοίνοτίκω ν καί λοίπω ν Αρχω ν ή  οργανίσμω ν κα θε φυ σεως, ή  φυσίκω ν ή  νομίκω ν 
προσω πων, ο λων εν γε νεί των δίκαστήρί ων στήν Ελλα δα καί στο Εξωτερίκο , κα θε βαθμου  καί 
δίκαίοδοσί ας καί ενω πίον του Αρεί ου Πα γου καί του Συμβουλί ου τους Επίκρατεί ας. 
3. Κανονί ζεί τα τους εσωτερίκή ς λείτουργί ας τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί προσδίορί ζεί 
κα θε δαπα νή. 
4. Αποφασί ζεί τήν ί δρυσή καί επε κτασή υποκαταστήμα των καί γραφεί ων, ο που κρί νεί 
σκο πίμο.  
5. Προσδίορί ζεί τον τρο πο χρήσίμοποί ήσής των δίαθεσί μων κεφαλαί ων τους Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας 
6. Εγεί ρεί αγωγε ς, υποβα λλεί μήνυ σείς, ασκεί  ε νδίκα με σα, τακτίκα  ή  ε κτακτα, παραίτεί ταί απο  
τε τοίες αγωγε ς, μήνυ σείς καί ε νδίκα με σα, επα γεί καί αντεπα γεί ο ρκους, προσβα λλεί ε γγραφα 
σαν πλαστα , καταργεί  δί κες, συνα πτεί συμβίβασμου ς δίκαστίκου ς καί εξω δίκους με 
οποίουσδή ποτε οφείλε τες ή  πίστωτε ς του συνεταίρίσμου  καί με οποίουσδή ποτε ο ρους, 
συνομολογεί  δίαίτήσί ες καί δίορί ζεί δίαίτήτε ς, ενεργεί  καί αί ρεί κατασχε σείς, σε κίνήτα  καί 
ακί νήτα καί εγγραφε ς καί εξαλεί ψείς υποθήκω ν καί προσήμείω σεων. 
7. Αγορα ζεί καί πωλεί  γία λογαρίασμο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ήλεκτρονίκα  ή  α λλα 
μήχανή ματα, αυτοκί νήτα, ανταλλακτίκα , καυ σίμα, καί οποίαδή ποτε α λλα υλίκα . 
8. Αγορα ζεί καί πωλεί  γία λογαρίασμο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ακί νήτα ή  κίνήτα  καί 
μίσθω νεί ή  εκμίσθω νεί ακί νήτα ή  κίνήτα  πρα γματα. 
9. Χορήγεί  εμπρα γματες ασφα λείες, κα θε φυ σεως, επί  ακίνή των καί κίνήτω ν τους Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας (υποθή κες, προσήμείω σείς υποθήκω ν, ενε χυρα κ.λ.π.). 
10. Εκχωρεί  καί ενεχυρία ζεί, με οποίουσδή ποτε ο ρους εγκρί νεί, φορτωτίκε ς, συναλλαγματίκε ς, 
γραμμα τία, χρεωστίκε ς αποδεί ξείς κατα  τρί των, απαίτή σείς κατα  τρί των, απο  παροχή  
υπήρεσίω ν ή  απο  α λλή αίτί α. 
11. Συνα πτεί συμβα σείς με τους τρα πεζες γία το α νοίγμα πίστω σεων, ε κδοσή εγγυήτίκω ν 
επίστολω ν ή  πίστω σεων με ανοίκτο  λογαρίασμο , με οποίουσδή ποτε ο ρους εγκρί νεί. 
12. Εκδί δεί, καί οπίσθογραφεί  επίταγε ς. 
13. Εκδί δεί, αποδε χεταί καί οπίσθογραφεί  καί προεξοφλεί  συναλλαγματίκε ς καί γραμμα τία σε 
δίαταγή . 
14. Αναλαμβα νεί καί είσπρα ττεί χρή ματα, μερίσματαποδεί ξείς καί τοκομερί δία. 
15. Λαμβα νεί δα νεία γία λογαρίασμο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας παρε χεί εντολε ς πλήρωμή ς 
καί αναγνωρί ζεί υποχρεω σείς, παρε χεί εξοφλή σείς καί οποίεσδή ποτε απαλλαγε ς. 
16. Παραλαμβα νεί φορτωτίκε ς καί συνα πτεί κα θε εί δους συμβα σείς καί συμφωνί ες με τρί τους, 
φυσίκα  ή  νομίκα  προ σωπα, ήμεδαπα  ή  αλλοδαπα , γία τήν επί τευξή του σκοπου  τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
17. Αποφασί ζεί στα πλαί σία τους υλοποί ήσής του σκοπου  τους τήν συμμετοχή  τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας σε υπα ρχουσες ή  νεοί δρυο μενες επίχείρή σείς καί τήν ανα πτυξή νε ων 
δραστήρίοτή των με σα στα πλαί σία του ν. 4513/2018. 
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18. Προσλαμβα νεί καί απολυ εί τους δίευθυντε ς καί το εν γε νεί υπαλλήλίκο  καί εργατοτεχνίκο  
προσωπίκο  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί προσδίορί ζεί τα καθή κοντα καί τους αποδοχε ς 
τους (εφο σον δεν εί ναί με λή του .Σ. οπο τε εί ναί αρμο δία ή Γενίκή  Συνε λευσή). 
19. Δίορί ζεί δίκήγο ρους καί τους πλήρεξου σίους γία τήν εκπροσω πήσή τους Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας ενω πίον των Δίκαστίκω ν καί λοίπω ν Αρχω ν καί Οργανίσμω ν, γία τή δίενε ργεία 
οποίασδή ποτε απο  τους παραπα νω πρα ξείς καί δίοίκεί  καί δίαχείρί ζεταί τήν περίουσί α τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας 
20. Παρε χεί πίστω σείς καί εγγυή σείς σε τρί τους, φυσίκα  ή  νομίκα  προ σωπα με τα οποί α 
συναλλα σσεταί ή Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, εφο σον αυτο  κρί νεταί προ σφορο τήν ευο δωσή του 
σκοπου  του. 
21. Αποφασί ζεί τή συμμετοχή  τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας σε δίαγωνίσμου ς του Δήμοσί ου 
καί κα θε φυσίκου  ή  νομίκου  προσω που, γία θε ματα που ανα γονταί τους σκοπου ς καί τήν εν 
γε νεί δραστήρίο τήτα του συνεταίρίσμου . 
22. Κλεί νεί τα βίβλί α τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας στο τε λος κα θε εταίρίκή ς χρή σεως, 
καταρτί ζεί τον ίσολογίσμο  καί προτεί νεί τα ποσα  που πρε πεί να κρατήθου ν γία το σχήματίσμο  
αποθεματίκω ν κεφαλαί ων. 
23. Στήν αρχή  κα θε χρο νου καθορί ζεί το ποσοστο  υπεραξί ας που θα καταβα λλουν οί νε οί 
συνεταί ροί. 
24. Έχεί τή δυνατο τήτα να αναθε σεί σε είδίκου ς τεχνοκρα τες, τήν οργα νωσή καί το 
management τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Έχεί τή δυνατο τήτα  να αναθε τεί τή συ νταξή 
είδίκω ν μελετω ν γία τήν καλυ τερή οργα νωσή του συνεταίρίσμου , σε είδίκα  γραφεί α ή  α τομα.  
25. Εγγρα φεί νε α με λή καί παραπε μπεί τήν εγγραφή  στή ΓΣ γία ε γκρίσή. 
 

Η παραπα νω απαρί θμήσή των δίκαίωμα των του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, εί ναί απλω ς 
ενδείκτίκή  καί ο χί περίορίστίκή  καί κατα  συνε πεία το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο ε χεί τους εν γε νεί 
τους δραστήρίο τήτες δίοίκή σεως καί εκπροσωπή σεως τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, καθω ς 
καί τους δίαχείρί σεως τους περίουσί ας του, συ μφωνα με ο σα ορί ζονταί στήν αρχή  του 
παρο ντος α ρθρου. 
 
Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, στα πλαί σία οργανω σεως τής εσωτερίκή ς λείτουργί ας του 
συνεταίρίσμου  εί ναί επί σής αρμο δίο :  

 να καθορί ζεί τήν οργανωτίκή  δία ρθρωσή των υπήρεσίω ν,  
 να επίλε γεί τα με λή των επίτροπω ν καί των δίοίκήτίκω ν οργα νων που θα 

επίλαμβα νονταί των επί  με ρους θεμα των,  
 να εγκρί νεί τους κανονίσμου ς λείτουργί ας των υπήρεσίω ν,  
 να ρυθμί ζεί, με κανονίσμο  ή  με εγκυκλί ους δίατα ξείς κα θε α λλή δίαδίκασί α γία τήν 

αποτελεσματίκο τερή λείτουργί α τής Ε. Κοίν.,  
 να τροποποίεί , ο ταν υπα ρχεί ανα γκή, ο σα προήγουμε νως ε χουν θεσμοθετήθεί , απο  το 

ί δίο. 
 

Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, δίκαίου ταί με απο φασή  του, ή οποί α πρε πεί να καταχωρίστεί  στα 
πρακτίκα  του καί να λαμβα νεταί με απο λυτή πλείοψήφί α των μελω ν του, να μεταβίβα ζεί τους 
αρμοδίο τήτες του εν ο λω ή  εν με ρεί, ή  να αναθε τεί τή δίενε ργεία συγκεκρίμε νων πρα ξεων τους 
αρμοδίο τήτα ς του σε ε να ή  περίσσο τερα με λή του ή  σε Δίευθυντή  ή  σε α λλον υπα λλήλο τους 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ορί ζοντας συγχρο νως, αν κρί νεί απαραί τήτο, καί τους αναπλήρωτε ς 
τους, σε περί πτωσή απουσί ας ή  κωλυ ματο ς τους. 
 

Οί παραίτή σείς των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, των Δίευθυντω ν ή  εντεταλμε νων 
συμβου λων καί των Δίευθυντω ν τους Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, υποβα λλονταί στο Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο. 
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Τα με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου οφεί λουν να επίδείκνυ ουν τήν επίμε λεία που 
επίδείκνυ ουν τους δίκε ς τους υποθε σείς, κατα  τή δίαχεί ρίσή των υποθε σεων τή Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας. 
 

ΑΡΘΡΟ 30 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Α. Ο Προ εδρος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου :  
 
1. Προεδρευ εί των συνεδρία σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, δίευθυ νεί τίς εργασί ες καί 
εκθε τεί τήν κατα στασή του συνεταίρίσμου  καί τή δρα σή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου στίς 
Γενίκε ς Συνελευ σείς. 
2. Συγκαλεί  σε συνεδρί ασή το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, καί υ στερα απο  απο φασή  του, τή Γενίκή  
Συνε λευσή καί στε λνεί τίς σχετίκε ς προσκλή σείς. 
3. Είσήγεί ταί τα θε ματα τής ήμερή σίας δία ταξής, στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο ή  ορί ζεί τους 
είδίκου ς είσήγήτε ς. 
4. Εποπτευ εί τήν καλή  εκτε λεσή των αποφα σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί τής Γενίκή ς 
Συνε λευσής, τήν πίστή  εφαρμογή  των δίατα ξεων του παρο ντος καταστατίκου  καί τήν τή ρήσή 
του νο μου. 
5. Υπογρα φεί τα εξερχο μενα, εκ τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, ε γγραφα, με τον Ταμί α δε τα 
γραμμα τία εί σπραξής καί τα εντα λματα πλήρωμω ν.  
6. τήρεί  τα πρακτίκα  των συνεδρία σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, τα οποί α καταχωρί ζεί 
στο οίκεί ο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, 
δίεξα γεί τήν αλλήλογραφί α καί επίμελεί ταί τής καλή ς λείτουργί ας των υπήρεσίω ν τής 
Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, με απο φασή του, μπορεί  να αναθε σεί τήν 
τή ρήσή των πρακτίκω ν των συνεδρία σεων, σε υπα λλήλο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
6. Ο Προ εδρος μπορεί  να αναθε τεί τήν υπογραφή  ορίσμε νων εγγρα φων ή  παραστατίκω ν σε 
α λλο με λος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου ή  σε υπα λλήλο τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
 
Β. Τον Προ εδρο, ο ταν απουσία ζεί ή  κωλυ εταί, αναπλήρω νεί σε ο λα τα δίκαίω ματα καί τίς 
υποχρεω σείς ο Αντίπρο εδρος του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου.  
 
Γ. ΤΑΜΙΑΣ  
 
1. Ο Ταμί ας ενεργεί  τίς είσπρα ξείς καί πλήρωμε ς, με βα σή δίπλο τυπα γραμμα τία εί σπραξής καί 
πλήρωμή ς, τα οποί α υπογρα φονταί απο  τον ί δίο καί τον Προ εδρο ή  απο  τους νο μίμους 
αναπλήρωτε ς των. Αν ή δίεξαγωγή  τής ταμείακή ς υπήρεσί ας, λο γω του ευ ρους τής, ανατεθεί  
απο  το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο σε υπαλλήλίκο  προσωπίκο  τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Τα 
τραπεζίκα  παραστατίκα  κατα θεσής προς λογαρίασμου ς τρί των, ενε χουν θε σή αποδεί ξεων 
πλήρωμή ς, συμπερίλαμβανο μενων καί των παραστατίκω ν γία πλήρωμε ς που δίενεργου νταί 
με ήλεκτρονίκή  μεταφορα  χρήμα των με σω τραπε ζής (web-banking). Αν ή δίεξαγωγή  τής 
ταμίακή ς υπήρεσί ας, λο γω του ευ ρους τής, ανατεθεί  απο  το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο σε 
υπαλλήλίκο  προσωπίκο  του συνεταίρίσμου  ο Ταμί ας ε χεί τήν ευθυ νή τής παρακολου θήσής 
αυτω ν καί τή συμμο ρφωσή των με τα ορίζο μενα απο  το παρο ν καταστατίκο , τίς αποφα σείς 
τής Γενίκή ς Συνε λευσής, τον κανονίσμο  εργασίω ν καί τίς εντολε ς του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. 
 
2. Το υπαλλήλίκο  προσωπίκο , το εντεταλμε νο γία τή δίεξαγωγή  τής ταμείακή ς υπήρεσί ας, εί ναί 
συνυπο λογο καί συνυπευ θυνο με τον Ταμί α γία κα θε ταμείακή  ανωμαλί α. 
 
3. Ο Ταμί ας επίμελεί ταί τής τή ρήσής του βίβλί ου Ταμεί ου, τής δίαφυ λαξής των 
χρήματογρα φων, των δίκαίολογήτίκω ν των είσπρα ξεων καί πλήρωμω ν καθω ς καί τής 
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συ νταξής μήνίαί ων καταστα σεων ενήμερω σεως του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί Εποπτίκου  
Συμβουλί ου επί  τής οίκονομίκή ς καταστα σεως τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
 
4. Είσπρα ξείς του συνεταίρίσμου  πε ραν απο  τίς απαίτου μενες γία τήν πλήρωμή  των 
τρεχουσω ν υποχρεω σεων του, με με ρίμνα του Ταμί α, κατατί θενταί στο ο νομα τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας, σε μί α ή  περίσσο τερες Τρα πεζες ή  υποκαταστή ματα  τους, με τίς οποί ες 
συναλλα σσεταί ο συνεταίρίσμο ς ή  επενδυ ονταί σε χρεο γραφα με απο φασή του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου. 
 
 
5. Η ανα λήψή καταθε σεων απο  τίς Τρα πεζες γί νεταί εί τε με ε κδοσή επίταγω ν σε δίαταγή  
οποίουδή ποτε, που υπογρα φονταί απο  τον Προ εδρο καί τον Ταμί α, εί τε απο  είδίκα  
εξουσίοδοτήμε νο, με απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, προ σωπο.  
 
6. Γία τήν ανα λήψή χρήμα των, εκ χορήγουμε νων δανεί ων προς το συνεταίρίσμο , απαίτεί ταί 
απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου στήν οποί α πρε πεί να καθορί ζεταί το αναλαμβανο μενο 
ποσο  καί να εξουσίοδοτου νταί οί εκπρο σωποί του συνεταίρίσμου , να υπογρα φουν κα θε 
σχετίκο  ε γγραφο. 
 
7. Η εί σπραξή των, στο ο νομα του συνεταίρίσμου , εμβασμα των, εντολω ν, ταχυδρομίκω ν 
επίταγω ν κ.λ.π. γί νεταί με υπογραφή  του Προε δρου καί του Ταμί α ή  με υπογραφή  του 
προσω που είδίκα  εξουσίοδοτήμε νου απο  αυτου ς. 
 
8. Καταρτί ζεί στήν αρχή  κα θε χρο νου τον ίσολογίσμο  του παρελθο ντος ε τους, το λογαρίασμο  
πλεονασμα των χρή σής καί ζήμίω ν καί τον πρου πολογίσμο  του τρε χοντος ε τους, τους οποί ους 
καί είσήγεί ταί στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί τή Γενίκή  Συνε λευσή. 
 

ΑΡΘΡΟ 31 
ΕΠΟΠΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Το Εποπτίκο  Συμβου λίο αποτελεί ταί απο  τρί α (3) με λή καί συγκροτεί ταί απο  τον Προ εδρο, τον 
Αντίπρο εδρο καί ε να Συ μβουλο.  
 

ΑΡΘΡΟ 32 
ΕΚΛΟΓΗ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Η εκλογή  του Εποπτίκου  Συμβουλί ου απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή ενεργεί ταί, ταυτο χρονα, με τήν 
εκλογή  του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, με μυστίκή  ψήφοφορί α, με ενίαί ο ψήφοδε λτίο, ε ντυπο ή  
ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, στο οποί ο καταχωρί ζονταί τα 
ονοματεπω νυμα των υποψήφί ων μελω ν του. Κατα  τήν εκλογή  των τρίω ν (3) τακτίκω ν μελω ν 
του Εποπτίκου  Συμβουλί ου εκλε γονταί ίσα ρίθμα αναπλήρωματίκα  με λή. Το Εποπτίκο  
Συμβου λίο εκ των τακτίκω ν μελω ν αναλαμβα νεί τα καθή κοντα  του, μετα  τήν εκλογή  του, καί 
στήν πρω τή συνεδρί ασή εκλε γεί μεταξυ  των μελω ν του τον Προ εδρο καί Αντίπρο εδρο. Δεν 
μπορου ν να εκλεγου ν με λή του Εποπτίκου  Συμβουλί ου προ σωπα τα οποί α εί ναί συγγενεί ς εξ 
αί ματος ή  αγχίστεί ας με χρί Β' βαθμου  με με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Το ί δίο προ σωπο 
δεν μπορεί  να μετε χεί καί στο Δίοίκήτίκο  καί στο Εποπτίκο  Συμβου λίο.  
 

ΑΡΘΡΟ 33 
ΘΗΤΕΙΑ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Η θήτεί α του Εποπτίκου  Συμβουλί ου εί ναί ο σή καί ή θήτεί α του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου.  
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ΑΡΘΡΟ 34 
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 Το Εποπτίκο  Συμβου λίο συνε ρχεταί σε συνεδρί ασή υ στερα απο  προ σκλήσή του Προε δρου του, 
τακτίκα  μεν ανα  τρί μήνο, ε κτακτα δε, ο ταν παρί σταταί ανα γκή. 
 
2. Ο Προ εδρος του Εποπτίκου  Συμβουλί ου, με απο φασή του Συμβουλί ου του, μπορεί  να 
καλε σεί το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο σε κοίνή , μετα  του Εποπτίκου  Συμβουλί ου, συνεδρί ασή γία 
λή ψή αποφα σεων επί  ζήτήμα των τα οποί α κρί νονταί ως ίδίαί τερής βαρυ τήτας. 
 
3. Τήν κοίνή  συνεδρί ασή των Συμβουλί ων, Εποπτίκου  καί Δίοίκήτίκου , μπορεί  να επίδίω ξεί καί 
το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο. Των κοίνω ν συνεδρία σεων των δυ ο Συμβουλί ων τήρου νταί 
πρακτίκα , με φροντί δα ενο ς εκ των μελω ν του Δίοίκήτίκου  ή  Εποπτίκου  που ορί ζεταί απο  αυτα  
καί τα οποί α καταχωρί ζονταί στο βίβλί ο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε 
ίσχυ ουσα νομοθεσί α, πρακτίκω ν του Εποπτίκου  Συμβουλί ου. Τα πρακτίκα  υπογρα φονταί απο  
τα με λή των Συμβουλί ων, Δίοίκήτίκου  καί Εποπτίκου , που πή ραν με ρος στήν κοίνή  συνεδρί ασή. 
 

ΑΡΘΡΟ 35 
ΑΠΑΡΤΙΑ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το Εποπτίκο  Συμβου λίο βρί σκεταί σε απαρτί α, κατα  τίς τακτίκε ς ή  ε κτακτες συνεδρία σείς του, 
ο ταν τα παρο ντα με λή εί ναί περίσσο τερα απο  τα απο ντα. Οί αποφα σείς που λαμβα νονταί, 
δίατυπω νονταί με σαφή νεία καί καταχωρί ζονταί στο βίβλί ο πρακτίκω ν συνεδρία σεων του 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου. Περίλήπτίκα , επί σής, καταχωρί ζονταί καί οί εκτεθεί σες απο ψείς των 
μελω ν γία κα θε θε μα.  
 

ΑΡΘΡΟ 36 
ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σε περί πτωσή παραί τήσής αξίωματου χου ή  με λους του Εποπτίκου  Συμβουλί ου ή  εξο δου αυτου  
γία οποίοδή ποτε λο γο απο  αυτο , καλεί ταί το εκλεγμε νο αναπλήρωματίκο  με λος, του οποί ου ή 
θήτεί α ταυτί ζεταί με το υπο λοίπο τής θήτεί ας των μελω ν του Εποπτίκου  Συμβουλί ου. Σε 
περί πτωσή παραί τήσής ή  εξο δου αξίωματου χου εφαρμο ζεταί ή δία ταξή του α ρθρου 
18/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ του παρο ντος καταστατίκου .  
 

ΑΡΘΡΟ 37 
ΕΥΘΥΝΕΣ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

1. Το Εποπτίκο  Συμβου λίο ευθυ νεταί γία τήν παρακολου θήσή καί επίτή ρήσή των πρα ξεων του 
Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καί εί ναί υποχρεωμε νο ο πως υποβα λλεί, κα θε φορα , ε κθεσή στή 
Γενίκή  Συνε λευσή ή  να προτεί νεί, κατα  τήν κρί σή του, ενδείκνυο μενα με τρα προω θήσής των 
εργασίω ν τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. 
2. Ευθυ νεταί γία τον ε λεγχο του επί σήμου ίσολογίσμου , του λογαρίασμου  πλεονασμα των 
χρή σής καί ζήμίω ν καί τής απογραφή ς, επίθεωρεί  τα βίβλί α καί ε γγραφα, ελε γχεί τίς δαπα νες 
του συνεταίρίσμου  καί τα παραστατίκα  των στοίχεί α καί ενεργεί  κα θε πρα ξή ή οποί α, κατα  
τήν κρί σή του επίβα λλεταί γία τήν περίφρου ρήσή των συμφερο ντων του συνεταίρίσμου . Επί  
του ετή σίου ίσολογίσμου  καί του δίαχείρίστίκου  ελε γχου τον οποί ο δίενεργεί , υποχρεου ταί να 
καταρτί σεί ε κθεσή γία τήν Γενίκή  Συνε λευσή. 
3. Τα με λή του Εποπτίκου  Συμβουλί ου ευθυ νονταί γία κα θε πταί σμα κατα  τήν εκτε λεσή των 
καθήκο ντων τους. 
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ΑΡΘΡΟ 38 
ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Γία τήν δίενε ργεία του λογίστίκου  καί δίαχείρίστίκου  ελε γχου μπορεί  να δίορί σεί ε ως τρείς 
είδίκου ς συμβου λους ή  εμπείρογνω μονες. Το Εποπτίκο  Συμβου λίο αν δίαπίστω σεί παραβα σείς 
του Νο μου, του παρο ντος καταστατίκου  καί των αποφα σεων τής Γενίκή ς Συνε λευσής ή  
παρατυπί ες ως προς τήν δίαχεί ρίσή υποδείκνυ εί στο Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο τήν επανο ρθωσή  
τους καί συγκαλεί  Γενίκή  Συνε λευσή ο ταν θεωρεί  ο τί προ κείταί γία σοβαρε ς παραβα σείς ή  
παρατυπί ες που μπορεί  να βλα ψουν τα συμφε ροντα τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας.  
 

ΑΡΘΡΟ 39 
ΑΛΛΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΠΟΠΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Το Εποπτίκο  Συμβου λίο εκπροσωπεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα στίς περίπτω σείς κατα  τίς 
οποί ες το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο ή  τα με λή αυτου  εί ναί συμβαλλο μενοί ή  δία δίκοί απε ναντί του 
συνεταίρίσμου .  
 

ΑΡΘΡΟ 40 
ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΗ ΔΣ ΚΑΙ ΕΣ 

 

1. Οί εκλογε ς γία τήν ανα δείξή των μελω ν του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, καί των μελω ν του 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου, τακτίκω ν καί αναπλήρωματίκω ν, ενεργου νταί απο  τρίμελή  
Εφορευτίκή  Επίτροπή  ή οποί α εκλε γεταί απο  τήν Γενίκή  Συνε λευσή. 
2. Όσοί επίθυμου ν να εκλεγου ν ως με λή των Συμβουλί ων αυτω ν υποχρεου νταί να υποβα λλουν 
στήν Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας ε γγραφή αί τήσή τρείς (3) τουλα χίστον εργα σίμες ήμε ρες προ 
τής πρω τής Γενίκή ς Συνε λευσής. 
3. Δε μπορεί  να θε σεί υποψήφίο τήτα ο ποίος κατε στή υπερή μερος στίς υποχρεω σείς του 
απε ναντί στο συνεταίρίσμο  απο  οποίαδή ποτε οφείλή . 
4. Τα ονο ματα ο λων των υποψήφί ων συμβου λων συμπερίλαμβα νονταί σε ε να ενίαί ο 
ψήφοδε λτίο, ε ντυπο ή  ήλεκτρονίκο  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα νομοθεσί α, με 
αλφαβήτίκή  σείρα , χωρίστα  γία το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί χωρίστα  γία το Εποπτίκο . Το 
ψήφοδε λτίο, κατα  τον τρο πο αυτο , συντα σσεταί ε γκαίρα απο  το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο καί 
δίανε μεταί, προ τής ψήφοφορί ας, στους εκλογεί ς, οί οποί οί δία του σταυρου  προτί μήσής, θα 
προκρί νουν μεταξυ  των υποψήφί ων πε ντε με λή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, καί τρί α με λή γία 
το Εποπτίκο  Συμβου λίο καί ίσα ρίθμα αναπλήρωματίκα . Άλλο ψήφοδε λτίο δεν συγχωρεί ταί 
ου τε καί γί νεταί παραδεκτο  απο  τήν Εφορευτίκή  Επίτροπή . 
5. Κα θε με λος του συνεταίρίσμου  ψήφί ζεί με χρί 2 υποψήφί ους τής προτί μήσή ς του, γία το 
Δίοίκήτίκο  καί 1 υποψή φίο γία το Εποπτίκο  Συμβου λίο, με σταυρο  που σήμείω νεταί δί πλα στο 
ο νομα κα θε υποψήφί ου. 
6. Απο  το ψήφοδε λτίο αναδείκνυ ονταί ως με λή καί των δυ ο Συμβουλί ων αυτοί  που ε λαβαν 
τους περίσσο τερους σταυρου ς προτί μήσής. Σε περί πτωσή ίσοψήφί ας γί νεταί κλή ρωσή καί 
εκλε γεταί αυτο ς που ευνοή θήκε απο  τον κλή ρο. 
7. Γία τα θε ματα τα οποί α αφορου ν τήν εκλογή  προς ανα δείξή μελω ν του Δίοίκήτίκου  καί 
Εποπτίκου  Συμβουλί ου, ή Εφορευτίκή  Επίτροπή  συντα σσεί καί παραδί δεί στο συνεταίρίσμο  
σχετίκο  πρακτίκο , το οποί ο καταχωρί ζεί στο πρακτίκο  τής Γενίκή ς Συνε λευσής.  
8. Κατα  ανα λογή εφαρμογή  των ανωτε ρω εκλε γονταί αντίπρο σωποί τής Ενεργείακή ς 
Κοίνο τήτας σε τυχο ν υπερκεί μενες ενω σείς καί ομοσπονδί ες συ μφωνα με τα ορίζο μενα στο 
α ρθρο 10 του ν. 4513/2018 καί στο α ρθρο 12 του ν. 1667/1986. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 41 
ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

 

Τα κεφα λαία του συνεταίρίσμου  απαρτί ζονταί απο  :  
α. Τίς συνεταίρίστίκε ς μερί δες.  
β. Το τακτίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο  
γ. Το είδίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο  
δ. Τίς είσφορε ς των μελω ν  
στ. Τίς δωρεε ς καί τα ε σοδα απο  οποίαδή ποτε α λλή αίτί α που αποκτή θήκαν νο μίμα  
ζ. Τα λαμβανο μενα δα νεία  
 

ΑΡΘΡΟ 42 
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΜΕΡΙΔΑ 

 

1. Κα θε με λος συμμετε χεί υποχρεωτίκα  στο κεφάλαιο της Ενεργειακής Κοινότητας, το 
οποίο σήμερα ανέρχεται σε 50000 Ευρώ. 
2. Η αξί α τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας ορί ζεταί στο ποσο  των 100 Ευρω  καί ο συνεταί ρος 
υποχρεου ταί να καταβα λλεί τήν αξί α τής απο  τήν ήμερομήνί α υποβολή ς τής αί τήσής εγγραφή ς 
στο συνεταίρίσμο .  
3. Κα θε με λος μπορεί  να κατε χεί πε ραν τής υποχρεωτίκή ς συνεταίρίστίκή ς μερί δας καί μί α ή  
περίσσο τερες προαίρετίκε ς συνεταίρίστίκε ς μερί δες, με ανω τατο ο ρίο συμμετοχή ς στο 
συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο το 20%, με εξαί ρεσή τους Ο.Τ.Α. που μπορου ν να συμμετε χουν στο 
συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο με ανω τατο ο ρίο το σαρα ντα τοίς εκατο  (40%). Κάθε μέλος, 
ανεξαρτήτως του αριθμού των συνεταιριστικών μερίδων (υποχρεωτικής ή 
προαιρετικών) που κατέχει, συμμετέχει στην Γενική Συνέλευση ΜΕ ΜΙΑ ΜΟΝΟ ΨΗΦΟ. 
Η αξί α κα θε προαίρετίκή ς μερί δας εί ναί ί σή με τήν αξί α τής υποχρεωτίκή ς. 
4. Η συνεταίρίστίκή  μερί δα δεν υπο κείταί σε κατα σχεσή γία χρε ή των συνεταί ρων προς 
τρί τους. 
5. Σε περί πτωσή κατα  τήν οποί α αυξήθεί  το ποσο  τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας, οί κα τοχοί 
προαίρετίκω ν μερί δων, οί οποί οί δεν επίθυμου ν να καταβα λλουν τήν αυ ξήσή των 
προαίρετίκω ν μερί δων, δίκαίου νταί να ζήτή σουν τή μεί ωσή του αρίθμου  των μερί δων αυτω ν. 
Η αξί α ο μως του συνο λου των προαίρετίκω ν μερί δων πρε πεί να εί ναί πολλαπλα σία τής αξί ας 
τής υποχρεωτίκή ς μερί δας. Τί τλος τής συνεταίρίστίκή ς μερί δας αποτελεί  ή υπογραμμε νή 
δίπλο τυπή απο δείξή εί σπραξής απο  τήν Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας τής αξί ας τής. 
6. Η μεταβί βασή συνεταίρίστίκή ς μερί δας σε με λος ή  τρί το προ σωπο γί νεταί μο νο υ στερα απο  
συναί νεσή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου. Το Δίοίκήτίκο  δε συναίνεί  στήν μεταβί βασή ο ταν 
εξαίτί ας αυτή ς τής μεταβί βασής παυ εί να συντρε χεί μί α απο  τίς πρου ποθε σείς του α ρθρου 2 
τή του α ρθρου 6 παρ. 4 του ν. 4513/2018. Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο αρνεί ταί τή μεταβί βασή, 
εφ' ο σον στο προ σωπο του τρί του δεν συντρε χουν οί πρου ποθε σείς που απαίτου νταί γία τήν 
εί σοδο του με λους (α ρθρο 2 ν. 4513/2018). 7. Σε περί πτωσή θανα του με λους ίσχυ εί το α ρθρο 
12 του παρο ντος καταστατίκου . Δεν επίτρε πεταί ή καταβολή  των συνεταίρίστίκω ν μερί δων 
στους κλήρονο μους του αποθανο ντος συνεταί ρου αν δεν εξοφλήθου ν ο λα τα χρε ή του, απο  
οποίαδή ποτε αίτί α, προς το συνεταίρίσμο , ο οποί ος δίκαίου ταί να προβαί νεί σε συμψήφίσμο  
των χρεω ν με τίς οφείλο μενες συνεταίρίστίκε ς μερί δες. 
8. Απαγορευ εταί, επί σής, στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα να αγορα ζεί ή  να δε χεταί ως ενε χυρο τίς 
συνεταίρίστίκε ς μερί δες των μελω ν του. 
9. Κα θε νε ο με λος, εκτο ς απο  το ποσο  των συνεταίρίστίκω ν μερί δων, υποχρεου ταί να 
καταβα λλεί στο συνεταίρίσμο  καί είσφορα  ανα λογή προς τήν καθαρή  περίουσί α του 
συνεταίρίσμου , ο πως αυτή  προκυ πτεί απο  τον ίσολογίσμο  τής τελευταί ας χρή σής. Η είσφορα  
αυτή  φε ρεταί σε είδίκο  αποθεματίκο . 
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ΑΡΘΡΟ 43 
ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ 

 

Κα θε με λος ευθυ νεταί απε ναντί στήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα καί των πίστωτω ν αυτου  
αλλήλε γγυα καί είς ολο κλήρο γία ποσο  ί σο προς τήν αξί α των μερί δων του.  
 

ΑΡΘΡΟ 44 
ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 

Το τακτίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο σχήματί ζεταί τουλα χίστον:  
α. Απο  το 10% των πλεονασμα των εκα στής χρή σής τής Ε. Κοίν. καί με χρίς ο του φθα σεί του το 
στο υ ψος του συνεταίρίστίκου  κεφαλαί ου.  
β. Απο  τα εκ χαρίστίκή ς αίτί ας ε σοδα εφο σον δεν ορί σθήκε είδίκο τερος προορίσμο ς αυτω ν. Το 
τακτίκο  αποθεματίκο  κεφα λαίο χρήσίμοποίεί ταί γία τίς εργασί ες τής Ε. Κοίν. καί γία τήν 
κα λυψή ενδεχομε νων ζήμίω ν τής καί δίανε μεταί μο νο μετα  τήν δία λυσή τής Ε. Κοίν. συ μφωνα 
με τα ορίζο μενα στο α ρθρο 65 του παρο ντος καί το α ρθρο 9 του ν 4513/2018.  
 

ΑΡΘΡΟ 45 
ΕΙΔΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 

 

Αυτο  σχήματί ζεταί απο  τήν είσφορα  των νε ων είσερχομε νων μελω ν, απο  τα πλεονα σματα τής 
χρή σής καί απο  τα ε σοδα που αποκτω νταί απο  δωρεε ς ή  απο  χαρίστίκε ς αίτί ες υπε ρ 
είδίκο τερων σκοπω ν τής Ε. Κοίν. Το αποθεματίκο  αυτο  μπορεί  να χρήσίμοποίήθεί  γία τήν 
ανα πτυξή των εργασίω ν τής Ε. Κοίν. ή  γία οποίοδή ποτε σκοπο  ή θελε κρί νεί το Δίοίκήτίκο  
Συμβου λίο ή  ή Γενίκή  Συνε λευσή.  
 

ΑΡΘΡΟ 46 
ΕΙΣΦΟΡΕΣ 

 

Με απο φασή τής Γενίκή ς Συνε λευσής καί γία τήν αντίμετω πίσή είδίκω ν αναγκω ν ή  κα λυψή 
ζήμίω ν τής Ε. Κοίν. καθορί ζεταί το ποσο  τής είσφορα ς των μελω ν προς τήν Ε. Κοίν. καί ο τρο πος 
καταβολή ς.  
 

ΑΡΘΡΟ 47 
ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 

 

1. Απο  τα πλεονα σματα ε καστής χρή σής τής Ε. Κοίν. παρακρατεί ταί τουλα χίστον το δε κα τοίς 
εκατο  (10%) γία το σχήματίσμο  του τακτίκου  αποθεματίκου . Η παρακρα τήσή δεν εί ναί 
υποχρεωτίκή  ο ταν το υ ψος του αποθεματίκου  εί ναί τουλα χίστον ί σο με το υ ψος του 
συνεταίρίστίκου  κεφαλαί ου τής Ε.Κοίν.. 
 
2. Τα πλεονα σματα τής χρή σής δεν δίανε μονταί στα με λή, αλλα  παραμε νουν στήν Ε.Κοίν. γία 
τήν ενί σχυσή του είδίκου  αποθεματίκου  καί δίατί θενταί γία τους σκοπου ς τής με απο φασή τής 
γενίκή ς συνε λευσής. 
 

ΑΡΘΡΟ 48 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΕΤΟΣ 

 

Η δίαχείρίστίκή  περί οδος αρχί ζεί τήν 1ή Ιανουαρί ου καί λή γεί τήν 31ή Δεκεμβρί ου. Είδίκα , ή 
πρω τή δίαχείρίστίκή  περί οδος λή γεί τήν 31ή Δεκεμβρί ου του επο μενου ε τους απο  τήν 
χρονολογί α τής συ στασή τής Ε. Κοίν. Καί τήν καταχω ρίσή του στο Μήτρω ο Ε. Κοίν. Του Γ.Ε.ΜΗ.  
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ΑΡΘΡΟ 49 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 

1. Κατα  τή λή ξή κα θε χρο νου κλεί νονταί τα λογίστίκα  βίβλί α, δίενεργεί ταί ή απογραφή , 
καταρτί ζεταί ο ίσολογίσμο ς καί υποβα λλονταί απο  τίς αρμο δίες υπήρεσί ες τής Ε. Κοίν. στο 
Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, ο χί ο μως πε ραν του δίμή νου απο  το τε λος τής χρή σεως. 
 
2. Το Δίοίκήτίκο  Συμβου λίο, μετα  των προτα σεων του περί  δίανομή ς των πλεονασμα των 
χρή σής ή  καλυ ψεως των ζήμίω ν, υποβα λλεί αυτε ς στο Εποπτίκο  Συμβου λίο γία ε λεγχο 
τουλα χίστον τρία ντα ήμε ρες πρίν απο  τή συ γκλήσή τής τακτίκή ς Γενίκή ς Συνε λευσής. Το 
Εποπτίκο  Συμβου λίο αφου  ελε γξεί τίς ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς, τους λογαρίασμου ς 
καί τίς προτα σείς του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου καταρτί ζεί τήν ε κθεσή  του γία τήν Γενίκή  
Συνε λευσή, τήν οποί α δίαβίβα ζεί με ο λα τα σχετίκα  προς τον Προ εδρο του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου. Ο Προ εδρος καταθε τεί τήν απογραφή  καί τίς ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς 
μετα  των αναλυτίκω ν πίνα κων των λογαρίασμω ν αυτω ν, τίς, προς τήν Γενίκή  Συνε λευσή, 
προτα σείς του καί τήν ε κθεσή του Εποπτίκου  Συμβουλί ου στήν ε δρα τής Ε. Κοίν. δε κα πε ντε 
(15) ήμε ρες, τουλα χίστον, πρίν απο  τήν ήμερομήνί α συ γκλήσής τής Γενίκή ς Συνε λευσής. 
 
3. Τα με λή τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας, με τήν προ σκλήσή γία τήν Γενίκή  Συνε λευσή, 
είδοποίου νταί γία τήν κατα θεσή των προαναφερομε νων λογαρίασμω ν καί δίκαίου νταί να 
λα βουν γνω σή αυτω ν. 
 

ΑΡΘΡΟ 50 
ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

1. Οί ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς περίε χουν ο λους τους λογαρίασμου ς του καθολίκου  καί 
συνοδευ ονταί υπο  πίνα κων αναλυτίκω ν των λογαρίασμω ν αυτω ν καθω ς καί ανα λυσής του 
λογαρίασμου  κερδω ν καί ζήμίω ν. 
2. Ο πρου πολογίσμο ς πρε πεί να περίε χεί τα βε βαία ε σοδα αναλυτίκα , καθω ς καί τα 
πρου πολογίσμε να ε ξοδα τα οποί α σε καμί α περί πτωσή δεν επίτρε πεταί να υπερβαί νουν τα 
πρου πολογίσθε ντα ε σοδα. 
3. Οί ετή σίες οίκονομίκε ς καταστα σείς καί ο λογαρίασμο ς των αποτελεσμα των χρή σής μαζί  με 
τήν ε κθεσή του δίοίκήτίκου  συμβουλί ου καί των ελεγκτω ν, δήμοσίευ ονταί στο Γ.Ε.ΜΗ. με σα σ' 
ε να μή να απο  τήν ε γκρίσή τους απο  τήν ετή σία τακτίκή  Γενίκή  Συνε λευσή. 
 

ΑΡΘΡΟ 51 
ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΒΙΒΛΙΑ 

 

1. Η Ε. Κοίν. τήρεί  τα βίβλί α που προβλε πεί ή φορολογίκή  νομοθεσί α καί επί  πλε ον: 
α. Βίβλί ο μήτρω ου των μελω ν στο οποί ο καταχωρί ζονταί με χρονολογίκή  σείρα  ή ήμερομήνί α 
εγγραφή ς, το ονοματεπω νυμο, το πατρω νυμο, ή δίευ θυνσή κατοίκί ας, ο αρίθμο ς των μερί δων 
καί ή αξί α τους καί ή χρονολογί α τυχο ν δίαγραφή ς των μελω ν.  
β. Βίβλί ο πρακτίκω ν τής Γενίκή ς Συνε λευσής.  
γ. Βίβλί ο πρακτίκω ν συνεδρία σεων του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου.  
δ. Βίβλί ο πρακτίκω ν συνεδρία σεων του Εποπτίκου  Συμβουλί ου.  
Τα βίβλί α υπο  στοίχεί α α` ε ως δ`, ε ντυπα ή  ήλεκτρονίκα  συ μφωνα με τήν εκα στοτε ίσχυ ουσα 
νομοθεσί α, θεωρου νταί πρίν απο  τή χρή σή τους απο  τον είρήνοδί κή στήν Περίφε ρεία του 
οποί ου εδρευ εί ο συνεταίρίσμο ς.  
Ο ίσολογίσμο ς καί ο λογαρίασμο ς αποτελεσμα των χρή σής, μαζί  με τήν ε κθεσή του ΔΣ καί των 
ελεγκτω ν δήμοσίευ ονταί στο Γ.Ε.Μ.Η. εντο ς μήνο ς απο  τήν ε γκρίσή  τους απο  τήν ετή σία ΓΣ.  
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ΑΡΘΡΟ 52 
ΕΜΜΙΣΘΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ, ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

 

Γία τήν κανονίκή  δίεξαγωγή  των εργασίω ν τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας καί ανα λογα με τίς 
αναπτυσσο μενες ανα γκες του προσλαμβα νεταί, με απο φασή του Δίοίκήτίκου  Συμβουλί ου, το 
απαραί τήτο υπαλλήλίκο  προσωπίκο  καί καθορί ζεταί ή αμοίβή  του.  
 

ΑΡΘΡΟ 53 
ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

 

Το παρο ν καταστατίκο  μπορεί  να τροποποίήθεί  με απο φασή, είδίκα  προς το σκοπο  αυτο  
συγκαλου μενής Γενίκή ς Συνελευ σεως, ή οποί α λαμβα νεταί με τήν απαρτί α καί πλείοψήφί α που 
προβλε πονταί στα σχετίκα  α ρθρα του παρο ντος καί στο α ρθρο 5 του Ν. 1667/86, ο πως αυτο  
τροποποίή θήκε με το Ν.2166/93.  
 

ΑΡΘΡΟ 54 
ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ 

 

Αν με χρί τή συ γκλήσή τής πρω τής Γενίκή ς Συνε λευσής κρίθεί  αναγκαί α ή τροποποί ήσή του 
παρο ντος καταστατίκου , ή τροποποί ήσή θα γί νεί απο  τή Γενίκή  Συνε λευσή των ίδρυτίκω ν 
μελω ν.  
 

Ο συνεταίρίσμο ς ε χεί σφραγί δα κυκλίκή  με τήν επωνυμί α του καί το χρο νο ί δρυσή ς του.  
 

Γία κα θε περί πτωσή που δεν προβλε πεταί απο  το παρο ν καταστατίκο  ε χουν εφαρμογή  οί 
δίατα ξείς των νο μων περί  αστίκω ν συνεταίρίσμω ν, του εμπορίκου  νο μου καί του Αστίκου  
Κω δίκα.  
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε: ΔΙΑΛΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 55 
ΔΙΑΛΥΣΗ 

 

1. Η Ε.Κοίν. λυ εταί: 
α. Αν μείωθεί  ο αρίθμο ς των μελω ν τής κα τω απο  τα ο ρία τής παραγρα φου 2 του α ρθρου 2 του 
ν. 4513/2018 ή  αν πα ψουν να ίσχυ ουν οί πρου ποθε σείς τής παραγρα φου 3 του ί δίου α ρθρου 
ή  του α ρθρου 6 παρ. 4 καί δεν αντίκατασταθου ν ή  συμπλήρωθου ν τα με λή συ μφωνα με τίς ως 
α νω δίατα ξείς εντο ς τρίμή νου,  
β. με απο φασή τής γενίκή ς συνε λευσής,  
γ. αν κήρυχθεί  σε πτω χευσή.  
Η δία λυσή καταχωρεί ταί στο μήτρω ο συνεταίρίσμω ν του αρμο δίου Είρήνοδίκεί ου 
 

ΑΡΘΡΟ 56 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ - ΑΝΑΒΙΩΣΗ 

 

Τή δία λυσή ακολουθεί  ή εκκαθα ρίσή.  
Αν ή Ενεργείακή  κοίνο τήτα κήρυχθεί  σε πτω χευσή ακολουθεί ταί ή δίαδίκασί α του 
πτωχευτίκου  κω δίκα.  
Τήν εκκαθα ρίσή δίενεργου ν δυ ο (2) εκκαθαρίστε ς που ορί ζονταί απο  τή γενίκή  συνε λευσή. Η 
Ε.Κοίν. λογί ζεταί ο τί εξακολουθεί  να υφί σταταί καί μετα  τή λυ σή τής γία ο σο χρο νο δίαρκεί  ή 
εκκαθα ρίσή. Κατα  τήν εκκαθα ρίσή δίεκπεραίω νονταί οί εκκρεμεί ς υποθε σείς καί ίδί ως 
είσπρα ττονταί οί απαίτή σείς, ρευστοποίεί ταί ή περίουσί α καί πλήρω νονταί τα χρε ή τής Ε.Κοίν. 
Απο  το τυχο ν θετίκο  υπο λοίπο τής εκκαθα ρίσής, επίστρε φονταί στα με λή οί δοθεί σες 

ΑΔΑ: 91ΟΚΩΛ2-8Υ1



συνεταίρίστίκε ς μερί δες καί οί είσφορε ς τους. Το υπο λοίπο που απομε νεί δίανε μεταί στα με λή, 
αναλογίκα  με τή συμμετοχή  τους στο συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο. 
Αν ή Ενεργείακή  Κοίνο τήτα δίαλυ θήκε λο γω πτω χευσή ς τής, ή οποί α ο μως ανακλή θήκε ή  
περατω θήκε με συμβίβασμο , εί ναί δυνατή  ή αναβί ωσή  τής με απο φασή τής γενίκή ς 
συνε λευσής. Σε περί πτωσή δία λυσής γία ε ναν απο  τους λο γους που προβλε πεί το α ρθρο 
1/ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε του παρο ντος ή αναβί ωσή εί ναί δυνατή , αν με σα σε τρείς μή νες συμπλήρωθεί  
ο απαίτου μενος  ελα χίστος  αρίθμο ς μελω ν καί ακολουθή σεί με σα σε ε να μή να απο φασή τής 
γενίκή ς συνε λευσής που συγκαλεί ταί εκτα κτως γία να αποφασί σεί γία τήν αναβί ωσή του 
συνεταίρίσμου . Σε περί πτωσή αναβί ωσής λογί ζεταί ο τί ο συνεταίρίσμο ς δεν ε χεί ποτε  δίαλυθεί . 
Η αναβί ωσή αποκλεί εταί ο ταν ε χεί αρχί σεί  ή δίανομή  του υπολοί που.  
 

ΣΤ. ΕΙΔΙΚΕΣ, ΤΕΛΙΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 

ΑΡΘΡΟ 57 
ΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 

Ορί ζεταί προσωρίνή  δίοίκου σα επίτροπή , ή οποί α θα μερίμνή σεί γία τήν ε γκρίσή του 
καταστατίκου , μετα  τήν οποί α θα συγκαλε σεί εντο ς 30 ήμερω ν τήν πρω τή Γενίκή  Συνε λευσή 
γία τήν ανα δείξή των οργα νων Δίοί κήσής. Η προσωρίνή  δίοίκου σα επίτροπή  εί ναί τρίμελή ς καί 
απαρτί ζεταί απο  τα ακο λουθα προ σωπα:  
Α) .............................,  
Β) ................................... 
Γ)...................................... 
 
ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ  
Το παρο ν καταστατίκο  αποτελεί ταί απο  πενή ντα επτα   (57) α ρθρα, συντα χθήκε συ μφωνα με 
τίς δίατα ξείς του Ν.4513/2018 περί  Ενεργείακω ν Κοίνοτή των καί του Ν. 1667/86 "περί  
Αστίκω ν Συνεταίρίσμω ν" ο πως αυτο ς τροποποίή θήκε καί ίσχυ εί με χρί σή μερα.  
Το παρο ν καταστατίκο  αναγνω σθήκε καί εγκρί θήκε απο  τήν Ιδρυτίκή  Συνε λευσή των μελω ν, 
που συνή λθε, στον .................τήν …… ……….. 2021 αποκτα  νομίκή  προσωπίκο τήτα καί θα ίσχυ εί 
με τήν καταχω ρήσή του καταστατίκου  τής στο Μήτρω ο Ενεργείακω ν Κοίνοτή των του Γ.Ε.ΜΗ. 
του ν. 3419/2005. 
 Η Ιδρυτίκή  Συνε λευσή των μελω ν, εξε λεξε τα παρακα τω τρί α (3) με λή ως Προσωρίνή  
Δίοίκήτίκή  Επίτροπή , ή οποί α θα μερίμνή σεί γία τήν καταχω ρήσή του παρο ντος καταστατίκου  
καί τή συ γκλήσή τής πρω τής Γενίκή ς Συνε λευσής, ή οποί α θα συγκροτήθεί  απο  τα ίδρυτίκα  
με λή καί ο σα με λή, με χρί τή συ γκλήσή  τής, ε χουν υποβα λλεί αί τήσή εγγραφή ς καί εγκρίθεί  απο  
τήν Προσωρίνή  Δίοίκήτίκή  Επίτροπή  καί εξοφλή σουν, ο πως καί τα ίδρυτίκα  με λή, τή 
συνεταίρίστίκή  τους μερί δα.  
Η Προσωρίνή  Δίοίκήτίκή  Επίτροπή , με χρί τήν εκλογή  αίρετή ς Δίοί κήσής απο  τήν πρω τή Γενίκή  
Συνε λευσή των μελω ν, θα εκπροσωπεί  τήν Ενεργείακή  Κοίνο τήτα καί θα επίμελήθεί  των 
τρεχουσω ν υποθε σεων τής Ενεργείακή ς Κοίνο τήτας. Με σα σε αποκλείστίκή  προθεσμί α τρίω ν 
(3) μήνω ν απο  τήν καταχω ρήσή στο Μήτρω ο Ε. Κοίν., θα προσκομίστεί  στήν αρμο δία 
Υπήρεσί α Γ.Ε.ΜΗ. πρακτίκο  τής Προσωρίνή ς Δίοίκήτίκή ς Επίτροπή ς ή  του Δίοίκήτίκου  
Συμβουλί ου γία τήν πίστοποί ήσή τής καταβολή ς του συνεταίρίστίκου  κεφαλαί ου. 
 

Η ΕΚΛΕΓΕΙΣΑ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Η εκλεγεί σα προσωρίνή  Δίοίκου σα Επίτροπή  αποτελεί ταί απο  τους:  
 

1. . ............................... 
2. . ................................ 
3. . ................................ 
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ΤΑ ΙΔΡΥΤΙΚΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
Το ονοματεπω νυμο ή  ο νομα εταίρεί ας , το πατρω νυμο, ή δίευ θυνσή κατοίκί ας ή  ε δρας, ο ΑΦΜ, 
ο αρίθμο ς Γ.Ε.ΜΗ. νομίκω ν προσω πων καί ή υπογραφή  των φυσίκω ν καί δίαχείρίστω ν των 
νομίκω ν προσω πων ίδρυτίκω ν μελω ν του συνεταίρίσμου , καθω ς καί το πλή θος των 
υποχρεωτίκω ν καί προαίρετίκω ν συνεταίρίστίκω ν μερί δων που κατε χεί ο καθε νας, που 
ενε κρίναν το παρο ν καταστατίκο  ε χουν ως ακολου θως: 

1.  Ο Δήμος Καρπενησίου  (με ποσοστο  συμμετοχή ς στο συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο 
40%), με ποσο  συμμετοχή ς που θα ανε ρχεταί στίς 20.000,00 € γία τήν απο κτήσή 
ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ (200) συνεταίρίστίκω ν μερί δων επί  συνο λω 500. 

2.  Ο Δήμος Μακρακώμης (με ποσοστο  συμμετοχή ς στο συνεταίρίστίκο  κεφα λαίο 40%), 
με ποσο  συμμετοχή ς που θα ανε ρχεταί στίς 20.000,00 € γία τήν απο κτήσή ΔΙΑΚΟΣΙΩΝ 
(200) συνεταίρίστίκω ν μερί δων επί  συνο λω 500. 

3. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.000,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

4. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 4%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.000,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ (20) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

5. Το ΕΚΕΠΠΠΑ Καρπενησίου (με ποσοστό συμμετοχής στο συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 
2%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 1.000,00 € γία τήν απο κτήσή ΔΕΚΑ 
(10) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

6. Η Πρωτοβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.500,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500.  

7. Η Δευτεροβάθμια σχολική επιτροπή Μακρακώμης (με ποσοστό συμμετοχής στο 
συνεταίρίστίκό κεφάλαίο 5%), με ποσό συμμετοχής που θα ανέρχεταί στίς 2.500,00 € 
γία τήν απο κτήσή ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ (25) συνεταίρίστίκών μερίδων επί συνόλω 500. 
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